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1. Direction of country
Would you say things in this country today are...
Gender Age (4 category) Race (4 category)
Total Male Female 18-29 30-44 45-64 65+ White Black Hispanic Other
Generally headed in the
right direction 34% 39% 29% 18% 30% 36% 47% 38% 16% 23% 42%
Off on the wrong track 51% 46% 56% 56% 52% 52% 43% 50% 66% 48% 30%
Not sure 15% 15% 16% 25% 17% 12% 10% 12% 18% 29% 28%
Totals 100% 100% 101% 99% 99% 100% 100% 100% 100% 100% 100%
Unweighted N (1,500) (648) (852) (161) (293) (734) (312) (1,167) (152) (104) (77)
Party ID Family Income (3 category) Census Region
Total Dem Ind Rep < $50K $50-100K $100K+ Northeast Midwest South West
Generally headed in the
right direction 34% 10% 28% 70% 29% 43% 38% 27% 33% 37% 33%
Off on the wrong track 51% 80% 49% 21% 49% 50% 58% 57% 53% 47% 51%
Not sure 15% 10% 23% 9% 21% 7% 4% 15% 13% 16% 16%
Totals 100% 100% 100% 100% 99% 100% 100% 99% 99% 100% 100%
Unweighted N (1,500) (476) (579) (445) (616) (423) (275) (275) (340) (588) (297)
Registered voters 2016 Vote Ideology (3 category)
Total Registered Clinton Trump Liberal Moderate Conservative Not sure
Generally headed in the
right direction 34% 38% 7% 75% 15% 26% 63% 17%
Off on the wrong track 51% 53% 86% 16% 80% 58% 26% 37%
Not sure 15% 9% 7% 8% 5% 16% 11% 46%
Totals 100% 100% 100% 99% 100% 100% 100% 100%

continued on the next page ...
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continued from previous page
Registered voters 2016 Vote Ideology (3 category)

Total Registered Clinton Trump Liberal Moderate Conservative Not sure

Unweighted N (1,500) (1,328) (519) (563) (433) (409) (547) (111)
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2A. Friend or enemy — Canada
Do you consider the countries listed below to be a friend or an enemy of the United States?
Gender Age (4 category) Race (4 category)
Total Male Female 18-29 30-44 45-64 65+ White Black Hispanic Other
Ally 47% 52% 42% 39% 36% 56% 52% 53% 34% 34% 27%
Friendly 33% 29% 37% 29% 35% 31% 39% 33% 28% 35% 37%
Unfriendly 5% 6% 5% 6% 4% 5% 7% 4% 6% 11% 3%
Enemy 1% 1% 1% 0% 2% 1% 1% 1% 3% 1% 0%
Not sure 14% 13% 15% 26% 23% 8% 2% 9% 28% 19% 34%
Totals 100% 101% 100% 100% 100% 101% 101% 100% 99% 100% 101%
Unweighted N (1,484) (644) (840) (159) (293) (723) (309) (1,153) (151) (103) (77)
Party ID Family Income (3 category) Census Region
Total Dem Ind Rep < $50K $50-100K $100K+ Northeast Midwest South West
Ally 47% 60% 39% 46% 38% 53% 69% 45% 54% 42% 52%
Friendly 33% 29% 32% 40% 36% 36% 24% 29% 31% 38% 29%
Unfriendly 5% 3% 5% 9% 6% 5% 3% 8% 3% 6% 4%
Enemy 1% 1% 1% 1% 1% 1% 1% 0% 1% 1% 1%
Not sure 14% 8% 23% 4% 18% 5% 3% 18% 12% 12% 14%
Totals 100% 101% 100% 100% 99% 100% 100% 100% 101% 99% 100%
Unweighted N (1,484) (472) (572) (440) (606) (418) (275) (272) (334) (584) (294)
Registered voters 2016 Vote Ideology (3 category)
Total Registered Clinton Trump Liberal Moderate Conservative Not sure
Ally 47% 55% 68% 45% 66% 49% 43% 13%
Friendly 33% 31% 23% 42% 25% 35% 41% 25%
Unfriendly 5% 6% 2% 9% 2% 4% 8% 7%

continued on the next page ...
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continued from previous page
Registered voters 2016 Vote Ideology (3 category)

Total Registered Clinton Trump Liberal Moderate Conservative Not sure
Enemy 1% 1% 1% 1% 1% 1% 1% 2%
Not sure 14% 6% 6% 3% 6% 10% 7% 53%
Totals 100% 99% 100% 100% 100% 99% 100% 100%
Unweighted N (1,484) (1,313) (515) (558) (427) (405) (541) (111)
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2B. Friend or enemy — China
Do you consider the countries listed below to be a friend or an enemy of the United States?
Gender Age (4 category) Race (4 category)
Total Male Female 18-29 30-44 45-64 65+ White Black Hispanic Other
Ally 5% 7% 4% 12% 7% 3% 0% 4% 7% 10% 2%
Friendly 23% 25% 22% 26% 26% 22% 19% 23% 22% 30% 13%
Unfriendly 35% 36% 34% 24% 27% 40% 46% 37% 35% 27% 32%
Enemy 15% 18% 12% 7% 11% 17% 24% 17% 9% 8% 17%
Not sure 22% 15% 28% 31% 30% 18% 11% 19% 28% 25% 36%
Totals 100% 101% 100% 100% 101% 100% 100% 100% 101% 100% 100%
Unweighted N (1,480) (640) (840) (161) (289) (724) (306) (1,150) (150) (103) (77)
Party ID Family Income (3 category) Census Region
Total Dem Ind Rep < $50K $50-100K $100K+ Northeast Midwest South West
Ally 5% 4% 5% 6% 7% 1% 9% 7% 6% 5% 2%
Friendly 23% 32% 20% 19% 25% 22% 21% 20% 21% 24% 27%
Unfriendly 35% 36% 32% 40% 28% 45% 39% 37% 38% 34% 33%
Enemy 15% 11% 14% 21% 12% 16% 22% 12% 14% 16% 15%
Not sure 22% 17% 29% 14% 28% 16% 9% 25% 21% 21% 23%
Totals 100% 100% 100% 100% 100% 100% 100% 101% 100% 100% 100%
Unweighted N (1,480) (467) (576) (437) (611) (417) (271) (268) (337) (582) (293)
Registered voters 2016 Vote Ideology (3 category)
Total Registered Clinton Trump Liberal Moderate Conservative Not sure
Ally 5% 3% 3% 3% 8% 4% 4% 2%
Friendly 23% 23% 28% 20% 28% 24% 20% 19%
Unfriendly 35% 40% 44% 38% 38% 39% 38% 16%

continued on the next page ...
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continued from previous page
Registered voters 2016 Vote Ideology (3 category)

Total Registered Clinton Trump Liberal Moderate Conservative Not sure
Enemy 15% 17% 11% 26% 10% 14% 24% 3%
Not sure 22% 16% 15% 14% 16% 19% 14% 60%
Totals 100% 99% 101% 101% 100% 100% 100% 100%
Unweighted N (1,480) (1,309) (511) (554) (427) (406) (538) (109)
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2C. Friend or enemy — Germany
Do you consider the countries listed below to be a friend or an enemy of the United States?
Gender Age (4 category) Race (4 category)
Total Male Female 18-29 30-44 45-64 65+ White Black Hispanic Other
Ally 32% 36% 29% 20% 30% 38% 38% 36% 23% 23% 26%
Friendly 35% 36% 34% 35% 28% 36% 41% 37% 23% 33% 42%
Unfriendly 9% 8% 10% 4% 9% 9% 14% 9% 12% 10% 3%
Enemy 2% 2% 2% 4% 2% 2% 1% 2% 3% 6% 0%
Not sure 21% 17% 26% 36% 31% 15% 6% 16% 40% 28% 29%
Totals 99% 99% 101% 99% 100% 100% 100% 100% 101% 100% 100%
Unweighted N (1,487) (646) (841) (160) (292) (729) (306) (1,157) (149) (104) (77)
Party ID Family Income (3 category) Census Region
Total Dem Ind Rep < $50K $50-100K $100K+ Northeast Midwest South West
Ally 32% 47% 23% 31% 24% 37% 50% 31% 36% 28% 36%
Friendly 35% 34% 34% 39% 35% 41% 33% 36% 31% 38% 32%
Unfriendly 9% 4% 10% 14% 10% 10% 8% 8% 13% 8% 7%
Enemy 2% 1% 3% 2% 3% 1% 2% 1% 1% 3% 4%
Not sure 21% 14% 31% 13% 28% 1% 8% 23% 18% 23% 21%
Totals 99% 100% 101% 99% 100% 100% 101% 99% 99% 100% 100%
Unweighted N (1,487) (469) (576) (442) (610) (417) (274) (271) (338) (583) (295)
Registered voters 2016 Vote Ideology (3 category)
Total Registered Clinton Trump Liberal Moderate Conservative Not sure
Ally 32% 40% 57% 30% 51% 33% 27% 5%
Friendly 35% 35% 27% 42% 30% 38% 45% 17%
Unfriendly 9% 10% 3% 17% 5% 1% 14% 4%

continued on the next page ...
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continued from previous page
Registered voters 2016 Vote Ideology (3 category)

Total Registered Clinton Trump Liberal Moderate Conservative Not sure
Enemy 2% 2% 1% 1% 1% 2% 2% 5%
Not sure 21% 14% 12% 10% 13% 16% 13% 69%
Totals 99% 101% 100% 100% 100% 100% 101% 100%
Unweighted N (1,487) (1,316) (509) (562) (429) (404) (543) (111)

14
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2D. Friend or enemy — France
Do you consider the countries listed below to be a friend or an enemy of the United States?
Gender Age (4 category) Race (4 category)
Total Male Female 18-29 30-44 45-64 65+ White Black Hispanic Other
Ally 37% 39% 34% 29% 32% 42% 40% 40% 36% 24% 22%
Friendly 34% 34% 33% 35% 32% 34% 35% 35% 24% 38% 37%
Unfriendly 11% 12% 10% 8% 9% 10% 18% 11% 9% 13% 8%
Enemy 2% 1% 2% 1% 2% 1% 2% 2% 1% 2% 2%
Not sure 17% 13% 20% 27% 24% 13% 5% 12% 30% 24% 31%
Totals 101% 99% 99% 100% 99% 100% 100% 100% 100% 101% 100%
Unweighted N (1,484) (643) (841) (160) (292) (721) (311) (1,157) (148) (102) (77)
Party ID Family Income (3 category) Census Region
Total Dem Ind Rep < $50K $50-100K $100K+ Northeast Midwest South West
Ally 37% 54% 30% 28% 29% 41% 52% 34% 41% 34% 40%
Friendly 34% 28% 33% 42% 34% 38% 31% 32% 30% 37% 32%
Unfriendly 11% 4% 12% 17% 12% 11% 10% 12% 10% 11% 11%
Enemy 2% 1% 1% 3% 2% 1% 1% 0% 1% 2% 3%
Not sure 17% 13% 24% 10% 23% 8% 5% 22% 18% 16% 14%
Totals 101% 100% 100% 100% 100% 99% 99% 100% 100% 100% 100%
Unweighted N (1,484) (467) (577) (440) (607) (420) (273) (269) (338) (583) (294)
Registered voters 2016 Vote Ideology (3 category)
Total Registered Clinton Trump Liberal Moderate Conservative Not sure
Ally 37% 44% 63% 30% 57% 41% 26% 12%
Friendly 34% 32% 23% 39% 28% 36% 41% 26%
Unfriendly 11% 11% 3% 21% 4% 10% 21% 5%
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continued from previous page
Registered voters 2016 Vote Ideology (3 category)

Total Registered Clinton Trump Liberal Moderate Conservative Not sure
Enemy 2% 2% 1% 2% 1% 1% 2% 2%
Not sure 17% 10% 10% 7% 1% 12% 10% 56%
Totals 101% 99% 100% 99% 101% 100% 100% 101%
Unweighted N (1,484) (1,316) (514) (559) (428) (404) (541) (111)
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2E. Friend or enemy — Iran
Do you consider the countries listed below to be a friend or an enemy of the United States?
Gender Age (4 category) Race (4 category)

Total Male Female 18-29 30-44 45-64 65+ White Black Hispanic Other
Ally 1% 1% 1% 2% 2% 0% 1% 1% 1% 3% 3%
Friendly 7% 7% 7% 11% 11% 4% 4% 5% 11% 13% 9%
Unfriendly 27% 28% 26% 29% 23% 28% 28% 29% 27% 23% 20%
Enemy 46% 53% 39% 25% 35% 55% 62% 52% 27% 36% 29%
Not sure 19% 11% 26% 33% 29% 13% 5% 14% 34% 25% 38%
Totals 100% 100% 99% 100% 100% 100% 100% 101% 100% 100% 99%
Unweighted N (1,481) (643) (838) (159) (291) (724) (307) (1,153) (148) (104) (76)

Party ID Family Income (3 category) Census Region

Total Dem Ind Rep < $50K $50-100K $100K+ Northeast Midwest South West
Ally 1% 1% 1% 1% 2% 0% 1% 2% 1% 1% 1%
Friendly 7% 8% 8% 4% 9% 7% 6% 10% 5% 8% 5%
Unfriendly 27% 36% 25% 21% 24% 32% 33% 23% 27% 30% 25%
Enemy 46% 38% 40% 66% 39% 50% 52% 44% 49% 43% 49%
Not sure 19% 17% 26% 8% 26% 11% 7% 21% 18% 18% 19%
Totals 100% 100% 100% 100% 100% 100% 99% 100% 100% 100% 99%
Unweighted N (1,481) (469) (572) (440) (610) (418) (271) (271) (334) (582) (294)

Registered voters 2016 Vote Ideology (3 category)
Total Registered Clinton Trump Liberal Moderate Conservative Not sure

Ally 1% 1% 1% 1% 2% 1% 1% 0%
Friendly 7% 5% 7% 3% 10% 6% 5% 8%
Unfriendly 27% 30% 38% 20% 39% 27% 21% 17%

continued on the next page ...

17



The Economist/YouGov Poll

November 18 - 20, 2018 - 1500 US Adults YOU
continued from previous page
Registered voters 2016 Vote Ideology (3 category)

Total Registered Clinton Trump Liberal Moderate Conservative Not sure
Enemy 46% 52% 38% 71% 34% 52% 64% 14%
Not sure 19% 12% 16% 5% 15% 14% 9% 62%
Totals 100% 100% 100% 100% 100% 100% 100% 101%
Unweighted N (1,481) (1,312) (512) (557) (426) (403) (542) (110)
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2F. Friend or enemy — Israel
Do you consider the countries listed below to be a friend or an enemy of the United States?
Gender Age (4 category) Race (4 category)
Total Male Female 18-29 30-44 45-64 65+ White Black Hispanic Other
Ally 40% 50% 31% 26% 26% 48% 57% 46% 26% 24% 36%
Friendly 22% 21% 23% 17% 20% 24% 26% 22% 23% 21% 27%
Unfriendly 11% 10% 12% 11% 17% 10% 7% 10% 13% 16% 11%
Enemy 6% 6% 6% 12% 7% 4% 3% 6% 6% 10% 2%
Not sure 20% 12% 28% 34% 30% 14% 7% 17% 32% 27% 24%
Totals 99% 99% 100% 100% 100% 100% 100% 101% 100% 98% 100%
Unweighted N (1,491) (644) (847) (161) (292) (729) (309) (1,161) (151) (103) (76)
Party ID Family Income (3 category) Census Region
Total Dem Ind Rep < $50K $50-100K $100K+ Northeast Midwest South West
Ally 40% 31% 36% 57% 34% 43% 51% 40% 40% 40% 41%
Friendly 22% 30% 19% 19% 21% 26% 24% 14% 21% 28% 18%
Unfriendly 11% 13% 12% 7% 13% 12% 9% 14% 12% 10% 10%
Enemy 6% 5% 6% 7% 5% 5% 6% 9% 7% 4% 7%
Not sure 20% 20% 27% 10% 27% 14% 10% 24% 20% 18% 24%
Totals 99% 99% 100% 100% 100% 100% 100% 101% 100% 100% 100%
Unweighted N (1,491) (474) (576) (441) (612) (420) (274) (273) (339) (585) (294)
Registered voters 2016 Vote Ideology (3 category)
Total Registered Clinton Trump Liberal Moderate Conservative Not sure
Ally 40% 47% 33% 67% 31% 40% 60% 9%
Friendly 22% 24% 32% 20% 30% 24% 20% 9%
Unfriendly 11% 10% 13% 6% 15% 13% 7% 10%
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19



The Economist/YouGov Poll

November 18 - 20, 2018 - 1500 US Adults YOU
continued from previous page
Registered voters 2016 Vote Ideology (3 category)

Total Registered Clinton Trump Liberal Moderate Conservative Not sure
Enemy 6% 4% 3% 3% 7% 6% 6% 4%
Not sure 20% 14% 19% 4% 16% 17% 8% 68%
Totals 99% 99% 100% 100% 99% 100% 101% 100%
Unweighted N (1,491) (1,321) (518) (558) (431) (407) (544) (109)
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2G. Friend or enemy — Japan
Do you consider the countries listed below to be a friend or an enemy of the United States?
Gender Age (4 category) Race (4 category)
Total Male Female 18-29 30-44 45-64 65+ White Black Hispanic Other
Ally 37% 51% 24% 22% 29% 43% 49% 43% 21% 24% 26%
Friendly 34% 31% 38% 31% 30% 35% 42% 34% 30% 39% 40%
Unfriendly 6% 3% 9% 8% 8% 6% 4% 5% 14% 7% 2%
Enemy 3% 2% 4% 6% 2% 2% 1% 3% 4% 5% 1%
Not sure 20% 13% 26% 33% 31% 14% 4% 16% 30% 25% 31%
Totals 100% 100% 101% 100% 100% 100% 100% 101% 99% 100% 100%
Unweighted N (1,483) (641) (842) (160) (291) (724) (308) (1,152) (151) (104) (76)
Party ID Family Income (3 category) Census Region
Total Dem Ind Rep < $50K $50-100K $100K+ Northeast Midwest South West
Ally 37% 41% 32% 41% 30% 40% 54% 39% 36% 35% 40%
Friendly 34% 35% 32% 38% 33% 38% 33% 31% 31% 37% 35%
Unfriendly 6% 6% 7% 5% 8% 6% 5% 8% 7% 6% 4%
Enemy 3% 2% 4% 3% 4% 3% 0% 2% 4% 3% 3%
Not sure 20% 17% 26% 12% 26% 13% 8% 20% 21% 20% 19%
Totals 100% 101% 101% 99% 101% 100% 100% 100% 99% 101% 101%
Unweighted N (1,483) (472) (575) (436) (609) (417) (273) (273) (336) (583) (291)
Registered voters 2016 Vote Ideology (3 category)
Total Registered Clinton Trump Liberal Moderate Conservative Not sure
Ally 37% 43% 48% 45% 45% 40% 39% 10%
Friendly 34% 37% 33% 41% 34% 32% 42% 20%
Unfriendly 6% 6% 5% 5% 6% 9% 5% 3%
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Registered voters 2016 Vote Ideology (3 category)

Total Registered Clinton Trump Liberal Moderate Conservative Not sure
Enemy 3% 2% 2% 1% 2% 3% 3% 6%
Not sure 20% 13% 12% 7% 13% 16% 11% 62%
Totals 100% 101% 100% 99% 100% 100% 100% 101%
Unweighted N (1,483) (1,312) (514) (554) (429) (405) (538) (111)
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2H. Friend or enemy — North Korea
Do you consider the countries listed below to be a friend or an enemy of the United States?
Gender Age (4 category) Race (4 category)

Total Male Female 18-29 30-44 45-64 65+ White Black Hispanic Other
Ally 3% 4% 2% 10% 4% 1% 0% 2% 5% 11% 0%
Friendly 7% 6% 8% 13% 9% 3% 4% 6% 7% 16% 5%
Unfriendly 23% 23% 23% 18% 22% 26% 25% 25% 21% 14% 20%
Enemy 48% 52% 45% 30% 38% 57% 64% 54% 35% 33% 42%
Not sure 19% 14% 22% 29% 26% 13% 8% 13% 33% 26% 33%
Totals 100% 99% 100% 100% 99% 100% 101% 100% 101% 100% 100%
Unweighted N (1,484) (643) (841) (161) (293) (724) (306) (1,152) (152) (104) (76)

Party ID Family Income (3 category) Census Region

Total Dem Ind Rep < $50K $50-100K $100K+ Northeast Midwest South West
Ally 3% 2% 4% 3% 4% 0% 5% 5% 3% 2% 3%
Friendly 7% 6% 7% 8% 8% 8% 5% 5% 5% 8% 10%
Unfriendly 23% 19% 23% 28% 24% 25% 20% 25% 23% 24% 19%
Enemy 48% 60% 39% 50% 41% 56% 65% 41% 53% 49% 49%
Not sure 19% 12% 27% 11% 24% 1% 6% 24% 15% 17% 20%
Totals 100% 99% 100% 100% 101% 100% 101% 100% 99% 100% 101%
Unweighted N (1,484) (472) (575) (437) (609) (419) (273) (271) (336) (582) (295)

Registered voters 2016 Vote Ideology (3 category)
Total Registered Clinton Trump Liberal Moderate Conservative Not sure

Ally 3% 2% 1% 1% 5% 2% 3% 3%
Friendly 7% 6% 4% 8% 6% 6% 8% 9%
Unfriendly 23% 25% 19% 30% 19% 26% 29% 12%
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Registered voters 2016 Vote Ideology (3 category)

Total Registered Clinton Trump Liberal Moderate Conservative Not sure
Enemy 48% 56% 66% 52% 61% 54% 50% 7%
Not sure 19% 12% 10% 9% 10% 12% 10% 69%
Totals 100% 101% 100% 100% 101% 100% 100% 100%
Unweighted N (1,484) (1,314) (516) (555) (431) (404) (538) (111)
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2. Friend or enemy — South Korea
Do you consider the countries listed below to be a friend or an enemy of the United States?
Gender Age (4 category) Race (4 category)

Total Male Female 18-29 30-44 45-64 65+ White Black Hispanic Other
Ally 38% 51% 27% 29% 30% 43% 50% 42% 28% 26% 31%
Friendly 29% 29% 29% 28% 26% 29% 33% 30% 21% 33% 31%
Unfriendly 9% 4% 13% 8% 11% 8% 8% 8% 16% 7% 4%
Enemy 6% 5% 8% 6% 8% 6% 6% 6% 9% 6% 5%
Not sure 18% 12% 22% 29% 25% 14% 5% 14% 27% 27% 30%
Totals 100% 101% 99% 100% 100% 100% 102% 100% 101% 99% 101%
Unweighted N (1,479) (639) (840) (159) (292) (722) (306) (1,151) (148) (104) (76)

Party ID Family Income (3 category) Census Region

Total Dem Ind Rep < $50K $50-100K $100K+ Northeast Midwest South West
Ally 38% 43% 35% 39% 29% 44% 56% 35% 37% 39% 42%
Friendly 29% 29% 28% 30% 30% 30% 28% 29% 27% 31% 28%
Unfriendly 9% 7% 8% 12% 9% 9% 7% 10% 11% 8% 6%
Enemy 6% 7% 5% 8% 8% 7% 3% 4% 7% 7% 8%
Not sure 18% 14% 24% 11% 25% 10% 7% 22% 18% 16% 17%
Totals 100% 100% 100% 100% 101% 100% 101% 100% 100% 101% 101%
Unweighted N (1,479) (465) (574) (440) (605) (418) (272) (269) (336) (584) (290)

Registered voters 2016 Vote Ideology (3 category)
Total Registered Clinton Trump Liberal Moderate Conservative Not sure

Ally 38% 43% 48% 42% 45% 42% 40% 12%
Friendly 29% 32% 29% 39% 30% 29% 37% 9%
Unfriendly 9% 9% 7% 9% 8% 9% 9% 8%
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Registered voters 2016 Vote Ideology (3 category)

Total Registered Clinton Trump Liberal Moderate Conservative Not sure
Enemy 6% 6% 5% 5% 7% 8% 5% 5%
Not sure 18% 10% 11% 5% 10% 12% 8% 66%
Totals 100% 100% 100% 100% 100% 100% 99% 100%
Unweighted N (1,479) (1,310) (509) (558) (425) (400) (543) (111)
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2J. Friend or enemy — Mexico
Do you consider the countries listed below to be a friend or an enemy of the United States?
Gender Age (4 category) Race (4 category)

Total Male Female 18-29 30-44 45-64 65+ White Black Hispanic Other
Ally 17% 19% 15% 12% 17% 20% 17% 17% 14% 21% 13%
Friendly 38% 42% 35% 31% 32% 41% 46% 40% 32% 44% 19%
Unfriendly 19% 20% 19% 18% 16% 21% 22% 21% 15% 16% 22%
Enemy 5% 4% 7% 4% 8% 4% 6% 6% 5% 1% 3%
Not sure 20% 16% 24% 34% 28% 14% 9% 16% 34% 18% 43%
Totals 99% 101% 100% 99% 101% 100% 100% 100% 100% 100% 100%
Unweighted N (1,480) (641) (839) (161) (292) (722) (305) (1,150) (149) (104) (77)

Party ID Family Income (3 category) Census Region

Total Dem Ind Rep < $50K $50-100K $100K+ Northeast Midwest South West
Ally 17% 28% 14% 9% 15% 17% 25% 17% 20% 14% 20%
Friendly 38% 44% 34% 39% 34% 48% 41% 32% 39% 40% 39%
Unfriendly 19% 12% 18% 30% 20% 19% 21% 18% 22% 19% 19%
Enemy 5% 3% 5% 8% 6% 4% 6% 6% 4% 6% 5%
Not sure 20% 12% 29% 13% 25% 12% 7% 27% 15% 22% 17%
Totals 99% 99% 100% 99% 100% 100% 100% 100% 100% 101% 100%
Unweighted N (1,480) (469) (576) (435) (610) (416) (272) (271) (337) (579) (293)

Registered voters 2016 Vote Ideology (3 category)
Total Registered Clinton Trump Liberal Moderate Conservative Not sure

Ally 17% 21% 34% 9% 32% 18% 8% 2%
Friendly 38% 43% 43% 45% 44% 39% 41% 18%
Unfriendly 19% 20% 11% 31% 11% 19% 31% 8%
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Registered voters 2016 Vote Ideology (3 category)

Total Registered Clinton Trump Liberal Moderate Conservative Not sure
Enemy 5% 4% 1% 7% 2% 7% 8% 3%
Not sure 20% 12% 11% 9% 10% 16% 12% 68%
Totals 99% 100% 100% 101% 99% 99% 100% 99%
Unweighted N (1,480) (1,310) (511) (555) (427) (405) (538) (110)
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2K. Friend or enemy — Russia
Do you consider the countries listed below to be a friend or an enemy of the United States?
Gender Age (4 category) Race (4 category)

Total Male Female 18-29 30-44 45-64 65+ White Black Hispanic Other
Ally 3% 4% 3% 6% 4% 3% 1% 3% 2% 7% 2%
Friendly 13% 13% 13% 15% 16% 12% 7% 13% 8% 19% 5%
Unfriendly 31% 32% 29% 20% 29% 32% 41% 33% 29% 14% 37%
Enemy 33% 34% 31% 25% 24% 37% 42% 34% 30% 31% 24%
Not sure 21% 16% 25% 33% 27% 16% 9% 17% 32% 29% 32%
Totals 101% 99% 101% 99% 100% 100% 100% 100% 101% 100% 100%
Unweighted N (1,476) (640) (836) (159) (291) (722) (304) (1,150) (147) (104) (75)

Party ID Family Income (3 category) Census Region

Total Dem Ind Rep < $50K $50-100K $100K+ Northeast Midwest South West
Ally 3% 2% 4% 4% 3% 1% 8% 6% 3% 3% 2%
Friendly 13% 10% 10% 20% 15% 11% 9% 11% 8% 16% 13%
Unfriendly 31% 27% 31% 33% 27% 35% 37% 30% 37% 28% 28%
Enemy 33% 48% 24% 29% 28% 41% 38% 27% 31% 34% 37%
Not sure 21% 14% 30% 13% 27% 12% 7% 26% 20% 20% 19%
Totals 101% 101% 99% 99% 100% 100% 99% 100% 99% 101% 99%
Unweighted N (1,476) (468) (572) (436) (608) (414) (272) (268) (337) (579) (292)

Registered voters 2016 Vote Ideology (3 category)
Total Registered Clinton Trump Liberal Moderate Conservative Not sure

Ally 3% 2% 1% 3% 3% 3% 4% 2%
Friendly 13% 12% 5% 21% 9% 13% 17% 10%
Unfriendly 31% 34% 30% 41% 27% 30% 38% 18%
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Registered voters 2016 Vote Ideology (3 category)

Total Registered Clinton Trump Liberal Moderate Conservative Not sure
Enemy 33% 38% 54% 25% 49% 38% 25% 7%
Not sure 21% 14% 10% 1% 12% 16% 16% 63%
Totals 101% 100% 100% 101% 100% 100% 100% 100%
Unweighted N (1,476) (1,306) (509) (555) (426) (402) (538) (110)
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2L. Friend or enemy — Saudi Arabia
Do you consider the countries listed below to be a friend or an enemy of the United States?
Gender Age (4 category) Race (4 category)
Total Male Female 18-29 30-44 45-64 65+ White Black Hispanic Other
Ally 7% 9% 4% 9% 4% 6% 7% 6% 4% 1% 13%
Friendly 23% 29% 17% 16% 23% 25% 26% 24% 14% 25% 18%
Unfriendly 26% 26% 26% 20% 23% 30% 28% 28% 24% 21% 19%
Enemy 18% 14% 22% 19% 14% 19% 19% 19% 15% 17% 15%
Not sure 27% 22% 31% 36% 36% 20% 19% 23% 43% 26% 34%
Totals 101% 100% 100% 100% 100% 100% 99% 100% 100% 100% 99%
Unweighted N (1,486) (643) (843) (160) (292) (725) (309) (1,157) (149) (104) (76)
Party ID Family Income (3 category) Census Region
Total Dem Ind Rep < $50K $50-100K $100K+ Northeast Midwest South West
Ally 7% 6% 6% 8% 5% 5% 8% 8% 4% 5% 11%
Friendly 23% 22% 21% 27% 22% 24% 28% 18% 21% 26% 22%
Unfriendly 26% 29% 22% 31% 23% 33% 33% 24% 33% 24% 24%
Enemy 18% 22% 16% 17% 17% 18% 16% 20% 15% 16% 22%
Not sure 27% 21% 36% 17% 33% 20% 15% 30% 27% 28% 21%
Totals 101% 100% 101% 100% 100% 100% 100% 100% 100% 99% 100%
Unweighted N (1,486) (470) (576) (440) (611) (414) (275) (271) (336) (584) (295)
Registered voters 2016 Vote Ideology (3 category)
Total Registered Clinton Trump Liberal Moderate Conservative Not sure
Ally 7% 7% 6% 8% 6% 5% 9% 6%
Friendly 23% 26% 21% 33% 21% 24% 30% 6%
Unfriendly 26% 30% 32% 29% 32% 26% 29% 10%
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Registered voters 2016 Vote Ideology (3 category)

Total Registered Clinton Trump Liberal Moderate Conservative Not sure
Enemy 18% 18% 21% 14% 24% 18% 15% 10%
Not sure 27% 19% 19% 16% 17% 27% 17% 68%
Totals 101% 100% 99% 100% 100% 100% 100% 100%
Unweighted N (1,486) (1,315) (515) (558) (429) (406) (540) (111)
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2M. Friend or enemy — Turkey
Do you consider the countries listed below to be a friend or an enemy of the United States?
Gender Age (4 category) Race (4 category)
Total Male Female 18-29 30-44 45-64 65+ White Black Hispanic Other
Ally 7% 9% 5% 10% 6% 5% 6% 6% 7% 7% 8%
Friendly 23% 22% 23% 16% 22% 27% 23% 23% 20% 25% 16%
Unfriendly 29% 34% 24% 16% 21% 32% 44% 33% 19% 19% 20%
Enemy 8% 9% 7% 4% 8% 10% 8% 9% 5% 6% 6%
Not sure 34% 26% 41% 53% 43% 27% 18% 29% 50% 42% 51%
Totals 101% 100% 100% 99% 100% 101% 99% 100% 101% 99% 101%
Unweighted N (1,490) (645) (845) (161) (291) (730) (308) (1,158) (152) (104) (76)
Party ID Family Income (3 category) Census Region
Total Dem Ind Rep < $50K $50-100K $100K+ Northeast Midwest South West
Ally 7% 7% 6% 7% 6% 6% 10% 8% 10% 5% 6%
Friendly 23% 31% 19% 20% 22% 25% 28% 20% 25% 21% 27%
Unfriendly 29% 29% 25% 36% 25% 38% 33% 29% 29% 30% 25%
Enemy 8% 4% 7% 13% 7% 6% 13% 5% 4% 10% 10%
Not sure 34% 29% 43% 25% 39% 26% 17% 38% 32% 35% 32%
Totals 101% 100% 100% 101% 99% 101% 101% 100% 100% 101% 100%
Unweighted N (1,490) (472) (578) (440) (611) (420) (273) (273) (340) (583) (294)
Registered voters 2016 Vote Ideology (3 category)
Total Registered Clinton Trump Liberal Moderate Conservative Not sure
Ally 7% 6% 8% 6% 10% 5% 7% 0%
Friendly 23% 25% 29% 22% 29% 26% 22% 5%
Unfriendly 29% 33% 30% 40% 28% 29% 36% 12%
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Registered voters 2016 Vote Ideology (3 category)

Total Registered Clinton Trump Liberal Moderate Conservative Not sure
Enemy 8% 8% 5% 13% 6% 6% 11% 5%
Not sure 34% 27% 27% 20% 26% 33% 24% 78%
Totals 101% 99% 99% 101% 99% 99% 100% 100%
Unweighted N (1,490) (1,318) (514) (559) (431) (407) (542) (110)
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2N. Friend or enemy — United Kingdom
Do you consider the countries listed below to be a friend or an enemy of the United States?
Gender Age (4 category) Race (4 category)
Total Male Female 18-29 30-44 45-64 65+ White Black Hispanic Other
Ally 53% 61% 46% 42% 46% 59% 59% 58% 44% 34% 38%
Friendly 26% 23% 29% 31% 25% 23% 29% 25% 25% 34% 33%
Unfriendly 5% 4% 5% 2% 6% 4% 6% 4% 6% 5% 4%
Enemy 2% 2% 1% 2% 2% 1% 3% 2% 2% 4% 0%
Not sure 14% 9% 19% 23% 21% 12% 3% 11% 22% 23% 25%
Totals 100% 99% 100% 100% 100% 99% 100% 100% 99% 100% 100%
Unweighted N (1,484) (643) (841) (159) (292) (724) (309) (1,155) (149) (104) (76)
Party ID Family Income (3 category) Census Region
Total Dem Ind Rep < $50K $50-100K $100K+ Northeast Midwest South West
Ally 53% 58% 47% 56% 42% 60% 71% 52% 58% 49% 54%
Friendly 26% 28% 24% 29% 29% 29% 19% 24% 23% 30% 24%
Unfriendly 5% 2% 5% 7% 5% 4% 6% 7% 5% 3% 5%
Enemy 2% 1% 2% 2% 3% 1% 1% 0% 1% 3% 2%
Not sure 14% 11% 22% 6% 20% 7% 4% 17% 12% 14% 15%
Totals 100% 100% 100% 100% 99% 101% 101% 100% 99% 99% 100%
Unweighted N (1,484) (470) (575) (439) (609) (417) (273) (269) (336) (583) (296)
Registered voters 2016 Vote Ideology (3 category)
Total Registered Clinton Trump Liberal Moderate Conservative Not sure
Ally 53% 60% 70% 55% 65% 58% 52% 21%
Friendly 26% 25% 20% 30% 24% 25% 34% 15%
Unfriendly 5% 5% 1% 9% 2% 7% 6% 2%
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Registered voters 2016 Vote Ideology (3 category)

Total Registered Clinton Trump Liberal Moderate Conservative Not sure
Enemy 2% 1% 1% 1% 1% 2% 1% 5%
Not sure 14% 9% 9% 5% 8% 9% 7% 56%
Totals 100% 100% 101% 100% 100% 101% 100% 99%
Unweighted N (1,484) (1,313) (513) (558) (426) (407) (541) (110)
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3A. Trump’s view friend or enemy — Canada
Do you think Donald Trump considers these countries to be friends or enemies of the United States?
Gender Age (4 category) Race (4 category)

Total Male Female 18-29 30-44 45-64 65+ White Black Hispanic Other
Ally 25% 29% 21% 25% 21% 26% 29% 27% 19% 24% 18%
Friendly 32% 32% 33% 26% 28% 35% 40% 34% 26% 31% 29%
Unfriendly 18% 17% 18% 14% 17% 19% 20% 19% 19% 16% 8%
Enemy 4% 3% 5% 3% 5% 5% 3% 4% 6% 2% 4%
Not sure 21% 18% 23% 32% 29% 16% 8% 17% 30% 27% 41%
Totals 100% 99% 100% 100% 100% 101% 100% 101% 100% 100% 100%
Unweighted N (1,466) (639) (827) (157) (285) (724) (300) (1,144) (146) (102) (74)

Party ID Family Income (3 category) Census Region

Total Dem Ind Rep < $50K $50-100K $100K+ Northeast Midwest South West
Ally 25% 15% 23% 40% 22% 28% 31% 23% 28% 24% 27%
Friendly 32% 33% 28% 40% 30% 35% 36% 32% 30% 34% 31%
Unfriendly 18% 30% 14% 10% 16% 19% 24% 13% 20% 18% 19%
Enemy 4% 8% 4% 0% 4% 4% 3% 5% 4% 4% 3%
Not sure 21% 15% 31% 9% 28% 14% 6% 27% 19% 20% 19%
Totals 100% 101% 100% 99% 100% 100% 100% 100% 101% 100% 99%
Unweighted N (1,466) (461) (571) (434) (604) (416) (269) (269) (333) (571) (293)

Registered voters 2016 Vote Ideology (3 category)
Total Registered Clinton Trump Liberal Moderate Conservative Not sure

Ally 25% 26% 12% 40% 16% 25% 38% 13%
Friendly 32% 35% 31% 43% 28% 38% 40% 15%
Unfriendly 18% 21% 35% 9% 33% 17% 10% 7%
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Registered voters 2016 Vote Ideology (3 category)

Total Registered Clinton Trump Liberal Moderate Conservative Not sure
Enemy 4% 5% 9% 0% 10% 3% 1% 1%
Not sure 21% 12% 14% 7% 13% 17% 12% 64%
Totals 100% 99% 101% 99% 100% 100% 101% 100%
Unweighted N (1,466) (1,296) (504) (552) (420) (404) (534) (108)
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3B. Trump’s view friend or enemy — China
Do you think Donald Trump considers these countries to be friends or enemies of the United States?
Gender Age (4 category) Race (4 category)
Total Male Female 18-29 30-44 45-64 65+ White Black Hispanic Other
Ally 5% 6% 5% 8% 8% 4% 2% 4% 7% 11% 1%
Friendly 19% 18% 20% 12% 18% 24% 21% 20% 16% 24% 12%
Unfriendly 29% 31% 27% 20% 19% 35% 39% 33% 23% 19% 17%
Enemy 21% 24% 19% 21% 22% 20% 23% 22% 22% 17% 22%
Not sure 25% 21% 28% 39% 32% 17% 15% 21% 32% 30% 49%
Totals 99% 100% 99% 100% 99% 100% 100% 100% 100% 101% 101%
Unweighted N (1,471) (641) (830) (158) (288) (720) (305) (1,141) (151) (103) (76)
Party ID Family Income (3 category) Census Region
Total Dem Ind Rep < $50K $50-100K $100K+ Northeast Midwest South West
Ally 5% 5% 4% 7% 8% 1% 5% 5% 8% 4% 5%
Friendly 19% 21% 17% 23% 21% 21% 20% 19% 15% 22% 19%
Unfriendly 29% 30% 25% 36% 23% 35% 40% 30% 31% 28% 29%
Enemy 21% 25% 21% 18% 17% 27% 26% 19% 24% 22% 19%
Not sure 25% 19% 33% 17% 31% 16% 8% 27% 22% 24% 28%
Totals 99% 100% 100% 101% 100% 100% 99% 100% 100% 100% 100%
Unweighted N (1,471) (470) (568) (433) (602) (417) (270) (273) (332) (575) (291)
Registered voters 2016 Vote Ideology (3 category)
Total Registered Clinton Trump Liberal Moderate Conservative Not sure
Ally 5% 4% 4% 3% 7% 6% 5% 2%
Friendly 19% 21% 20% 25% 19% 23% 19% 14%
Unfriendly 29% 35% 31% 40% 30% 28% 37% 12%
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Registered voters 2016 Vote Ideology (3 category)

Total Registered Clinton Trump Liberal Moderate Conservative Not sure
Enemy 21% 24% 29% 19% 31% 23% 19% 5%
Not sure 25% 17% 16% 13% 13% 21% 21% 67%
Totals 99% 101% 100% 100% 100% 101% 101% 100%
Unweighted N (1,471) (1,301) (509) (551) (426) (404) (535) (106)
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3C. Trump’s view friend or enemy — Germany
Do you think Donald Trump considers these countries to be friends or enemies of the United States?
Gender Age (4 category) Race (4 category)
Total Male Female 18-29 30-44 45-64 65+ White Black Hispanic Other
Ally 15% 19% 12% 14% 13% 17% 16% 16% 11% 18% 14%
Friendly 30% 30% 31% 18% 28% 34% 39% 35% 18% 23% 16%
Unfriendly 21% 21% 20% 14% 15% 23% 30% 23% 18% 16% 12%
Enemy 6% 6% 7% 9% 8% 6% 1% 5% 13% 7% 5%
Not sure 27% 24% 31% 45% 36% 19% 14% 22% 41% 36% 53%
Totals 99% 100% 101% 100% 100% 99% 100% 101% 101% 100% 100%
Unweighted N (1,475) (640) (835) (159) (291) (720) (305) (1,146) (149) (104) (76)
Party ID Family Income (3 category) Census Region
Total Dem Ind Rep < $50K $50-100K $100K+ Northeast Midwest South West
Ally 15% 10% 12% 27% 13% 18% 17% 14% 14% 14% 20%
Friendly 30% 31% 25% 39% 29% 33% 37% 34% 31% 30% 27%
Unfriendly 21% 29% 19% 14% 18% 23% 28% 17% 24% 20% 23%
Enemy 6% 10% 6% 2% 7% 6% 5% 7% 8% 6% 4%
Not sure 27% 20% 38% 18% 33% 20% 12% 29% 23% 30% 27%
Totals 99% 100% 100% 100% 100% 100% 99% 101% 100% 100% 101%
Unweighted N (1,475) (469) (572) (434) (610) (416) (268) (272) (332) (578) (293)
Registered voters 2016 Vote Ideology (3 category)
Total Registered Clinton Trump Liberal Moderate Conservative Not sure
Ally 15% 17% 9% 28% 12% 13% 25% 3%
Friendly 30% 34% 28% 41% 27% 36% 35% 13%
Unfriendly 21% 25% 34% 17% 33% 20% 17% 8%
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Registered voters 2016 Vote Ideology (3 category)

Total Registered Clinton Trump Liberal Moderate Conservative Not sure
Enemy 6% 6% 11% 1% 12% 6% 2% 4%
Not sure 27% 18% 18% 13% 16% 25% 21% 72%
Totals 99% 100% 100% 100% 100% 100% 100% 100%
Unweighted N (1,475) (1,303) (509) (551) (426) (404) (536) (109)
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3D. Trump’s view friend or enemy — France
Do you think Donald Trump considers these countries to be friends or enemies of the United States?
Gender Age (4 category) Race (4 category)

Total Male Female 18-29 30-44 45-64 65+ White Black Hispanic Other
Ally 17% 20% 14% 18% 16% 19% 15% 17% 12% 24% 13%
Friendly 30% 32% 29% 26% 25% 34% 36% 31% 27% 30% 26%
Unfriendly 23% 24% 22% 13% 20% 24% 35% 26% 21% 13% 12%
Enemy 5% 3% 7% 7% 7% 5% 2% 5% 9% 7% 4%
Not sure 24% 21% 28% 37% 33% 19% 12% 21% 32% 26% 45%
Totals 99% 100% 100% 101% 101% 101% 100% 100% 101% 100% 100%
Unweighted N (1,477) (637) (840) (159) (291) (725) (302) (1,148) (151) (102) (76)

Party ID Family Income (3 category) Census Region

Total Dem Ind Rep < $50K $50-100K $100K+ Northeast Midwest South West
Ally 17% 11% 15% 28% 16% 20% 18% 13% 18% 17% 21%
Friendly 30% 31% 26% 38% 28% 34% 34% 30% 31% 32% 29%
Unfriendly 23% 29% 22% 18% 19% 26% 33% 25% 22% 22% 24%
Enemy 5% 10% 4% 2% 6% 4% 7% 5% 6% 5% 4%
Not sure 24% 18% 34% 15% 31% 17% 7% 27% 23% 25% 23%
Totals 99% 99% 101% 101% 100% 101% 99% 100% 100% 101% 101%
Unweighted N (1,477) (467) (574) (436) (611) (419) (269) (269) (338) (579) (291)

Registered voters 2016 Vote Ideology (3 category)
Total Registered Clinton Trump Liberal Moderate Conservative Not sure

Ally 17% 17% 9% 27% 13% 16% 25% 7%
Friendly 30% 33% 25% 41% 24% 36% 38% 13%
Unfriendly 23% 28% 37% 21% 37% 23% 17% 8%
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Registered voters 2016 Vote Ideology (3 category)

Total Registered Clinton Trump Liberal Moderate Conservative Not sure
Enemy 5% 6% 10% 1% 12% 4% 2% 3%
Not sure 24% 16% 17% 10% 14% 20% 17% 70%
Totals 99% 100% 98% 100% 100% 99% 99% 101%
Unweighted N (1,477) (1,306) (510) (553) (422) (405) (540) (110)
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3E. Trump’s view friend or enemy — Iran
Do you think Donald Trump considers these countries to be friends or enemies of the United States?
Gender Age (4 category) Race (4 category)
Total Male Female 18-29 30-44 45-64 65+ White Black Hispanic Other
Ally 2% 2% 2% 4% 4% 1% 1% 1% 5% 4% 2%
Friendly 6% 4% 8% 7% 5% 6% 6% 4% 8% 15% 3%
Unfriendly 16% 14% 18% 12% 17% 16% 18% 18% 9% 7% 16%
Enemy 51% 58% 44% 33% 41% 61% 62% 57% 42% 35% 30%
Not sure 25% 21% 28% 43% 33% 16% 13% 19% 36% 38% 48%
Totals 100% 99% 100% 99% 100% 100% 100% 99% 100% 99% 99%
Unweighted N (1,466) (639) (827) (156) (290) (717) (303) (1,139) (149) (103) (75)
Party ID Family Income (3 category) Census Region
Total Dem Ind Rep < $50K $50-100K $100K+ Northeast Midwest South West
Ally 2% 2% 3% 1% 4% 0% 2% 2% 5% 1% 2%
Friendly 6% 10% 5% 3% 8% 5% 4% 4% 5% 8% 4%
Unfriendly 16% 19% 12% 19% 17% 20% 12% 17% 15% 17% 15%
Enemy 51% 52% 45% 59% 41% 57% 72% 49% 52% 50% 54%
Not sure 25% 17% 34% 18% 30% 18% 10% 28% 23% 25% 25%
Totals 100% 100% 99% 100% 100% 100% 100% 100% 100% 101% 100%
Unweighted N (1,466) (465) (568) (433) (604) (413) (269) (267) (332) (573) (294)
Registered voters 2016 Vote Ideology (3 category)
Total Registered Clinton Trump Liberal Moderate Conservative Not sure
Ally 2% 2% 4% 1% 4% 2% 1% 1%
Friendly 6% 6% 7% 5% 7% 5% 5% 9%
Unfriendly 16% 17% 17% 16% 20% 17% 16% 7%
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Registered voters 2016 Vote Ideology (3 category)

Total Registered Clinton Trump Liberal Moderate Conservative Not sure
Enemy 51% 60% 56% 68% 54% 57% 61% 9%
Not sure 25% 15% 16% 10% 16% 20% 17% 74%
Totals 100% 100% 100% 100% 101% 101% 100% 100%
Unweighted N (1,466) (1,297) (509) (546) (423) (400) (534) (109)
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3F. Trump’s view friend or enemy — Israel
Do you think Donald Trump considers these countries to be friends or enemies of the United States?
Gender Age (4 category) Race (4 category)

Total Male Female 18-29 30-44 45-64 65+ White Black Hispanic Other
Ally 41% 53% 31% 25% 29% 49% 58% 47% 21% 29% 40%
Friendly 20% 16% 24% 14% 17% 22% 27% 21% 26% 18% 12%
Unfriendly 8% 8% 9% 13% 11% 6% 5% 9% 8% 9% 6%
Enemy 6% 4% 8% 9% 9% 5% 1% 4% 12% 11% 3%
Not sure 24% 20% 28% 38% 34% 18% 8% 19% 34% 33% 39%
Totals 99% 101% 100% 99% 100% 100% 99% 100% 101% 100% 100%
Unweighted N (1,476) (641) (835) (158) (290) (723) (305) (1,147) (149) (104) (76)

Party ID Family Income (3 category) Census Region

Total Dem Ind Rep < $50K $50-100K $100K+ Northeast Midwest South West
Ally 41% 35% 36% 57% 31% 48% 61% 39% 41% 41% 44%
Friendly 20% 29% 17% 15% 20% 23% 20% 17% 18% 22% 23%
Unfriendly 8% 8% 8% 9% 10% 8% 10% 13% 7% 8% 6%
Enemy 6% 7% 7% 3% 8% 6% 3% 5% 10% 5% 3%
Not sure 24% 20% 32% 15% 32% 15% 7% 25% 23% 24% 23%
Totals 99% 99% 100% 99% 101% 100% 101% 99% 99% 100% 99%
Unweighted N (1,476) (471) (570) (435) (606) (416) (272) (273) (334) (577) (292)

Registered voters 2016 Vote Ideology (3 category)
Total Registered Clinton Trump Liberal Moderate Conservative Not sure

Ally 41% 51% 43% 66% 42% 39% 59% 2%
Friendly 20% 23% 30% 18% 27% 24% 17% 10%
Unfriendly 8% 7% 5% 6% 10% 8% 7% 9%

continued on the next page ...

47



The Economist/YouGov Poll

November 18 - 20, 2018 - 1500 US Adults YOU
continued from previous page
Registered voters 2016 Vote Ideology (3 category)

Total Registered Clinton Trump Liberal Moderate Conservative Not sure
Enemy 6% 5% 6% 2% 8% 8% 1% 9%
Not sure 24% 14% 16% 8% 14% 21% 15% 71%
Totals 99% 100% 100% 100% 101% 100% 99% 101%
Unweighted N (1,476) (1,304) (510) (553) (429) (404) (534) (109)
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3G. Trump’s view friend or enemy — Japan
Do you think Donald Trump considers these countries to be friends or enemies of the United States?
Gender Age (4 category) Race (4 category)
Total Male Female 18-29 30-44 45-64 65+ White Black Hispanic Other
Ally 24% 36% 14% 14% 20% 28% 33% 27% 15% 22% 19%
Friendly 33% 30% 35% 21% 29% 38% 40% 36% 26% 29% 20%
Unfriendly 10% 9% 11% 12% 8% 9% 12% 11% 8% 1% 4%
Enemy 6% 4% 8% 10% 8% 4% 2% 5% 12% 7% 2%
Not sure 27% 21% 32% 42% 35% 20% 12% 21% 40% 31% 56%
Totals 100% 100% 100% 99% 100% 99% 99% 100% 101% 100% 101%
Unweighted N (1,479) (638) (841) (157) (291) (726) (305) (1,150) (150) (103) (76)
Party ID Family Income (3 category) Census Region
Total Dem Ind Rep < $50K $50-100K $100K+ Northeast Midwest South West
Ally 24% 15% 22% 40% 23% 24% 32% 23% 25% 24% 27%
Friendly 33% 40% 26% 37% 29% 42% 40% 29% 34% 34% 33%
Unfriendly 10% 15% 9% 6% 10% 8% 15% 13% 7% 9% 12%
Enemy 6% 7% 7% 2% 6% 6% 4% 6% 9% 5% 4%
Not sure 27% 23% 36% 15% 32% 20% 8% 29% 25% 28% 24%
Totals 100% 100% 100% 100% 100% 100% 99% 100% 100% 100% 100%
Unweighted N (1,479) (467) (573) (439) (612) (418) (270) (274) (334) (577) (294)
Registered voters 2016 Vote Ideology (3 category)
Total Registered Clinton Trump Liberal Moderate Conservative Not sure
Ally 24% 28% 14% 46% 14% 28% 39% 5%
Friendly 33% 38% 41% 38% 40% 33% 35% 12%
Unfriendly 10% 11% 17% 4% 16% 10% 6% 9%
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Registered voters 2016 Vote Ideology (3 category)

Total Registered Clinton Trump Liberal Moderate Conservative Not sure
Enemy 6% 5% 7% 1% 10% 8% 2% 4%
Not sure 27% 19% 22% 1% 20% 22% 18% 70%
Totals 100% 101% 101% 100% 100% 101% 100% 100%
Unweighted N (1,479) (1,308) (508) (557) (424) (404) (540) (111)
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3H. Trump’s view friend or enemy — North Korea
Do you think Donald Trump considers these countries to be friends or enemies of the United States?
Gender Age (4 category) Race (4 category)
Total Male Female 18-29 30-44 45-64 65+ White Black Hispanic Other
Ally 6% 6% 5% 14% 6% 4% 2% 5% 8% 12% 5%
Friendly 23% 21% 24% 16% 21% 26% 26% 24% 19% 23% 7%
Unfriendly 19% 18% 19% 10% 17% 21% 25% 21% 13% 10% 18%
Enemy 29% 32% 25% 22% 23% 32% 37% 31% 29% 20% 15%
Not sure 24% 22% 26% 39% 34% 17% 11% 19% 31% 35% 54%
Totals 101% 99% 99% 101% 101% 100% 101% 100% 100% 100% 99%
Unweighted N (1,478) (643) (835) (158) (291) (721) (308) (1,148) (152) (102) (76)
Party ID Family Income (3 category) Census Region
Total Dem Ind Rep < $50K $50-100K $100K+ Northeast Midwest South West
Ally 6% 7% 6% 4% 7% 5% 6% 10% 7% 4% 4%
Friendly 23% 34% 20% 15% 21% 26% 31% 18% 21% 24% 28%
Unfriendly 19% 17% 16% 26% 17% 22% 21% 22% 20% 17% 18%
Enemy 29% 27% 25% 38% 27% 30% 32% 23% 33% 32% 23%
Not sure 24% 16% 34% 18% 28% 18% 11% 27% 20% 24% 27%
Totals 101% 101% 101% 101% 100% 101% 101% 100% 101% 101% 100%
Unweighted N (1,478) (468) (571) (439) (608) (418) (270) (270) (337) (580) (291)
Registered voters 2016 Vote Ideology (3 category)
Total Registered Clinton Trump Liberal Moderate Conservative Not sure
Ally 6% 5% 9% 2% 13% 3% 3% 4%
Friendly 23% 27% 41% 14% 36% 27% 14% 8%
Unfriendly 19% 21% 14% 30% 15% 19% 25% 9%
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Registered voters 2016 Vote Ideology (3 category)

Total Registered Clinton Trump Liberal Moderate Conservative Not sure
Enemy 29% 32% 22% 42% 23% 32% 39% 10%
Not sure 24% 15% 15% 12% 13% 19% 19% 68%
Totals 101% 100% 101% 100% 100% 100% 100% 99%
Unweighted N (1,478) (1,308) (508) (557) (425) (403) (540) (110)
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3l. Trump’s view friend or enemy — South Korea
Do you think Donald Trump considers these countries to be friends or enemies of the United States?
Gender Age (4 category) Race (4 category)
Total Male Female 18-29 30-44 45-64 65+ White Black Hispanic Other
Ally 25% 36% 16% 24% 17% 30% 29% 28% 17% 25% 19%
Friendly 34% 31% 37% 20% 30% 37% 48% 37% 26% 28% 23%
Unfriendly 10% 10% 11% 1% 10% 9% 11% 10% 11% 11% 5%
Enemy 8% 5% 10% 12% 11% 5% 3% 7% 14% 6% 3%
Not sure 23% 18% 27% 34% 32% 19% 8% 18% 31% 29% 50%
Totals 100% 100% 101% 101% 100% 100% 99% 100% 99% 99% 100%
Unweighted N (1,473) (641) (832) (160) (291) (717) (305) (1,142) (150) (104) (77)
Party ID Family Income (3 category) Census Region
Total Dem Ind Rep < $50K $50-100K $100K+ Northeast Midwest South West
Ally 25% 18% 23% 38% 20% 30% 33% 24% 25% 26% 27%
Friendly 34% 42% 29% 34% 33% 38% 38% 32% 32% 33% 40%
Unfriendly 10% 13% 8% 11% 11% 11% 11% 8% 8% 13% 9%
Enemy 8% 8% 8% 5% 8% 6% 10% 7% 12% 7% 6%
Not sure 23% 18% 32% 11% 28% 16% 8% 28% 23% 21% 19%
Totals 100% 99% 100% 99% 100% 101% 100% 99% 100% 100% 101%
Unweighted N (1,473) (469) (567) (437) (610) (416) (268) (273) (331) (578) (291)
Registered voters 2016 Vote Ideology (3 category)
Total Registered Clinton Trump Liberal Moderate Conservative Not sure
Ally 25% 29% 16% 43% 16% 27% 40% 6%
Friendly 34% 40% 46% 38% 40% 39% 34% 10%
Unfriendly 10% 10% 13% 7% 14% 9% 7% 12%
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Registered voters 2016 Vote Ideology (3 category)

Total Registered Clinton Trump Liberal Moderate Conservative Not sure
Enemy 8% 6% 6% 4% 12% 9% 4% 5%
Not sure 23% 15% 17% 8% 16% 16% 15% 68%
Totals 100% 100% 98% 100% 98% 100% 100% 101%
Unweighted N (1,473) (1,305) (511) (551) (425) (402) (536) (110)
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3J. Trump’s view friend or enemy — Mexico
Do you think Donald Trump considers these countries to be friends or enemies of the United States?
Gender Age (4 category) Race (4 category)
Total Male Female 18-29 30-44 45-64 65+ White Black Hispanic Other
Ally 6% 8% 4% 7% 5% 5% 7% 5% 8% 10% 7%
Friendly 25% 30% 21% 16% 21% 26% 36% 27% 12% 31% 18%
Unfriendly 28% 28% 29% 20% 22% 32% 37% 33% 25% 13% 12%
Enemy 18% 15% 22% 21% 24% 20% 8% 18% 22% 16% 20%
Not sure 22% 20% 24% 36% 28% 17% 11% 17% 32% 30% 43%
Totals 99% 101% 100% 100% 100% 100% 99% 100% 99% 100% 100%
Unweighted N (1,470) (639) (831) (158) (290) (720) (302) (1,143) (150) (103) (74)
Party ID Family Income (3 category) Census Region
Total Dem Ind Rep < $50K $50-100K $100K+ Northeast Midwest South West
Ally 6% 4% 4% 13% 8% 5% 3% 4% 7% 7% 5%
Friendly 25% 19% 22% 38% 22% 27% 31% 24% 23% 25% 28%
Unfriendly 28% 33% 27% 26% 22% 37% 38% 31% 31% 27% 26%
Enemy 18% 29% 17% 9% 20% 17% 21% 15% 20% 19% 19%
Not sure 22% 16% 31% 15% 28% 14% 7% 26% 19% 22% 22%
Totals 99% 101% 101% 101% 100% 100% 100% 100% 100% 100% 100%
Unweighted N (1,470) (467) (570) (433) (606) (418) (267) (269) (334) (574) (293)
Registered voters 2016 Vote Ideology (3 category)
Total Registered Clinton Trump Liberal Moderate Conservative Not sure
Ally 6% 5% 3% 9% 5% 7% 9% 1%
Friendly 25% 29% 16% 47% 17% 23% 38% 14%
Unfriendly 28% 32% 37% 29% 33% 32% 27% 15%
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Registered voters 2016 Vote Ideology (3 category)

Total Registered Clinton Trump Liberal Moderate Conservative Not sure
Enemy 18% 19% 30% 5% 34% 21% 8% 7%
Not sure 22% 14% 13% 1% 1% 18% 18% 63%
Totals 99% 99% 99% 101% 100% 101% 100% 100%
Unweighted N (1,470) (1,301) (510) (549) (424) (403) (535) (108)
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3K. Trump’s view friend or enemy — Russia
Do you think Donald Trump considers these countries to be friends or enemies of the United States?
Gender Age (4 category) Race (4 category)
Total Male Female 18-29 30-44 45-64 65+ White Black Hispanic Other
Ally 18% 19% 17% 23% 24% 16% 10% 18% 20% 18% 9%
Friendly 30% 29% 31% 21% 25% 35% 36% 33% 25% 24% 18%
Unfriendly 17% 21% 14% 10% 12% 20% 26% 20% 13% 10% 8%
Enemy 12% 11% 13% 11% 10% 11% 17% 11% 10% 16% 14%
Not sure 23% 19% 26% 35% 29% 18% 10% 17% 32% 32% 51%
Totals 100% 99% 101% 100% 100% 100% 99% 99% 100% 100% 100%
Unweighted N (1,472) (636) (836) (160) (288) (719) (305) (1,144) (151) (102) (75)
Party ID Family Income (3 category) Census Region

Total Dem Ind Rep < $50K $50-100K $100K+ Northeast Midwest South West
Ally 18% 30% 17% 6% 17% 17% 23% 17% 19% 18% 18%
Friendly 30% 38% 26% 28% 26% 37% 36% 31% 31% 28% 31%
Unfriendly 17% 8% 15% 32% 16% 20% 20% 15% 19% 17% 18%
Enemy 12% 11% 9% 19% 11% 13% 14% 9% 12% 13% 12%
Not sure 23% 13% 34% 15% 30% 12% 7% 27% 18% 24% 22%
Totals 100% 100% 101% 100% 100% 99% 100% 99% 99% 100% 101%
Unweighted N (1,472) (468) (570) (434) (608) (417) (267) (269) (334) (579) (290)

Registered voters 2016 Vote Ideology (3 category)
Total Registered Clinton Trump Liberal Moderate Conservative Not sure

Ally 18% 19% 34% 4% 37% 17% 7% 8%
Friendly 30% 35% 43% 29% 36% 39% 25% 13%
Unfriendly 17% 20% 5% 36% 6% 15% 33% 9%
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Registered voters 2016 Vote Ideology (3 category)

Total Registered Clinton Trump Liberal Moderate Conservative Not sure
Enemy 12% 14% 7% 20% 1% 11% 17% 5%
Not sure 23% 13% 11% 12% 1% 18% 19% 65%
Totals 100% 101% 100% 101% 101% 100% 101% 100%
Unweighted N (1,472) (1,300) (509) (551) (428) (401) (534) (109)
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3L. Trump’s view friend or enemy — Saudi Arabia
Do you think Donald Trump considers these countries to be friends or enemies of the United States?
Gender Age (4 category) Race (4 category)

Total Male Female 18-29 30-44 45-64 65+ White Black Hispanic Other
Ally 19% 26% 13% 18% 17% 22% 17% 20% 18% 17% 10%
Friendly 29% 32% 26% 17% 21% 32% 44% 31% 25% 24% 13%
Unfriendly 14% 11% 16% 9% 11% 15% 20% 16% 9% 12% 10%
Enemy 11% 8% 14% 13% 16% 10% 5% 10% 16% 13% 14%
Not sure 27% 24% 31% 43% 36% 21% 13% 23% 32% 34% 53%
Totals 100% 101% 100% 100% 101% 100% 99% 100% 100% 100% 100%
Unweighted N (1,477) (641) (836) (160) (291) (719) (307) (1,150) (148) (104) (75)

Party ID Family Income (3 category) Census Region

Total Dem Ind Rep < $50K $50-100K $100K+ Northeast Midwest South West
Ally 19% 27% 18% 11% 15% 18% 33% 22% 19% 16% 24%
Friendly 29% 33% 23% 34% 24% 39% 35% 29% 25% 30% 29%
Unfriendly 14% 10% 11% 24% 14% 15% 14% 11% 15% 15% 13%
Enemy 11% 11% 11% 11% 15% 10% 5% 8% 16% 12% 6%
Not sure 27% 18% 37% 20% 33% 18% 13% 30% 25% 27% 27%
Totals 100% 99% 100% 100% 101% 100% 100% 100% 100% 100% 99%
Unweighted N (1,477) (470) (569) (438) (610) (414) (272) (273) (333) (576) (295)

Registered voters 2016 Vote Ideology (3 category)
Total Registered Clinton Trump Liberal Moderate Conservative Not sure

Ally 19% 23% 34% 13% 34% 18% 13% 4%
Friendly 29% 35% 34% 40% 29% 35% 34% 4%
Unfriendly 14% 15% 9% 21% 12% 1% 20% 9%
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Registered voters 2016 Vote Ideology (3 category)

Total Registered Clinton Trump Liberal Moderate Conservative Not sure
Enemy 11% 10% 7% 10% 1% 12% 10% 11%
Not sure 27% 18% 16% 16% 14% 24% 23% 71%
Totals 100% 101% 100% 100% 100% 100% 100% 99%
Unweighted N (1,477) (1,305) (511) (552) (428) (403) (535) (111)
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3M. Trump’s view friend or enemy — Turkey
Do you think Donald Trump considers these countries to be friends or enemies of the United States?
Gender Age (4 category) Race (4 category)

Total Male Female 18-29 30-44 45-64 65+ White Black Hispanic Other
Ally 7% 10% 5% 11% 8% 7% 5% 7% 7% 13% 7%
Friendly 23% 25% 21% 15% 20% 28% 26% 25% 22% 15% 15%
Unfriendly 24% 27% 20% 13% 16% 27% 38% 28% 12% 14% 19%
Enemy 10% 9% 1% 9% 11% 11% 8% 9% 16% 12% 6%
Not sure 36% 29% 43% 52% 45% 28% 24% 32% 44% 46% 54%
Totals 100% 100% 100% 100% 100% 101% 101% 101% 101% 100% 101%
Unweighted N (1,467) (641) (826) (158) (287) (716) (306) (1,142) (147) (104) (74)

Party ID Family Income (3 category) Census Region

Total Dem Ind Rep < $50K $50-100K $100K+ Northeast Midwest South West
Ally 7% 7% 8% 6% 7% 7% 12% 10% 8% 6% 7%
Friendly 23% 29% 18% 23% 21% 26% 29% 23% 23% 23% 22%
Unfriendly 24% 22% 20% 32% 21% 29% 29% 22% 25% 24% 26%
Enemy 10% 10% 9% 12% 11% 9% 9% 7% 10% 12% 7%
Not sure 36% 32% 44% 27% 40% 30% 20% 38% 35% 35% 38%
Totals 100% 100% 99% 100% 100% 101% 99% 100% 101% 100% 100%
Unweighted N (1,467) (463) (567) (437) (604) (416) (270) (269) (332) (574) (292)

Registered voters 2016 Vote Ideology (3 category)
Total Registered Clinton Trump Liberal Moderate Conservative Not sure

Ally 7% 7% 9% 6% 13% 4% 8% 1%
Friendly 23% 25% 28% 26% 26% 28% 23% 4%
Unfriendly 24% 28% 24% 36% 19% 21% 34% 13%
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Registered voters 2016 Vote Ideology (3 category)

Total Registered Clinton Trump Liberal Moderate Conservative Not sure
Enemy 10% 11% 9% 11% 1% 12% 9% 6%
Not sure 36% 29% 30% 21% 30% 34% 26% 76%
Totals 100% 100% 100% 100% 99% 99% 100% 100%
Unweighted N (1,467) (1,298) (505) (555) (420) (402) (538) (107)
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3N. Trump’s view friend or enemy — United Kingdom
Do you think Donald Trump considers these countries to be friends or enemies of the United States?
Gender Age (4 category) Race (4 category)
Total Male Female 18-29 30-44 45-64 65+ White Black Hispanic Other
Ally 30% 40% 22% 24% 24% 34% 38% 34% 20% 26% 21%
Friendly 29% 25% 33% 22% 29% 31% 34% 30% 21% 30% 29%
Unfriendly 13% 13% 13% 13% 10% 13% 18% 14% 15% 10% 5%
Enemy 5% 3% 6% 5% 7% 4% 2% 4% 8% 5% 3%
Not sure 23% 18% 26% 36% 30% 18% 8% 18% 35% 29% 42%
Totals 100% 99% 100% 100% 100% 100% 100% 100% 99% 100% 100%
Unweighted N (1,473) (638) (835) (156) (290) (722) (305) (1,146) (151) (100) (76)
Party ID Family Income (3 category) Census Region
Total Dem Ind Rep < $50K $50-100K $100K+ Northeast Midwest South West
Ally 30% 20% 27% 48% 26% 35% 35% 26% 35% 31% 29%
Friendly 29% 35% 25% 30% 26% 32% 36% 30% 26% 29% 32%
Unfriendly 13% 20% 12% 8% 13% 13% 19% 12% 12% 14% 14%
Enemy 5% 7% 5% 1% 5% 5% 4% 5% 7% 4% 3%
Not sure 23% 18% 31% 13% 30% 15% 6% 27% 21% 23% 21%
Totals 100% 100% 100% 100% 100% 100% 100% 100% 101% 101% 99%
Unweighted N (1,473) (467) (573) (433) (604) (418) (271) (267) (335) (578) (293)
Registered voters 2016 Vote Ideology (3 category)
Total Registered Clinton Trump Liberal Moderate Conservative Not sure
Ally 30% 33% 18% 51% 19% 33% 46% 11%
Friendly 29% 33% 36% 33% 33% 32% 31% 11%
Unfriendly 13% 15% 22% 7% 23% 13% 7% 10%
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Registered voters 2016 Vote Ideology (3 category)

Total Registered Clinton Trump Liberal Moderate Conservative Not sure
Enemy 5% 5% 9% 1% 10% 5% 1% 1%
Not sure 23% 14% 15% 8% 15% 18% 15% 67%
Totals 100% 100% 100% 100% 100% 101% 100% 100%
Unweighted N (1,473) (1,304) (512) (551) (426) (403) (534) (110)
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4A. Favorability of People linked to Leaks — Julian Assange
Do you have a favorable or an unfavorable opinion of the following people?
Gender Age (4 category) Race (4 category)
Total Male Female 18-29 30-44 45-64 65+ White Black Hispanic Other
Very favorable 7% 9% 5% 9% 8% 6% 5% 6% 6% 11% 11%
Somewhat favorable 13% 17% 10% 1% 14% 15% 13% 15% 10% 11% 8%
Somewhat unfavorable 16% 18% 14% 9% 13% 17% 22% 18% 8% 13% 10%
Very unfavorable 22% 23% 21% 9% 15% 27% 35% 25% 18% 13% 12%
Don’t know 42% 33% 50% 63% 49% 35% 25% 37% 57% 51% 59%
Totals 100% 100% 100% 101% 99% 100% 100% 101% 99% 99% 100%
Unweighted N (1,496) (647) (849) (160) (292) (732) (312) (1,167) (152) (102) (75)
Party ID Family Income (3 category) Census Region
Total Dem Ind Rep < $50K $50-100K $100K+ Northeast Midwest South West
Very favorable 7% 4% 6% 12% 7% 7% 7% 6% 8% 4% 11%
Somewhat favorable 13% 8% 12% 22% 12% 13% 19% 13% 10% 16% 12%
Somewhat unfavorable 16% 15% 14% 19% 12% 19% 25% 15% 14% 17% 17%
Very unfavorable 22% 39% 14% 16% 17% 29% 30% 19% 25% 21% 25%
Don’t know 42% 35% 53% 31% 52% 32% 19% 47% 43% 43% 35%
Totals 100% 101% 99% 100% 100% 100% 100% 100% 100% 101% 100%
Unweighted N (1,496) (475) (577) (444) (615) (422) (275) (274) (340) (586) (296)
Registered voters 2016 Vote Ideology (3 category)
Total Registered Clinton Trump Liberal Moderate Conservative Not sure
Very favorable 7% 8% 4% 11% 7% 4% 12% 0%
Somewhat favorable 13% 15% 6% 24% 10% 10% 20% 11%
Somewhat unfavorable 16% 18% 16% 21% 20% 14% 19% 2%
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Registered voters 2016 Vote Ideology (3 category)

Total Registered Clinton Trump Liberal Moderate Conservative Not sure
Very unfavorable 22% 29% 48% 16% 38% 24% 15% 4%
Don’t know 42% 30% 25% 27% 24% 48% 34% 84%
Totals 100% 100% 99% 99% 99% 100% 100% 101%
Unweighted N (1,496) (1,325) (518) (562) (432) (408) (545) (111)
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4B. Favorability of People linked to Leaks — Vladimir Putin
Do you have a favorable or an unfavorable opinion of the following people?
Gender Age (4 category) Race (4 category)

Total Male Female 18-29 30-44 45-64 65+ White Black Hispanic Other
Very favorable 4% 4% 3% 5% 5% 2% 2% 3% 6% 9% 2%
Somewhat favorable 10% 13% 7% 1% 13% 10% 6% 10% 10% 7% 12%
Somewhat unfavorable 22% 23% 21% 22% 16% 26% 25% 24% 18% 20% 20%
Very unfavorable 45% 46% 45% 31% 37% 49% 62% 49% 43% 30% 35%
Don’t know 19% 14% 23% 31% 29% 13% 5% 15% 23% 33% 32%
Totals 100% 100% 99% 100% 100% 100% 100% 101% 100% 99% 101%
Unweighted N (1,492) (644) (848) (160) (292) (729) (311) (1,164) (151) (102) (75)

Party ID Family Income (3 category) Census Region

Total Dem Ind Rep < $50K $50-100K $100K+ Northeast Midwest South West
Very favorable 4% 2% 4% 5% 5% 2% 3% 4% 6% 2% 3%
Somewhat favorable 10% 4% 10% 18% 10% 10% 12% 11% 8% 12% 8%
Somewhat unfavorable 22% 13% 22% 34% 20% 24% 23% 16% 23% 23% 26%
Very unfavorable 45% 70% 37% 32% 38% 52% 58% 44% 47% 45% 45%
Don’t know 19% 12% 28% 11% 27% 11% 4% 25% 16% 18% 17%
Totals 100% 101% 101% 100% 100% 99% 100% 100% 100% 100% 99%
Unweighted N (1,492) (474) (574) (444) (613) (421) (274) (273) (340) (584) (295)

Registered voters 2016 Vote Ideology (3 category)
Total Registered Clinton Trump Liberal Moderate Conservative Not sure

Very favorable 4% 4% 2% 6% 3% 3% 6% 0%
Somewhat favorable 10% 9% 2% 17% 7% 7% 14% 11%
Somewhat unfavorable 22% 23% 9% 36% 12% 21% 37% 12%
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Registered voters 2016 Vote Ideology (3 category)

Total Registered Clinton Trump Liberal Moderate Conservative Not sure
Very unfavorable 45% 54% 80% 32% 70% 53% 31% 14%
Don’t know 19% 10% 7% 9% 8% 16% 11% 63%
Totals 100% 100% 100% 100% 100% 100% 99% 100%
Unweighted N (1,492) (1,321) (516) (562) (431) (406) (544) (111)
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4C. Favorability of People linked to Leaks — Edward Snowden
Do you have a favorable or an unfavorable opinion of the following people?
Gender Age (4 category) Race (4 category)
Total Male Female 18-29 30-44 45-64 65+ White Black Hispanic Other
Very favorable 8% 9% 6% 12% 9% 5% 5% 7% 6% 14% 10%
Somewhat favorable 18% 23% 13% 17% 25% 16% 15% 19% 20% 12% 12%
Somewhat unfavorable 18% 16% 19% 10% 16% 22% 21% 20% 12% 14% 12%
Very unfavorable 21% 24% 19% 4% 12% 26% 38% 24% 17% 13% 11%
Don’t know 36% 28% 42% 56% 39% 30% 21% 31% 44% 47% 56%
Totals 101% 100% 99% 99% 101% 99% 100% 101% 99% 100% 101%
Unweighted N (1,490) (646) (844) (159) (292) (729) (310) (1,162) (151) (102) (75)
Party ID Family Income (3 category) Census Region

Total Dem Ind Rep < $50K $50-100K $100K+ Northeast Midwest South West
Very favorable 8% 7% 8% 8% 8% 9% 7% 7% 9% 6% 10%
Somewhat favorable 18% 18% 18% 18% 16% 19% 25% 16% 18% 19% 18%
Somewhat unfavorable 18% 20% 14% 22% 16% 20% 23% 17% 18% 18% 19%
Very unfavorable 21% 24% 16% 26% 16% 26% 29% 17% 23% 21% 22%
Don’t know 36% 31% 44% 26% 44% 26% 17% 43% 32% 36% 31%
Totals 101% 100% 100% 100% 100% 100% 101% 100% 100% 100% 100%
Unweighted N (1,490) (472) (575) (443) (612) (420) (275) (274) (339) (583) (294)

Registered voters 2016 Vote Ideology (3 category)
Total Registered Clinton Trump Liberal Moderate Conservative Not sure

Very favorable 8% 9% 8% 7% 11% 5% 9% 1%
Somewhat favorable 18% 20% 20% 20% 24% 16% 18% 9%
Somewhat unfavorable 18% 21% 23% 21% 23% 19% 17% 8%
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Registered voters 2016 Vote Ideology (3 category)

Total Registered Clinton Trump Liberal Moderate Conservative Not sure
Very unfavorable 21% 26% 28% 30% 20% 24% 26% 4%
Don’t know 36% 24% 21% 21% 22% 35% 30% 78%
Totals 101% 100% 100% 99% 100% 99% 100% 100%
Unweighted N (1,490) (1,319) (514) (561) (431) (406) (542) (111)
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5. Wikileaks Favorability
Do you have a favorable or an unfavorable opinion of Wikileaks?
Gender Age (4 category) Race (4 category)

Total Male Female 18-29 30-44 45-64 65+ White Black Hispanic Other
Very favorable 8% 9% 7% 9% 8% 7% 5% 8% 2% 12% 8%
Somewhat favorable 21% 26% 16% 19% 24% 21% 18% 21% 19% 17% 27%
Somewhat unfavorable 23% 22% 24% 18% 19% 25% 29% 26% 23% 15% 11%
Very unfavorable 21% 22% 21% 8% 18% 25% 31% 24% 16% 15% 14%
Don’t know 27% 22% 32% 46% 30% 21% 16% 22% 40% 41% 41%
Totals 100% 101% 100% 100% 99% 99% 99% 101% 100% 100% 101%
Unweighted N (1,495) (646) (849) (161) (290) (733) (311) (1,164) (151) (103) (77)

Party ID Family Income (3 category) Census Region

Total Dem Ind Rep < $50K $50-100K $100K+ Northeast Midwest South West
Very favorable 8% 4% 6% 14% 7% 9% 10% 9% 7% 5% 12%
Somewhat favorable 21% 16% 21% 25% 20% 21% 25% 18% 22% 23% 18%
Somewhat unfavorable 23% 26% 20% 25% 22% 26% 25% 22% 25% 23% 22%
Very unfavorable 21% 34% 16% 17% 16% 25% 32% 20% 20% 21% 24%
Don’t know 27% 20% 36% 20% 35% 19% 8% 31% 26% 28% 24%
Totals 100% 100% 99% 101% 100% 100% 100% 100% 100% 100% 100%
Unweighted N (1,495) (472) (579) (444) (614) (422) (275) (273) (339) (587) (296)

Registered voters 2016 Vote Ideology (3 category)
Total Registered Clinton Trump Liberal Moderate Conservative Not sure

Very favorable 8% 9% 5% 12% 7% 6% 12% 1%
Somewhat favorable 21% 23% 15% 30% 22% 17% 28% 8%
Somewhat unfavorable 23% 26% 25% 28% 24% 25% 27% 7%
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Registered voters 2016 Vote Ideology (3 category)

Total Registered Clinton Trump Liberal Moderate Conservative Not sure
Very unfavorable 21% 26% 39% 16% 31% 27% 15% 3%
Don’t know 27% 17% 17% 14% 15% 24% 18% 81%
Totals 100% 101% 101% 100% 99% 99% 100% 100%
Unweighted N (1,495) (1,323) (516) (562) (431) (409) (546) (109)
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6. Press allowed to publish leaks
Should the press be allowed to publish truthful and newsworthy government secrets that it obtains through ordinary reporting?
Gender Age (4 category) Race (4 category)

Total Male Female 18-29 30-44 45-64 65+ White Black Hispanic Other
Definitely yes 22% 21% 23% 27% 26% 19% 18% 21% 23% 31% 14%
Probably yes 20% 22% 18% 0% 21% 22% 16% 20% 20% 14% 26%
Hard to say 30% 29% 31% 34% 35% 27% 23% 28% 35% 33% 32%
Probably no 14% 13% 15% 5% 10% 17% 22% 16% 12% 8% 10%
Definitely no 14% 15% 14% 13% 8% 15% 21% 14% 11% 14% 18%
Totals 100% 100% 101% 99% 100% 100% 100% 99% 101% 100% 100%
Unweighted N (1,500) (648) (852) (161) (293) (734) (312) (1,167) (152) (104) (77)

Party ID Family Income (3 category) Census Region

Total Dem Ind Rep < $50K $50-100K $100K+ Northeast Midwest South West
Definitely yes 22% 36% 20% 9% 23% 20% 24% 20% 24% 21% 24%
Probably yes 20% 25% 20% 15% 19% 23% 25% 19% 25% 19% 17%
Hard to say 30% 24% 35% 27% 31% 26% 23% 31% 26% 31% 31%
Probably no 14% 10% 12% 23% 12% 17% 17% 15% 10% 16% 13%
Definitely no 14% 5% 13% 27% 15% 14% 12% 14% 14% 13% 16%
Totals 100% 100% 100% 101% 100% 100% 101% 99% 99% 100% 101%
Unweighted N (1,500) (476) (579) (445) (616) (423) (275) (275) (340) (588) (297)

Registered voters 2016 Vote Ideology (3 category)
Total Registered Clinton Trump Liberal Moderate Conservative Not sure

Definitely yes 22% 25% 39% 9% 42% 20% 11% 11%
Probably yes 20% 21% 24% 16% 28% 22% 16% 11%
Hard to say 30% 25% 23% 25% 19% 29% 30% 54%
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Registered voters 2016 Vote Ideology (3 category)

Total Registered Clinton Trump Liberal Moderate Conservative Not sure
Probably no 14% 15% 11% 23% 8% 16% 21% 5%
Definitely no 14% 14% 4% 26% 4% 13% 22% 19%
Totals 100% 100% 101% 99% 101% 100% 100% 100%
Unweighted N (1,500) (1,328) (519) (563) (433) (409) (547) (111)
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7. Heard about Assange indictment
How much, if anything, have you heard in the news recently about the possible indictment of Julian Assange, the founder of WikiLeaks?
Gender Age (4 category) Race (4 category)

Total Male Female 18-29 30-44 45-64 65+ White Black Hispanic Other
Heard a lot 12% 15% 9% 10% 9% 13% 15% 12% 9% 15% 15%
Heard a little 48% 52% 44% 28% 46% 53% 62% 52% 33% 33% 56%
Heard nothing at alll 40% 32% 47% 62% 45% 35% 23% 36% 58% 52% 28%
Totals 100% 99% 100% 100% 100% 101% 100% 100% 100% 100% 99%
Unweighted N (1,497) (647) (850) (161) (292) (733) (311) (1,166) (150) (104) (77)

Party ID Family Income (3 category) Census Region

Total Dem Ind Rep < $50K $50-100K $100K+ Northeast Midwest South West
Heard a lot 12% 15% 11% 10% 9% 11% 21% 11% 9% 11% 17%
Heard a little 48% 50% 44% 53% 41% 56% 63% 47% 50% 46% 51%
Heard nothing at all 40% 35% 45% 38% 50% 32% 16% 42% 42% 43% 31%
Totals 100% 100% 100% 101% 100% 99% 100% 100% 101% 100% 99%
Unweighted N (1,497) (476) (577) (444) (613) (423) (275) (273) (339) (588) (297)

Registered voters 2016 Vote Ideology (3 category)
Total Registered Clinton Trump Liberal Moderate Conservative Not sure

Heard a lot 12% 14% 19% 11% 18% 8% 11% 10%
Heard a little 48% 55% 56% 58% 54% 53% 54% 10%
Heard nothing at all 40% 31% 25% 31% 28% 39% 35% 80%
Totals 100% 100% 100% 100% 100% 100% 100% 100%
Unweighted N (1,497) (1,326) (518) (562) (433) (409) (546) (109)
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8. Support Assange prosecution
Do you support or oppose the prosecution of Julian Assange, the founder of WikiLeaks?
Gender Age (4 category) Race (4 category)
Total Male Female 18-29 30-44 45-64 65+ White Black Hispanic Other

Strongly support 15% 15% 14% 4% 11% 18% 25% 16% 13% 13% 10%
Somewhat support 14% 16% 12% 11% 11% 16% 15% 15% 9% 13% 7%
Neither support, nor

oppose 25% 27% 22% 21% 28% 26% 23% 23% 36% 22% 17%
Somewhat oppose 1% 11% 10% 12% 10% 8% 14% 12% 7% 4% 12%
Strongly oppose 8% 9% 7% 5% 9% 9% 6% 8% 6% 7% 7%
Not sure 29% 22% 35% 47% 30% 23% 18% 25% 29% 42% 48%
Totals 102% 100% 100% 100% 99% 100% 101% 99% 100% 101% 101%
Unweighted N (1,499) (648) (851) (160) (293) (734) (312) (1,166) (152) (104) (77)

Party ID Family Income (3 category) Census Region
Total Dem Ind Rep < $50K $50-100K $100K+ Northeast Midwest South West

Strongly support 15% 24% 11% 12% 11% 19% 21% 12% 16% 14% 18%
Somewhat support 14% 18% 11% 13% 12% 19% 17% 12% 16% 13% 15%
Neither support, nor

oppose 25% 20% 25% 28% 25% 25% 21% 29% 25% 24% 20%
Somewhat oppose 11% 10% 9% 14% 9% 11% 18% 12% 8% 10% 13%
Strongly oppose 8% 6% 8% 8% 7% 8% 10% 8% 7% 6% 11%
Not sure 29% 23% 35% 24% 37% 19% 13% 28% 28% 33% 22%
Totals 102% 101% 99% 99% 101% 101% 100% 101% 100% 100% 99%
Unweighted N (1,499) (475) (579) (445) (616) (423) (275) (275) (340) (588) (296)
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Registered voters 2016 Vote Ideology (3 category)
Total Registered Clinton Trump Liberal Moderate Conservative Not sure

Strongly support 15% 20% 31% 12% 25% 16% 11% 1%
Somewhat support 14% 16% 21% 14% 19% 14% 14% 1%
Neither support, nor

oppose 25% 24% 18% 29% 15% 31% 26% 26%
Somewhat oppose 11% 12% 7% 16% 12% 8% 15% 2%
Strongly oppose 8% 9% 6% 11% 10% 5% 10% 3%
Not sure 29% 19% 17% 17% 18% 27% 23% 67%
Totals 102% 100% 100% 99% 99% 101% 99% 100%
Unweighted N (1,499) (1,328) (519) (563) (433) (408) (547) (111)
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9. Prosecuting leakers random assignment
Prosecuting leakers random assignment
Gender Age (4 category) Race (4 category)

Total Male Female 18-29 30-44 45-64 65+ White Black Hispanic Other
Edward Snowden 49% 49% 49% 47% 51% 50% 48% 50% 47% 41% 53%
Nameless individuals 51% 51% 51% 53% 49% 50% 52% 50% 53% 59% 47%
Totals 100% 100% 100% 100% 100% 100% 100% 100% 100% 100% 100%
Unweighted N (1,500) (648) (852) (161) (293) (734) (312) (1,167) (152) (104) (77)

Party ID Family Income (3 category) Census Region

Total Dem Ind Rep < $50K $50-100K $100K+ Northeast Midwest South West
Edward Snowden 49% 50% 47% 51% 47% 49% 51% 49% 50% 50% 46%
Nameless individuals 51% 50% 53% 49% 53% 51% 49% 51% 50% 50% 54%
Totals 100% 100% 100% 100% 100% 100% 100% 100% 100% 100% 100%
Unweighted N (1,500) (476) (579) (445) (616) (423) (275) (275) (340) (588) (297)

Registered voters 2016 Vote Ideology (3 category)
Total Registered Clinton Trump Liberal Moderate Conservative Not sure

Edward Snowden 49% 52% 51% 53% 52% 42% 51% 52%
Nameless individuals 51% 48% 49% 47% 48% 58% 49% 48%
Totals 100% 100% 100% 100% 100% 100% 100% 100%
Unweighted N (1,500) (1,328) (519) (563) (433) (409) (547) (111)
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10. Support Snowden prosecution
Would you support or oppose the prosecution of Edward Snowden, the former NSA contractor who leaked information about U.S. government surveillance
on Americans to WikiLeaks?

Gender Age (4 category) Race (4 category)
Total Male Female 18-29 30-44 45-64 65+ White Black Hispanic Other
Strongly support 22% 24% 20% 3% 14% 26% 43% 25% 13% 19% 13%
Somewhat support 17% 18% 17% 12% 19% 20% 15% 18% 16% 9% 28%
Neither support, nor
oppose 21% 22% 20% 27% 25% 18% 14% 18% 31% 31% 20%
Somewhat oppose 10% 11% 10% 9% 13% 10% 8% 12% 8% 6% 4%
Strongly oppose 12% 14% 11% 12% 14% 13% 10% 14% 11% 8% 8%
Not sure 17% 12% 22% 37% 15% 13% 8% 14% 23% 27% 28%
Totals 99% 101% 100% 100% 100% 100% 98% 101% 102% 100% 101%
Unweighted N (757) (340) (417) (77) (150) (371) (159) (596) (71) (50) (40)
Party ID Family Income (3 category) Census Region
Total Dem Ind Rep < $50K $50-100K $100K+ Northeast Midwest South West
Strongly support 22% 21% 16% 33% 19% 27% 29% 15% 24% 23% 24%
Somewhat support 17% 16% 15% 22% 17% 22% 19% 10% 17% 20% 18%
Neither support, nor
oppose 21% 22% 25% 12% 20% 17% 22% 27% 27% 15% 19%
Somewhat oppose 10% 11% 7% 15% 10% 10% 16% 9% 8% 12% 11%
Strongly oppose 12% 18% 12% 7% 11% 16% 10% 16% 11% 11% 12%
Not sure 17% 12% 25% 11% 24% 9% 4% 22% 13% 18% 15%
Totals 99% 100% 100% 100% 101% 101% 100% 99% 100% 99% 99%
Unweighted N (757) (237) (275) (245) (308) (208) (142) (131) (173) (314) (139)

79



The Economist/YouGov Poll

November 18 - 20, 2018 - 1500 US Adults YOU
Registered voters 2016 Vote Ideology (3 category)
Total Registered Clinton Trump Liberal Moderate Conservative Not sure
Strongly support 22% 27% 23% 36% 17% 25% 33% 3%
Somewhat support 17% 19% 19% 21% 14% 24% 22% 1%
Neither support, nor
oppose 21% 19% 21% 14% 25% 17% 16% 30%
Somewhat oppose 10% 12% 12% 11% 14% 13% 10% 0%
Strongly oppose 12% 13% 15% 9% 20% 12% 11% 3%
Not sure 17% 10% 9% 10% 10% 9% 9% 63%
Totals 99% 100% 99% 101% 100% 100% 101% 100%
Unweighted N (757) (679) (262) (297) (220) (185) (297) (55)
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11. Support prosecuting leakers
Do you support or oppose the prosecution of individuals who leak information to WikiLeaks?
Gender Age (4 category) Race (4 category)
Total Male Female 18-29 30-44 45-64 65+ White Black Hispanic Other

Strongly support 16% 19% 13% 8% 7% 20% 27% 18% 16% 10% 10%
Somewhat support 16% 14% 18% 10% 13% 18% 22% 18% 11% 12% 10%
Neither support, nor

oppose 23% 25% 21% 17% 29% 26% 19% 25% 24% 15% 23%
Somewhat oppose 12% 13% 10% 10% 15% 9% 13% 12% 18% 7% 6%
Strongly oppose 9% 9% 9% 11% 11% 6% 8% 8% 12% 12% 6%
Not sure 25% 20% 28% 43% 24% 21% 12% 21% 18% 43% 45%
Totals 101% 100% 99% 99% 99% 100% 101% 102% 99% 99% 100%
Unweighted N (737) (307) (430) (83) (143) (361) (150) (569) (78) (53) (37)

Party ID Family Income (3 category) Census Region
Total Dem Ind Rep < $50K $50-100K $100K+ Northeast Midwest South West

Strongly support 16% 16% 12% 24% 16% 19% 19% 16% 17% 13% 21%
Somewhat support 16% 19% 12% 21% 13% 22% 17% 18% 14% 17% 14%
Neither support, nor

oppose 23% 23% 24% 22% 20% 25% 22% 29% 23% 22% 20%
Somewhat oppose 12% 13% 10% 12% 11% 15% 13% 10% 15% 12% 9%
Strongly oppose 9% 9% 7% 11% 8% 5% 14% 9% 9% 5% 16%
Not sure 25% 20% 35% 10% 31% 14% 15% 18% 22% 31% 20%
Totals 101% 100% 100% 100% 99% 100% 100% 100% 100% 100% 100%
Unweighted N (737) (235) (303) (199) (303) (214) (133) (143) (163) (275) (156)
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Registered voters 2016 Vote Ideology (3 category)
Total Registered Clinton Trump Liberal Moderate Conservative Not sure
Strongly support 16% 20% 21% 26% 20% 14% 20% 5%
Somewhat support 16% 19% 20% 20% 16% 20% 18% 2%
Neither support, nor
oppose 23% 21% 22% 20% 22% 27% 20% 23%
Somewhat oppose 12% 14% 12% 16% 14% 13% 12% 1%
Strongly oppose 9% 10% 10% 8% 14% 4% 12% 4%
Not sure 25% 15% 15% 11% 15% 22% 18% 65%
Totals 101% 99% 100% 101% 101% 100% 100% 100%
Unweighted N (737) (643) (254) (266) (211) (221) (250) (55)
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12. Feel about results
How do you feel about the results of the midterm elections?
Gender Age (4 category) Race (4 category)

Total Male Female 18-29 30-44 45-64 65+ White Black Hispanic Other
Very happy 8% 7% 8% 5% 8% 8% 8% 7% 9% 6% 8%
Somewhat happy 32% 29% 34% 22% 28% 32% 43% 35% 19% 28% 23%
Neither happy nor sad 25% 27% 23% 30% 30% 25% 17% 24% 36% 22% 18%
Somewhat unhappy 19% 21% 16% 11% 13% 23% 25% 20% 15% 16% 11%
Very unhappy 6% 6% 5% 3% 6% 6% 6% 6% 6% 5% 5%
Not sure 12% 9% 13% 30% 15% 5% 1% 7% 14% 23% 35%
Totals 102% 99% 99% 101% 100% 99% 100% 99% 99% 100% 100%
Unweighted N (1,499) (647) (852) (160) (293) (734) (312) (1,166) (152) (104) (77)

Party ID Family Income (3 category) Census Region

Total Dem Ind Rep < $50K $50-100K $100K+ Northeast Midwest South West
Very happy 8% 12% 6% 5% 7% 9% 9% 5% 9% 7% 10%
Somewhat happy 32% 48% 22% 30% 29% 33% 43% 31% 32% 33% 29%
Neither happy nor sad 25% 22% 29% 23% 28% 26% 16% 24% 23% 29% 20%
Somewhat unhappy 19% 11% 16% 32% 16% 21% 23% 18% 22% 16% 20%
Very unhappy 6% 3% 6% 8% 5% 7% 6% 6% 6% 4% 8%
Not sure 12% 5% 22% 1% 15% 4% 3% 17% 8% 10% 13%
Totals 102% 101% 101% 99% 100% 100% 100% 101% 100% 99% 100%
Unweighted N (1,499) (476) (578) (445) (616) (423) (274) (274) (340) (588) (297)

Registered voters 2016 Vote Ideology (3 category)
Total Registered Clinton Trump Liberal Moderate Conservative Not sure

Very happy 8% 9% 15% 5% 15% 6% 5% 2%
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continued from previous page
Registered voters 2016 Vote Ideology (3 category)

Total Registered Clinton Trump Liberal Moderate Conservative Not sure
Somewhat happy 32% 40% 54% 30% 53% 30% 25% 6%
Neither happy nor sad 25% 20% 17% 19% 15% 34% 24% 30%
Somewhat unhappy 19% 21% 9% 34% 9% 19% 32% 4%
Very unhappy 6% 6% 3% 10% 3% 3% 10% 4%
Not sure 12% 4% 3% 2% 5% 7% 3% 53%
Totals 102% 100% 101% 100% 100% 99% 99% 99%
Unweighted N (1,499) (1,328) (519) (563) (432) (409) (547) (111)
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13. Midterm winner
From what you know now, which party did better, or "won", the midterm elections?
Gender Age (4 category) Race (4 category)

Total Male Female 18-29 30-44 45-64 65+ White Black Hispanic Other
The Democratic Party 40% 43% 38% 28% 37% 45% 47% 40% 49% 34% 34%
The Republican Party 14% 13% 16% 8% 16% 15% 18% 16% 6% 13% 14%
About the same 25% 26% 25% 19% 20% 29% 30% 29% 12% 21% 17%
Not sure 20% 19% 21% 45% 27% 10% 5% 15% 33% 32% 35%
Totals 99% 101% 100% 100% 100% 99% 100% 100% 100% 100% 100%
Unweighted N (1,499) (648) (851) (161) (292) (734) (312) (1,167) (152) (104) (76)

Party ID Family Income (3 category) Census Region

Total Dem Ind Rep < $50K $50-100K $100K+ Northeast Midwest South West
The Democratic Party 40% 73% 30% 20% 37% 47% 52% 44% 45% 35% 42%
The Republican Party 14% 4% 8% 37% 14% 15% 12% 10% 13% 18% 13%
About the same 25% 16% 25% 36% 22% 27% 32% 22% 24% 26% 28%
Not sure 20% 7% 37% 6% 27% 11% 5% 24% 19% 21% 17%
Totals 99% 100% 100% 99% 100% 100% 101% 100% 101% 100% 100%
Unweighted N (1,499) (476) (578) (445) (615) (423) (275) (275) (340) (587) (297)

Registered voters 2016 Vote Ideology (3 category)
Total Registered Clinton Trump Liberal Moderate Conservative Not sure

The Democratic Party 40% 47% 74% 20% 67% 49% 24% 8%
The Republican Party 14% 16% 4% 33% 7% 11% 28% 6%
About the same 25% 29% 16% 43% 18% 26% 38% 8%
Not sure 20% 8% 6% 4% 9% 15% 10% 79%
Totals 99% 100% 100% 100% 101% 101% 100% 101%
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Registered voters 2016 Vote Ideology (3 category)

Total Registered Clinton Trump Liberal Moderate Conservative Not sure

Unweighted N (1,499) (1,328) (519) (563) (433) (409) (547) (110)
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14. Expected Senate majority
Which party did you expect to win control of the U.S. Senate?
Gender Age (4 category) Race (4 category)

Total Male Female 18-29 30-44 45-64 65+ White Black Hispanic Other
The Democratic Party 20% 17% 24% 21% 21% 22% 16% 16% 39% 25% 23%
The Republican Party 54% 59% 49% 32% 46% 60% 74% 61% 28% 40% 44%
Not sure 26% 25% 27% 47% 33% 18% 1% 23% 33% 35% 33%
Totals 100% 101% 100% 100% 100% 100% 101% 100% 100% 100% 100%
Unweighted N (1,497) (647) (850) (160) (293) (733) (311) (1,165) (151) (104) (77)

Party ID Family Income (3 category) Census Region

Total Dem Ind Rep < $50K $50-100K $100K+ Northeast Midwest South West
The Democratic Party 20% 39% 16% 6% 25% 20% 13% 23% 19% 20% 20%
The Republican Party 54% 47% 41% 83% 42% 65% 76% 48% 56% 54% 56%
Not sure 26% 14% 43% 10% 33% 15% 1% 29% 24% 26% 24%
Totals 100% 100% 100% 99% 100% 100% 100% 100% 99% 100% 100%
Unweighted N (1,497) (475) (577) (445) (614) (423) (274) (274) (340) (587) (296)

Registered voters 2016 Vote Ideology (3 category)
Total Registered Clinton Trump Liberal Moderate Conservative Not sure

The Democratic Party 20% 20% 32% 6% 28% 28% 11% 14%
The Republican Party 54% 66% 53% 87% 55% 48% 77% 8%
Not sure 26% 14% 15% 7% 17% 25% 12% 78%
Totals 100% 100% 100% 100% 100% 101% 100% 100%
Unweighted N (1,497) (1,327) (518) (563) (432) (409) (546) (110)
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15. Feel about Republican control of Senate
How do you feel about the Republicans maintaining control of the U.S. Senate?
Gender Age (4 category) Race (4 category)

Total Male Female 18-29 30-44 45-64 65+ White Black Hispanic Other
Very happy 27% 31% 24% 12% 17% 33% 42% 32% 6% 22% 19%
Somewhat happy 8% 8% 9% 8% 11% 8% 7% 9% 6% 5% 8%
Neither happy nor sad 17% 17% 17% 29% 17% 14% 10% 13% 25% 26% 27%
Somewhat unhappy 11% 9% 13% 7% 14% 12% 10% 11% 13% 7% 13%
Very unhappy 25% 25% 25% 18% 22% 27% 31% 26% 30% 16% 17%
Not sure 12% 10% 13% 26% 19% 5% 0% 8% 21% 24% 16%
Totals 100% 100% 101% 100% 100% 99% 100% 99% 101% 100% 100%
Unweighted N (1,498) (648) (850) (161) (292) (734) (311) (1,166) (152) (104) (76)

Party ID Family Income (3 category) Census Region

Total Dem Ind Rep < $50K $50-100K $100K+ Northeast Midwest South West
Very happy 27% 3% 18% 72% 21% 32% 35% 24% 26% 29% 27%
Somewhat happy 8% 2% 9% 13% 8% 9% 9% 6% 12% 7% 7%
Neither happy nor sad 17% 17% 22% 9% 22% 13% 8% 14% 15% 19% 18%
Somewhat unhappy 11% 18% 12% 2% 10% 14% 13% 11% 14% 9% 13%
Very unhappy 25% 58% 15% 4% 22% 27% 33% 26% 24% 23% 28%
Not sure 12% 3% 24% 1% 17% 4% 2% 18% 9% 13% 7%
Totals 100% 101% 100% 101% 100% 99% 100% 99% 100% 100% 100%
Unweighted N (1,498) (475) (578) (445) (614) (423) (275) (275) (339) (587) (297)

Registered voters 2016 Vote Ideology (3 category)
Total Registered Clinton Trump Liberal Moderate Conservative Not sure

Very happy 27% 34% 2% 75% 5% 12% 67% 3%

continued on the next page ...

88



The Economist/YouGov Poll

November 18 - 20, 2018 - 1500 US Adults YOU
continued from previous page
Registered voters 2016 Vote Ideology (3 category)

Total Registered Clinton Trump Liberal Moderate Conservative Not sure
Somewhat happy 8% 8% 1% 14% 5% 12% 8% 8%
Neither happy nor sad 17% 10% 8% 7% 8% 26% 13% 27%
Somewhat unhappy 11% 12% 21% 1% 15% 21% 3% 4%
Very unhappy 25% 32% 65% 2% 63% 20% 6% 5%
Not sure 12% 4% 2% 1% 4% 10% 3% 54%
Totals 100% 100% 99% 100% 100% 101% 100% 101%
Unweighted N (1,498) (1,326) (518) (563) (432) (408) (547) (111)
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16. Expected House majority
Which party did you expect to win control of the U.S. House of Representatives?
Gender Age (4 category) Race (4 category)

Total Male Female 18-29 30-44 45-64 65+ White Black Hispanic Other
The Democratic Party 49% 50% 49% 36% 39% 55% 63% 50% 51% 44% 42%
The Republican Party 22% 20% 23% 13% 23% 24% 24% 24% 14% 16% 21%
Not sure 29% 30% 28% 50% 38% 20% 13% 25% 35% 40% 38%
Totals 100% 100% 100% 99% 100% 99% 100% 99% 100% 100% 101%
Unweighted N (1,498) (648) (850) (159) (293) (734) (312) (1,166) (152) (103) (77)

Party ID Family Income (3 category) Census Region

Total Dem Ind Rep < $50K $50-100K $100K+ Northeast Midwest South West
The Democratic Party 49% 82% 37% 34% 43% 57% 61% 48% 50% 47% 55%
The Republican Party 22% 8% 15% 51% 22% 24% 21% 18% 27% 22% 18%
Not sure 29% 10% 49% 16% 35% 19% 17% 33% 23% 31% 27%
Totals 100% 100% 101% 101% 100% 100% 99% 99% 100% 100% 100%
Unweighted N (1,498) (476) (578) (444) (614) (423) (275) (275) (340) (587) (296)

Registered voters 2016 Vote Ideology (3 category)
Total Registered Clinton Trump Liberal Moderate Conservative Not sure

The Democratic Party 49% 60% 83% 38% 73% 56% 39% 12%
The Republican Party 22% 24% 7% 47% 10% 19% 42% 3%
Not sure 29% 16% 11% 15% 17% 26% 19% 84%
Totals 100% 100% 101% 100% 100% 101% 100% 99%
Unweighted N (1,498) (1,326) (519) (563) (432) (409) (546) (111)
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17. Feel about Democratic control of House
How do you feel about the Democrats winning control of the U.S. House of Representatives?
Gender Age (4 category) Race (4 category)

Total Male Female 18-29 30-44 45-64 65+ White Black Hispanic Other
Very happy 30% 27% 34% 21% 31% 33% 35% 30% 40% 24% 20%
Somewhat happy 9% 10% 9% 6% 12% 11% 6% 9% 9% 8% 11%
Neither happy nor sad 16% 18% 14% 26% 21% 12% 8% 14% 26% 18% 24%
Somewhat unhappy 12% 13% 12% 12% 7% 12% 18% 15% 3% 8% 7%
Very unhappy 21% 23% 19% 8% 13% 27% 33% 24% 6% 17% 14%
Not sure 11% 10% 13% 27% 16% 5% 1% 7% 16% 25% 24%
Totals 99% 101% 101% 100% 100% 100% 101% 99% 100% 100% 100%
Unweighted N (1,496) (648) (848) (160) (292) (733) (311) (1,166) (151) (102) (77)

Party ID Family Income (3 category) Census Region

Total Dem Ind Rep < $50K $50-100K $100K+ Northeast Midwest South West
Very happy 30% 71% 19% 3% 29% 33% 36% 32% 32% 27% 32%
Somewhat happy 9% 13% 9% 5% 9% 10% 12% 6% 10% 9% 12%
Neither happy nor sad 16% 9% 24% 11% 19% 13% 8% 19% 16% 18% 11%
Somewhat unhappy 12% 3% 12% 25% 10% 16% 13% 12% 10% 13% 14%
Very unhappy 21% 1% 14% 55% 16% 24% 25% 19% 21% 22% 20%
Not sure 11% 3% 23% 1% 17% 4% 6% 11% 10% 12% 11%
Totals 99% 100% 101% 100% 100% 100% 100% 99% 99% 101% 100%
Unweighted N (1,496) (475) (576) (445) (613) (423) (274) (273) (340) (587) (296)

Registered voters 2016 Vote Ideology (3 category)
Total Registered Clinton Trump Liberal Moderate Conservative Not sure

Very happy 30% 38% 78% 2% 69% 33% 6% 3%
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Registered voters 2016 Vote Ideology (3 category)

Total Registered Clinton Trump Liberal Moderate Conservative Not sure
Somewhat happy 9% 9% 12% 5% 12% 13% 4% 8%
Neither happy nor sad 16% 10% 4% 10% 7% 23% 12% 31%
Somewhat unhappy 12% 12% 1% 26% 4% 12% 24% 2%
Very unhappy 21% 26% 2% 55% 3% 10% 50% 7%
Not sure 1% 5% 3% 2% 5% 9% 3% 50%
Totals 99% 100% 100% 100% 100% 100% 99% 101%
Unweighted N (1,496) (1,325) (518) (562) (432) (409) (545) (110)
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18. Main focus of Congress
What do you think should be the main focus of the new Congress?
Gender Age (4 category) Race (4 category)
Total Male Female 18-29 30-44 45-64 65+ White Black Hispanic Other

Entitlement reform 3% 3% 2% 7% 2% 2% 1% 2% 1% 7% 3%
Government oversight

and investigation 10% 10% 10% 7% 10% 9% 11% 11% 7% 4% 8%
Gun control 8% 4% 11% 12% 10% 6% 3% 6% 16% 10% 4%
Healthcare reform 17% 15% 18% 13% 14% 20% 17% 17% 18% 16% 18%
Immigration reform 17% 17% 17% 6% 12% 18% 30% 20% 6% 13% 9%
|mpeaChment 7% 7% 7% 11% 4% 8% 6% 6% 16% 6% 4%
Improving infrastructure 5% 7% 3% 2% 3% 7% 5% 6% 3% 1% 2%
Increasing the minimum

wage 3% 2% 4% 5% 4% 3% 1% 3% 4% 2% 1%
Balancing the budget 12% 14% 11% 15% 10% 11% 15% 13% 11% 9% 14%
Something else 5% 6% 4% 3% 4% 7% 6% 5% 2% 6% 10%
Not sure 15% 15% 14% 20% 28% 9% 4% 11% 16% 26% 27%
Totals 102% 100% 101% 101% 101% 100% 99% 100% 100% 100% 100%
Unweighted N (1,500) (648) (852) (161) (293) (734) (312) (1,167) (152) (104) (77)

Party ID Family Income (3 category) Census Region
Total Dem Ind Rep < $50K $50-100K $100K+ Northeast Midwest South West

Entitlement reform 3% 1% 2% 4% 2% 3% 4% 5% 1% 2% 2%
Government oversight

and investigation 10% 20% 6% 4% 8% 13% 13% 8% 11% 8% 13%
Gun control 8% 10% 8% 4% 8% 7% 7% 8% 10% 7% 6%
Healthcare reform 17% 25% 14% 13% 17% 17% 17% 14% 18% 18% 15%
Immigration reform 17% 6% 13% 35% 14% 20% 18% 17% 16% 16% 19%
Impeachment 7% 13% 7% 1% 7% 7% 5% 11% 4% 7% 7%
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Party ID Family Income (3 category) Census Region
Total Dem Ind Rep < $50K $50-100K $100K+ Northeast Midwest South West
Improving infrastructure 5% 3% 6% 5% 2% 6% 11% 3% 6% 4% 6%
Increasing the minimum
wage 3% 4% 3% 3% 5% 2% 0% 2% 3% 4% 3%
Balancing the budget 12% 8% 11% 20% 1% 15% 11% 10% 16% 12% 12%
Something else 5% 4% 6% 6% 4% 6% 5% 7% 3% 6% 5%
Not sure 15% 6% 25% 5% 21% 5% 7% 16% 13% 15% 13%
Totals 102% 100% 101% 100% 99% 101% 98% 101% 101% 99% 101%
Unweighted N (1,500) (476) (579) (445) (616) (423) (275) (275) (340) (588) (297)
Registered voters 2016 Vote Ideology (3 category)
Total Registered Clinton Trump Liberal Moderate Conservative Not sure
Entitlement reform 3% 2% 2% 2% 4% 1% 4% 1%
Government oversight
and investigation 10% 12% 23% 3% 21% 9% 3% 3%
Gun control 8% 7% 12% 3% 1% 9% 4% 8%
Healthcare reform 17% 18% 23% 12% 24% 19% 13% 6%
Immigration reform 17% 22% 5% 43% 5% 14% 34% 4%
Impeachment 7% 7% 13% 1% 12% 6% 4% 7%
Improving infrastructure 5% 6% 5% 6% 4% 6% 6% 0%
Increasing the minimum
wage 3% 3% 3% 1% 3% 5% 1% 6%
Balancing the budget 12% 11% 5% 18% 4% 15% 19% 8%
Something else 5% 6% 5% 7% 5% 4% 7% 1%
Not sure 15% 7% 6% 4% 6% 12% 6% 56%
Totals 102% 101% 102% 100% 99% 100% 101% 100%
Unweighted N (1,500) (1,328) (519) (563) (433) (409) (547) (111)
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19A. Congressional actions — Reform Medicare by reducing benefits in order to prolong the program
How important is it to you that the next Congress do the following:
Gender Age (4 category) Race (4 category)

Total Male Female 18-29 30-44 45-64 65+ White Black Hispanic Other
Top priority 6% 6% 7% 7% 8% 6% 4% 5% 6% 11% 10%
Very important 17% 16% 18% 30% 19% 14% 7% 12% 22% 34% 34%
Somewhat important 27% 27% 27% 28% 32% 25% 24% 27% 34% 20% 24%
Not important 50% 51% 48% 35% 41% 55% 65% 55% 38% 35% 32%
Totals 100% 100% 100% 100% 100% 100% 100% 99% 100% 100% 100%
Unweighted N (1,474) (637) (837) (156) (286) (727) (305) (1,154) (147) (101) (72)

Party ID Family Income (3 category) Census Region

Total Dem Ind Rep < $50K $50-100K $100K+ Northeast Midwest South West
Top priority 6% 5% 8% 5% 8% 5% 5% 6% 7% 6% 6%
Very important 17% 17% 17% 18% 21% 13% 15% 18% 15% 18% 15%
Somewhat important 27% 23% 28% 30% 25% 30% 27% 28% 28% 28% 22%
Not important 50% 55% 48% 47% 47% 52% 53% 47% 49% 48% 57%
Totals 100% 100% 101% 100% 101% 100% 100% 99% 99% 100% 100%
Unweighted N (1,474) (470) (565) (439) (604) (420) (271) (268) (338) (578) (290)

Registered voters 2016 Vote Ideology (3 category)
Total Registered Clinton Trump Liberal Moderate Conservative Not sure

Top priority 6% 5% 4% 6% 6% 6% 6% 11%
Very important 17% 14% 11% 12% 14% 18% 18% 21%
Somewhat important 27% 27% 21% 29% 18% 30% 30% 32%
Not important 50% 55% 64% 53% 62% 47% 46% 37%
Totals 100% 101% 100% 100% 100% 101% 100% 101%
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Registered voters 2016 Vote Ideology (3 category)

Total Registered Clinton Trump Liberal Moderate Conservative Not sure

Unweighted N (1,474) (1,312) (515) (556) (428) (403) (538) (105)
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19B. Congressional actions — Reform Social Security by reducing benefits in order to prolong the program
How important is it to you that the next Congress do the following:
Gender Age (4 category) Race (4 category)

Total Male Female 18-29 30-44 45-64 65+ White Black Hispanic Other
Top priority 7% 6% 8% 10% 7% 7% 5% 6% 8% 13% 7%
Very important 16% 15% 17% 22% 21% 14% 9% 13% 25% 26% 19%
Somewhat important 27% 28% 26% 33% 35% 22% 20% 26% 28% 25% 41%
Not important 50% 52% 49% 35% 37% 58% 66% 56% 38% 35% 33%
Totals 100% 101% 100% 100% 100% 101% 100% 101% 99% 99% 100%
Unweighted N (1,478) (642) (836) (158) (289) (727) (304) (1,153) (148) (102) (75)

Party ID Family Income (3 category) Census Region

Total Dem Ind Rep < $50K $50-100K $100K+ Northeast Midwest South West
Top priority 7% 6% 9% 6% 8% 7% 4% 5% 10% 8% 5%
Very important 16% 16% 16% 18% 20% 11% 16% 20% 16% 18% 9%
Somewhat important 27% 22% 29% 29% 26% 26% 23% 23% 30% 27% 26%
Not important 50% 57% 47% 47% 45% 56% 56% 52% 45% 47% 61%
Totals 100% 101% 101% 100% 99% 100% 99% 100% 101% 100% 101%
Unweighted N (1,478) (471) (566) (441) (608) (421) (268) (270) (338) (581) (289)

Registered voters 2016 Vote Ideology (3 category)
Total Registered Clinton Trump Liberal Moderate Conservative Not sure

Top priority 7% 7% 5% 7% 6% 5% 7% 13%
Very important 16% 13% 12% 13% 15% 19% 15% 17%
Somewhat important 27% 24% 19% 26% 16% 30% 31% 32%
Not important 50% 56% 64% 54% 63% 46% 48% 38%
Totals 100% 100% 100% 100% 100% 100% 101% 100%
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19C. Congressional actions — Pass stricter gun control laws
How important is it to you that the next Congress do the following:
Gender Age (4 category) Race (4 category)
Total Male Female 18-29 30-44 45-64 65+ White Black Hispanic Other
Top priority 24% 19% 29% 19% 25% 27% 25% 23% 34% 27% 19%
Very important 24% 23% 24% 30% 26% 21% 20% 22% 36% 20% 29%
Somewhat important 19% 19% 19% 23% 26% 16% 13% 19% 16% 25% 16%
Not important 32% 38% 27% 27% 23% 36% 41% 36% 14% 28% 36%
Totals 99% 99% 99% 99% 100% 100% 99% 100% 100% 100% 100%
Unweighted N (1,484) (641) (843) (161) (288) (725) (310) (1,157) (150) (103) (74)
Party ID Family Income (3 category) Census Region
Total Dem Ind Rep < $50K $50-100K $100K+ Northeast Midwest South West
Top priority 24% 46% 20% 7% 24% 26% 31% 25% 26% 25% 22%
Very important 24% 32% 23% 16% 26% 23% 21% 30% 21% 24% 21%
Somewhat important 19% 13% 24% 19% 23% 16% 16% 17% 20% 21% 18%
Not important 32% 9% 33% 58% 27% 35% 33% 27% 33% 31% 39%
Totals 99% 100% 100% 100% 100% 100% 101% 99% 100% 101% 100%
Unweighted N (1,484) (471) (571) (442) (608) (420) (271) (271) (336) (581) (296)
Registered voters 2016 Vote Ideology (3 category)
Total Registered Clinton Trump Liberal Moderate Conservative Not sure
Top priority 24% 27% 51% 5% 45% 26% 10% 13%
Very important 24% 22% 34% 10% 33% 27% 12% 30%
Somewhat important 19% 15% 10% 17% 14% 22% 17% 31%
Not important 32% 35% 5% 68% 8% 25% 61% 26%
Totals 99% 99% 100% 100% 100% 100% 100% 100%
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19D. Congressional actions — Pass Medicare-for-all or single-payer health care
How important is it to you that the next Congress do the following:
Gender Age (4 category) Race (4 category)

Total Male Female 18-29 30-44 45-64 65+ White Black Hispanic Other
Top priority 22% 19% 25% 25% 23% 23% 18% 24% 15% 24% 14%
Very important 24% 24% 24% 26% 27% 24% 19% 19% 38% 33% 34%
Somewhat important 27% 27% 26% 35% 31% 22% 21% 26% 32% 24% 26%
Not important 27% 31% 24% 14% 19% 31% 43% 31% 15% 20% 25%
Totals 100% 101% 99% 100% 100% 100% 101% 100% 100% 101% 99%
Unweighted N (1,481) (639) (842) (159) (292) (727) (303) (1,152) (149) (104) (76)

Party ID Family Income (3 category) Census Region

Total Dem Ind Rep < $50K $50-100K $100K+ Northeast Midwest South West
Top priority 22% 38% 21% 6% 23% 21% 25% 23% 24% 19% 26%
Very important 24% 31% 22% 19% 27% 23% 19% 26% 20% 25% 25%
Somewhat important 27% 23% 32% 21% 29% 24% 22% 30% 26% 28% 20%
Not important 27% 7% 25% 55% 21% 32% 34% 21% 31% 27% 29%
Totals 100% 99% 100% 101% 100% 100% 100% 100% 101% 99% 100%
Unweighted N (1,481) (472) (571) (438) (611) (418) (271) (271) (333) (583) (294)

Registered voters 2016 Vote Ideology (3 category)
Total Registered Clinton Trump Liberal Moderate Conservative Not sure

Top priority 22% 23% 40% 5% 43% 21% 8% 16%
Very important 24% 24% 31% 14% 32% 26% 16% 25%
Somewhat important 27% 21% 22% 16% 20% 31% 21% 43%
Not important 27% 32% 7% 65% 5% 22% 55% 16%
Totals 100% 100% 100% 100% 100% 100% 100% 100%
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19E. Congressional actions — Protect and improve the Affordable Care Act Obamacare’)
How important is it to you that the next Congress do the following:
Gender Age (4 category) Race (4 category)

Total Male Female 18-29 30-44 45-64 65+ White Black Hispanic Other
Top priority 21% 17% 25% 18% 18% 26% 21% 21% 31% 19% 15%
Very important 26% 23% 30% 32% 30% 23% 22% 24% 37% 26% 35%
Somewhat important 21% 22% 19% 22% 28% 17% 17% 21% 13% 21% 25%
Not important 32% 38% 26% 28% 23% 35% 40% 34% 19% 33% 25%
Totals 100% 100% 100% 100% 99% 101% 100% 100% 100% 99% 100%
Unweighted N (1,481) (643) (838) (159) (289) (728) (305) (1,155) (150) (102) (74)

Party ID Family Income (3 category) Census Region

Total Dem Ind Rep < $50K $50-100K $100K+ Northeast Midwest South West
Top priority 21% 45% 15% 5% 20% 25% 23% 23% 19% 21% 24%
Very important 26% 35% 27% 15% 31% 25% 21% 25% 29% 26% 25%
Somewhat important 21% 15% 25% 19% 23% 16% 16% 22% 21% 21% 18%
Not important 32% 5% 33% 61% 27% 34% 39% 30% 31% 32% 33%
Totals 100% 100% 100% 100% 101% 100% 99% 100% 100% 100% 100%
Unweighted N (1,481) (472) (571) (438) (607) (420) (272) (269) (336) (581) (295)

Registered voters 2016 Vote Ideology (3 category)
Total Registered Clinton Trump Liberal Moderate Conservative Not sure

Top priority 21% 26% 47% 5% 46% 22% 5% 10%
Very important 26% 25% 40% 12% 36% 29% 16% 27%
Somewhat important 21% 16% 10% 16% 11% 26% 20% 30%
Not important 32% 33% 3% 68% 7% 23% 60% 32%
Totals 100% 100% 100% 101% 100% 100% 101% 99%
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19F. Congressional actions — Repeal the Affordable Care Act (Obamacare’)
How important is it to you that the next Congress do the following:
Gender Age (4 category) Race (4 category)

Total Male Female 18-29 30-44 45-64 65+ White Black Hispanic Other
Top priority 21% 22% 20% 15% 15% 24% 27% 22% 11% 25% 18%
Very important 19% 18% 20% 24% 18% 19% 16% 17% 23% 24% 29%
Somewhat important 17% 17% 18% 19% 26% 12% 16% 18% 9% 23% 17%
Not important 42% 43% 42% 41% 40% 46% 41% 43% 58% 29% 35%
Totals 99% 100% 100% 99% 99% 101% 100% 100% 101% 101% 99%
Unweighted N (1,482) (639) (843) (159) (286) (731) (306) (1,158) (146) (103) (75)

Party ID Family Income (3 category) Census Region

Total Dem Ind Rep < $50K $50-100K $100K+ Northeast Midwest South West
Top priority 21% 4% 19% 43% 17% 25% 19% 19% 20% 22% 21%
Very important 19% 9% 20% 30% 21% 18% 21% 19% 17% 21% 19%
Somewhat important 17% 9% 21% 20% 21% 14% 12% 19% 18% 17% 17%
Not important 42% 77% 40% 7% 41% 43% 48% 43% 45% 41% 43%
Totals 99% 99% 100% 100% 100% 100% 100% 100% 100% 101% 100%
Unweighted N (1,482) (471) (567) (444) (605) (423) (272) (268) (338) (584) (292)

Registered voters 2016 Vote Ideology (3 category)
Total Registered Clinton Trump Liberal Moderate Conservative Not sure

Top priority 21% 23% 3% 48% 4% 13% 43% 15%
Very important 19% 17% 7% 28% 14% 16% 27% 17%
Somewhat important 17% 13% 5% 16% 6% 21% 17% 36%
Not important 42% 47% 85% 8% 75% 49% 13% 32%
Totals 99% 100% 100% 100% 99% 99% 100% 100%
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19G. Congressional actions — Prohibit health insurance companies from charging people higher rates for pre-existing conditions
How important is it to you that the next Congress do the following:
Gender Age (4 category) Race (4 category)

Total Male Female 18-29 30-44 45-64 65+ White Black Hispanic Other
Top priority 39% 35% 43% 31% 31% 47% 43% 42% 35% 31% 32%
Very important 33% 31% 35% 32% 30% 33% 36% 33% 38% 27% 35%
Somewhat important 19% 23% 16% 26% 26% 13% 17% 19% 1% 29% 27%
Not important 9% 12% 6% 10% 13% 8% 4% 7% 16% 13% 7%
Totals 100% 101% 100% 99% 100% 101% 100% 101% 100% 100% 101%
Unweighted N (1,478) (639) (839) (159) (289) (727) (303) (1,154) (147) (102) (75)

Party ID Family Income (3 category) Census Region

Total Dem Ind Rep < $50K $50-100K $100K+ Northeast Midwest South West
Top priority 39% 58% 34% 26% 36% 44% 39% 39% 40% 36% 45%
Very important 33% 32% 32% 35% 37% 33% 29% 32% 35% 34% 28%
Somewhat important 19% 7% 23% 27% 19% 17% 22% 16% 17% 23% 18%
Not important 9% 3% 10% 13% 8% 6% 9% 13% 7% 7% 9%
Totals 100% 100% 99% 101% 100% 100% 99% 100% 99% 100% 100%
Unweighted N (1,478) (470) (569) (439) (606) (417) (273) (273) (333) (582) (290)

Registered voters 2016 Vote Ideology (3 category)
Total Registered Clinton Trump Liberal Moderate Conservative Not sure

Top priority 39% 43% 62% 25% 58% 42% 26% 25%
Very important 33% 33% 30% 36% 30% 36% 36% 24%
Somewhat important 19% 16% 6% 26% 9% 17% 27% 27%
Not important 9% 8% 2% 12% 2% 5% 1% 24%
Totals 100% 100% 100% 99% 99% 100% 100% 100%
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19H. Congressional actions — Balance the federal budget
How important is it to you that the next Congress do the following:
Gender Age (4 category) Race (4 category)

Total Male Female 18-29 30-44 45-64 65+ White Black Hispanic Other
Top priority 24% 27% 22% 22% 20% 27% 28% 25% 22% 21% 32%
Very important 43% 37% 48% 47% 43% 43% 39% 41% 46% 47% 51%
Somewhat important 24% 25% 23% 20% 28% 23% 24% 25% 23% 18% 11%
Not important 9% 11% 7% 11% 9% 7% 9% 8% 9% 13% 6%
Totals 100% 100% 100% 100% 100% 100% 100% 99% 100% 99% 100%
Unweighted N (1,487) (645) (842) (160) (288) (731) (308) (1,160) (149) (103) (75)

Party ID Family Income (3 category) Census Region

Total Dem Ind Rep < $50K $50-100K $100K+ Northeast Midwest South West
Top priority 24% 17% 23% 35% 21% 30% 27% 21% 23% 26% 28%
Very important 43% 42% 44% 43% 46% 43% 36% 46% 45% 44% 38%
Somewhat important 24% 29% 22% 20% 24% 20% 28% 22% 27% 24% 21%
Not important 9% 11% 11% 2% 9% 7% 9% 11% 6% 7% 14%
Totals 100% 99% 100% 100% 100% 100% 100% 100% 101% 101% 101%
Unweighted N (1,487) (473) (572) (442) (607) (423) (272) (270) (338) (585) (294)

Registered voters 2016 Vote Ideology (3 category)
Total Registered Clinton Trump Liberal Moderate Conservative Not sure

Top priority 24% 25% 15% 35% 16% 26% 35% 15%
Very important 43% 44% 43% 42% 42% 43% 47% 36%
Somewhat important 24% 23% 29% 20% 28% 24% 16% 31%
Not important 9% 8% 13% 3% 14% 7% 2% 18%
Totals 100% 100% 100% 100% 100% 100% 100% 100%
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191. Congressional actions — Investigate administration wrong-doing
How important is it to you that the next Congress do the following:
Gender Age (4 category) Race (4 category)

Total Male Female 18-29 30-44 45-64 65+ White Black Hispanic Other
Top priority 30% 26% 33% 31% 27% 31% 28% 29% 38% 26% 24%
Very important 27% 24% 29% 31% 29% 25% 23% 25% 35% 26% 32%
Somewhat important 21% 21% 21% 21% 28% 18% 17% 21% 1% 28% 19%
Not important 23% 29% 17% 17% 17% 26% 32% 25% 16% 19% 25%
Totals 101% 100% 100% 100% 101% 100% 100% 100% 100% 99% 100%
Unweighted N (1,482) (643) (839) (161) (288) (728) (305) (1,156) (147) (103) (76)

Party ID Family Income (3 category) Census Region

Total Dem Ind Rep < $50K $50-100K $100K+ Northeast Midwest South West
Top priority 30% 46% 30% 11% 32% 28% 29% 29% 36% 28% 27%
Very important 27% 38% 26% 15% 27% 28% 26% 27% 25% 27% 27%
Somewhat important 21% 12% 21% 30% 23% 19% 17% 20% 18% 22% 22%
Not important 23% 4% 23% 44% 18% 25% 28% 24% 20% 24% 24%
Totals 101% 100% 100% 100% 100% 100% 100% 100% 99% 101% 100%
Unweighted N (1,482) (473) (571) (438) (607) (420) (271) (272) (334) (581) (295)

Registered voters 2016 Vote Ideology (3 category)
Total Registered Clinton Trump Liberal Moderate Conservative Not sure

Top priority 30% 31% 51% 9% 50% 32% 12% 26%
Very important 27% 25% 36% 15% 38% 30% 17% 18%
Somewhat important 21% 18% 10% 22% 9% 24% 23% 31%
Not important 23% 25% 3% 54% 3% 14% 47% 25%
Totals 101% 99% 100% 100% 100% 100% 99% 100%
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19J. Congressional actions — Pass comprehensive immigration reform that increases border security AND provides a path to citizenship for

undocumented immigrants

How important is it to you that the next Congress do the following:

Gender Age (4 category) Race (4 category)
Total Male Female 18-29 30-44 45-64 65+ White Black Hispanic Other
Top priority 19% 18% 20% 16% 15% 21% 23% 19% 13% 25% 16%
Very important 33% 35% 32% 34% 33% 33% 35% 34% 42% 25% 26%
Somewhat important 30% 30% 30% 25% 35% 30% 31% 32% 25% 24% 36%
Not important 18% 18% 18% 25% 18% 17% 12% 15% 21% 27% 22%
Totals 100% 101% 100% 100% 101% 101% 101% 100% 101% 101% 100%
Unweighted N (1,484) (640) (844) (159) (288) (729) (308) (1,154) (151) (103) (76)
Party ID Family Income (3 category) Census Region
Total Dem Ind Rep < $50K $50-100K $100K+ Northeast Midwest South West
Top priority 19% 17% 17% 23% 18% 20% 19% 17% 21% 18% 20%
Very important 33% 37% 33% 31% 31% 35% 41% 33% 31% 33% 37%
Somewhat important 30% 32% 31% 26% 34% 28% 24% 32% 33% 31% 23%
Not important 18% 14% 19% 20% 17% 17% 16% 18% 15% 18% 20%
Totals 100% 100% 100% 100% 100% 100% 100% 100% 100% 100% 100%
Unweighted N (1,484) (475) (570) (439) (610) (421) (270) (271) (335) (582) (296)
Registered voters 2016 Vote Ideology (3 category)
Total Registered Clinton Trump Liberal Moderate Conservative Not sure
Top priority 19% 20% 17% 24% 21% 16% 24% 9%
Very important 33% 34% 38% 32% 38% 36% 29% 30%
Somewhat important 30% 29% 32% 25% 28% 37% 25% 33%
Not important 18% 17% 12% 19% 14% 11% 23% 28%
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19K. Congressional actions — Increase the federal minimum wage
How important is it to you that the next Congress do the following:
Gender Age (4 category) Race (4 category)

Total Male Female 18-29 30-44 45-64 65+ White Black Hispanic Other
Top priority 16% 15% 17% 17% 22% 16% 10% 15% 18% 21% 14%
Very important 30% 26% 32% 36% 27% 29% 28% 27% 44% 27% 33%
Somewhat important 26% 23% 29% 21% 30% 27% 26% 28% 22% 24% 21%
Not important 28% 35% 21% 26% 21% 28% 36% 29% 16% 28% 32%
Totals 100% 99% 99% 100% 100% 100% 100% 99% 100% 100% 100%
Unweighted N (1,488) (642) (846) (160) (290) (729) (309) (1,159) (149) (103) (77)

Party ID Family Income (3 category) Census Region

Total Dem Ind Rep < $50K $50-100K $100K+ Northeast Midwest South West
Top priority 16% 24% 17% 6% 21% 15% 12% 15% 14% 19% 14%
Very important 30% 47% 26% 16% 33% 28% 28% 31% 28% 30% 31%
Somewhat important 26% 24% 27% 29% 26% 24% 28% 28% 31% 24% 23%
Not important 28% 5% 31% 48% 20% 33% 33% 26% 27% 27% 32%
Totals 100% 100% 101% 99% 100% 100% 101% 100% 100% 100% 100%
Unweighted N (1,488) (472) (572) (444) (607) (423) (272) (272) (339) (581) (296)

Registered voters 2016 Vote Ideology (3 category)
Total Registered Clinton Trump Liberal Moderate Conservative Not sure

Top priority 16% 17% 26% 5% 30% 14% 6% 18%
Very important 30% 28% 46% 9% 44% 30% 20% 21%
Somewhat important 26% 26% 24% 27% 23% 33% 21% 33%
Not important 28% 29% 4% 58% 3% 23% 53% 28%
Totals 100% 100% 100% 99% 100% 100% 100% 100%
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19L. Congressional actions — Impeach President Trump
How important is it to you that the next Congress do the following:
Gender Age (4 category) Race (4 category)

Total Male Female 18-29 30-44 45-64 65+ White Black Hispanic Other
Top priority 17% 16% 18% 19% 15% 18% 14% 13% 33% 20% 21%
Very important 17% 14% 19% 22% 23% 12% 12% 14% 28% 19% 21%
Somewhat important 18% 17% 19% 22% 22% 16% 12% 18% 17% 19% 16%
Not important 49% 54% 44% 37% 40% 53% 62% 55% 22% 42% 43%
Totals 101% 101% 100% 100% 100% 99% 100% 100% 100% 100% 101%
Unweighted N (1,484) (643) (841) (160) (288) (727) (309) (1,155) (150) (103) (76)

Party ID Family Income (3 category) Census Region

Total Dem Ind Rep < $50K $50-100K $100K+ Northeast Midwest South West
Top priority 17% 33% 14% 5% 18% 15% 11% 23% 14% 17% 15%
Very important 17% 27% 16% 5% 18% 13% 19% 20% 23% 11% 18%
Somewhat important 18% 22% 22% 5% 20% 17% 17% 16% 15% 19% 21%
Not important 49% 19% 48% 85% 44% 55% 52% 41% 48% 54% 46%
Totals 101% 101% 100% 100% 100% 100% 99% 100% 100% 101% 100%
Unweighted N (1,484) (471) (571) (442) (611) (419) (272) (269) (336) (584) (295)

Registered voters 2016 Vote Ideology (3 category)
Total Registered Clinton Trump Liberal Moderate Conservative Not sure

Top priority 17% 19% 34% 2% 30% 16% 7% 16%
Very important 17% 15% 25% 4% 30% 16% 3% 23%
Somewhat important 18% 16% 27% 3% 23% 23% 6% 24%
Not important 49% 51% 14% 91% 16% 45% 83% 37%
Totals 101% 101% 100% 100% 99% 100% 99% 100%
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19M. Congressional actions — Fund new infrastructure projects (eg. new highways, bridges, airports, etc.)
How important is it to you that the next Congress do the following:
Gender Age (4 category) Race (4 category)

Total Male Female 18-29 30-44 45-64 65+ White Black Hispanic Other
Top priority 19% 21% 17% 20% 12% 21% 20% 18% 21% 19% 16%
Very important 42% 45% 40% 37% 41% 42% 48% 42% 39% 46% 43%
Somewhat important 30% 25% 34% 30% 33% 30% 28% 31% 27% 27% 35%
Not important 9% 9% 10% 13% 14% 7% 4% 9% 13% 7% 6%
Totals 100% 100% 101% 100% 100% 100% 100% 100% 100% 99% 100%
Unweighted N (1,482) (639) (843) (159) (288) (729) (306) (1,158) (148) (101) (75)

Party ID Family Income (3 category) Census Region

Total Dem Ind Rep < $50K $50-100K $100K+ Northeast Midwest South West
Top priority 19% 25% 18% 13% 16% 19% 28% 19% 15% 20% 21%
Very important 42% 44% 40% 43% 41% 44% 47% 48% 41% 41% 41%
Somewhat important 30% 25% 31% 35% 31% 29% 21% 20% 34% 32% 31%
Not important 9% 6% 1% 10% 1% 7% 5% 13% 11% 7% 7%
Totals 100% 100% 100% 101% 99% 99% 101% 100% 101% 100% 100%
Unweighted N (1,482) (472) (567) (443) (605) (419) (274) (273) (336) (583) (290)

Registered voters 2016 Vote Ideology (3 category)
Total Registered Clinton Trump Liberal Moderate Conservative Not sure

Top priority 19% 22% 28% 14% 28% 17% 14% 12%
Very important 42% 44% 7% 45% 47% 44% 43% 26%
Somewhat important 30% 28% 21% 34% 19% 33% 34% 37%
Not important 9% 7% 4% 7% 5% 7% 9% 25%
Totals 100% 101% 100% 100% 99% 101% 100% 100%
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19N. Congressional actions — Build a wall along the U.S. border with Mexico
How important is it to you that the next Congress do the following:
Gender Age (4 category) Race (4 category)

Total Male Female 18-29 30-44 45-64 65+ White Black Hispanic Other
Top priority 23% 27% 20% 12% 15% 27% 36% 26% 8% 22% 18%
Very important 15% 15% 15% 21% 14% 14% 11% 13% 15% 20% 28%
Somewhat important 13% 14% 13% 10% 23% 1% 10% 14% 13% 13% 6%
Not important 49% 45% 52% 57% 48% 48% 43% 47% 64% 45% 47%
Totals 100% 101% 100% 100% 100% 100% 100% 100% 100% 100% 99%
Unweighted N (1,482) (640) (842) (160) (289) (726) (307) (1,156) (148) (104) (74)

Party ID Family Income (3 category) Census Region

Total Dem Ind Rep < $50K $50-100K $100K+ Northeast Midwest South West
Top priority 23% 4% 19% 51% 21% 26% 24% 22% 21% 24% 23%
Very important 15% 7% 16% 23% 16% 13% 18% 15% 9% 17% 17%
Somewhat important 13% 8% 15% 17% 17% 10% 9% 14% 15% 14% 10%
Not important 49% 81% 50% 8% 47% 52% 49% 49% 55% 44% 50%
Totals 100% 100% 100% 99% 101% 101% 100% 100% 100% 99% 100%
Unweighted N (1,482) (469) (573) (440) (610) (417) (274) (273) (335) (583) (291)

Registered voters 2016 Vote Ideology (3 category)
Total Registered Clinton Trump Liberal Moderate Conservative Not sure

Top priority 23% 27% 2% 60% 3% 16% 51% 10%
Very important 15% 12% 4% 20% 12% 1% 22% 13%
Somewhat important 13% 11% 5% 15% 6% 17% 12% 25%
Not important 49% 50% 88% 6% 79% 57% 15% 51%
Totals 100% 100% 99% 101% 100% 101% 100% 99%
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Registered voters 2016 Vote Ideology (3 category)
Total Registered Clinton Trump Liberal Moderate Conservative Not sure
Unweighted N (1,482) (1,312) (513) (557) (429) (404) (541) (108)
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190. Congressional actions — Provide a path to citizenship for DREAMERSs (children who were brought into the country without documentation
through no fault of their own and have grown up in the U.S.)
How important is it to you that the next Congress do the following:

Gender Age (4 category) Race (4 category)
Total Male Female 18-29 30-44 45-64 65+ White Black Hispanic Other
Top priority 17% 16% 18% 26% 16% 15% 12% 16% 18% 26% 9%
Very important 30% 28% 32% 32% 35% 27% 28% 29% 33% 32% 33%
Somewhat important 28% 29% 27% 27% 27% 26% 32% 28% 32% 22% 30%
Not important 25% 27% 23% 15% 23% 31% 28% 27% 17% 21% 28%
Totals 100% 100% 100% 100% 101% 99% 100% 100% 100% 101% 100%
Unweighted N (1,490) (641) (849) (160) (292) (731) (307) (1,161) (150) (104) (75)
Party ID Family Income (3 category) Census Region
Total Dem Ind Rep < $50K $50-100K $100K+ Northeast Midwest South West
Top priority 17% 28% 17% 3% 16% 19% 19% 17% 13% 18% 19%
Very important 30% 43% 29% 18% 32% 29% 33% 27% 39% 26% 32%
Somewhat important 28% 21% 30% 31% 32% 26% 19% 27% 23% 34% 21%
Not important 25% 8% 23% 48% 20% 26% 29% 29% 25% 22% 27%
Totals 100% 100% 99% 100% 100% 100% 100% 100% 100% 100% 99%
Unweighted N (1,490) (475) (573) (442) (611) (422) (273) (273) (337) (585) (295)
Registered voters 2016 Vote Ideology (3 category)
Total Registered Clinton Trump Liberal Moderate Conservative Not sure
Top priority 17% 18% 30% 3% 33% 18% 5% 10%
Very important 30% 29% 45% 14% 44% 35% 16% 27%
Somewhat important 28% 26% 18% 33% 17% 28% 32% 39%
Not important 25% 27% 7% 51% 6% 19% 47% 24%
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Registered voters 2016 Vote Ideology (3 category)
Total Registered Clinton Trump Liberal Moderate Conservative Not sure
Totals 100% 100% 100% 101% 100% 100% 100% 100%
Unweighted N (1,490) (1,320) (517) (558) (433) (406) (543) (108)
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19P. Congressional actions — Revoke birthright citizenship
How important is it to you that the next Congress do the following:
Gender Age (4 category) Race (4 category)

Total Male Female 18-29 30-44 45-64 65+ White Black Hispanic Other
Top priority 15% 18% 12% 8% 10% 17% 21% 17% 8% 9% 15%
Very important 17% 16% 18% 21% 13% 17% 17% 16% 15% 24% 26%
Somewhat important 20% 19% 21% 21% 25% 16% 19% 18% 18% 30% 28%
Not important 48% 48% 49% 49% 52% 50% 42% 50% 58% 37% 32%
Totals 100% 101% 100% 99% 100% 100% 99% 101% 99% 100% 101%
Unweighted N (1,484) (641) (843) (160) (286) (730) (308) (1,157) (149) (103) (75)

Party ID Family Income (3 category) Census Region

Total Dem Ind Rep < $50K $50-100K $100K+ Northeast Midwest South West
Top priority 15% 4% 15% 27% 11% 19% 21% 16% 15% 14% 13%
Very important 17% 10% 17% 25% 20% 13% 13% 18% 15% 16% 22%
Somewhat important 20% 17% 20% 22% 24% 16% 1% 18% 20% 19% 23%
Not important 48% 68% 48% 26% 45% 52% 54% 48% 50% 51% 42%
Totals 100% 99% 100% 100% 100% 100% 99% 100% 100% 100% 100%
Unweighted N (1,484) (476) (567) (441) (609) (420) (272) (271) (338) (581) (294)

Registered voters 2016 Vote Ideology (3 category)
Total Registered Clinton Trump Liberal Moderate Conservative Not sure

Top priority 15% 17% 3% 36% 6% 7% 31% 9%
Very important 17% 16% 5% 27% 8% 14% 26% 21%
Somewhat important 20% 16% 12% 18% 11% 24% 22% 27%
Not important 48% 51% 80% 19% 75% 56% 22% 43%
Totals 100% 100% 100% 100% 100% 101% 101% 100%
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Registered voters 2016 Vote Ideology (3 category)
Total Registered Clinton Trump Liberal Moderate Conservative Not sure
Unweighted N (1,484) (1,317) (516) (556) (433) (405) (541) (105)
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19Q. Congressional actions — Decrease LEGAL immigration
How important is it to you that the next Congress do the following:
Gender Age (4 category) Race (4 category)

Total Male Female 18-29 30-44 45-64 65+ White Black Hispanic Other
Top priority 11% 10% 12% 7% 11% 13% 14% 12% 6% 12% 15%
Very important 17% 17% 17% 16% 17% 17% 19% 15% 24% 20% 22%
Somewhat important 23% 22% 23% 24% 22% 22% 22% 22% 31% 23% 12%
Not important 49% 51% 47% 52% 51% 48% 46% 51% 39% 45% 51%
Totals 100% 100% 99% 99% 101% 100% 101% 100% 100% 100% 100%
Unweighted N (1,481) (640) (841) (160) (287) (731) (303) (1,155) (149) (103) (74)

Party ID Family Income (3 category) Census Region

Total Dem Ind Rep < $50K $50-100K $100K+ Northeast Midwest South West
Top priority 11% 6% 11% 18% 13% 12% 10% 12% 12% 11% 12%
Very important 17% 13% 17% 21% 21% 16% 14% 16% 19% 17% 14%
Somewhat important 23% 16% 24% 28% 25% 23% 12% 26% 19% 23% 23%
Not important 49% 65% 48% 32% 41% 50% 64% 46% 50% 49% 51%
Totals 100% 100% 100% 99% 100% 101% 100% 100% 100% 100% 100%
Unweighted N (1,481) (472) (570) (439) (608) (421) (271) (272) (336) (582) (291)

Registered voters 2016 Vote Ideology (3 category)
Total Registered Clinton Trump Liberal Moderate Conservative Not sure

Top priority 11% 12% 3% 22% 4% 8% 20% 11%
Very important 17% 16% 8% 24% 12% 16% 23% 14%
Somewhat important 23% 19% 15% 23% 12% 28% 24% 32%
Not important 49% 53% 74% 31% 72% 48% 33% 42%
Totals 100% 100% 100% 100% 100% 100% 100% 99%
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Registered voters 2016 Vote Ideology (3 category)
Total Registered Clinton Trump Liberal Moderate Conservative Not sure
Unweighted N (1,481) (1,314) (514) (556) (432) (403) (539) (107)

128



The Economist/YouGov Poll

November 18 - 20, 2018 - 1500 US Adults YOU
20. Trump job approval California wildfires
Do you approve or disapprove of the way Donald Trump is handling the California wildfires?
Gender Age (4 category) Race (4 category)

Total Male Female 18-29 30-44 45-64 65+ White Black Hispanic Other
Strongly approve 20% 21% 19% 4% 15% 25% 32% 24% 6% 14% 15%
Somewhat approve 13% 15% 11% 10% 12% 14% 14% 14% 10% 6% 13%
Somewhat disapprove 9% 9% 9% 10% 11% 10% 6% 8% 16% 9% 10%
Strongly disapprove 31% 29% 33% 28% 28% 34% 35% 32% 35% 30% 20%
No opinion 26% 25% 27% 48% 35% 16% 13% 22% 33% 40% 42%
Totals 99% 99% 99% 100% 101% 99% 100% 100% 100% 99% 100%
Unweighted N (1,492) (644) (848) (159) (288) (733) (312) (1,167) (148) (103) (74)

Party ID Family Income (3 category) Census Region

Total Dem Ind Rep < $50K $50-100K $100K+ Northeast Midwest South West
Strongly approve 20% 3% 14% 51% 17% 23% 23% 16% 19% 21% 22%
Somewhat approve 13% 5% 14% 20% 12% 15% 18% 16% 13% 12% 10%
Somewhat disapprove 9% 13% 9% 6% 10% 10% 8% 9% 11% 9% 9%
Strongly disapprove 31% 64% 25% 4% 27% 35% 40% 31% 28% 32% 35%
No opinion 26% 15% 38% 19% 34% 17% 12% 28% 28% 26% 24%
Totals 99% 100% 100% 100% 100% 100% 101% 100% 99% 100% 100%
Unweighted N (1,492) (473) (574) (445) (612) (422) (274) (275) (338) (584) (295)

Registered voters 2016 Vote Ideology (3 category)
Total Registered Clinton Trump Liberal Moderate Conservative Not sure

Strongly approve 20% 25% 2% 57% 5% 10% 48% 3%
Somewhat approve 13% 12% 4% 22% 8% 16% 18% 5%
Somewhat disapprove 9% 8% 10% 4% 10% 14% 6% 8%
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Registered voters 2016 Vote Ideology (3 category)

Total Registered Clinton Trump Liberal Moderate Conservative Not sure
Strongly disapprove 31% 38% 73% 4% 67% 35% 7% 8%
No opinion 26% 15% 10% 13% 10% 25% 21% 77%
Totals 99% 98% 99% 100% 100% 100% 100% 101%
Unweighted N (1,492) (1,323) (517) (562) (432) (407) (546) (107)
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21. Seriousness of climate change problem
How serious a problem do you think climate change is?
Gender Age (4 category) Race (4 category)
Total Male Female 18-29 30-44 45-64 65+ White Black Hispanic Other
Very serious 45% 41% 48% 54% 43% 43% 39% 44% 51% 43% 40%
Somewhat serious 20% 18% 22% 19% 19% 23% 16% 19% 24% 20% 14%
Not very serious 23% 28% 19% 4% 18% 28% 39% 28% 7% 13% 21%
Not sure 13% 14% 11% 23% 20% 5% 6% 9% 18% 23% 25%
Totals 101% 101% 100% 100% 100% 99% 100% 100% 100% 99% 100%
Unweighted N (1,494) (648) (846) (159) (291) (732) (312) (1,163) (150) (104) (77)
Party ID Family Income (3 category) Census Region
Total Dem Ind Rep < $50K $50-100K $100K+ Northeast Midwest South West
Very serious 45% 77% 41% 13% 45% 44% 47% 48% 49% 40% 46%
Somewhat serious 20% 14% 21% 24% 20% 23% 17% 22% 20% 20% 16%
Not very serious 23% 4% 18% 55% 16% 30% 31% 18% 22% 26% 24%
Not sure 13% 5% 20% 8% 19% 4% 5% 12% 10% 14% 14%
Totals 101% 100% 100% 100% 100% 101% 100% 100% 101% 100% 100%
Unweighted N (1,494) (474) (578) (442) (613) (423) (274) (274) (339) (585) (296)
Registered voters 2016 Vote Ideology (3 category)
Total Registered Clinton Trump Liberal Moderate Conservative Not sure
Very serious 45% 46% 82% 9% 80% 50% 18% 26%
Somewhat serious 20% 19% 12% 22% 12% 30% 20% 16%
Not very serious 23% 30% 2% 65% 5% 12% 56% 4%
Not sure 13% 4% 3% 5% 3% 8% 7% 54%
Totals 101% 99% 99% 101% 100% 100% 101% 100%
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Registered voters 2016 Vote Ideology (3 category)
Total Registered Clinton Trump Liberal Moderate Conservative Not sure
Unweighted N (1,494) (1,322) (519) (561) (430) (408) (545) (111)
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22. Opinion of climate change
On the subject of climate change do you think:
Gender Age (4 category) Race (4 category)
Total Male Female 18-29 30-44 45-64 65+ White Black Hispanic Other

The world’s climate is

changing as a result of

human activity 54% 51% 57% 57% 53% 57% 49% 54% 61% 47% 51%
The world’s climate is

changing but NOT

because of human

activity 24% 28% 21% 15% 19% 26% 36% 27% 18% 12% 22%
The world’s climate is

NOT changing 6% 6% 5% 4% 4% 7% 6% 6% 1% 9% 2%
Not sure 16% 15% 17% 24% 24% 10% 9% 12% 20% 32% 25%
Totals 100% 100% 100% 100% 100% 100% 100% 99% 100% 100% 100%
Unweighted N (1,492) (646) (846) (158) (291) (732) (311) (1,164) (150) (101) (77)

Party ID Family Income (3 category) Census Region
Total Dem Ind Rep < $50K $50-100K $100K+ Northeast Midwest South West

The world’s climate is

changing as a result of

human activity 54% 84% 50% 27% 53% 57% 57% 50% 62% 53% 52%
The world’s climate is

changing but NOT

because of human

activity 24% 7% 21% 49% 22% 27% 30% 25% 21% 25% 27%
The world’s climate is

NOT changing 6% 2% 4% 13% 5% 5% 8% 7% 5% 6% 5%
Not sure 16% 7% 24% 11% 21% 1% 4% 18% 12% 17% 16%
Totals 100% 100% 99% 100% 101% 100% 99% 100% 100% 101% 100%
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Party ID Family Income (3 category) Census Region
Total Dem Ind Rep < $50K $50-100K $100K+ Northeast Midwest South West
Unweighted N (1,492) (473) (576) (443) (612) (423) (274) (275) (338) (583) (296)
Registered voters 2016 Vote Ideology (3 category)
Total Registered Clinton Trump Liberal Moderate Conservative Not sure
The world’s climate is
changing as a result of
human activity 54% 57% 87% 22% 83% 67% 27% 37%
The world’s climate is
changing but NOT
because of human
activity 24% 28% 6% 54% 9% 20% 48% 8%
The world’s climate is
NOT changing 6% 6% 0% 14% 3% 2% 13% 1%
Not sure 16% 9% 7% 10% 6% 12% 12% 54%
Totals 100% 100% 100% 100% 101% 101% 100% 100%
Unweighted N (1,492) (1,323) (519) (560) (429) (408) (544) (111)
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23. Strength of beliefs
How sure are you that the climate is [changing as a result of human activity/changing but NOT because of human activity/NOT changing]?
Gender Age (4 category) Race (4 category)

Total Male Female 18-29 30-44 45-64 65+ White Black Hispanic Other
Absolutely sure 41% 45% 37% 40% 43% 41% 40% 42% 32% 45% 38%
Pretty sure 32% 31% 33% 29% 29% 32% 37% 32% 43% 20% 32%
Somewhat sure 21% 20% 21% 25% 19% 21% 18% 20% 18% 28% 24%
Not very sure 5% 3% 5% 6% 5% 3% 4% 4% 5% 5%
Not sure at all 1% 0% 1% 2% 1% 1% 1% 3% 2% 1%
Totals 100% 99% 99% 100% 99% 100% 99% 99% 100% 100% 100%
Unweighted N (1,318) (592) (726) (133) (237) (662) (286) (1,050) (125) (76) (67)

Party ID Family Income (3 category) Census Region

Total Dem Ind Rep < $50K $50-100K $100K+ Northeast Midwest South West
Absolutely sure 41% 54% 38% 31% 38% 43% 48% 44% 40% 39% 45%
Pretty sure 32% 27% 34% 34% 31% 35% 29% 27% 30% 36% 30%
Somewhat sure 21% 14% 23% 27% 23% 18% 17% 21% 25% 20% 19%
Not very sure 5% 3% 4% 6% 7% 3% 4% 7% 2% 4% 5%
Not sure at all 1% 1% 1% 2% 2% 2% 1% 2% 2% 1% 0%
Totals 100% 99% 100% 100% 101% 101% 99% 101% 99% 100% 99%
Unweighted N (1,318) (441) (485) (392) (521) (376) (261) (237) (305) (512) (264)

Registered voters 2016 Vote Ideology (3 category)
Total Registered Clinton Trump Liberal Moderate Conservative Not sure

Absolutely sure 41% 46% 57% 37% 61% 31% 36% 23%
Pretty sure 32% 31% 27% 35% 24% 36% 36% 31%
Somewhat sure 21% 17% 1% 21% 1% 26% 22% 37%
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Registered voters 2016 Vote Ideology (3 category)

Total Registered Clinton Trump Liberal Moderate Conservative Not sure
Not very sure 5% 4% 3% 5% 3% 6% 4% 8%
Not sure at all 1% 1% 1% 2% 2% 1% 1% 1%
Totals 100% 99% 99% 100% 101% 100% 99% 100%
Unweighted N (1,318) (1,201) (486) (501) (408) (363) (486) (61)
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24. Climate Change
On the subject of climate change what do you think Donald Trump believes?
Gender Age (4 category) Race (4 category)
Total Male Female 18-29 30-44 45-64 65+ White Black Hispanic Other

The world’s climate is

changing as a result of

human activity 19% 16% 21% 26% 28% 14% 9% 16% 27% 24% 17%
The world’s climate is

changing but NOT

because of human

activity 38% 43% 34% 29% 32% 39% 52% 41% 24% 38% 36%
The world’s climate is

NOT changing 43% 41% 45% 45% 40% 47% 39% 43% 49% 38% 48%
Totals 100% 100% 100% 100% 100% 100% 100% 100% 100% 100% 101%
Unweighted N (1,479) (640) (839) (159) (288) (728) (304) (1,154) (147) (103) (75)

Party ID Family Income (3 category) Census Region
Total Dem Ind Rep < $50K $50-100K $100K+ Northeast Midwest South West

The world’s climate is

changing as a result of

human activity 19% 12% 23% 17% 25% 13% 12% 24% 19% 18% 13%
The world’s climate is

changing but NOT

because of human

activity 38% 26% 35% 58% 31% 44% 47% 38% 37% 36% 44%
The world’s climate is

NOT changing 43% 61% 42% 25% 44% 43% 41% 38% 43% 46% 43%
Totals 100% 99% 100% 100% 100% 100% 100% 100% 99% 100% 100%
Unweighted N (1,479) (474) (570) (435) (606) (419) (271) (272) (334) (578) (295)
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Registered voters 2016 Vote Ideology (3 category)
Total Registered Clinton Trump Liberal Moderate Conservative Not sure

The world’s climate is

changing as a result of

human activity 19% 13% 8% 16% 13% 18% 15% 39%
The world’s climate is

changing but NOT

because of human

activity 38% 43% 27% 62% 25% 33% 59% 25%
The world’s climate is

NOT changing 43% 44% 64% 22% 62% 49% 26% 36%
Totals 100% 100% 99% 100% 100% 100% 100% 100%
Unweighted N (1,479) (1,311) (517) (550) (431) (403) (540) (105)
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25. US Harmed
Has the United States already been harmed by climate change?
Gender Age (4 category) Race (4 category)

Total Male Female 18-29 30-44 45-64 65+ White Black Hispanic Other
Yes 59% 54% 63% 62% 60% 57% 55% 58% 73% 49% 48%
No 21% 28% 16% 11% 13% 27% 30% 24% 11% 19% 17%
Not sure 20% 19% 21% 27% 27% 15% 14% 18% 17% 32% 35%
Totals 100% 101% 100% 100% 100% 99% 99% 100% 101% 100% 100%
Unweighted N (1,494) (646) (848) (160) (291) (732) (311) (1,162) (151) (104) (77)

Party ID Family Income (3 category) Census Region

Total Dem Ind Rep < $50K $50-100K $100K+ Northeast Midwest South West
Yes 59% 85% 56% 32% 57% 61% 62% 63% 60% 56% 57%
No 21% 5% 18% 46% 16% 27% 25% 16% 22% 24% 20%
Not sure 20% 10% 26% 21% 27% 12% 13% 21% 17% 20% 23%
Totals 100% 100% 100% 99% 100% 100% 100% 100% 99% 100% 100%
Unweighted N (1,494) (474) (576) (444) (614) (423) (272) (275) (339) (584) (296)

Registered voters 2016 Vote Ideology (3 category)
Total Registered Clinton Trump Liberal Moderate Conservative Not sure

Yes 59% 60% 91% 27% 86% 72% 30% 46%
No 21% 26% 2% 55% 6% 11% 51% 2%
Not sure 20% 14% 7% 18% 8% 17% 20% 51%
Totals 100% 100% 100% 100% 100% 100% 101% 99%
Unweighted N (1,494) (1,323) (518) (561) (430) (407) (546) (111)
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26. US Harm in 50 years
How worried are you that the United States will be harmed by climate change in the next 50 years?
Gender Age (4 category) Race (4 category)
Total Male Female 18-29 30-44 45-64 65+ White Black Hispanic Other
Very worried 38% 33% 43% 42% 40% 36% 37% 40% 34% 37% 31%
Somewhat worried 22% 19% 24% 20% 19% 26% 19% 20% 28% 21% 26%
Not very worried 13% 14% 12% 10% 12% 14% 16% 14% 1% 10% 1%
Not worried at all 16% 20% 12% 7% 12% 20% 22% 18% 10% 9% 13%
Not sure 11% 14% 9% 22% 18% 4% 6% 8% 17% 23% 19%
Totals 100% 100% 100% 101% 101% 100% 100% 100% 100% 100% 100%
Unweighted N (1,498) (648) (850) (159) (293) (734) (312) (1,166) (151) (104) (77)
Party ID Family Income (3 category) Census Region
Total Dem Ind Rep < $50K $50-100K $100K+ Northeast Midwest South West
Very worried 38% 68% 32% 15% 37% 39% 42% 39% 37% 36% 44%
Somewhat worried 22% 21% 24% 18% 26% 21% 17% 21% 26% 23% 15%
Not very worried 13% 5% 11% 26% 10% 16% 15% 12% 13% 14% 12%
Not worried at all 16% 2% 14% 35% 1% 19% 22% 13% 16% 17% 16%
Not sure 11% 5% 19% 6% 16% 5% 4% 15% 8% 11% 13%
Totals 100% 101% 100% 100% 100% 100% 100% 100% 100% 101% 100%
Unweighted N (1,498) (475) (578) (445) (615) (423) (275) (275) (339) (587) (297)
Registered voters 2016 Vote Ideology (3 category)
Total Registered Clinton Trump Liberal Moderate Conservative Not sure
Very worried 38% 42% 74% 9% 71% 42% 14% 23%
Somewhat worried 22% 20% 18% 21% 15% 33% 20% 17%
Not very worried 13% 16% 3% 28% 5% 1% 25% 4%
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continued from previous page
Registered voters 2016 Vote Ideology (3 category)

Total Registered Clinton Trump Liberal Moderate Conservative Not sure
Not worried at all 16% 18% 1% 38% 5% 9% 35% 3%
Not sure 11% 4% 3% 4% 4% 5% 6% 53%
Totals 100% 100% 99% 100% 100% 100% 100% 100%
Unweighted N (1,498) (1,327) (519) (563) (432) (409) (547) (110)
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27. Family Harm in 50 years
How worried are you that you or your family will be personally harmed by climate change in the next 50 years?
Gender Age (4 category) Race (4 category)

Total Male Female 18-29 30-44 45-64 65+ White Black Hispanic Other
Very worried 29% 27% 30% 33% 33% 24% 28% 28% 33% 34% 24%
Somewhat worried 26% 23% 29% 29% 22% 31% 20% 27% 26% 27% 23%
Not very worried 15% 14% 17% 8% 15% 16% 22% 18% 14% 8% 9%
Not worried at all 17% 22% 13% 6% 12% 23% 23% 19% 1% 10% 19%
Not sure 12% 14% 1% 24% 18% 5% 7% 9% 17% 21% 26%
Totals 99% 100% 100% 100% 100% 99% 100% 101% 101% 100% 101%
Unweighted N (1,484) (644) (840) (156) (290) (732) (306) (1,157) (148) (102) (77)

Party ID Family Income (3 category) Census Region

Total Dem Ind Rep < $50K $50-100K $100K+ Northeast Midwest South West
Very worried 29% 49% 25% 12% 28% 28% 27% 29% 26% 28% 33%
Somewhat worried 26% 33% 25% 21% 30% 24% 29% 29% 33% 24% 20%
Not very worried 15% 10% 13% 26% 13% 20% 19% 12% 15% 17% 16%
Not worried at all 17% 3% 15% 37% 12% 22% 23% 15% 18% 16% 20%
Not sure 12% 6% 21% 4% 18% 5% 2% 15% 8% 14% 1%
Totals 99% 101% 99% 100% 101% 99% 100% 100% 100% 99% 100%
Unweighted N (1,484) (471) (575) (438) (609) (420) (271) (275) (336) (580) (293)

Registered voters 2016 Vote Ideology (3 category)
Total Registered Clinton Trump Liberal Moderate Conservative Not sure

Very worried 29% 30% 53% 7% 52% 31% 13% 17%
Somewhat worried 26% 26% 33% 18% 30% 35% 17% 22%
Not very worried 15% 18% 9% 29% 8% 17% 25% 5%
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continued from previous page
Registered voters 2016 Vote Ideology (3 category)

Total Registered Clinton Trump Liberal Moderate Conservative Not sure
Not worried at all 17% 21% 2% 43% 5% 11% 38% 3%
Not sure 12% 4% 4% 4% 5% 6% 7% 52%
Totals 99% 99% 101% 101% 100% 100% 100% 99%
Unweighted N (1,484) (1,316) (513) (559) (425) (405) (544) (110)
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28. Severity of climate change
Do you think the severity of recent weather events are the result of climate change or do these kind of events just happen from time to time?
Gender Age (4 category) Race (4 category)
Total Male Female 18-29 30-44 45-64 65+ White Black Hispanic Other
Result of climate change 47% 46% 49% 50% 47% 47% 45% 47% 52% 42% 43%
Just happen from time to
time 35% 39% 32% 18% 25% 43% 49% 40% 19% 25% 34%
Not sure 18% 16% 19% 32% 28% 10% 6% 13% 29% 33% 22%
Totals 100% 101% 100% 100% 100% 100% 100% 100% 100% 100% 99%
Unweighted N (1,495) (647) (848) (158) (292) (733) (312) (1,165) (150) (104) (76)
Party ID Family Income (3 category) Census Region
Total Dem Ind Rep < $50K $50-100K $100K+ Northeast Midwest South West
Result of climate change 47% 77% 40% 25% 45% 51% 51% 51% 45% 46% 49%
Just happen from time to
time 35% 12% 31% 69% 32% 40% 40% 27% 40% 36% 36%
Not sure 18% 11% 28% 7% 23% 9% 8% 22% 16% 17% 16%
Totals 100% 100% 99% 101% 100% 100% 99% 100% 101% 99% 101%
Unweighted N (1,495) (473) (577) (445) (614) (423) (274) (275) (339) (585) (296)
Registered voters 2016 Vote Ideology (3 category)
Total Registered Clinton Trump Liberal Moderate Conservative Not sure
Result of climate change 47% 50% 83% 15% 81% 57% 20% 24%
Just happen from time to
time 35% 40% 8% 78% 9% 28% 72% 13%
Not sure 18% 10% 9% 7% 10% 15% 8% 63%
Totals 100% 100% 100% 100% 100% 100% 100% 100%
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continued from previous page

Registered voters 2016 Vote Ideology (3 category)
Total Registered Clinton Trump Liberal Moderate Conservative Not sure
Unweighted N (1,495) (1,325) (517) (563) (430) (409) (547) (109)
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29. Animal welfare laws

One state has just passed a law that requires farmers to provide more space for egg-laying hens, breeding pigs and calves raised for veal. This will likely
make farm animals more comfortable, while also increase the price of eggs and meat. Do you think laws like this to promote animal welfare are a good or a
bad idea?

Gender Age (4 category) Race (4 category)
Total Male Female 18-29 30-44 45-64 65+ White Black Hispanic Other
Definitely a good idea 25% 20% 31% 25% 21% 28% 27% 28% 18% 23% 18%
Probably a good idea 25% 25% 24% 20% 27% 25% 26% 27% 27% 13% 16%
Neither a good nor a bad
idea 18% 18% 19% 19% 16% 19% 19% 17% 22% 15% 32%
Probably a bad idea 10% 11% 9% 4% 11% 10% 14% 11% 7% 8% 9%
Definitely a bad idea 8% 12% 4% 7% 5% 9% 9% 8% 4% 12% 4%
Not sure 14% 14% 14% 25% 21% 8% 4% 9% 20% 30% 22%
Totals 100% 100% 101% 100% 101% 99% 99% 100% 98% 101% 101%
Unweighted N (1,495) (646) (849) (159) (291) (734) (311) (1,164) (151) (104) (76)
Party ID Family Income (3 category) Census Region
Total Dem Ind Rep < $50K $50-100K $100K+ Northeast Midwest South West
Definitely a good idea 25% 41% 21% 16% 22% 30% 32% 25% 27% 23% 29%
Probably a good idea 25% 28% 23% 24% 26% 25% 28% 27% 28% 25% 20%
Neither a good nor a bad
idea 18% 17% 19% 20% 20% 18% 13% 14% 18% 22% 16%
Probably a bad idea 10% 6% 8% 17% 10% 10% 12% 8% 11% 11% 10%
Definitely a bad idea 8% 2% 5% 18% 5% 9% 10% 9% 7% 6% 10%
Not sure 14% 7% 23% 6% 17% 8% 5% 16% 11% 13% 16%
Totals 100% 101% 99% 101% 100% 100% 100% 99% 102% 100% 101%
Unweighted N (1,495) (474) (576) (445) (614) (422) (274) (274) (338) (587) (296)
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Registered voters 2016 Vote Ideology (3 category)
Total Registered Clinton Trump Liberal Moderate Conservative Not sure

Definitely a good idea 25% 30% 44% 17% 45% 24% 17% 7%
Probably a good idea 25% 26% 29% 23% 28% 34% 20% 11%
Neither a good nor a bad

idea 18% 16% 11% 19% 9% 21% 24% 18%
Probably a bad idea 10% 11% 5% 18% 5% 11% 15% 5%
Definitely a bad idea 8% 9% 2% 18% 3% 3% 18% 2%
Not sure 14% 8% 8% 5% 9% 8% 5% 56%
Totals 100% 100% 99% 100% 99% 101% 99% 99%
Unweighted N (1,495) (1,325) (517) (563) (432) (406) (547) (110)
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30. Animal legal representation

You

An animal-rights group is suing a horse’s owner on behalf of the horse, claiming abuse. In general, people who mistreat animals can only be prosecuted by
the government, and only if they are believed to violate animal-welfare laws. Do you think animals should or should not have the right to legal representation

in the same way people do?

Gender Age (4 category) Race (4 category)

Total Male Female 18-29 30-44 45-64 65+ White Black Hispanic Other
Definitely should 16% 11% 21% 16% 15% 17% 17% 17% 16% 12% 14%
Probably should 22% 19% 24% 18% 21% 21% 27% 23% 18% 23% 11%
Probably should not 20% 19% 20% 22% 16% 20% 21% 21% 19% 13% 18%
Definitely should not 20% 28% 14% 9% 19% 27% 24% 22% 19% 17% 19%
Not sure 22% 22% 22% 35% 29% 16% 12% 17% 28% 35% 38%
Totals 100% 99% 101% 100% 100% 101% 101% 100% 100% 100% 100%

Unweighted N (1,493) (647) (846) (161) (291) (731) (310) (1,163) (151) (103) (76)

Party ID Family Income (3 category) Census Region
Total Dem Ind Rep < $50K $50-100K $100K+ Northeast Midwest South West
Definitely should 16% 21% 15% 13% 19% 16% 14% 17% 19% 14% 16%
Probably should 22% 29% 17% 21% 24% 20% 21% 22% 19% 23% 21%
Probably should not 20% 20% 21% 18% 17% 23% 23% 20% 21% 20% 18%
Definitely should not 20% 11% 16% 38% 15% 25% 32% 19% 20% 22% 20%
Not sure 22% 19% 30% 10% 26% 16% 10% 23% 20% 21% 25%
Totals 100% 100% 99% 100% 101% 100% 100% 101% 99% 100% 100%
Unweighted N (1,493) (474) (575) (444) (613) (423) (274) (274) (340) (583) (296)
Registered voters 2016 Vote Ideology (3 category)
Total Registered Clinton Trump Liberal Moderate Conservative Not sure
Definitely should 16% 17% 22% 10% 22% 17% 13% 11%
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continued from previous page
Registered voters 2016 Vote Ideology (3 category)

Total Registered Clinton Trump Liberal Moderate Conservative Not sure
Probably should 22% 23% 29% 20% 29% 26% 16% 10%
Probably should not 20% 20% 22% 20% 21% 24% 21% 6%
Definitely should not 20% 25% 12% 42% 10% 16% 39% 6%
Not sure 22% 14% 15% 9% 18% 16% 1% 67%
Totals 100% 99% 100% 101% 100% 99% 100% 100%
Unweighted N (1,493) (1,323) (517) (561) (433) (405) (545) (110)
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31. Pets currently owned
Do you own any of the following pets?
Gender Age (4 category) Race (4 category)

Total Male Female 18-29 30-44 45-64 65+ White Black Hispanic Other
Dog 40% 37% 43% 32% 41% 46% 38% 45% 17% 39% 37%
Cat 32% 30% 34% 27% 37% 35% 28% 37% 11% 32% 23%
Bird 4% 4% 4% 3% 4% 5% 5% 5% 2% 5% 3%
Fish 7% 8% 6% 9% 7% 6% 6% 8% 5% 4% 3%
Other 5% 4% 7% 8% 4% 6% 3% 6% 5% 1% 7%
None of the above 38% 42% 36% 43% 35% 34% 45% 32% 63% 44% 47%
Unweighted N (1,500) (648) (852) (161) (293) (734) (312) (1,167) (152) (104) (77)

Party ID Family Income (3 category) Census Region

Total Dem Ind Rep < $50K $50-100K $100K+ Northeast Midwest South West
Dog 40% 38% 36% 51% 36% 46% 47% 31% 44% 42% 41%
Cat 32% 32% 31% 35% 33% 34% 32% 36% 29% 35% 28%
Bird 4% 5% 3% 5% 4% 5% 6% 5% 3% 4% 6%
Fish 7% 7% 7% 7% 6% 6% 12% 10% 5% 7% 7%
Other 5% 5% 6% 6% 6% 5% 6% 5% 7% 4% 7%
None of the above 38% 41% 40% 31% 41% 35% 29% 39% 34% 41% 39%
Unweighted N (1,500) (476) (579) (445) (616) (423) (275) (275) (340) (588) (297)

Registered voters 2016 Vote Ideology (3 category)
Total Registered Clinton Trump Liberal Moderate Conservative Not sure

Dog 40% 43% 39% 50% 37% 40% 51% 24%
Cat 32% 33% 32% 35% 38% 32% 34% 18%
Bird 4% 5% 4% 6% 4% 4% 6% 1%
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Registered voters 2016 Vote Ideology (3 category)

Total Registered Clinton Trump Liberal Moderate Conservative Not sure
Fish 7% 6% 6% 7% 9% 7% 6% 4%
Other 5% 5% 4% 6% 8% 4% 6% 3%
None of the above 38% 35% 38% 31% 36% 39% 31% 60%
Unweighted N (1,500) (1,328) (519) (563) (433) (409) (547) (111)
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32. Pet owner
Do you own any pets?
Gender Age (4 category) Race (4 category)

Total Male Female 18-29 30-44 45-64 65+ White Black Hispanic Other
Yes 61% 58% 64% 56% 64% 66% 55% 67% 35% 55% 52%
No 39% 42% 36% 44% 36% 34% 45% 33% 65% 45% 48%
Totals 100% 100% 100% 100% 100% 100% 100% 100% 100% 100% 100%
Unweighted N (1,493) (645) (848) (159) (289) (734) (311) (1,164) (151) (103) (75)

Party ID Family Income (3 category) Census Region

Total Dem Ind Rep < $50K $50-100K $100K+ Northeast Midwest South West
Yes 61% 58% 59% 69% 59% 65% 70% 60% 66% 59% 61%
No 39% 42% 41% 31% 41% 35% 30% 40% 34% 41% 39%
Totals 100% 100% 100% 100% 100% 100% 100% 100% 100% 100% 100%
Unweighted N (1,493) (475) (573) (445) (614) (422) (274) (274) (340) (587) (292)

Registered voters 2016 Vote Ideology (3 category)
Total Registered Clinton Trump Liberal Moderate Conservative Not sure

Yes 61% 65% 62% 69% 64% 61% 69% 37%
No 39% 35% 38% 31% 36% 39% 31% 63%
Totals 100% 100% 100% 100% 100% 100% 100% 100%
Unweighted N (1,493) (1,325) (517) (563) (433) (404) (547) (109)
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33. Food characteristics looked for
Which, if any, of the following food characteristics do you look for when buying food and drink from a supermarket and/or grocery store? Please select all
that apply.
Gender Age (4 category) Race (4 category)

Total Male Female 18-29 30-44 45-64 65+ White Black Hispanic Other
Non-GMO 24% 19% 28% 17% 23% 25% 29% 24% 27% 16% 22%
No antibiotics 26% 18% 34% 11% 24% 28% 41% 29% 23% 16% 22%
No growth hormones 30% 24% 35% 14% 26% 33% 43% 32% 29% 19% 26%
Fair Trade / Ethical 15% 13% 17% 8% 17% 16% 18% 16% 10% 11% 24%
Locally sourced 22% 20% 24% 9% 18% 25% 32% 24% 13% 13% 26%
Organic 19% 16% 22% 13% 20% 20% 23% 20% 17% 14% 21%
Gluten-free 8% 7% 9% 7% 9% 9% 7% 6% 13% 11% 14%
Sugar-Free 18% 17% 19% 9% 15% 20% 29% 19% 17% 18% 17%
Fat-Free 12% 12% 12% 8% 11% 13% 16% 12% 15% 13% 9%
Lactose-Free 8% 8% 8% 5% 10% 6% 10% 6% 12% 11% 8%
Nut-Free 3% 3% 2% 3% 4% 2% 2% 2% 4% 5% 9%
Dairy-Free 6% 7% 6% 5% 10% 7% 4% 5% 12% 8% 13%
Kosher 4% 4% 5% 4% 4% 4% 5% 4% 6% 4% 9%
Halal 2% 1% 2% 1% 3% 2% 0% 1% 2% 3% 7%
Natural 25% 21% 29% 27% 22% 25% 27% 25% 28% 22% 27%
Non-fat 9% 9% 9% 6% 7% 9% 15% 9% 13% 6% 6%
Low Fat 22% 20% 23% 15% 14% 25% 32% 22% 24% 19% 21%
Low Calorie 18% 17% 19% 12% 14% 18% 27% 20% 18% 11% 9%
Low Sodium 24% 23% 26% 12% 16% 28% 40% 24% 31% 20% 21%
Vegetarian 6% 5% 7% 6% 8% 5% 6% 6% 3% 8% 8%
Vegan 4% 3% 5% 6% 5% 3% 2% 4% 5% 6% 3%
Wild caught (fish) 18% 17% 20% 5% 15% 21% 30% 19% 18% 9% 27%
Responsibly farmed (fish) 12% 11% 13% 5% 11% 13% 18% 13% 7% 5% 21%
Other 3% 4% 3% 3% 4% 4% 3% 3% 2% 2% 14%
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Gender Age (4 category) Race (4 category)

Total Male Female 18-29 30-44 45-64 65+ White Black Hispanic Other
None of these 23% 28% 19% 29% 25% 22% 16% 23% 26% 17% 23%
Don’t know 9% 9% 8% 14% 12% 6% 4% 6% 4% 24% 15%
Unweighted N (1,500) (648) (852) (161) (293) (734) (312) (1,167) (152) (104) (77)

Party ID Family Income (3 category) Census Region

Total Dem Ind Rep < $50K $50-100K $100K+ Northeast Midwest South West
Non-GMO 24% 26% 23% 22% 25% 23% 24% 22% 24% 24% 23%
No antibiotics 26% 33% 23% 24% 24% 28% 34% 25% 27% 25% 28%
No growth hormones 30% 34% 27% 30% 28% 31% 35% 29% 32% 30% 28%
Fair Trade / Ethical 15% 24% 14% 7% 13% 14% 22% 14% 15% 13% 21%
Locally sourced 22% 27% 20% 19% 16% 23% 36% 23% 22% 20% 24%
Organic 19% 24% 17% 16% 16% 21% 25% 20% 19% 16% 23%
Gluten-free 8% 9% 9% 7% 8% 8% 5% 6% 12% 9% 4%
Sugar-Free 18% 20% 16% 20% 18% 22% 15% 14% 20% 19% 17%
Fat-Free 12% 12% 12% 13% 13% 13% 1% 12% 16% 12% 8%
Lactose-Free 8% 10% 7% 5% 9% 6% 9% 6% 7% 8% 9%
Nut-Free 3% 3% 3% 3% 3% 1% 3% 2% 4% 3% 2%
Dairy-Free 6% 7% 8% 3% 8% 6% 7% 7% 6% 6% 7%
Kosher 4% 5% 4% 3% 3% 4% 4% 4% 3% 5% 4%
Halal 2% 2% 1% 1% 2% 1% 1% 1% 1% 2% 1%
Natural 25% 27% 25% 24% 25% 26% 27% 27% 27% 26% 21%
Non-fat 9% 10% 9% 9% 9% 11% 8% 8% 13% 8% 10%
Low Fat 22% 25% 21% 21% 19% 27% 26% 20% 25% 23% 18%
Low Calorie 18% 21% 16% 18% 17% 21% 22% 16% 24% 17% 14%
Low Sodium 24% 28% 23% 22% 23% 27% 24% 22% 25% 27% 22%
Vegetarian 6% 8% 6% 4% 5% 7% 6% 8% 7% 4% 5%
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Party ID Family Income (3 category) Census Region
Total Dem Ind Rep < $50K $50-100K $100K+ Northeast Midwest South West
Vegan 4% 5% 4% 2% 3% 4% 6% 6% 4% 2% 6%
Wild caught (fish) 18% 22% 16% 18% 13% 21% 31% 17% 17% 17% 24%
Responsibly farmed (fish) 12% 16% 12% 8% 9% 12% 20% 14% 10% 12% 13%
Other 3% 2% 5% 2% 4% 2% 2% 2% 3% 4% 4%
None of these 23% 18% 23% 29% 23% 23% 16% 22% 20% 26% 21%
Don’t know 9% 5% 13% 4% 9% 7% 4% 8% 7% 8% 13%
Unweighted N (1,500) (476) (579) (445) (616) (423) (275) (275) (340) (588) (297)
Registered voters 2016 Vote Ideology (3 category)
Total Registered Clinton Trump Liberal Moderate Conservative Not sure
Non-GMO 24% 26% 26% 27% 25% 29% 24% 10%
No antibiotics 26% 32% 36% 30% 33% 32% 24% 5%
No growth hormones 30% 34% 38% 33% 32% 40% 29% 7%
Fair Trade / Ethical 15% 18% 29% 9% 29% 14% 9% 3%
Locally sourced 22% 27% 32% 24% 32% 21% 21% 5%
Organic 19% 23% 30% 18% 26% 22% 16% 5%
Gluten-free 8% 8% 8% 8% 5% 12% 9% 3%
Sugar-Free 18% 21% 22% 21% 15% 22% 22% 9%
Fat-Free 12% 13% 12% 14% 10% 14% 14% 7%
Lactose-Free 8% 8% 9% 7% 9% 10% 6% 3%
Nut-Free 3% 2% 2% 2% 2% 6% 2% 2%
Dairy-Free 6% 6% 6% 4% 6% 10% 5% 5%
Kosher 4% 5% 6% 3% 6% 5% 4% 1%
Halal 2% 1% 1% 2% 2% 2% 1% 0%
Natural 25% 27% 28% 26% 30% 31% 24% 8%
Non-fat 9% 10% 12% 11% 9% 13% 9% 4%
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continued from previous page
Registered voters 2016 Vote Ideology (3 category)

Total Registered Clinton Trump Liberal Moderate Conservative Not sure
Low Fat 22% 24% 25% 25% 20% 28% 25% 7%
Low Calorie 18% 21% 22% 22% 19% 21% 19% 7%
Low Sodium 24% 28% 30% 28% 25% 32% 25% 7%
Vegetarian 6% 7% 10% 5% 10% 6% 4% 2%
Vegan 4% 4% 6% 2% 6% 4% 2% 2%
Wild caught (fish) 18% 23% 26% 23% 22% 22% 19% 3%
Responsibly farmed (fish) 12% 15% 20% 10% 19% 14% 9% 2%
Other 3% 3% 3% 3% 3% 3% 3% 5%
None of these 23% 21% 18% 21% 15% 20% 25% 40%
Don’t know 9% 5% 5% 3% 6% 7% 3% 30%
Unweighted N (1,500) (1,328) (519) (563) (433) (409) (547) (111)
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34. Reduced meat consumption
Over the past year, have you made an effort to reduce your consumption of meat?
Gender Age (4 category) Race (4 category)

Total Male Female 18-29 30-44 45-64 65+ White Black Hispanic Other
Yes 27% 20% 32% 23% 25% 27% 31% 26% 30% 32% 22%
No 62% 66% 59% 54% 58% 67% 66% 68% 57% 45% 44%
| don’t eat meat 3% 2% 4% 3% 4% 4% 2% 3% 5% 3% 3%
Prefer not to say 8% 12% 4% 19% 13% 2% 1% 4% 9% 21% 31%
Totals 100% 100% 99% 99% 100% 100% 100% 101% 101% 101% 100%
Unweighted N (1,495) (647) (848) (160) (293) (732) (310) (1,163) (151) (104) (77)

Party ID Family Income (3 category) Census Region

Total Dem Ind Rep < $50K $50-100K $100K+ Northeast Midwest South West
Yes 27% 35% 24% 21% 24% 29% 26% 28% 23% 29% 26%
No 62% 58% 57% 76% 64% 66% 62% 56% 71% 61% 59%
| don’t eat meat 3% 5% 3% 2% 3% 4% 5% 5% 3% 2% 5%
Prefer not to say 8% 2% 15% 0% 8% 1% 7% 11% 3% 8% 10%
Totals 100% 100% 99% 99% 99% 100% 100% 100% 100% 100% 100%
Unweighted N (1,495) (474) (578) (443) (612) (423) (275) (274) (340) (585) (296)

Registered voters 2016 Vote Ideology (3 category)
Total Registered Clinton Trump Liberal Moderate Conservative Not sure

Yes 27% 28% 38% 20% 33% 32% 22% 13%
No 62% 66% 56% 78% 55% 62% 74% 51%
| don’t eat meat 3% 4% 5% 2% 7% 3% 2% 0%
Prefer not to say 8% 2% 2% 1% 5% 3% 2% 36%
Totals 100% 100% 101% 101% 100% 100% 100% 100%
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continued from previous page

Registered voters 2016 Vote Ideology (3 category)
Total Registered Clinton Trump Liberal Moderate Conservative Not sure
Unweighted N (1,495) (1,324) (518) (561) (431) (409) (544) (111)
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35. Motive for reducing meat consumption
What motivated you to reduce or eliminate your consumption of meat? Check any that apply.
Asked of those who have reduced or eliminated consumption of meat
Gender Age (4 category) Race (4 category)
Total Male Female 18-29 30-44 45-64 65+ White Black Hispanic Other
| am worried about my
impact on the
environment 32% 36% 29% 47% 34% 26% 26% 34% 18% 37% *
I am worried about my
health 67% 75% 62% 58% 64% 72% 69% 67% 78% 55% *
I am worried about how
much animals suffer 28% 22% 32% 20% 34% 32% 25% 31% 21% 25% *
Religious grounds 6% 9% 5% 7% 15% 3% 2% 5% 16% 2% *
Other 10% 7% 12% 4% 7% 10% 17% 12% 6% 6% *
Unweighted N (474) (160) (314) (53) (91) (224) (106) (346) (63) (39) (26)
Party ID Family Income (3 category) Census Region
Total Dem Ind Rep < $50K $50-100K $100K+ Northeast Midwest South West
I am worried about my
impact on the
environment 32% 44% 23% 25% 26% 29% 44% 34% 41% 21% 41%
| am worried about my
health 67% 64% 72% 60% 65% 73% 66% 60% 75% 70% 60%
| am worried about how
much animals suffer 28% 38% 22% 24% 30% 32% 23% 27% 26% 27% 36%
Religious grounds 6% 4% 6% 10% 10% 2% 7% 2% 12% 5% 8%
Other 10% 8% 11% 12% 12% 7% 5% 9% 8% 9% 14%
Unweighted N (474) (195) (176) (103) (185) (132) (89) (90) (85) (198) (101)
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Registered voters 2016 Vote Ideology (3 category)
Total Registered Clinton Trump Liberal Moderate Conservative Not sure

I am worried about my

impact on the

environment 32% 35% 45% 16% 48% 21% 23% *
| am worried about my

health 67% 66% 67% 64% 63% 75% 64% *
| am worried about how

much animals suffer 28% 30% 37% 22% 42% 20% 23% *
Religious grounds 6% 5% 2% 15% 3% 8% 9% *
Other 10% 11% 8% 19% 7% 9% 13% *
Unweighted N (474) (421) (220) (122) (184) (139) (128) (23)
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36. Reduced animal-based food product consumption
Over the past year, have you made an effort to reduce your consumption of animal-based food products other than meat, such as milk, cheese or eggs?
Gender Age (4 category) Race (4 category)
Total Male Female 18-29 30-44 45-64 65+ White Black Hispanic Other
Yes 14% 13% 14% 11% 20% 14% 8% 11% 21% 19% 13%
No 77% 73% 80% 63% 68% 82% 91% 84% 61% 58% 58%
| don’t eat any
animal-based foods 3% 4% 1% 6% 2% 3% 0% 2% 2% 6% 6%
Prefer not to say 7% 10% 4% 20% 10% 2% 1% 3% 16% 17% 23%
Totals 101% 100% 99% 100% 100% 101% 100% 100% 100% 100% 100%
Unweighted N (1,498) (648) (850) (161) (293) (733) (311) (1,165) (152) (104) (77)
Party ID Family Income (3 category) Census Region
Total Dem Ind < $50K $50-100K $100K+ Northeast Midwest South West
Yes 14% 17% 14% 8% 15% 13% 14% 15% 15% 13% 11%
No 77% 77% 70% 88% 74% 86% 81% 68% 80% 79% 78%
| don’t eat any
animal-based foods 3% 3% 2% 3% 3% 1% 5% 5% 2% 2% 2%
Prefer not to say 7% 4% 13% 1% 8% 1% 1% 12% 3% 6% 9%
Totals 101% 101% 99% 100% 100% 101% 101% 100% 100% 100% 100%
Unweighted N (1,498) (474) (579) (445) (615) (423) (274) (275) (340) (587) (296)
Registered voters 2016 Vote Ideology (3 category)
Total Registered Clinton Trump Liberal Moderate Conservative Not sure
Yes 14% 14% 18% 8% 16% 18% 10% 8%
No 77% 83% 79% 90% 77% 80% 84% 51%
| don’t eat any
animal-based foods 3% 2% 1% 1% 4% 0% 5% 0%
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continued from previous page

Registered voters 2016 Vote Ideology (3 category)
Total Registered Clinton Trump Liberal Moderate Conservative Not sure
Prefer not to say 7% 2% 2% 1% 3% 2% 1% 41%
Totals 101% 101% 100% 100% 100% 100% 100% 100%
Unweighted N (1,498) (1,326) (517) (563) (432) (409) (546) (111)
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37. Motive for reducing animal-based food product consumption
What motivated you to reduce your consumption of animal-based food products other than meat? Check any that apply.
Asked of those who have reduced or eliminated consumption of animal-based food products
Gender Age (4 category) Race (4 category)
Total Male Female 18-29 30-44 45-64 65+ White Black Hispanic Other

| am worried about my

impact on the

environment 30% 28% 32% 39% 24% 27% * 29% 18% * *
I am worried about my

health 69% 70% 68% 42% 73% 76% * 71% 85% * *
I am worried about how

much animals suffer 30% 25% 35% 30% 24% 35% * 36% 21% * *
Religious grounds 4% 5% 3% 3% 9% 2% * 3% 0% * *
Other 5% 2% 8% 8% 2% 6% * 7% 4% * *
Unweighted N (226) (80) (146) (31) (53) (114) (28) (143) (41) (24) (18)

Party ID Family Income (3 category) Census Region
Total Dem Ind Rep < $50K $50-100K $100K+ Northeast Midwest South West

I am worried about my

impact on the

environment 30% 39% 21% 34% 26% 25% 31% 29% 30% 21% 51%
| am worried about my

health 69% 74% 71% 51% 75% 74% 57% 60% 71% 71% 74%
| am worried about how

much animals suffer 30% 28% 30% 34% 25% 39% 47% 34% 25% 28% 37%
Religious grounds 4% 5% 2% 8% 6% 1% 5% 2% 5% 6% 3%
Other 5% 1% 8% 6% 6% 3% 7% 0% 11% 5% 3%
Unweighted N (226) (97) (85) (44) (100) (61) (41) (44) (50) (87) (45)
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Registered voters 2016 Vote Ideology (3 category)
Total Registered Clinton Trump Liberal Moderate Conservative Not sure

I am worried about my

impact on the

environment 30% 37% 46% 32% 43% 20% 27% *
| am worried about my

health 69% 68% 72% 69% 58% 79% 71% *
| am worried about how

much animals suffer 30% 32% 37% 22% 47% 18% 28% *
Religious grounds 4% 6% 2% 24% 5% 0% 9% *
Other 5% 5% 3% 7% 2% 4% 5% *
Unweighted N (226) (197) (103) (46) (86) (68) (61) (11)
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38. Identify as vegetaria or vegan
Do you personally identify as vegetarian or vegan?
Gender Age (4 category) Race (4 category)
Total Male Female 18-29 30-44 45-64 65+ White Black Hispanic Other

Vegetarian 5% 4% 5% 10% 5% 3% 2% 3% 7% 9% 6%
Vegan 2% 2% 2% 2% 3% 2% 1% 1% 4% 5% 2%
| used to be a vegetarian

or a vegan, but no

longer am 7% 7% 8% 10% 11% 6% 3% 7% 3% 9% 23%
| am not and have never

been a vegetarian or a

vegan 86% 87% 85% 78% 81% 89% 94% 89% 87% 78% 69%
Totals 100% 100% 100% 100% 100% 100% 100% 100% 101% 101% 100%
Unweighted N (1,494) (647) (847) (159) (290) (733) (312) (1,164) (151) (103) (76)

Party ID Family Income (3 category) Census Region
Total Dem Ind Rep < $50K $50-100K $100K+ Northeast Midwest South West

Vegetarian 5% 6% 4% 3% 5% 3% 6% 8% 6% 3% 3%
Vegan 2% 1% 2% 2% 1% 3% 4% 3% 1% 1% 3%
| used to be a vegetarian

or a vegan, but no

longer am 7% 7% 9% 5% 8% 7% 10% 5% 6% 8% 9%
| am not and have never

been a vegetarian or a

vegan 86% 85% 84% 90% 86% 87% 80% 84% 87% 87% 85%
Totals 100% 99% 99% 100% 100% 100% 100% 100% 100% 99% 100%
Unweighted N (1,494) (473) (577) (444) (612) (423) (274) (274) (340) (586) (294)
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Registered voters 2016 Vote Ideology (3 category)
Total Registered Clinton Trump Liberal Moderate Conservative Not sure

Vegetarian 5% 4% 6% 2% 11% 3% 3% 0%
Vegan 2% 2% 2% 2% 4% 1% 2% 1%
| used to be a vegetarian

or a vegan, but no

longer am 7% 6% 8% 4% 9% 8% 5% 7%
| am not and have never

been a vegetarian or a

vegan 86% 88% 85% 93% 76% 88% 90% 92%
Totals 100% 100% 101% 101% 100% 100% 100% 100%
Unweighted N (1,494) (1,323) (519) (562) (431) (407) (547) (109)
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39. Usually celebrate Thanksgiving
Do you usually celebrate Thanksgiving?
Gender Age (4 category) Race (4 category)

Total Male Female 18-29 30-44 45-64 65+ White Black Hispanic Other
Yes 90% 86% 94% 80% 87% 94% 97% 93% 78% 83% 89%
No 10% 14% 6% 20% 13% 6% 3% 7% 22% 17% 11%
Totals 100% 100% 100% 100% 100% 100% 100% 100% 100% 100% 100%
Unweighted N (1,496) (646) (850) (161) (290) (733) (312) (1,165) (151) (104) (76)

Party ID Family Income (3 category) Census Region

Total Dem Ind Rep < $50K $50-100K $100K+ Northeast Midwest South West
Yes 90% 92% 84% 98% 87% 94% 97% 86% 93% 91% 88%
No 10% 8% 16% 2% 13% 6% 3% 14% 7% 9% 12%
Totals 100% 100% 100% 100% 100% 100% 100% 100% 100% 100% 100%
Unweighted N (1,496) (475) (577) (444) (613) (423) (275) (274) (339) (587) (296)

Registered voters 2016 Vote Ideology (3 category)
Total Registered Clinton Trump Liberal Moderate Conservative Not sure

Yes 90% 95% 95% 99% 93% 90% 97% 67%
No 10% 5% 5% 1% 7% 10% 3% 33%
Totals 100% 100% 100% 100% 100% 100% 100% 100%
Unweighted N (1,496) (1,326) (518) (563) (433) (408) (547) (108)
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40. Football on Thanksgiving day
Will you watch a football game on TV on Thanksgiving day?
Gender Age (4 category) Race (4 category)
Total Male Female 18-29 30-44 45-64 65+ White Black Hispanic Other
Yes 33% 39% 27% 29% 26% 40% 32% 34% 37% 28% 19%
No 52% 45% 58% 59% 53% 48% 50% 51% 50% 54% 57%
Not sure 15% 16% 15% 12% 20% 12% 18% 15% 13% 18% 24%
Totals 100% 100% 100% 100% 99% 100% 100% 100% 100% 100% 100%
Unweighted N (1,499) (647) (852) (160) (293) (734) (312) (1,166) (152) (104) (77)
Party ID Family Income (3 category) Census Region
Total Dem Ind Rep < $50K $50-100K $100K+ Northeast Midwest South West
Yes 33% 36% 27% 40% 27% 38% 49% 28% 37% 36% 25%
No 52% 53% 53% 49% 55% 48% 41% 59% 47% 49% 57%
Not sure 15% 12% 20% 11% 18% 14% 10% 12% 16% 15% 18%
Totals 100% 101% 100% 100% 100% 100% 100% 99% 100% 100% 100%
Unweighted N (1,499) (476) (578) (445) (616) (423) (274) (274) (340) (588) (297)
Registered voters 2016 Vote Ideology (3 category)
Total Registered Clinton Trump Liberal Moderate Conservative Not sure
Yes 33% 37% 35% 39% 33% 36% 39% 12%
No 52% 51% 52% 49% 56% 45% 48% 66%
Not sure 15% 12% 12% 12% 11% 19% 13% 22%
Totals 100% 100% 99% 100% 100% 100% 100% 100%
Unweighted N (1,499) (1,328) (519) (563) (432) (409) (547) (111)
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41. Football during Thanksgiving dinner
Will you eat your Thanksgiving day dinner and watch a football game on TV at the same time?
Asked of those who watch football on Thanksgiving and usually celebrate Thanksgiving
Gender Age (4 category) Race (4 category)

Total Male Female 18-29 30-44 45-64 65+ White Black Hispanic Other
Yes 48% 52% 44% 69% 65% 43% 25% 40% 64% 82% *
No 38% 34% 44% 26% 32% 37% 56% 45% 25% 16% *
Not sure 14% 15% 13% 5% 3% 20% 20% 15% 11% 1% *
Totals 100% 101% 101% 100% 100% 100% 101% 100% 100% 99% *
Unweighted N (515) (270) (245) (49) (82) (282) (102) (406) (62) (30) (17)

Party ID Family Income (3 category) Census Region

Total Dem Ind Rep < $50K $50-100K $100K+ Northeast Midwest South West
Yes 48% 48% 48% 48% 55% 49% 44% 39% 52% 52% 40%
No 38% 33% 39% 43% 31% 38% 47% 48% 39% 36% 34%
Not sure 14% 18% 13% 10% 14% 13% 10% 13% 9% 13% 26%
Totals 100% 99% 100% 101% 100% 100% 101% 100% 100% 101% 100%
Unweighted N (515) (176) (163) (176) (178) (161) (125) (89) (127) (213) (86)

Registered voters 2016 Vote Ideology (3 category)
Total Registered Clinton Trump Liberal Moderate Conservative Not sure

Yes 48% 46% 44% 44% 54% 47% 47% *
No 38% 42% 43% 43% 32% 38% 40% *
Not sure 14% 12% 13% 13% 15% 16% 13% *
Totals 100% 100% 100% 100% 101% 101% 100% *
Unweighted N (515) (477) (187) (210) (140) (154) (202) (19)
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42. Thanksgiving meal controversies: Dark meat or white meat
When it comes to turkey, do you prefer dark meat (leg or thigh) or white meat (turkey breast)?
Asked of those who usually celebrate Thanksgiving
Gender Age (4 category) Race (4 category)
Total Male Female 18-29 30-44 45-64 65+ White Black Hispanic Other
Dark meat (leg or thigh) 17% 17% 17% 21% 14% 15% 19% 16% 22% 18% 13%
White meat (turkey
breast) 41% 36% 46% 31% 39% 45% 45% 45% 29% 33% 31%
| like both 32% 39% 26% 31% 33% 32% 33% 31% 39% 30% 34%
| do not eat turkey 7% 4% 9% 11% 8% 7% 3% 6% 10% 9% 6%
Not sure 3% 3% 2% 6% 6% 1% 0% 1% 1% 10% 15%
Totals 100% 99% 100% 100% 100% 100% 100% 99% 101% 100% 99%
Unweighted N (1,399) (599) (800) (141) (259) (697) (302) (1,104) (133) (92) (70)
Party ID Family Income (3 category) Census Region
Total Dem Ind Rep < $50K $50-100K $100K+ Northeast Midwest South West
Dark meat (leg or thigh) 17% 17% 16% 19% 18% 13% 21% 17% 17% 17% 17%
White meat (turkey
breast) 41% 44% 39% 42% 41% 46% 41% 38% 45% 41% 39%
| like both 32% 30% 32% 34% 30% 37% 28% 32% 31% 32% 34%
| do not eat turkey 7% 9% 7% 5% 7% 5% 8% 9% 6% 7% 6%
Not sure 3% 0% 6% 0% 3% 0% 2% 4% 1% 3% 4%
Totals 100% 100% 100% 100% 99% 101% 100% 100% 100% 100% 100%
Unweighted N (1,399) (441) (523) (435) (557) (405) (265) (259) (318) (550) (272)
Registered voters 2016 Vote Ideology (3 category)
Total Registered Clinton Trump Liberal Moderate Conservative Not sure
Dark meat (leg or thigh) 17% 17% 16% 19% 17% 16% 19% 16%
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Registered voters 2016 Vote Ideology (3 category)
Total Registered Clinton Trump Liberal Moderate Conservative Not sure
White meat (turkey
breast) 41% 44% 46% 44% 45% 40% 42% 29%
| like both 32% 31% 29% 33% 27% 36% 34% 28%
| do not eat turkey 7% 7% 9% 4% 10% 5% 5% 8%
Not sure 3% 1% 1% 0% 0% 3% 0% 18%
Totals 100% 100% 101% 100% 99% 100% 100% 99%
Unweighted N (1,399) (1,260) (487) (553) (398) (383) (531) (87)
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43. Thanksgiving meal controversies: Sweet potatoes
Do you prefer sweet potato side dishes with or without marshmallows?
Asked of those who usually celebrate Thanksgiving
Gender Age (4 category) Race (4 category)
Total Male Female 18-29 30-44 45-64 65+ White Black Hispanic Other
With marshmallows 21% 20% 22% 25% 24% 19% 20% 22% 18% 23% 20%
Without marshmallows 34% 31% 36% 30% 26% 35% 42% 34% 39% 29% 25%
| like them either way 22% 25% 19% 18% 21% 23% 23% 21% 38% 14% 19%
| do not eat sweet
potatoes 20% 19% 20% 22% 22% 21% 14% 22% 6% 25% 14%
Not sure 3% 5% 2% 5% 8% 2% 1% 2% 0% 9% 22%
Totals 100% 100% 99% 100% 101% 100% 100% 101% 101% 100% 100%
Unweighted N (1,396) (599) (797) (141) (258) (697) (300) (1,101) (133) (92) (70)
Party ID Family Income (3 category) Census Region
Total Dem Ind Rep < $50K $50-100K $100K+ Northeast Midwest South West
With marshmallows 21% 19% 18% 28% 23% 19% 21% 12% 23% 24% 21%
Without marshmallows 34% 41% 32% 29% 32% 35% 36% 41% 31% 32% 32%
| like them either way 22% 22% 21% 22% 22% 23% 22% 21% 20% 23% 22%
| do not eat sweet
potatoes 20% 18% 21% 20% 19% 22% 19% 23% 25% 16% 20%
Not sure 3% 1% 7% 1% 4% 2% 1% 3% 0% 5% 5%
Totals 100% 101% 99% 100% 100% 101% 99% 100% 99% 100% 100%
Unweighted N (1,396) (440) (522) (434) (556) (404) (264) (259) (319) (547) (271)
Registered voters 2016 Vote Ideology (3 category)
Total Registered Clinton Trump Liberal Moderate Conservative Not sure
With marshmallows 21% 22% 18% 25% 22% 19% 25% 13%
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Registered voters 2016 Vote Ideology (3 category)
Total Registered Clinton Trump Liberal Moderate Conservative Not sure
Without marshmallows 34% 35% 44% 30% 38% 39% 31% 18%
| like them either way 22% 22% 20% 23% 20% 22% 23% 22%
| do not eat sweet
potatoes 20% 20% 17% 21% 19% 16% 20% 31%
Not sure 3% 1% 1% 1% 1% 4% 2% 16%
Totals 100% 100% 100% 100% 100% 100% 101% 100%
Unweighted N (1,396) (1,258) (485) (553) (397) (383) (530) (86)
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44. Thanksgiving meal controversies: Cranberry sauce
Do you like cranberry sauce or not?
Asked of those who usually celebrate Thanksgiving
Gender Age (4 category) Race (4 category)
Total Male Female 18-29 30-44 45-64 65+ White Black Hispanic Other
Yes 63% 62% 64% 47% 53% 66% 81% 66% 59% 52% 58%
No 32% 32% 32% 45% 38% 31% 18% 31% 39% 42% 15%
Not sure 5% 7% 4% 8% 10% 3% 1% 3% 2% 6% 27%
Totals 100% 101% 100% 100% 101% 100% 100% 100% 100% 100% 100%
Unweighted N (1,400) (600) (800) (141) (259) (698) (302) (1,105) (133) (92) (70)
Party ID Family Income (3 category) Census Region
Total Dem Ind Rep < $50K $50-100K $100K+ Northeast Midwest South West
Yes 63% 70% 52% 73% 60% 64% 68% 68% 56% 62% 69%
No 32% 28% 39% 27% 35% 33% 28% 27% 42% 31% 25%
Not sure 5% 2% 10% 1% 5% 3% 4% 5% 2% 6% 6%
Totals 100% 100% 101% 101% 100% 100% 100% 100% 100% 99% 100%
Unweighted N (1,400) (442) (523) (435) (557) (406) (265) (259) (319) (550) (272)
Registered voters 2016 Vote Ideology (3 category)
Total Registered Clinton Trump Liberal Moderate Conservative Not sure
Yes 63% 68% 71% 72% 66% 62% 68% 42%
No 32% 30% 27% 27% 32% 31% 30% 42%
Not sure 5% 2% 2% 1% 2% 8% 2% 16%
Totals 100% 100% 100% 100% 100% 101% 100% 100%
Unweighted N (1,400) (1,261) (488) (553) (398) (384) (531) (87)
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45. Thanksgiving meal controversies: Canned or Fresh
Do you prefer canned cranberry sauce or cranberry sauce made from scratch?
Asked of those who usually like cranberry sauce and celebrate Thanksgiving
Gender Age (4 category) Race (4 category)

Total Male Female 18-29 30-44 45-64 65+ White Black Hispanic Other
Canned 36% 33% 39% 34% 33% 39% 37% 37% 48% 25% 25%
Made from scratch 24% 22% 26% 14% 29% 26% 24% 27% 15% 15% 20%
| like it either way 34% 37% 31% 37% 28% 32% 38% 32% 35% 50% 32%
Not sure 6% 8% 5% 15% 11% 4% 1% 4% 2% 11% 23%
Totals 100% 100% 101% 100% 101% 101% 100% 100% 100% 101% 100%
Unweighted N (971) (421) (550) (77) (156) (484) (254) (767) (92) (57) (55)

Party ID Family Income (3 category) Census Region

Total Dem Ind Rep < $50K $50-100K $100K+ Northeast Midwest South West
Canned 36% 36% 33% 40% 42% 38% 23% 36% 38% 39% 29%
Made from scratch 24% 25% 24% 24% 19% 26% 43% 23% 30% 19% 30%
| like it either way 34% 36% 31% 35% 34% 34% 29% 34% 30% 35% 35%
Not sure 6% 3% 13% 0% 6% 2% 6% 7% 2% 7% 6%
Totals 100% 100% 101% 99% 101% 100% 101% 100% 100% 100% 100%
Unweighted N (971) (318) (338) (315) (381) (272) (190) (185) (193) (392) (201)

Registered voters 2016 Vote Ideology (3 category)
Total Registered Clinton Trump Liberal Moderate Conservative Not sure

Canned 36% 33% 33% 37% 29% 37% 39% 44%
Made from scratch 24% 28% 31% 25% 35% 18% 24% 10%
| like it either way 34% 37% 33% 37% 33% 35% 37% 18%
Not sure 6% 2% 3% 1% 3% 10% 0% 28%
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Registered voters 2016 Vote Ideology (3 category)
Total Registered Clinton Trump Liberal Moderate Conservative Not sure
Totals 100% 100% 100% 100% 100% 100% 100% 100%
Unweighted N (971) (885) (356) (400) (276) (270) (374) (51)
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46. Invited others to join your Thanksgiving
Do you or your family invite people who might otherwise be alone on Thanksgiving to join your Thanksgiving meal?
Asked of those who usually celebrate Thanksgiving
Gender Age (4 category) Race (4 category)

Total Male Female 18-29 30-44 45-64 65+ White Black Hispanic Other
Yes 59% 54% 63% 59% 61% 57% 58% 57% 61% 70% 52%
No 36% 41% 32% 31% 30% 39% 41% 39% 35% 25% 21%
| don’t remember 6% 5% 6% 10% 9% 5% 1% 4% 4% 5% 27%
Totals 101% 100% 101% 100% 100% 101% 100% 100% 100% 100% 100%
Unweighted N (1,397) (599) (798) (142) (258) (697) (300) (1,102) (133) (92) (70)

Party ID Family Income (3 category) Census Region

Total Dem Ind Rep < $50K $50-100K $100K+ Northeast Midwest South West
Yes 59% 59% 57% 60% 59% 58% 62% 58% 58% 59% 60%
No 36% 36% 34% 38% 35% 39% 37% 39% 37% 34% 34%
| don’t remember 6% 4% 8% 2% 5% 3% 1% 4% 4% 7% 6%
Totals 101% 99% 99% 100% 99% 100% 100% 101% 99% 100% 100%
Unweighted N (1,397) (440) (523) (434) (555) (404) (266) (260) (318) (548) (271)

Registered voters 2016 Vote Ideology (3 category)
Total Registered Clinton Trump Liberal Moderate Conservative Not sure

Yes 59% 60% 59% 61% 57% 62% 57% 59%
No 36% 37% 38% 37% 38% 33% 41% 22%
| don’t remember 6% 3% 3% 1% 5% 5% 3% 19%
Totals 101% 100% 100% 99% 100% 100% 101% 100%
Unweighted N (1,397) (1,258) (486) (552) (397) (383) (530) (87)
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47. Been invited to join Thanksgiving dinner
Have you ever been invited to join someone else’s Thanksgiving day plans when you would have otherwise been alone on Thanksgiving day?
Asked of those who usually celebrate Thanksgiving

Gender Age (4 category) Race (4 category)
Total Male Female 18-29 30-44 45-64 65+ White Black Hispanic Other
Yes 51% 48% 53% 51% 52% 50% 51% 48% 65% 59% 46%
No 43% 45% 42% 43% 36% 46% 46% 47% 34% 36% 27%
| don’t remember 6% 7% 5% 6% 11% 4% 3% 5% 1% 5% 27%
Totals 100% 100% 100% 100% 99% 100% 100% 100% 100% 100% 100%
Unweighted N (1,392) (598) (794) (141) (257) (694) (300) (1,100) (132) (90) (70)
Party ID Family Income (3 category) Census Region
Total Dem Ind Rep < $50K $50-100K $100K+ Northeast Midwest South West
Yes 51% 53% 49% 52% 56% 46% 51% 44% 52% 51% 55%
No 43% 42% 42% 46% 38% 50% 45% 51% 44% 42% 38%
| don’t remember 6% 5% 9% 2% 6% 4% 4% 5% 4% 7% 7%
Totals 100% 100% 100% 100% 100% 100% 100% 100% 100% 100% 100%
Unweighted N (1,392) (439) (521) (432) (556) (402) (265) (259) (317) (545) (271)
Registered voters 2016 Vote Ideology (3 category)
Total Registered Clinton Trump Liberal Moderate Conservative Not sure
Yes 51% 50% 49% 50% 53% 50% 50% 53%
No 43% 46% 45% 47% 42% 44% 47% 31%
| don’t remember 6% 4% 6% 3% 5% 6% 3% 16%
Totals 100% 100% 100% 100% 100% 100% 100% 100%
Unweighted N (1,392) (1,253) (487) (549) (397) (382) (526) (87)
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48. Tradition of announcing what you are thankful for
Does your family have a tradition of going around the table and announcing what you are thankful for this year?
Asked of those who usually celebrate Thanksgiving
Gender Age (4 category) Race (4 category)
Total Male Female 18-29 30-44 45-64 65+ White Black Hispanic Other
Yes 24% 20% 28% 28% 31% 21% 20% 21% 35% 40% 18%
No 54% 57% 52% 44% 46% 59% 61% 58% 43% 43% 36%
Sometimes 22% 23% 21% 28% 23% 20% 19% 21% 21% 18% 46%
Totals 100% 100% 101% 100% 100% 100% 100% 100% 99% 101% 100%
Unweighted N (1,395) (599) (796) (141) (257) (698) (299) (1,102) (133) (91) (69)
Party ID Family Income (3 category) Census Region
Total Dem Ind Rep < $50K $50-100K $100K+ Northeast Midwest South West
Yes 24% 21% 24% 28% 26% 20% 28% 22% 23% 27% 22%
No 54% 55% 54% 52% 51% 62% 53% 57% 57% 49% 58%
Sometimes 22% 24% 22% 20% 23% 18% 19% 21% 21% 24% 20%
Totals 100% 100% 100% 100% 100% 100% 100% 100% 101% 100% 100%
Unweighted N (1,395) (440) (521) (434) (556) (403) (266) (259) (319) (547) (270)
Registered voters 2016 Vote Ideology (3 category)
Total Registered Clinton Trump Liberal Moderate Conservative Not sure
Yes 24% 24% 21% 27% 25% 20% 28% 22%
No 54% 56% 56% 56% 53% 58% 53% 48%
Sometimes 22% 20% 23% 17% 22% 22% 20% 31%
Totals 100% 100% 100% 100% 100% 100% 101% 101%
Unweighted N (1,395) (1,256) (484) (552) (398) (382) (529) (86)
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49. Discuss Politics
Does anyone at your Thanksgiving celebration ever discuss politics?
Asked of those who usually celebrate Thanksgiving
Gender Age (4 category) Race (4 category)

Total Male Female 18-29 30-44 45-64 65+ White Black Hispanic Other
Yes 39% 42% 37% 38% 41% 41% 35% 42% 29% 31% 31%
No 56% 52% 59% 54% 53% 56% 59% 54% 68% 65% 36%
Prefer not to say 5% 6% 4% 8% 6% 3% 6% 3% 3% 4% 32%
Totals 100% 100% 100% 100% 100% 100% 100% 99% 100% 100% 99%
Unweighted N (1,395) (597) (798) (141) (258) (695) (301) (1,105) (132) (89) (69)

Party ID Family Income (3 category) Census Region

Total Dem Ind Rep < $50K $50-100K $100K+ Northeast Midwest South West
Yes 39% 42% 34% 45% 32% 39% 62% 40% 38% 35% 48%
No 56% 54% 60% 52% 64% 58% 36% 54% 58% 59% 47%
Prefer not to say 5% 5% 7% 3% % 3% 2% 6% 3% 5% 6%
Totals 100% 101% 101% 100% 100% 100% 100% 100% 99% 99% 101%
Unweighted N (1,395) (439) (523) (433) (555) (404) (266) (259) (319) (547) (270)

Registered voters 2016 Vote Ideology (3 category)
Total Registered Clinton Trump Liberal Moderate Conservative Not sure

Yes 39% 45% 46% 46% 50% 35% 42% 11%
No 56% 51% 50% 51% 46% 60% 54% 79%
Prefer not to say 5% 3% 4% 2% 4% 6% 4% 10%
Totals 100% 99% 100% 99% 100% 101% 100% 100%
Unweighted N (1,395) (1,256) (485) (552) (397) (382) (529) (87)
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50. Agree at Politics
Do people at your Thanksgiving celebration mostly agree or disagree about politics?
Asked of those who usually celebrate Thanksgiving
Gender Age (4 category) Race (4 category)
Total Male Female 18-29 30-44 45-64 65+ White Black Hispanic Other
Agree 29% 31% 28% 26% 26% 32% 30% 31% 29% 24% 15%
Disagree 13% 12% 14% 15% 16% 1% 12% 14% 6% 18% 7%
About equal 30% 30% 30% 25% 27% 32% 35% 31% 24% 22% 45%
Not sure 28% 27% 28% 34% 31% 25% 24% 24% 41% 36% 33%
Totals 100% 100% 100% 100% 100% 100% 101% 100% 100% 100% 100%
Unweighted N (1,398) (598) (800) (142) (258) (698) (300) (1,103) (133) (92) (70)
Party ID Family Income (3 category) Census Region
Total Dem Ind Rep < $50K $50-100K $100K+ Northeast Midwest South West
Agree 29% 32% 22% 37% 25% 32% 44% 26% 28% 29% 34%
Disagree 13% 16% 13% 10% 11% 13% 12% 17% 14% 11% 14%
About equal 30% 28% 31% 31% 28% 34% 39% 29% 31% 30% 30%
Not sure 28% 25% 34% 22% 36% 21% 5% 28% 26% 30% 23%
Totals 100% 101% 100% 100% 100% 100% 100% 100% 99% 100% 101%
Unweighted N (1,398) (441) (522) (435) (557) (405) (265) (260) (319) (547) (272)
Registered voters 2016 Vote Ideology (3 category)
Total Registered Clinton Trump Liberal Moderate Conservative Not sure
Agree 29% 33% 31% 39% 37% 20% 36% 9%
Disagree 13% 15% 20% 10% 19% 14% 10% 6%
About equal 30% 33% 31% 36% 27% 36% 34% 12%
Not sure 28% 19% 19% 15% 18% 31% 21% 72%
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Registered voters 2016 Vote Ideology (3 category)
Total Registered Clinton Trump Liberal Moderate Conservative Not sure
Totals 100% 100% 101% 100% 101% 101% 101% 99%
Unweighted N (1,398) (1,259) (487) (552) (398) (383) (530) (87)
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51. Ever Arguments
Are there ever arguments about politics at your Thanksgiving celebration?
Asked of those who usually celebrate Thanksgiving
Gender Age (4 category) Race (4 category)

Total Male Female 18-29 30-44 45-64 65+ White Black Hispanic Other
Yes 14% 17% 12% 21% 21% 11% 7% 14% 11% 17% 7%
No 81% 77% 84% 72% 67% 87% 90% 82% 87% 70% 63%
Prefer not to say 6% 7% 5% 8% 12% 2% 3% 3% 2% 13% 30%
Totals 101% 101% 101% 101% 100% 100% 100% 99% 100% 100% 100%
Unweighted N (1,397) (598) (799) (142) (259) (695) (301) (1,102) (133) (92) (70)

Party ID Family Income (3 category) Census Region

Total Dem Ind Rep < $50K $50-100K $100K+ Northeast Midwest South West
Yes 14% 15% 14% 12% 10% 13% 24% 16% 11% 13% 17%
No 81% 82% 75% 87% 83% 84% 74% 77% 83% 83% 75%
Prefer not to say 6% 2% 11% 1% 7% 3% 2% 6% 5% 4% 8%
Totals 101% 99% 100% 100% 100% 100% 100% 99% 99% 100% 100%
Unweighted N (1,397) (441) (522) (434) (557) (405) (265) (258) (319) (548) (272)

Registered voters 2016 Vote Ideology (3 category)
Total Registered Clinton Trump Liberal Moderate Conservative Not sure

Yes 14% 15% 18% 12% 22% 12% 11% 4%
No 81% 82% 78% 86% 75% 82% 86% 72%
Prefer not to say 6% 3% 4% 2% 3% 5% 3% 24%
Totals 101% 100% 100% 100% 100% 99% 100% 100%
Unweighted N (1,397) (1,257) (487) (553) (398) (382) (531) (86)
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52. Political Arguments this Year
Do you think there will be more, less or about the same amount of argument this year?
Asked of those who have experienced political arguments at Thanksgiving
Gender Age (4 category) Race (4 category)

Total Male Female 18-29 30-44 45-64 65+ White Black Hispanic Other
More 28% 29% 26% 33% 32% 20% * 24% * * *
Less 30% 23% 39% 34% 26% 30% * 31% * * *
About the same 42% 48% 35% 34% 41% 51% * 45% * * *
Prefer not to say 0% 0% 0% 0% 0% 0% * 0% * * *
Totals 100% 100% 100% 101% 99% 101% * 100% * * *
Unweighted N (184) (98) (91) (34) (50) (74) (26) (150) (14) (13) (7)

Party ID Family Income (3 category) Census Region

Total Dem Ind Rep < $50K $50-100K $100K+ Northeast Midwest South West
More 28% 22% 32% 28% 24% 20% 36% 28% 16% 29% 35%
Less 30% 32% 31% 26% 34% 32% 19% 27% 37% 29% 30%
About the same 42% 46% 36% 47% 42% 48% 45% 45% 46% 42% 35%
Prefer not to say 0% 0% 0% 0% 0% 0% 0% 0% 0% 0% 0%
Totals 100% 100% 99% 101% 100% 100% 100% 100% 99% 100% 100%
Unweighted N (184) (64) (76) (44) (60) (51) (49) (37) (40) (65) (42)

Registered voters 2016 Vote Ideology (3 category)
Total Registered Clinton Trump Liberal Moderate Conservative Not sure

More 28% 24% 25% 12% 25% 38% 22% *
Less 30% 29% 29% 34% 33% 27% 31% *
About the same 42% 47% 46% 54% 42% 35% 46% *

Prefer not to say

0%

0%

0%

0%

0%

0%

0%
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Registered voters 2016 Vote Ideology (3 category)
Total Registered Clinton Trump Liberal Moderate Conservative Not sure
Totals 100% 100% 100% 100% 100% 100% 99% *
Unweighted N (184) (171) (84) (58) (83) (46) (51) (4)
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53. Are you thankful
Are you thankful this year?
Gender Age (4 category) Race (4 category)

Total Male Female 18-29 30-44 45-64 65+ White Black Hispanic Other
Yes 88% 82% 94% 78% 84% 91% 97% 91% 81% 80% 84%
No 12% 18% 6% 22% 16% 9% 3% 9% 19% 20% 16%
Totals 100% 100% 100% 100% 100% 100% 100% 100% 100% 100% 100%
Unweighted N (1,495) (644) (851) (160) (292) (732) (311) (1,163) (152) (104) (76)

Party ID Family Income (3 category) Census Region

Total Dem Ind Rep < $50K $50-100K $100K+ Northeast Midwest South West
Yes 88% 92% 80% 96% 86% 91% 88% 81% 93% 89% 87%
No 12% 8% 20% 4% 14% 9% 12% 19% 7% 11% 13%
Totals 100% 100% 100% 100% 100% 100% 100% 100% 100% 100% 100%
Unweighted N (1,495) (475) (576) (444) (613) (423) (273) (274) (340) (584) (297)

Registered voters 2016 Vote Ideology (3 category)
Total Registered Clinton Trump Liberal Moderate Conservative Not sure

Yes 88% 93% 93% 96% 89% 87% 94% 72%
No 12% 7% 7% 4% 1% 13% 6% 28%
Totals 100% 100% 100% 100% 100% 100% 100% 100%
Unweighted N (1,495) (1,323) (518) (562) (430) (408) (547) (110)
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54. Are you more thankful than last year
Are you more thankful this year, less thankful this year or about as thankful this year as you were this time last year?
Gender Age (4 category) Race (4 category)

Total Male Female 18-29 30-44 45-64 65+ White Black Hispanic Other
More thankful this year 36% 32% 40% 35% 37% 38% 35% 35% 35% 45% 39%
About the same 47% 47% 47% 36% 38% 51% 61% 52% 43% 25% 42%
Less thankful this year 6% 7% 4% 6% 8% 5% 3% 6% 3% 7% 5%
Prefer not to say 3% 3% 2% 8% 2% 1% 1% 1% 6% 7% 4%
Not sure 8% 10% 6% 15% 14% 4% 1% 6% 13% 15% 10%
Totals 100% 99% 99% 100% 99% 99% 101% 100% 100% 99% 100%
Unweighted N (1,500) (648) (852) (161) (293) (734) (312) (1,167) (152) (104) (77)

Party ID Family Income (3 category) Census Region

Total Dem Ind Rep < $50K $50-100K $100K+ Northeast Midwest South West
More thankful this year 36% 34% 32% 48% 38% 37% 35% 31% 42% 36% 37%
About the same 47% 56% 43% 45% 43% 55% 55% 46% 48% 48% 44%
Less thankful this year 6% 6% 6% 5% 7% 4% 5% 9% 4% 5% 5%
Prefer not to say 3% 1% 5% 0% 2% 0% 1% 3% 1% 2% 6%
Not sure 8% 4% 14% 2% 10% 4% 4% 11% 4% 10% 8%
Totals 100% 101% 100% 100% 100% 100% 100% 100% 99% 101% 100%
Unweighted N (1,500) (476) (579) (445) (616) (423) (275) (275) (340) (588) (297)

Registered voters 2016 Vote Ideology (3 category)
Total Registered Clinton Trump Liberal Moderate Conservative Not sure

More thankful this year 36% 39% 34% 44% 35% 33% 44% 28%
About the same 47% 51% 55% 50% 53% 51% 49% 23%

Less thankful this year

6%

5%

5% 3% 6%

8%

4%

3%
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Registered voters 2016 Vote Ideology (3 category)

Total Registered Clinton Trump Liberal Moderate Conservative Not sure
Prefer not to say 3% 1% 1% 0% 1% 2% 1% 11%
Not sure 8% 3% 5% 2% 5% 5% 2% 35%
Totals 100% 99% 100% 99% 100% 99% 100% 100%
Unweighted N (1,500) (1,328) (519) (563) (433) (409) (547) (111)
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55. Shopping on Black Friday
Do you personally plan on doing any shopping in a store on the Friday after Thanksgiving?
Gender Age (4 category) Race (4 category)
Total Male Female 18-29 30-44 45-64 65+ White Black Hispanic Other
Yes 17% 14% 20% 25% 24% 14% 7% 14% 20% 29% 32%
No 63% 66% 61% 50% 54% 68% 79% 69% 60% 43% 37%
Maybe 19% 20% 19% 25% 22% 18% 14% 17% 20% 29% 31%
Totals 99% 100% 100% 100% 100% 100% 100% 100% 100% 101% 100%
Unweighted N (1,498) (646) (852) (161) (292) (734) (311) (1,165) (152) (104) (77)
Party ID Family Income (3 category) Census Region
Total Dem Ind Rep < $50K $50-100K $100K+ Northeast Midwest South West
Yes 17% 18% 16% 19% 19% 17% 16% 21% 16% 17% 16%
No 63% 65% 60% 68% 59% 67% 68% 62% 66% 61% 66%
Maybe 19% 17% 24% 13% 22% 16% 15% 17% 18% 22% 18%
Totals 99% 100% 100% 100% 100% 100% 99% 100% 100% 100% 100%
Unweighted N (1,498) (475) (578) (445) (615) (422) (275) (275) (340) (586) (297)
Registered voters 2016 Vote Ideology (3 category)
Total Registered Clinton Trump Liberal Moderate Conservative Not sure
Yes 17% 17% 14% 19% 20% 16% 17% 16%
No 63% 69% 70% 70% 66% 62% 69% 49%
Maybe 19% 14% 16% 11% 14% 23% 15% 35%
Totals 99% 100% 100% 100% 100% 101% 101% 100%
Unweighted N (1,498) (1,326) (518) (563) (432) (409) (546) (111)
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56. Shopping on Thanksgiving
Do you personally plan on doing any shopping in a store on Thanksgiving Day itself?
Gender Age (4 category) Race (4 category)
Total Male Female 18-29 30-44 45-64 65+ White Black Hispanic Other
Yes 9% 8% 10% 18% 14% 5% 2% 6% 16% 22% 11%
No 76% 77% 76% 59% 68% 83% 92% 83% 76% 47% 50%
Maybe 14% 15% 14% 23% 18% 12% 5% 11% 8% 31% 40%
Totals 99% 100% 100% 100% 100% 100% 99% 100% 100% 100% 101%
Unweighted N (1,489) (642) (847) (161) (289) (728) (311) (1,157) (151) (104) (77)
Party ID Family Income (3 category) Census Region
Total Dem Ind Rep < $50K $50-100K $100K+ Northeast Midwest South West
Yes 9% 11% 7% 11% 11% 9% 10% 8% 9% 9% 12%
No 76% 78% 73% 80% 71% 80% 84% 79% 78% 76% 72%
Maybe 14% 10% 20% 10% 19% 1% 7% 12% 13% 15% 16%
Totals 99% 99% 100% 101% 101% 100% 101% 99% 100% 100% 100%
Unweighted N (1,489) (474) (573) (442) (615) (414) (275) (274) (335) (583) (297)
Registered voters 2016 Vote Ideology (3 category)
Total Registered Clinton Trump Liberal Moderate Conservative Not sure
Yes 9% 8% 8% 7% 12% 10% 7% 6%
No 76% 83% 84% 86% 79% 75% 82% 60%
Maybe 14% 9% 8% 7% 9% 15% 10% 33%
Totals 99% 100% 100% 100% 100% 100% 99% 99%
Unweighted N (1,489) (1,318) (515) (560) (432) (404) (542) (111)
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57. Should businesses be open on Thanksgiving

You

In general, should businesses open Thanksgiving Day if there is demand for it, or should businesses close Thanksgiving day so workers can have the day

off?
Gender Age (4 category) Race (4 category)
Total Male Female 18-29 30-44 45-64 65+ White Black Hispanic Other
They should feel free to
stay open 21% 25% 17% 21% 23% 21% 18% 19% 28% 22% 24%
They should close so
workers can have the
day off 65% 58% 71% 51% 59% 72% 73% 71% 52% 52% 38%
Not sure 15% 17% 12% 28% 18% 7% 9% 10% 20% 26% 38%
Totals 101% 100% 100% 100% 100% 100% 100% 100% 100% 100% 100%
Unweighted N (1,495) (645) (850) (160) (292) (732) (311) (1,165) (151) (102) (77)
Party ID Family Income (3 category) Census Region
Total Dem Ind Rep < $50K $50-100K $100K+ Northeast Midwest South West
They should feel free to
stay open 21% 19% 22% 21% 19% 24% 26% 19% 18% 22% 22%
They should close so
workers can have the
day off 65% 70% 56% 74% 64% 69% 67% 62% 72% 64% 61%
Not sure 15% 1% 22% 5% 17% 7% 6% 18% 11% 14% 17%
Totals 101% 100% 100% 100% 100% 100% 99% 99% 101% 100% 100%
Unweighted N (1,495) (474) (577) (444) (612) (422) (275) (275) (339) (584) (297)
Registered voters 2016 Vote Ideology (3 category)
Total Registered Clinton Trump Liberal Moderate Conservative Not sure
They should feel free to
stay open 21% 22% 19% 24% 19% 27% 21% 11%
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Registered voters 2016 Vote Ideology (3 category)
Total Registered Clinton Trump Liberal Moderate Conservative Not sure

They should close so

workers can have the

day off 65% 70% 72% 71% 70% 61% 73% 41%
Not sure 15% 8% 9% 5% 11% 12% 6% 49%
Totals 101% 100% 100% 100% 100% 100% 100% 101%
Unweighted N (1,495) (1,324) (517) (561) (432) (408) (545) (110)
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58. Prefer businesses be open on Thanksgiving
Would you prefer that retailers open for business on Thanksgiving Day, or that they wait to open until the Friday after Thanksgiving?
Gender Age (4 category) Race (4 category)
Total Male Female 18-29 30-44 45-64 65+ White Black Hispanic Other
Open for business on
Thanksgiving 9% 10% 8% 11% 11% 7% 5% 6% 16% 14% 13%
Wait until the Friday after
Thanksgiving 73% 67% 78% 55% 67% 81% 83% 81% 60% 54% 42%
Not sure 19% 23% 14% 34% 22% 12% 13% 13% 24% 33% 45%
Totals 101% 100% 100% 100% 100% 100% 101% 100% 100% 101% 100%
Unweighted N (1,493) (645) (848) (159) (291) (732) (311) (1,163) (150) (103) (77)
Party ID Family Income (3 category) Census Region
Total Dem Ind Rep < $50K $50-100K $100K+ Northeast Midwest South West
Open for business on
Thanksgiving 9% 8% 8% 10% 10% 6% 9% 12% 7% 8% 7%
Wait until the Friday after
Thanksgiving 73% 82% 63% 79% 69% 82% 80% 66% 80% 74% 69%
Not sure 19% 10% 29% 11% 20% 12% 11% 22% 13% 18% 24%
Totals 101% 100% 100% 100% 99% 100% 100% 100% 100% 100% 100%
Unweighted N (1,493) (475) (574) (444) (613) (422) (273) (275) (336) (585) (297)
Registered voters 2016 Vote Ideology (3 category)
Total Registered Clinton Trump Liberal Moderate Conservative Not sure
Open for business on
Thanksgiving 9% 8% 7% 8% 9% 10% 8% 4%
Wait until the Friday after
Thanksgiving 73% 81% 84% 82% 81% 73% 79% 40%
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Registered voters 2016 Vote Ideology (3 category)
Total Registered Clinton Trump Liberal Moderate Conservative Not sure
Not sure 19% 11% 10% 11% 10% 16% 13% 55%
Totals 101% 100% 101% 101% 100% 99% 100% 99%
Unweighted N (1,493) (1,322) (517) (562) (432) (408) (544) (109)
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59A. Issue importance — The economy
How important are the following issues to you?
Gender Age (4 category) Race (4 category)

Total Male Female 18-29 30-44 45-64 65+ White Black Hispanic Other
Very Important 62% 59% 65% 55% 53% 67% 70% 62% 56% 73% 51%
Somewhat Important 32% 34% 31% 37% 37% 29% 28% 33% 39% 20% 34%
Not very Important 3% 3% 3% 5% 4% 2% 2% 3% 3% 5% 7%
Unimpo rtant 2% 4% 1% 3% 5% 2% 0% 2% 1% 2% 8%
Totals 99% 100% 100% 100% 99% 100% 100% 100% 99% 100% 100%
Unweighted N (1,496) (645) (851) (161) (293) (731) (311) (1,164) (152) (104) (76)

Party ID Family Income (3 category) Census Region

Total Dem Ind Rep < $50K $50-100K $100K+ Northeast Midwest South West
Very Important 62% 59% 56% 75% 61% 66% 61% 60% 57% 64% 65%
Somewhat Important 32% 36% 36% 22% 34% 30% 34% 36% 33% 33% 27%
Not very Important 3% 5% 4% 1% 3% 3% 3% 2% 6% 2% 4%
Unimportant 2% 1% 4% 2% 2% 2% 2% 2% 4% 2% 4%
Totals 99% 101% 100% 100% 100% 101% 100% 100% 100% 101% 100%
Unweighted N (1,496) (475) (576) (445) (616) (421) (275) (274) (339) (587) (296)

Registered voters 2016 Vote Ideology (3 category)
Total Registered Clinton Trump Liberal Moderate Conservative Not sure

Very Important 62% 65% 57% 76% 54% 60% 76% 45%
Somewhat Important 32% 30% 37% 23% 39% 35% 22% 40%
Not very Important 3% 4% 5% 1% 4% 4% 1% 5%
Unimportant 2% 1% 1% 1% 3% 1% 0% 10%
Totals 99% 100% 100% 101% 100% 100% 99% 100%
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Registered voters 2016 Vote Ideology (3 category)
Total Registered Clinton Trump Liberal Moderate Conservative Not sure
Unweighted N (1,496) (1,324) (517) (562) (431) (407) (547) (111)

196



The Economist/YouGov Poll

November 18 - 20, 2018 - 1500 US Adults YOU
59B. Issue importance — Immigration
How important are the following issues to you?
Gender Age (4 category) Race (4 category)
Total Male Female 18-29 30-44 45-64 65+ White Black Hispanic Other
Very Important 48% 44% 51% 44% 40% 49% 58% 50% 34% 58% 39%
Somewhat Important 33% 37% 30% 35% 36% 32% 30% 32% 49% 24% 34%
Not very Important 14% 14% 15% 16% 18% 15% 9% 14% 15% 14% 18%
Unimportant 4% 4% 4% 4% 7% 4% 2% 4% 2% 4% 9%
Totals 99% 99% 100% 99% 101% 100% 99% 100% 100% 100% 100%
Unweighted N (1,499) (647) (852) (161) (293) (733) (312) (1,166) (152) (104) (77)
Party ID Family Income (3 category) Census Region
Total Dem Ind Rep < $50K $50-100K $100K+ Northeast Midwest South West
Very Important 48% 40% 42% 68% 47% 50% 47% 48% 42% 47% 57%
Somewhat Important 33% 37% 39% 21% 34% 33% 33% 33% 33% 37% 26%
Not very Important 14% 20% 14% 9% 16% 13% 16% 15% 19% 12% 13%
Unimportant 4% 4% 6% 2% 3% 4% 4% 4% 6% 3% 4%
Totals 99% 101% 101% 100% 100% 100% 100% 100% 100% 99% 100%
Unweighted N (1,499) (476) (578) (445) (616) (423) (275) (274) (340) (588) (297)
Registered voters 2016 Vote Ideology (3 category)
Total Registered Clinton Trump Liberal Moderate Conservative Not sure
Very Important 48% 53% 36% 72% 39% 41% 65% 37%
Somewhat Important 33% 30% 37% 21% 35% 39% 26% 39%
Not very Important 14% 14% 22% 5% 21% 16% 8% 14%
Unimportant 4% 4% 5% 2% 4% 4% 1% 10%
Totals 99% 101% 100% 100% 99% 100% 100% 100%
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Registered voters 2016 Vote Ideology (3 category)
Total Registered Clinton Trump Liberal Moderate Conservative Not sure
Unweighted N (1,499) (1,327) (519) (563) (433) (408) (547) (111)
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59C. Issue importance — The environment
How important are the following issues to you?
Gender Age (4 category) Race (4 category)
Total Male Female 18-29 30-44 45-64 65+ White Black Hispanic Other
Very Important 48% 44% 52% 60% 45% 47% 43% 47% 55% 52% 41%
Somewhat Important 32% 31% 32% 27% 32% 31% 36% 32% 36% 27% 27%
Not very Important 13% 14% 12% 8% 15% 14% 15% 14% 6% 11% 22%
Unimpo rtant 7% 10% 4% 4% 9% 8% 5% 7% 3% 9% 10%
Totals 100% 99% 100% 99% 101% 100% 99% 100% 100% 99% 100%
Unweighted N (1,497) (647) (850) (161) (293) (732) (311) (1,164) (152) (104) (77)
Party ID Family Income (3 category) Census Region
Total Dem Ind Rep < $50K $50-100K $100K+ Northeast Midwest South West
Very Important 48% 70% 48% 23% 51% 44% 44% 52% 46% 46% 52%
Somewhat Important 32% 23% 32% 41% 32% 35% 29% 30% 31% 35% 26%
Not very Important 13% 7% 12% 23% 12% 14% 18% 12% 14% 13% 13%
Unimportant 7% 0% 7% 13% 5% 6% 8% 6% 9% 5% 8%
Totals 100% 100% 99% 100% 100% 99% 99% 100% 100% 99% 99%
Unweighted N (1,497) (475) (578) (444) (616) (421) (275) (275) (338) (587) (297)
Registered voters 2016 Vote Ideology (3 category)
Total Registered Clinton Trump Liberal Moderate Conservative Not sure
Very Important 48% 48% 74% 20% 72% 48% 27% 52%
Somewhat Important 32% 31% 21% 40% 20% 38% 38% 28%
Not very Important 13% 14% 5% 25% 6% 11% 23% 8%
Unimportant 7% 7% 0% 14% 2% 3% 12% 11%
Totals 100% 100% 100% 99% 100% 100% 100% 99%
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Registered voters 2016 Vote Ideology (3 category)
Total Registered Clinton Trump Liberal Moderate Conservative Not sure
Unweighted N (1,497) (1,326) (517) (563) (433) (406) (547) (111)
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59D. Issue importance — Terrorism
How important are the following issues to you?
Gender Age (4 category) Race (4 category)
Total Male Female 18-29 30-44 45-64 65+ White Black Hispanic Other
Very Important 53% 46% 59% 46% 41% 58% 65% 53% 58% 56% 36%
Somewhat Important 31% 31% 31% 32% 35% 28% 28% 31% 34% 22% 33%
Not very Important 12% 16% 8% 17% 15% 11% 6% 12% 6% 16% 21%
Unimportant 4% 7% 2% 6% 9% 3% 1% 4% 2% 6% 10%
Totals 100% 100% 100% 101% 100% 100% 100% 100% 100% 100% 100%
Unweighted N (1,496) (646) (850) (160) (292) (732) (312) (1,163) (152) (104) (77)
Party ID Family Income (3 category) Census Region
Total Dem Ind Rep < $50K $50-100K $100K+ Northeast Midwest South West
Very Important 53% 42% 47% 75% 52% 58% 44% 56% 51% 55% 48%
Somewhat Important 31% 36% 32% 21% 32% 30% 30% 28% 33% 32% 27%
Not very Important 12% 19% 13% 3% 12% 9% 20% 11% 10% 12% 16%
Unimportant 4% 3% 7% 1% 5% 2% 5% 5% 6% 2% 9%
Totals 100% 100% 99% 100% 101% 99% 99% 100% 100% 101% 100%
Unweighted N (1,496) (476) (576) (444) (614) (422) (275) (274) (339) (587) (296)
Registered voters 2016 Vote Ideology (3 category)
Total Registered Clinton Trump Liberal Moderate Conservative Not sure
Very Important 53% 55% 36% 77% 35% 52% 73% 42%
Somewhat Important 31% 30% 41% 18% 37% 33% 22% 32%
Not very Important 12% 12% 19% 5% 22% 1% 5% 11%
Unimportant 4% 3% 4% 1% 5% 4% 0% 14%
Totals 100% 100% 100% 101% 99% 100% 100% 99%
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59E. Issue importance — Gay rights
How important are the following issues to you?
Gender Age (4 category) Race (4 category)
Total Male Female 18-29 30-44 45-64 65+ White Black Hispanic Other
Very Important 24% 19% 28% 33% 24% 22% 17% 24% 19% 29% 21%
Somewhat Important 24% 22% 26% 22% 31% 22% 22% 22% 28% 26% 31%
Not very Important 21% 20% 21% 20% 16% 22% 25% 20% 20% 25% 18%
Unimportant 32% 39% 25% 25% 30% 35% 36% 33% 33% 21% 30%
Totals 101% 100% 100% 100% 101% 101% 100% 99% 100% 101% 100%
Unweighted N (1,499) (647) (852) (161) (293) (733) (312) (1,166) (152) (104) (77)
Party ID Family Income (3 category) Census Region
Total Dem Ind Rep < $50K $50-100K $100K+ Northeast Midwest South West
Very Important 24% 40% 21% 9% 23% 23% 27% 27% 25% 22% 23%
Somewhat Important 24% 31% 25% 14% 22% 24% 27% 22% 20% 26% 27%
Not very Important 21% 15% 22% 25% 21% 23% 18% 21% 21% 22% 17%
Unimportant 32% 14% 32% 52% 33% 30% 27% 31% 35% 30% 34%
Totals 101% 100% 100% 100% 99% 100% 99% 101% 101% 100% 101%
Unweighted N (1,499) (476) (578) (445) (616) (423) (275) (274) (340) (588) (297)
Registered voters 2016 Vote Ideology (3 category)
Total Registered Clinton Trump Liberal Moderate Conservative Not sure
Very Important 24% 26% 46% 6% 53% 15% 9% 18%
Somewhat Important 24% 24% 33% 14% 28% 35% 12% 21%
Not very Important 21% 19% 12% 27% 11% 26% 25% 18%
Unimportant 32% 31% 9% 54% 7% 24% 54% 43%
Totals 101% 100% 100% 101% 99% 100% 100% 100%
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59F. Issue importance — Education
How important are the following issues to you?
Gender Age (4 category) Race (4 category)

Total Male Female 18-29 30-44 45-64 65+ White Black Hispanic Other
Very Important 58% 51% 64% 63% 63% 53% 56% 56% 64% 65% 57%
Somewhat Important 31% 35% 28% 27% 26% 34% 36% 33% 30% 22% 30%
Not very Important 8% 10% 6% 6% 8% 10% 6% 8% 5% 13% 4%
Unimportant 3% 4% 2% 3% 3% 3% 2% 3% 1% 1% 9%
Totals 100% 100% 100% 99% 100% 100% 100% 100% 100% 101% 100%
Unweighted N (1,498) (648) (850) (161) (292) (733) (312) (1,167) (151) (103) (77)

Party ID Family Income (3 category) Census Region

Total Dem Ind Rep < $50K $50-100K $100K+ Northeast Midwest South West
Very Important 58% 73% 53% 49% 61% 57% 55% 58% 54% 58% 60%
Somewhat Important 31% 20% 34% 40% 27% 35% 34% 32% 30% 34% 26%
Not very Important 8% 7% 9% 8% 10% 6% 8% 7% 11% 6% 9%
Unimportant 3% 0% 4% 4% 2% 2% 2% 2% 5% 2% 5%
Totals 100% 100% 100% 101% 100% 100% 99% 99% 100% 100% 100%
Unweighted N (1,498) (474) (579) (445) (614) (423) (275) (275) (340) (586) (297)

Registered voters 2016 Vote Ideology (3 category)
Total Registered Clinton Trump Liberal Moderate Conservative Not sure

Very Important 58% 60% 73% 46% 74% 58% 50% 44%
Somewhat Important 31% 30% 22% 39% 19% 34% 36% 38%
Not very Important 8% 8% 5% 12% 6% 6% 11% 9%
Unimportant 3% 2% 1% 3% 1% 2% 2% 10%
Totals 100% 100% 101% 100% 100% 100% 99% 101%
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59G. Issue importance — Health care
How important are the following issues to you?
Gender Age (4 category) Race (4 category)

Total Male Female 18-29 30-44 45-64 65+ White Black Hispanic Other
Very Important 68% 60% 75% 62% 62% 71% 76% 70% 73% 62% 46%
Somewhat Important 24% 27% 21% 26% 26% 24% 20% 24% 21% 26% 34%
Not very |mp0rtant 5% 7% 3% 7% 9% 3% 3% 4% 5% 7% 11%
Unimpo rtant 3% 5% 1% 5% 3% 2% 1% 2% 2% 5% 9%
Totals 100% 99% 100% 100% 100% 100% 100% 100% 101% 100% 100%
Unweighted N (1,499) (647) (852) (161) (293) (733) (312) (1,166) (152) (104) (77)

Party ID Family Income (3 category) Census Region

Total Dem Ind Rep < $50K $50-100K $100K+ Northeast Midwest South West
Very Important 68% 84% 62% 61% 70% 68% 65% 71% 68% 67% 67%
Somewhat Important 24% 14% 27% 31% 23% 25% 25% 20% 24% 26% 24%
Not very Important 5% 2% 6% 7% 6% 5% 8% 7% 3% 6% 3%
Unimportant 3% 1% 5% 1% 2% 2% 3% 1% 5% 1% 5%
Totals 100% 101% 100% 100% 101% 100% 101% 99% 100% 100% 99%
Unweighted N (1,499) (476) (578) (445) (616) (423) (275) (274) (340) (588) (297)

Registered voters 2016 Vote Ideology (3 category)
Total Registered Clinton Trump Liberal Moderate Conservative Not sure

Very Important 68% 70% 86% 56% 82% 71% 58% 60%
Somewhat Important 24% 24% 11% 36% 14% 24% 32% 27%
Not very Important 5% 4% 2% 6% 3% 5% 8% 3%
Unimportant 3% 2% 1% 2% 2% 1% 1% 10%
Totals 100% 100% 100% 100% 101% 101% 99% 100%
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59H. Issue importance — Social security
How important are the following issues to you?
Gender Age (4 category) Race (4 category)

Total Male Female 18-29 30-44 45-64 65+ White Black Hispanic Other
Very Important 64% 60% 68% 50% 47% 71% 84% 64% 70% 66% 42%
Somewhat Important 29% 30% 29% 40% 41% 25% 12% 29% 27% 25% 39%
Not very Important 5% 6% 3% 8% 8% 2% 2% 5% 3% 7% 4%
Unimportant 2% 4% 0% 2% 4% 2% 1% 2% 0% 2% 14%
Totals 100% 100% 100% 100% 100% 100% 99% 100% 100% 100% 99%
Unweighted N (1,499) (648) (851) (161) (292) (734) (312) (1,167) (152) (103) (77)

Party ID Family Income (3 category) Census Region

Total Dem Ind Rep < $50K $50-100K $100K+ Northeast Midwest South West
Very Important 64% 71% 59% 64% 69% 61% 55% 67% 62% 64% 62%
Somewhat Important 29% 26% 29% 33% 28% 35% 32% 27% 30% 29% 31%
Not very Important 5% 3% 7% 3% 3% 4% 11% 5% 6% 5% 3%
Unimportant 2% 0% 4% 1% 1% 0% 2% 1% 2% 2% 4%
Totals 100% 100% 99% 101% 101% 100% 100% 100% 100% 100% 100%
Unweighted N (1,499) (475) (579) (445) (615) (423) (275) (275) (340) (587) (297)

Registered voters 2016 Vote Ideology (3 category)
Total Registered Clinton Trump Liberal Moderate Conservative Not sure

Very Important 64% 66% 71% 66% 64% 65% 64% 61%
Somewhat Important 29% 28% 24% 29% 30% 28% 31% 26%
Not very Important 5% 4% 4% 3% 6% 6% 3% 5%
Unimportant 2% 1% 0% 2% 1% 2% 2% 8%
Totals 100% 99% 99% 100% 101% 101% 100% 100%
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591. Issue importance — The budget deficit
How important are the following issues to you?
Gender Age (4 category) Race (4 category)
Total Male Female 18-29 30-44 45-64 65+ White Black Hispanic Other
Very Important 39% 39% 39% 32% 34% 45% 44% 39% 39% 43% 36%
Somewhat Important 45% 43% 46% 49% 47% 42% 45% 45% 45% 42% 47%
Not very Important 1% 11% 11% 12% 14% 11% 8% 11% 13% 11% 7%
Unim po rtant 5% 6% 3% 7% 6% 3% 2% 5% 2% 3% 9%
Totals 100% 99% 99% 100% 101% 101% 99% 100% 99% 99% 99%
Unweighted N (1,498) (646) (852) (160) (293) (733) (312) (1,166) (152) (103) (77)
Party ID Family Income (3 category) Census Region
Total Dem Ind Rep < $50K $50-100K $100K+ Northeast Midwest South West
Very Important 39% 35% 37% 49% 37% 44% 43% 38% 34% 43% 40%
Somewhat Important 45% 46% 45% 44% 47% 44% 40% 49% 48% 43% 42%
Not very Important 11% 16% 11% 6% 12% 8% 12% 10% 13% 11% 1%
Unimportant 5% 4% 7% 2% 4% 4% 5% 3% 5% 4% 8%
Totals 100% 101% 100% 101% 100% 100% 100% 100% 100% 101% 101%
Unweighted N (1,498) (476) (577) (445) (615) (422) (275) (275) (339) (588) (296)
Registered voters 2016 Vote Ideology (3 category)
Total Registered Clinton Trump Liberal Moderate Conservative Not sure
Very Important 39% 42% 32% 51% 29% 42% 53% 24%
Somewhat Important 45% 43% 46% 42% 47% 44% 41% 51%
Not very Important 1% 11% 16% 6% 17% 10% 5% 14%
Unimportant 5% 4% 5% 2% 6% 3% 1% 11%
Totals 100% 100% 99% 101% 99% 99% 100% 100%
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59J. Issue importance — The war in Afghanistan
How important are the following issues to you?
Gender Age (4 category) Race (4 category)

Total Male Female 18-29 30-44 45-64 65+ White Black Hispanic Other
Very Important 26% 22% 30% 27% 22% 27% 30% 24% 42% 32% 17%
Somewhat Important 43% 42% 44% 36% 44% 46% 46% 47% 29% 40% 41%
Not very Important 22% 25% 18% 28% 22% 19% 19% 21% 21% 20% 29%
Unimpo rtant 8% 10% 7% 10% 12% 7% 5% 8% 8% 8% 13%
Totals 99% 99% 99% 101% 100% 99% 100% 100% 100% 100% 100%
Unweighted N (1,498) (647) (851) (161) (293) (732) (312) (1,166) (151) (104) (77)

Party ID Family Income (3 category) Census Region

Total Dem Ind Rep < $50K $50-100K $100K+ Northeast Midwest South West
Very Important 26% 27% 24% 30% 29% 25% 21% 29% 23% 27% 27%
Somewhat Important 43% 43% 41% 48% 43% 44% 45% 45% 46% 41% 43%
Not very Important 22% 23% 24% 16% 19% 24% 28% 20% 20% 24% 20%
Unimportant 8% 7% 10% 6% 9% 7% 7% 6% 11% 7% 9%
Totals 99% 100% 99% 100% 100% 100% 101% 100% 100% 99% 99%
Unweighted N (1,498) (475) (578) (445) (615) (423) (275) (274) (340) (587) (297)

Registered voters 2016 Vote Ideology (3 category)
Total Registered Clinton Trump Liberal Moderate Conservative Not sure

Very Important 26% 27% 26% 28% 26% 26% 27% 25%
Somewhat Important 43% 45% 45% 46% 42% 42% 45% 45%
Not very Important 22% 21% 22% 19% 24% 24% 20% 16%
Unimportant 8% 7% 7% 7% 8% 8% 7% 14%
Totals 99% 100% 100% 100% 100% 100% 99% 100%
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59K. Issue importance — Taxes
How important are the following issues to you?
Gender Age (4 category) Race (4 category)

Total Male Female 18-29 30-44 45-64 65+ White Black Hispanic Other
Very Important 48% 45% 50% 40% 42% 53% 53% 47% 55% 46% 45%
Somewhat Important 41% 41% 40% 44% 45% 39% 36% 42% 37% 43% 36%
Not very Important 9% 10% 8% 12% 8% 7% 9% 9% 7% 9% 9%
Unimportant 3% 4% 2% 4% 4% 1% 2% 2% 1% 1% 10%
Totals 101% 100% 100% 100% 99% 100% 100% 100% 100% 99% 100%
Unweighted N (1,493) (644) (849) (160) (290) (732) (311) (1,162) (152) (102) (77)

Party ID Family Income (3 category) Census Region

Total Dem Ind Rep < $50K $50-100K $100K+ Northeast Midwest South West
Very Important 48% 39% 45% 62% 46% 51% 48% 49% 45% 49% 47%
Somewhat Important 41% 49% 40% 31% 44% 43% 37% 39% 43% 42% 39%
Not very Important 9% 10% 10% 5% 9% 4% 15% 12% 9% 7% 10%
Unimportant 3% 2% 4% 1% 2% 2% 1% 1% 4% 2% 5%
Totals 101% 100% 99% 99% 101% 100% 101% 101% 101% 100% 101%
Unweighted N (1,493) (473) (576) (444) (613) (421) (275) (272) (338) (586) (297)

Registered voters 2016 Vote Ideology (3 category)
Total Registered Clinton Trump Liberal Moderate Conservative Not sure

Very Important 48% 49% 37% 63% 35% 52% 60% 37%
Somewhat Important 41% 41% 51% 30% 51% 39% 33% 41%
Not very Important 9% 8% 10% 6% 12% 8% 6% 12%
Unimportant 3% 2% 2% 1% 2% 2% 1% 10%
Totals 101% 100% 100% 100% 100% 101% 100% 100%
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59L. Issue importance — Medicare
How important are the following issues to you?
Gender Age (4 category) Race (4 category)
Total Male Female 18-29 30-44 45-64 65+ White Black Hispanic Other
Very Important 59% 52% 65% 51% 44% 59% 81% 59% 65% 54% 41%
Somewhat Important 31% 32% 29% 33% 42% 32% 14% 30% 26% 34% 41%
Not very Important 8% 10% 5% 1% 9% 7% 4% 8% 8% 6% 8%
Unimportant 3% 6% 1% 5% 6% 2% 1% 3% 1% 6% 10%
Totals 101% 100% 100% 100% 101% 100% 100% 100% 100% 100% 100%
Unweighted N (1,498) (648) (850) (161) (292) (733) (312) (1,167) (151) (103) (77)
Party ID Family Income (3 category) Census Region
Total Dem Ind Rep < $50K $50-100K $100K+ Northeast Midwest South West
Very Important 59% 70% 53% 55% 60% 58% 51% 65% 51% 59% 60%
Somewhat Important 31% 25% 32% 36% 32% 32% 34% 25% 35% 33% 28%
Not very Important 8% 5% 9% 7% 6% 9% 12% 8% 11% 6% 6%
Unimportant 3% 0% 6% 2% 3% 1% 4% 3% 3% 2% 6%
Totals 101% 100% 100% 100% 101% 100% 101% 101% 100% 100% 100%
Unweighted N (1,498) (474) (579) (445) (614) (423) (275) (275) (340) (586) (297)
Registered voters 2016 Vote Ideology (3 category)
Total Registered Clinton Trump Liberal Moderate Conservative Not sure
Very Important 59% 61% 71% 54% 65% 58% 56% 55%
Somewhat Important 31% 30% 24% 36% 29% 32% 32% 29%
Not very Important 8% 6% 4% 8% 6% 9% 9% 3%
Unimportant 3% 2% 0% 3% 1% 1% 3% 13%
Totals 101% 99% 99% 101% 101% 100% 100% 100%
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59M. Issue importance — Abortion
How important are the following issues to you?
Gender Age (4 category) Race (4 category)

Total Male Female 18-29 30-44 45-64 65+ White Black Hispanic Other
Very Important 41% 35% 47% 50% 37% 39% 42% 42% 33% 50% 32%
Somewhat Important 27% 23% 30% 20% 34% 28% 24% 25% 39% 22% 26%
Not very Important 18% 25% 12% 17% 15% 20% 20% 18% 18% 14% 29%
Unimportant 14% 17% 11% 13% 14% 14% 15% 15% 10% 15% 13%
Totals 100% 100% 100% 100% 100% 101% 101% 100% 100% 101% 100%
Unweighted N (1,499) (648) (851) (161) (292) (734) (312) (1,167) (152) (103) (77)

Party ID Family Income (3 category) Census Region

Total Dem Ind Rep < $50K $50-100K $100K+ Northeast Midwest South West
Very Important 41% 41% 37% 48% 38% 43% 42% 39% 37% 45% 40%
Somewhat Important 27% 28% 27% 24% 30% 24% 25% 26% 27% 26% 29%
Not very Important 18% 19% 20% 14% 17% 20% 19% 21% 20% 20% 11%
Unimportant 14% 11% 16% 14% 15% 12% 14% 14% 16% 10% 20%
Totals 100% 99% 100% 100% 100% 99% 100% 100% 100% 101% 100%
Unweighted N (1,499) (475) (579) (445) (615) (423) (275) (275) (340) (587) (297)

Registered voters 2016 Vote Ideology (3 category)
Total Registered Clinton Trump Liberal Moderate Conservative Not sure

Very Important 41% 43% 44% 45% 48% 26% 49% 38%
Somewhat Important 27% 26% 28% 24% 27% 30% 19% 37%
Not very Important 18% 18% 17% 17% 14% 26% 19% 7%
Unimportant 14% 13% 1% 14% 10% 18% 12% 18%
Totals 100% 100% 100% 100% 99% 100% 99% 100%
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59N. Issue importance — Foreign policy
How important are the following issues to you?
Gender Age (4 category) Race (4 category)
Total Male Female 18-29 30-44 45-64 65+ White Black Hispanic Other
Very Important 34% 33% 36% 32% 26% 35% 46% 35% 31% 40% 22%
Somewhat Important 49% 50% 47% 46% 54% 51% 41% 48% 54% 44% 54%
Not very Important 12% 1% 13% 18% 11% 10% 12% 12% 1% 1% 15%
Unimportant 5% 5% 4% 4% 8% 5% 1% 4% 3% 5% 8%
Totals 100% 99% 100% 100% 99% 101% 100% 99% 99% 100% 99%
Unweighted N (1,500) (648) (852) (161) (293) (734) (312) (1,167) (152) (104) (77)
Party ID Family Income (3 category) Census Region
Total Dem Ind Rep < $50K $50-100K $100K+ Northeast Midwest South West
Very Important 34% 36% 30% 39% 28% 39% 41% 36% 32% 34% 36%
Somewhat Important 49% 47% 49% 49% 50% 49% 47% 49% 47% 50% 48%
Not very Important 12% 13% 14% 9% 16% 9% 10% 10% 13% 14% 11%
Unimportant 5% 4% 7% 2% 6% 3% 2% 4% 8% 3% 5%
Totals 100% 100% 100% 99% 100% 100% 100% 99% 100% 101% 100%
Unweighted N (1,500) (476) (579) (445) (616) (423) (275) (275) (340) (588) (297)
Registered voters 2016 Vote Ideology (3 category)
Total Registered Clinton Trump Liberal Moderate Conservative Not sure
Very Important 34% 40% 41% 40% 40% 28% 41% 20%
Somewhat Important 49% 48% 47% 49% 49% 51% 46% 50%
Not very Important 12% 10% 9% 9% 9% 16% 10% 16%
Unimportant 5% 3% 3% 2% 2% 5% 3% 14%
Totals 100% 101% 100% 100% 100% 100% 100% 100%
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590. Issue importance — Gun control
How important are the following issues to you?
Gender Age (4 category) Race (4 category)
Total Male Female 18-29 30-44 45-64 65+ White Black Hispanic Other
Very Important 47% 40% 53% 48% 47% 47% 44% 44% 61% 54% 34%
Somewhat Important 26% 26% 26% 37% 26% 21% 23% 24% 29% 31% 35%
Not very Important 12% 15% 10% 6% 16% 13% 14% 15% 4% 5% 11%
Unimportant 15% 19% 11% 9% 11% 19% 19% 17% 5% 10% 21%
Totals 100% 100% 100% 100% 100% 100% 100% 100% 99% 100% 101%
Unweighted N (1,499) (648) (851) (161) (293) (733) (312) (1,166) (152) (104) (77)
Party ID Family Income (3 category) Census Region
Total Dem Ind Rep < $50K $50-100K $100K+ Northeast Midwest South West
Very Important 47% 71% 42% 28% 46% 51% 47% 56% 44% 49% 38%
Somewhat Important 26% 19% 31% 24% 32% 19% 18% 23% 25% 26% 30%
Not very Important 12% 6% 13% 18% 11% 13% 18% 12% 13% 12% 13%
Unimportant 15% 4% 14% 29% 11% 17% 17% 9% 18% 14% 20%
Totals 100% 100% 100% 99% 100% 100% 100% 100% 100% 101% 101%
Unweighted N (1,499) (475) (579) (445) (616) (423) (275) (275) (339) (588) (297)
Registered voters 2016 Vote Ideology (3 category)
Total Registered Clinton Trump Liberal Moderate Conservative Not sure
Very Important 47% 50% 76% 24% 67% 50% 31% 37%
Somewhat Important 26% 20% 17% 21% 22% 30% 20% 38%
Not very Important 12% 13% 5% 21% 7% 10% 19% 11%
Unimportant 15% 17% 2% 34% 4% 9% 30% 13%
Totals 100% 100% 100% 100% 100% 99% 100% 99%
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59P. Issue importance — International trade and globalization
How important are the following issues to you?
Gender Age (4 category) Race (4 category)

Total Male Female 18-29 30-44 45-64 65+ White Black Hispanic Other
Very Important 26% 23% 29% 26% 26% 24% 29% 24% 29% 36% 25%
Somewhat Important 52% 52% 52% 52% 49% 54% 51% 52% 58% 46% 48%
Not very Important 17% 19% 16% 18% 18% 17% 16% 19% 10% 14% 16%
Unimpo rtant 5% 7% 3% 4% 6% 6% 3% 5% 3% 5% 11%
Totals 100% 101% 100% 100% 99% 101% 99% 100% 100% 101% 100%
Unweighted N (1,499) (648) (851) (161) (293) (733) (312) (1,166) (152) (104) (77)

Party ID Family Income (3 category) Census Region

Total Dem Ind Rep < $50K $50-100K $100K+ Northeast Midwest South West
Very Important 26% 30% 25% 23% 25% 29% 28% 27% 24% 26% 28%
Somewhat Important 52% 51% 51% 54% 53% 50% 49% 54% 49% 53% 49%
Not very Important 17% 16% 17% 18% 17% 17% 19% 16% 19% 17% 17%
Unimportant 5% 3% 7% 5% 5% 4% 4% 4% 8% 4% 6%
Totals 100% 100% 100% 100% 100% 100% 100% 101% 100% 100% 100%
Unweighted N (1,499) (475) (579) (445) (616) (423) (275) (275) (339) (588) (297)

Registered voters 2016 Vote Ideology (3 category)
Total Registered Clinton Trump Liberal Moderate Conservative Not sure
Very Important 26% 28% 33% 23% 29% 24% 26% 23%
Somewhat Important 52% 51% 51% 52% 54% 53% 48% 54%
Not very Important 17% 17% 15% 18% 16% 19% 20% 10%
Unimportant 5% 4% 2% 7% 1% 3% 6% 13%
Totals 100% 100% 101% 100% 100% 99% 100% 100%
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59Q. Issue importance — Use of military force
How important are the following issues to you?
Gender Age (4 category) Race (4 category)

Total Male Female 18-29 30-44 45-64 65+ White Black Hispanic Other
Very Important 35% 32% 37% 33% 31% 35% 39% 33% 40% 40% 29%
Somewhat Important 46% 46% 46% 47% 44% 44% 49% 45% 48% 50% 41%
Not very Important 14% 16% 13% 14% 15% 16% 1% 16% 10% 7% 20%
Unimportant 5% 6% 4% 6% 10% 5% 1% 5% 3% 3% 11%
Totals 100% 100% 100% 100% 100% 100% 100% 99% 101% 100% 101%
Unweighted N (1,499) (648) (851) (161) (293) (733) (312) (1,166) (152) (104) (77)

Party ID Family Income (3 category) Census Region

Total Dem Ind Rep < $50K $50-100K $100K+ Northeast Midwest South West
Very Important 35% 29% 32% 46% 34% 33% 36% 37% 31% 36% 34%
Somewhat Important 46% 47% 49% 39% 48% 46% 39% 47% 44% 47% 44%
Not very Important 14% 18% 13% 12% 13% 16% 20% 11% 19% 13% 15%
Unimportant 5% 5% 7% 2% 5% 5% 5% 5% 6% 4% 6%
Totals 100% 99% 101% 99% 100% 100% 100% 100% 100% 100% 99%
Unweighted N (1,499) (475) (579) (445) (616) (423) (275) (275) (339) (588) (297)

Registered voters 2016 Vote Ideology (3 category)
Total Registered Clinton Trump Liberal Moderate Conservative Not sure

Very Important 35% 36% 30% 44% 29% 31% 44% 29%
Somewhat Important 46% 45% 46% 43% 45% 50% 40% 52%
Not very Important 14% 15% 18% 11% 19% 14% 14% 7%
Unimportant 5% 4% 5% 2% 7% 5% 1% 12%
Totals 100% 100% 99% 100% 100% 100% 99% 100%
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60. Most important issue
Which of these is the most important issue for you?
Gender Age (4 category) Race (4 category)

Total Male Female 18-29 30-44 45-64 65+ White Black Hispanic Other
The economy 11% 14% 8% 7% 17% 13% 6% 11% 11% 14% 8%
Immigration 13% 14% 12% 6% 11% 13% 21% 15% 2% 12% 9%
The environment 9% 11% 7% 16% 9% 6% 6% 8% 15% 9% 4%
Terrorism 5% 4% 6% 3% 6% 6% 6% 6% 4% 2% 3%
Gay rights 2% 2% 1% 2% 2% 2% 0% 2% 1% 0% 4%
Education 9% 7% 10% 19% 15% 3% 2% 6% 11% 16% 26%
Health care 18% 16% 20% 17% 17% 23% 13% 19% 21% 13% 9%
Social security 11% 11% 11% 4% 4% 13% 21% 12% 10% 7% 9%
The budget deficit 3% 4% 3% 4% 1% 3% 4% 3% 4% 3% 3%
The war in Afghanistan 1% 0% 1% 0% 0% 1% 0% 0% 2% 0% 0%
Taxes 3% 3% 3% 3% 3% 4% 2% 3% 1% 4% 11%
Medicare 5% 4% 6% 3% 2% 2% 12% 5% 5% 3% 3%
Abortion 5% 3% 6% 8% 4% 4% 3% 5% 2% 6% 6%
Foreign policy 1% 2% 0% 1% 1% 1% 0% 1% 0% 2% 1%
Gun control 6% 4% 7% 6% 9% 5% 3% 5% 11% 10% 3%
Totals 102% 99% 101% 99% 101% 99% 99% 101% 100% 101% 99%
Unweighted N (1,447) (624) (823) (152) (271) (713) (311) (1,139) (138) (99) (71)

Party ID Family Income (3 category) Census Region

Total Dem Ind Rep < $50K $50-100K $100K+ Northeast Midwest South West
The economy 11% 6% 11% 17% 11% 1% 13% 14% 12% 11% 8%
Immigration 13% 5% 10% 27% 11% 15% 14% 11% 12% 12% 18%
The environment 9% 10% 11% 2% 8% 5% 8% 10% 7% 8% 10%
Terrorism 5% 2% 5% 9% 6% 7% 3% 7% 4% 7% 2%
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Party ID Family Income (3 category) Census Region
Total Dem Ind Rep < $50K $50-100K $100K+ Northeast Midwest South West
Gay rights 2% 4% 1% 0% 1% 2% 3% 0% 2% 2% 2%
Education 9% 10% 11% 4% 12% 7% 5% 9% 8% 6% 14%
Health care 18% 27% 18% 9% 18% 20% 19% 23% 18% 17% 17%
Social security 11% 13% 11% 8% 14% 10% 4% 10% 10% 13% 8%
The budget deficit 3% 1% 4% 4% 2% 6% 6% 1% 2% 4% 4%
The war in Afghanistan 1% 1% 0% 1% 1% 0% 0% 0% 0% 1% 1%
Taxes 3% 1% 3% 6% 2% 3% 3% 3% 3% 3% 4%
Medicare 5% 6% 4% 4% 4% 4% 3% 5% 6% 4% 5%
Abortion 5% 2% 6% 7% 4% 5% 6% 3% 7% 5% 3%
Foreign policy 1% 1% 1% 0% 0% 0% 1% 0% 2% 0% 1%
Gun control 6% 11% 5% 1% 5% 5% 1% 4% 6% 7% 4%
Totals 102% 100% 101% 99% 99% 100% 99% 100% 99% 100% 101%
Unweighted N (1,447) (465) (548) (434) (589) (412) (268) (265) (330) (570) (282)
Registered voters 2016 Vote Ideology (3 category)
Total Registered Clinton Trump Liberal Moderate Conservative Not sure
The economy 11% 11% 4% 18% 6% 13% 16% 6%
Immigration 13% 16% 4% 31% 5% 8% 25% 9%
The environment 9% 7% 14% 1% 14% 5% 3% 21%
Terrorism 5% 5% 2% 9% 4% 6% 6% 4%
Gay rlghtS 2% 2% 4% 0% 5% 0% 0% 1%
Education 9% 6% 8% 3% 9% 10% 6% 14%
Health care 18% 20% 29% 8% 29% 20% 8% 18%
Social security 11% 10% 12% 9% 7% 14% 11% 12%
The budget deficit 3% 3% 1% 5% 0% 4% 5% 0%
The war in Afghanistan 1% 0% 0% 0% 0% 1% 1% 0%
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Registered voters 2016 Vote Ideology (3 category)

Total Registered Clinton Trump Liberal Moderate Conservative Not sure
Taxes 3% 2% 1% 4% 2% 3% 5% 1%
Medicare 5% 5% 7% 3% 5% 5% 4% 4%
Abortion 5% 5% 2% 7% 3% 2% 8% 6%
Foreign policy 1% 1% 2% 0% 1% 1% 0% 0%
Gun control 6% 6% 1% 2% 10% 8% 2% 5%
Totals 102% 99% 101% 100% 100% 100% 100% 101%
Unweighted N (1,447) (1,289) (504) (552) (413) (398) (537) (99)
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61A. Favorability of Individuals — Donald Trump
Do you have a favorable or an unfavorable opinion of the following people?
Gender Age (4 category) Race (4 category)
Total Male Female 18-29 30-44 45-64 65+ White Black Hispanic Other
Very favorable 27% 29% 25% 10% 18% 33% 42% 32% 9% 19% 20%
Somewhat favorable 13% 12% 13% 10% 14% 13% 14% 15% 9% 4% 17%
Somewhat unfavorable 9% 10% 8% 19% 9% 7% 2% 8% 10% 13% 15%
Very unfavorable 44% 42% 47% 47% 45% 44% 41% 41% 64% 49% 31%
Don’t know 7% 7% 7% 14% 13% 3% 0% 5% 7% 15% 18%
Totals 100% 100% 100% 100% 99% 100% 99% 101% 99% 100% 101%
Unweighted N (1,496) (647) (849) (160) (290) (734) (312) (1,165) (152) (103) (76)
Party ID Family Income (3 category) Census Region
Total Dem Ind Rep < $50K $50-100K $100K+ Northeast Midwest South West
Very favorable 27% 4% 18% 69% 23% 32% 29% 22% 25% 29% 30%
Somewhat favorable 13% 5% 14% 21% 12% 13% 14% 11% 14% 14% 11%
Somewhat unfavorable 9% 9% 13% 3% 12% 6% 7% 9% 11% 9% 5%
Very unfavorable 44% 81% 41% 8% 41% 46% 50% 49% 44% 42% 46%
Don’t know 7% 2% 14% 0% 11% 2% 0% 9% 6% 6% 7%
Totals 100% 101% 100% 101% 99% 99% 100% 100% 100% 100% 99%
Unweighted N (1,496) (476) (576) (444) (614) (423) (274) (275) (339) (587) (295)
Registered voters 2016 Vote Ideology (3 category)
Total Registered Clinton Trump Liberal Moderate Conservative Not sure
Very favorable 27% 33% 3% 73% 6% 17% 62% 5%
Somewhat favorable 13% 11% 2% 21% 2% 13% 19% 19%
Somewhat unfavorable 9% 6% 4% 2% 7% 14% 6% 11%
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Registered voters 2016 Vote Ideology (3 category)

Total Registered Clinton Trump Liberal Moderate Conservative Not sure
Very unfavorable 44% 48% 90% 4% 83% 50% 12% 33%
Don’t know 7% 2% 1% 0% 2% 6% 2% 32%
Totals 100% 100% 100% 100% 100% 100% 101% 100%
Unweighted N (1,496) (1,326) (518) (563) (432) (407) (547) (110)
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61B. Favorability of Individuals — Mike Pence
Do you have a favorable or an unfavorable opinion of the following people?
Gender Age (4 category) Race (4 category)
Total Male Female 18-29 30-44 45-64 65+ White Black Hispanic Other
Very favorable 24% 28% 22% 8% 17% 29% 41% 29% 7% 18% 26%
Somewhat favorable 14% 16% 13% 13% 14% 16% 14% 15% 11% 12% 17%
Somewhat unfavorable 11% 9% 12% 15% 12% 10% 6% 10% 14% 14% 7%
Very unfavorable 34% 35% 33% 31% 36% 34% 34% 34% 46% 28% 25%
Don’t know 16% 13% 20% 34% 21% 11% 4% 13% 21% 28% 25%
Totals 99% 101% 100% 101% 100% 100% 99% 101% 99% 100% 100%
Unweighted N (1,493) (646) (847) (160) (289) (733) (311) (1,161) (152) (104) (76)
Party ID Family Income (3 category) Census Region

Total Dem Ind Rep < $50K $50-100K $100K+ Northeast Midwest South West
Very favorable 24% 4% 16% 63% 21% 29% 27% 20% 22% 28% 24%
Somewhat favorable 14% 6% 16% 22% 13% 17% 15% 15% 14% 16% 12%
Somewhat unfavorable 11% 13% 13% 4% 12% 9% 13% 13% 14% 9% 9%
Very unfavorable 34% 67% 30% 4% 29% 37% 43% 32% 36% 33% 37%
Don’t know 16% 10% 26% 7% 25% 8% 1% 20% 14% 15% 18%
Totals 99% 100% 101% 100% 100% 100% 99% 100% 100% 101% 100%
Unweighted N (1,493) (475) (574) (444) (614) (420) (274) (273) (338) (586) (296)

Registered voters 2016 Vote Ideology (3 category)
Total Registered Clinton Trump Liberal Moderate Conservative Not sure

Very favorable 24% 31% 4% 67% 5% 13% 60% 1%
Somewhat favorable 14% 15% 4% 25% 3% 16% 23% 14%
Somewhat unfavorable 11% 9% 11% 4% 12% 16% 6% 10%
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Registered voters 2016 Vote Ideology (3 category)

Total Registered Clinton Trump Liberal Moderate Conservative Not sure
Very unfavorable 34% 39% 74% 3% 73% 37% 4% 19%
Don’t know 16% 7% 7% 2% 7% 18% 8% 56%
Totals 99% 101% 100% 101% 100% 100% 101% 100%
Unweighted N (1,493) (1,323) (519) (560) (433) (404) (546) (110)
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61C. Favorability of Individuals — Paul Ryan
Do you have a favorable or an unfavorable opinion of the following people?
Gender Age (4 category) Race (4 category)
Total Male Female 18-29 30-44 45-64 65+ White Black Hispanic Other
Very favorable 6% 5% 6% 4% 6% 6% 5% 5% 3% 10% 5%
Somewhat favorable 17% 19% 15% 7% 15% 19% 24% 19% 9% 7% 22%
Somewhat unfavorable 20% 20% 21% 15% 18% 22% 25% 21% 15% 27% 14%
Very unfavorable 35% 39% 32% 26% 32% 38% 41% 36% 47% 20% 29%
Don’t know 23% 18% 27% 46% 29% 15% 5% 19% 26% 36% 30%
Totals 101% 101% 101% 98% 100% 100% 100% 100% 100% 100% 100%
Unweighted N (1,491) (645) (846) (161) (289) (729) (312) (1,161) (151) (104) (75)
Party ID Family Income (3 category) Census Region
Total Dem Ind Rep < $50K $50-100K $100K+ Northeast Midwest South West
Very favorable 6% 2% 2% 15% 5% 6% 7% 5% 6% 5% 5%
Somewhat favorable 17% 8% 12% 34% 16% 19% 19% 16% 16% 17% 17%
Somewhat unfavorable 20% 18% 20% 23% 20% 23% 23% 15% 23% 23% 17%
Very unfavorable 35% 59% 32% 13% 28% 38% 48% 39% 34% 31% 41%
Don’t know 23% 13% 33% 15% 31% 14% 3% 24% 21% 24% 20%
Totals 101% 100% 99% 100% 100% 100% 100% 99% 100% 100% 100%
Unweighted N (1,491) (473) (573) (445) (613) (421) (273) (273) (338) (585) (295)
Registered voters 2016 Vote Ideology (3 category)
Total Registered Clinton Trump Liberal Moderate Conservative Not sure
Very favorable 6% 6% 2% 10% 2% 4% 12% 1%
Somewhat favorable 17% 21% 6% 39% 4% 17% 31% 4%
Somewhat unfavorable 20% 22% 17% 26% 14% 23% 28% 9%
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Registered voters 2016 Vote Ideology (3 category)

Total Registered Clinton Trump Liberal Moderate Conservative Not sure
Very unfavorable 35% 40% 67% 16% 68% 34% 16% 18%
Don’t know 23% 11% 7% 8% 1% 22% 14% 68%
Totals 101% 100% 99% 99% 99% 100% 101% 100%
Unweighted N (1,491) (1,322) (517) (560) (428) (407) (546) (110)
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61D. Favorability of Individuals — Kevin McCarthy
Do you have a favorable or an unfavorable opinion of the following people?
Gender Age (4 category) Race (4 category)
Total Male Female 18-29 30-44 45-64 65+ White Black Hispanic Other
Very favorable 5% 5% 4% 3% 3% 4% 9% 5% 3% 5% 2%
Somewhat favorable 13% 16% 10% 8% 11% 14% 18% 14% 5% 9% 25%
Somewhat unfavorable 13% 15% 1% 13% 14% 13% 12% 13% 12% 19% 7%
Very unfavorable 17% 22% 13% 15% 20% 16% 18% 16% 31% 12% 13%
Don’t know 52% 42% 61% 61% 52% 53% 42% 52% 49% 55% 53%
Totals 100% 100% 99% 100% 100% 100% 99% 100% 100% 100% 100%
Unweighted N (1,482) (639) (843) (160) (288) (726) (308) (1,153) (150) (104) (75)
Party ID Family Income (3 category) Census Region
Total Dem Ind Rep < $50K $50-100K $100K+ Northeast Midwest South West
Very favorable 5% 1% 3% 11% 3% 5% 7% 6% 5% 5% 4%
Somewhat favorable 13% 7% 10% 25% 12% 15% 17% 12% 10% 13% 17%
Somewhat unfavorable 13% 13% 13% 13% 13% 13% 18% 12% 13% 13% 14%
Very unfavorable 17% 28% 17% 5% 13% 17% 25% 17% 19% 15% 20%
Don’t know 52% 51% 57% 46% 59% 50% 34% 54% 53% 54% 44%
Totals 100% 100% 100% 100% 100% 100% 101% 101% 100% 100% 99%
Unweighted N (1,482) (470) (570) (442) (607) (418) (273) (271) (337) (582) (292)
Registered voters 2016 Vote Ideology (3 category)
Total Registered Clinton Trump Liberal Moderate Conservative Not sure
Very favorable 5% 6% 2% 11% 1% 4% 10% 1%
Somewhat favorable 13% 15% 6% 28% 5% 10% 25% 7%
Somewhat unfavorable 13% 13% 1% 14% 16% 14% 12% 7%
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Registered voters 2016 Vote Ideology (3 category)

Total Registered Clinton Trump Liberal Moderate Conservative Not sure
Very unfavorable 17% 19% 32% 5% 33% 16% 6% 16%
Don’t know 52% 48% 50% 42% 45% 57% 47% 69%
Totals 100% 101% 101% 100% 100% 101% 100% 100%
Unweighted N (1,482) (1,313) (512) (557) (428) (402) (543) (109)
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61E. Favorability of Individuals — Mitch McConnell
Do you have a favorable or an unfavorable opinion of the following people?
Gender Age (4 category) Race (4 category)

Total Male Female 18-29 30-44 45-64 65+ White Black Hispanic Other
Very favorable 6% 7% 5% 4% 6% 5% 9% 6% 3% 7% 9%
Somewhat favorable 18% 23% 15% 10% 14% 21% 27% 22% 7% 8% 24%
Somewhat unfavorable 13% 13% 13% 10% 13% 14% 13% 12% 12% 18% 11%
Very unfavorable 35% 38% 32% 25% 35% 38% 39% 35% 46% 25% 22%
Don’t know 28% 20% 36% 50% 33% 22% 12% 25% 32% 42% 33%
Totals 100% 101% 101% 99% 101% 100% 100% 100% 100% 100% 99%
Unweighted N (1,493) (645) (848) (161) (290) (731) (311) (1,161) (152) (104) (76)

Party ID Family Income (3 category) Census Region

Total Dem Ind Rep < $50K $50-100K $100K+ Northeast Midwest South West
Very favorable 6% 1% 3% 15% 6% 5% 7% 7% 6% 6% 3%
Somewhat favorable 18% 7% 13% 41% 16% 20% 27% 17% 16% 19% 21%
Somewhat unfavorable 13% 11% 13% 15% 13% 13% 15% 11% 16% 12% 12%
Very unfavorable 35% 61% 33% 7% 27% 40% 45% 34% 36% 32% 40%
Don’t know 28% 19% 38% 22% 38% 21% 6% 31% 26% 30% 24%
Totals 100% 99% 100% 100% 100% 99% 100% 100% 100% 99% 100%
Unweighted N (1,493) (476) (575) (442) (614) (421) (274) (273) (337) (587) (296)

Registered voters 2016 Vote Ideology (3 category)
Total Registered Clinton Trump Liberal Moderate Conservative Not sure

Very favorable 6% 6% 2% 13% 2% 3% 14% 1%
Somewhat favorable 18% 22% 6% 45% 7% 12% 38% 7%
Somewhat unfavorable 13% 14% 6% 20% 7% 14% 18% 9%
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Registered voters 2016 Vote Ideology (3 category)

Total Registered Clinton Trump Liberal Moderate Conservative Not sure
Very unfavorable 35% 40% 72% 7% 69% 39% 10% 18%
Don’t know 28% 18% 14% 15% 16% 32% 21% 65%
Totals 100% 100% 100% 100% 101% 100% 101% 100%
Unweighted N (1,493) (1,323) (519) (559) (433) (407) (543) (110)
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61F. Favorability of Individuals — Nancy Pelosi
Do you have a favorable or an unfavorable opinion of the following people?
Gender Age (4 category) Race (4 category)
Total Male Female 18-29 30-44 45-64 65+ White Black Hispanic Other
Very favorable 11% 11% 12% 7% 10% 12% 14% 10% 15% 11% 11%
Somewhat favorable 18% 17% 19% 12% 18% 21% 21% 19% 20% 15% 17%
Somewhat unfavorable 13% 13% 14% 19% 14% 12% 1% 13% 1% 15% 16%
Very unfavorable 38% 45% 33% 24% 32% 43% 52% 42% 31% 29% 29%
Don’t know 19% 14% 23% 38% 27% 12% 2% 15% 23% 29% 27%
Totals 99% 100% 101% 100% 101% 100% 100% 99% 100% 99% 100%
Unweighted N (1,491) (644) (847) (161) (287) (733) (310) (1,162) (150) (104) (75)
Party ID Family Income (3 category) Census Region
Total Dem Ind Rep < $50K $50-100K $100K+ Northeast Midwest South West
Very favorable 11% 27% 5% 4% 10% 1% 14% 12% 10% 10% 13%
Somewhat favorable 18% 39% 12% 5% 19% 20% 18% 19% 20% 17% 20%
Somewhat unfavorable 13% 12% 17% 9% 14% 13% 19% 13% 16% 13% 12%
Very unfavorable 38% 9% 37% 74% 31% 42% 46% 34% 38% 41% 38%
Don’t know 19% 13% 28% 8% 26% 13% 3% 22% 16% 19% 18%
Totals 99% 100% 99% 100% 100% 99% 100% 100% 100% 100% 101%
Unweighted N (1,491) (473) (574) (444) (612) (422) (272) (275) (339) (585) (292)
Registered voters 2016 Vote Ideology (3 category)
Total Registered Clinton Trump Liberal Moderate Conservative Not sure
Very favorable 11% 14% 29% 1% 25% 10% 4% 2%
Somewhat favorable 18% 22% 42% 4% 36% 22% 5% 7%
Somewhat unfavorable 13% 13% 12% 12% 17% 16% 1% 6%
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Registered voters 2016 Vote Ideology (3 category)

Total Registered Clinton Trump Liberal Moderate Conservative Not sure
Very unfavorable 38% 42% 8% 79% 13% 32% 72% 22%
Don’t know 19% 9% 9% 4% 9% 20% 8% 62%
Totals 99% 100% 100% 100% 100% 100% 100% 99%
Unweighted N (1,491) (1,322) (515) (563) (430) (405) (546) (110)
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61G. Favorability of Individuals — Chuck Schumer
Do you have a favorable or an unfavorable opinion of the following people?
Gender Age (4 category) Race (4 category)

Total Male Female 18-29 30-44 45-64 65+ White Black Hispanic Other
Very favorable 9% 9% 9% 7% 8% 10% 1% 9% 11% 9% 10%
Somewhat favorable 18% 19% 16% 16% 15% 20% 19% 19% 14% 14% 16%
Somewhat unfavorable 13% 14% 11% 10% 16% 13% 11% 12% 11% 18% 10%
Very unfavorable 30% 37% 23% 12% 27% 34% 44% 32% 26% 22% 30%
Don’t know 30% 20% 40% 54% 35% 23% 15% 28% 38% 37% 35%
Totals 100% 99% 99% 99% 101% 100% 100% 100% 100% 100% 101%
Unweighted N (1,490) (643) (847) (160) (290) (729) (311) (1,160) (151) (103) (76)

Party ID Family Income (3 category) Census Region

Total Dem Ind Rep < $50K $50-100K $100K+ Northeast Midwest South West
Very favorable 9% 19% 5% 5% 8% 10% 12% 13% 8% 9% 9%
Somewhat favorable 18% 36% 12% 7% 16% 20% 27% 21% 18% 14% 22%
Somewhat unfavorable 13% 13% 13% 11% 14% 13% 13% 10% 14% 13% 13%
Very unfavorable 30% 9% 29% 54% 22% 33% 40% 26% 31% 31% 30%
Don’t know 30% 22% 41% 22% 39% 24% 8% 31% 29% 33% 26%
Totals 100% 99% 100% 99% 99% 100% 100% 101% 100% 100% 100%
Unweighted N (1,490) (475) (574) (441) (612) (419) (274) (273) (338) (584) (295)

Registered voters 2016 Vote Ideology (3 category)
Total Registered Clinton Trump Liberal Moderate Conservative Not sure

Very favorable 9% 11% 21% 2% 19% 9% 5% 2%
Somewhat favorable 18% 21% 38% 6% 35% 21% 6% 6%
Somewhat unfavorable 13% 12% 12% 9% 13% 16% 10% 12%
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Registered voters 2016 Vote Ideology (3 category)

Total Registered Clinton Trump Liberal Moderate Conservative Not sure
Very unfavorable 30% 36% 10% 67% 12% 24% 57% 13%
Don’t know 30% 20% 19% 16% 21% 31% 23% 67%
Totals 100% 100% 100% 100% 100% 101% 101% 100%
Unweighted N (1,490) (1,320) (518) (559) (433) (404) (543) (110)
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62A. Favorability of Political Parties — The Democratic Party
Do you have a favorable or unfavorable opinion of the political parties?
Gender Age (4 category) Race (4 category)
Total Male Female 18-29 30-44 45-64 65+ White Black Hispanic Other
Very favorable 18% 15% 21% 15% 19% 20% 18% 17% 28% 19% 18%
Somewhat favorable 23% 23% 23% 22% 27% 23% 19% 22% 29% 22% 21%
Somewhat unfavorable 13% 14% 12% 14% 14% 11% 15% 14% 13% 6% 13%
Very unfavorable 33% 38% 29% 19% 25% 40% 47% 38% 12% 32% 27%
Don’t know 12% 10% 15% 30% 16% 6% 1% 9% 18% 21% 21%
Totals 99% 100% 100% 100% 101% 100% 100% 100% 100% 100% 100%
Unweighted N (1,482) (644) (838) (158) (290) (726) (308) (1,151) (152) (103) (76)
Party ID Family Income (3 category) Census Region
Total Dem Ind Rep < $50K $50-100K $100K+ Northeast Midwest South West
Very favorable 18% 51% 7% 1% 19% 20% 17% 18% 17% 19% 19%
Somewhat favorable 23% 40% 21% 8% 23% 22% 27% 22% 25% 22% 23%
Somewhat unfavorable 13% 6% 15% 16% 14% 13% 16% 13% 18% 10% 12%
Very unfavorable 33% 3% 31% 73% 25% 40% 40% 28% 31% 36% 35%
Don’t know 12% 1% 26% 2% 18% 6% 1% 18% 9% 12% 11%
Totals 99% 101% 100% 100% 99% 101% 101% 99% 100% 99% 100%
Unweighted N (1,482) (474) (569) (439) (608) (420) (273) (271) (338) (580) (293)
Registered voters 2016 Vote Ideology (3 category)
Total Registered Clinton Trump Liberal Moderate Conservative Not sure
Very favorable 18% 21% 43% 2% 40% 18% 6% 5%
Somewhat favorable 23% 26% 46% 5% 38% 27% 7% 23%
Somewhat unfavorable 13% 12% 6% 15% 12% 18% 12% 5%
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Registered voters 2016 Vote Ideology (3 category)

Total Registered Clinton Trump Liberal Moderate Conservative Not sure
Very unfavorable 33% 38% 3% 78% 7% 27% 71% 10%
Don’t know 12% 3% 2% 1% 3% 10% 4% 58%
Totals 99% 100% 100% 101% 100% 100% 100% 101%
Unweighted N (1,482) (1,314) (515) (558) (429) (404) (542) (107)
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62B. Favorability of Political Parties — The Republican Party
Do you have a favorable or unfavorable opinion of the political parties?
Gender Age (4 category) Race (4 category)
Total Male Female 18-29 30-44 45-64 65+ White Black Hispanic Other
Very favorable 16% 15% 17% 8% 12% 20% 21% 19% 7% 14% 8%
Somewhat favorable 21% 25% 18% 15% 20% 22% 29% 25% 8% 11% 33%
Somewhat unfavorable 13% 13% 14% 22% 10% 13% 10% 11% 22% 17% 12%
Very unfavorable 36% 37% 36% 26% 40% 39% 39% 36% 44% 34% 25%
Don’t know 13% 10% 15% 29% 19% 6% 1% 9% 19% 25% 22%
Totals 99% 100% 100% 100% 101% 100% 100% 100% 100% 101% 100%
Unweighted N (1,480) (641) (839) (159) (289) (725) (307) (1,152) (151) (101) (76)
Party ID Family Income (3 category) Census Region
Total Dem Ind Rep < $50K $50-100K $100K+ Northeast Midwest South West
Very favorable 16% 1% 5% 52% 15% 18% 17% 13% 17% 16% 18%
Somewhat favorable 21% 6% 22% 38% 19% 23% 25% 20% 19% 25% 18%
Somewhat unfavorable 13% 16% 15% 8% 15% 12% 11% 15% 19% 12% 9%
Very unfavorable 36% 74% 31% 2% 32% 42% 46% 33% 36% 35% 43%
Don’t know 13% 2% 27% 0% 19% 5% 1% 19% 9% 12% 12%
Totals 99% 99% 100% 100% 100% 100% 100% 100% 100% 100% 100%
Unweighted N (1,480) (471) (571) (438) (607) (419) (271) (275) (337) (578) (290)
Registered voters 2016 Vote Ideology (3 category)
Total Registered Clinton Trump Liberal Moderate Conservative Not sure
Very favorable 16% 19% 2% 42% 3% 11% 36% 5%
Somewhat favorable 21% 24% 2% 46% 5% 18% 39% 19%
Somewhat unfavorable 13% 12% 13% 8% 13% 18% 12% 7%
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Registered voters 2016 Vote Ideology (3 category)

Total Registered Clinton Trump Liberal Moderate Conservative Not sure
Very unfavorable 36% 42% 81% 3% 77% 43% 8% 10%
Don’t know 13% 3% 2% 1% 2% 10% 5% 59%
Totals 99% 100% 100% 100% 100% 100% 100% 100%
Unweighted N (1,480) (1,313) (517) (554) (430) (405) (538) (107)
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63. Democratic Party Ideology
Is the Democratic Party...
Gender Age (4 category) Race (4 category)
Total Male Female 18-29 30-44 45-64 65+ White Black Hispanic Other
Too liberal 41% 45% 37% 25% 30% 48% 56% 46% 17% 36% 36%
About right 25% 21% 28% 25% 21% 27% 24% 23% 41% 18% 20%
Not liberal enough 12% 14% 11% 12% 16% 12% 9% 14% 6% 8% 13%
Not sure 22% 20% 24% 39% 32% 13% 11% 17% 35% 38% 30%
Totals 100% 100% 100% 101% 99% 100% 100% 100% 99% 100% 99%
Unweighted N (1,487) (641) (846) (156) (290) (730) (311) (1,156) (152) (103) (76)
Party ID Family Income (3 category) Census Region
Total Dem Ind < $50K $50-100K $100K+ Northeast Midwest South West
Too liberal 41% 9% 36% 85% 35% 48% 50% 34% 42% 43% 41%
About right 25% 53% 17% 5% 25% 26% 29% 27% 24% 25% 23%
Not liberal enough 12% 25% 9% 3% 12% 12% 16% 14% 14% 9% 17%
Not sure 22% 12% 38% 7% 29% 13% 5% 25% 20% 23% 20%
Totals 100% 99% 100% 100% 101% 99% 100% 100% 100% 100% 101%
Unweighted N (1,487) (475) (571) (441) (612) (419) (272) (269) (340) (584) (294)
Registered voters 2016 Vote Ideology (3 category)
Total Registered Clinton Trump Liberal Moderate Conservative Not sure
Too liberal 41% 47% 10% 90% 7% 39% 85% 5%
About right 25% 29% 53% 4% 49% 31% 6% 6%
Not liberal enough 12% 15% 28% 2% 36% 8% 1% 0%
Not sure 22% 9% 10% 4% 7% 22% 8% 88%
Totals 100% 100% 101% 100% 99% 100% 100% 99%
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Registered voters 2016 Vote Ideology (3 category)
Total Registered Clinton Trump Liberal Moderate Conservative Not sure
Unweighted N (1,487) (1,320) (518) (561) (431) (406) (543) (107)
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64. Republican Party Ideology
Is the Republican Party...
Gender Age (4 category) Race (4 category)

Total Male Female 18-29 30-44 45-64 65+ White Black Hispanic Other
Too conservative 38% 39% 38% 38% 40% 40% 34% 39% 41% 33% 25%
About right 21% 18% 23% 17% 16% 24% 26% 23% 14% 19% 21%
Not conservative enough 16% 21% 11% 6% 10% 20% 27% 19% 8% 8% 14%
Not sure 25% 22% 27% 39% 35% 16% 14% 19% 37% 40% 39%
Totals 100% 100% 99% 100% 101% 100% 101% 100% 100% 100% 99%
Unweighted N (1,495) (645) (850) (160) (291) (734) (310) (1,163) (152) (103) (77)

Party ID Family Income (3 category) Census Region

Total Dem Ind Rep < $50K $50-100K $100K+ Northeast Midwest South West
Too conservative 38% 69% 34% 10% 34% 42% 51% 38% 42% 36% 40%
About right 21% 10% 13% 48% 21% 24% 20% 18% 24% 21% 21%
Not conservative enough 16% 5% 13% 34% 13% 19% 23% 14% 15% 18% 17%
Not sure 25% 16% 40% 8% 32% 15% 7% 30% 20% 26% 22%
Totals 100% 100% 100% 100% 100% 100% 101% 100% 101% 101% 100%
Unweighted N (1,495) (474) (576) (445) (614) (423) (273) (273) (340) (587) (295)

Registered voters 2016 Vote Ideology (3 category)
Total Registered Clinton Trump Liberal Moderate Conservative Not sure

Too conservative 38% 44% 78% 8% 79% 47% 10% 5%
About right 21% 24% 4% 47% 8% 21% 38% 7%
Not conservative enough 16% 21% 5% 40% 3% 6% 42% 1%
Not sure 25% 12% 13% 5% 10% 26% 10% 87%
Totals 100% 101% 100% 100% 100% 100% 100% 100%
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Registered voters 2016 Vote Ideology (3 category)
Total Registered Clinton Trump Liberal Moderate Conservative Not sure
Unweighted N (1,495) (1,324) (517) (563) (432) (407) (546) (110)
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65. Trump Job Approval
Do you approve or disapprove of the way Donald Trump is handling his job as President?
Gender Age (4 category) Race (4 category)

Total Male Female 18-29 30-44 45-64 65+ White Black Hispanic Other
Strongly approve 24% 26% 23% 6% 16% 31% 40% 30% 5% 15% 18%
Somewhat approve 16% 17% 15% 16% 19% 14% 16% 17% 14% 15% 17%
Somewhat disapprove 8% 8% 9% 13% 9% 8% 4% 7% 9% 11% 10%
Strongly disapprove 41% 37% 44% 40% 38% 43% 40% 39% 61% 36% 30%
Not sure 11% 13% 9% 25% 19% 3% 0% 8% 11% 23% 25%
Totals 100% 101% 100% 100% 101% 99% 100% 101% 100% 100% 100%
Unweighted N (1,500) (648) (852) (161) (293) (734) (312) (1,167) (152) (104) (77)

Party ID Family Income (3 category) Census Region

Total Dem Ind Rep < $50K $50-100K $100K+ Northeast Midwest South West
Strongly approve 24% 3% 17% 62% 22% 27% 25% 20% 23% 26% 26%
Somewhat approve 16% 6% 17% 26% 15% 18% 17% 14% 18% 17% 14%
Somewhat disapprove 8% 9% 10% 4% 11% 8% 4% 7% 11% 8% 7%
Strongly disapprove 41% 78% 35% 7% 38% 43% 47% 43% 41% 38% 42%
Not sure 11% 3% 21% 1% 14% 3% 7% 14% 6% 11% 11%
Totals 100% 99% 100% 100% 100% 99% 100% 98% 99% 100% 100%
Unweighted N (1,500) (476) (579) (445) (616) (423) (275) (275) (340) (588) (297)

Registered voters 2016 Vote Ideology (3 category)
Total Registered Clinton Trump Liberal Moderate Conservative Not sure

Strongly approve 24% 31% 1% 69% 4% 14% 58% 5%
Somewhat approve 16% 14% 3% 25% 7% 18% 22% 17%
Somewhat disapprove 8% 7% 6% 3% 4% 15% 7% 7%
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Registered voters 2016 Vote Ideology (3 category)

Total Registered Clinton Trump Liberal Moderate Conservative Not sure
Strongly disapprove 41% 46% 89% 3% 81% 46% 11% 21%
Not sure 11% 3% 2% 1% 4% 7% 3% 50%
Totals 100% 101% 101% 101% 100% 100% 101% 100%
Unweighted N (1,500) (1,328) (519) (563) (433) (409) (547) (111)
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66A. Trump Approval on Issues — Abortion
Do you approve or disapprove of the way Donald Trump is handling these specific issues?
Gender Age (4 category) Race (4 category)

Total Male Female 18-29 30-44 45-64 65+ White Black Hispanic Other
Strongly approve 16% 16% 17% 6% 14% 20% 22% 19% 8% 12% 13%
Somewhat approve 19% 23% 15% 17% 19% 18% 22% 19% 14% 15% 35%
Somewhat disapprove 8% 9% 7% 11% 8% 7% 8% 7% 10% 14% 5%
Strongly disapprove 34% 29% 38% 36% 32% 34% 35% 34% 41% 35% 20%
No opinion 23% 24% 23% 31% 28% 22% 13% 22% 27% 25% 27%
Totals 100% 101% 100% 101% 101% 101% 100% 101% 100% 101% 100%
Unweighted N (1,474) (641) (833) (159) (286) (721) (308) (1,151) (148) (100) (75)

Party ID Family Income (3 category) Census Region

Total Dem Ind < $50K $50-100K $100K+ Northeast Midwest South West
Strongly approve 16% 4% 12% 38% 14% 19% 16% 11% 17% 19% 15%
Somewhat approve 19% 7% 19% 32% 18% 21% 23% 18% 19% 19% 20%
Somewhat disapprove 8% 9% 8% 7% 10% 8% 5% 7% 8% 10% 5%
Strongly disapprove 34% 65% 30% 5% 31% 35% 41% 35% 33% 32% 39%
No opinion 23% 14% 32% 19% 27% 16% 15% 29% 24% 21% 21%
Totals 100% 99% 101% 101% 100% 99% 100% 100% 101% 101% 100%
Unweighted N (1,474) (467) (568) (439) (604) (419) (272) (272) (332) (579) (291)

Registered voters 2016 Vote Ideology (3 category)
Total Registered Clinton Trump Liberal Moderate Conservative Not sure

Strongly approve 16% 20% 3% 43% 5% 8% 37% 5%
Somewhat approve 19% 18% 6% 30% 8% 19% 31% 13%
Somewhat disapprove 8% 8% 8% 6% 7% 10% 6% 12%
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Registered voters 2016 Vote Ideology (3 category)

Total Registered Clinton Trump Liberal Moderate Conservative Not sure
Strongly disapprove 34% 38% 75% 2% 73% 35% 7% 15%
No opinion 23% 16% 9% 19% 8% 28% 19% 55%
Totals 100% 100% 101% 100% 101% 100% 100% 100%
Unweighted N (1,474) (1,306) (510) (556) (424) (402) (540) (108)
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66B. Trump Approval on Issues — Budget deficit
Do you approve or disapprove of the way Donald Trump is handling these specific issues?
Gender Age (4 category) Race (4 category)

Total Male Female 18-29 30-44 45-64 65+ White Black Hispanic Other
Strongly approve 15% 15% 16% 8% 15% 18% 20% 17% 8% 10% 20%
Somewhat approve 21% 23% 20% 19% 19% 21% 26% 23% 12% 23% 18%
Somewhat disapprove 11% 12% 1% 1% 10% 13% 1% 12% 10% 10% 1%
Strongly disapprove 34% 33% 35% 30% 31% 35% 38% 34% 40% 32% 24%
No opinion 18% 18% 19% 32% 25% 13% 6% 15% 30% 25% 27%
Totals 99% 101% 101% 100% 100% 100% 101% 101% 100% 100% 100%
Unweighted N (1,477) (643) (834) (159) (286) (723) (309) (1,153) (147) (101) (76)

Party ID Family Income (3 category) Census Region

Total Dem Ind Rep < $50K $50-100K $100K+ Northeast Midwest South West
Strongly approve 15% 5% 10% 37% 15% 17% 13% 13% 15% 16% 17%
Somewhat approve 21% 10% 19% 39% 21% 22% 23% 17% 19% 24% 22%
Somewhat disapprove 11% 11% 12% 11% 11% 14% 15% 13% 14% 11% 9%
Strongly disapprove 34% 63% 30% 7% 30% 38% 43% 31% 34% 33% 37%
No opinion 18% 1% 29% 7% 24% 9% 6% 26% 18% 16% 15%
Totals 99% 100% 100% 101% 101% 100% 100% 100% 100% 100% 100%
Unweighted N (1,477) (468) (569) (440) (603) (420) (270) (269) (334) (581) (293)

Registered voters 2016 Vote Ideology (3 category)
Total Registered Clinton Trump Liberal Moderate Conservative Not sure

Strongly approve 15% 19% 3% 40% 4% 8% 34% 8%
Somewhat approve 21% 22% 5% 38% 9% 19% 35% 17%
Somewhat disapprove 11% 12% 11% 11% 10% 16% 11% 5%
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Registered voters 2016 Vote Ideology (3 category)

Total Registered Clinton Trump Liberal Moderate Conservative Not sure
Strongly disapprove 34% 39% 75% 3% 68% 38% 9% 15%
No opinion 18% 9% 6% 7% 8% 19% 11% 55%
Totals 99% 101% 100% 99% 99% 100% 100% 100%
Unweighted N (1,477) (1,309) (511) (558) (428) (399) (541) (109)
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66C. Trump Approval on Issues — Civil rights
Do you approve or disapprove of the way Donald Trump is handling these specific issues?
Gender Age (4 category) Race (4 category)

Total Male Female 18-29 30-44 45-64 65+ White Black Hispanic Other
Strongly approve 19% 19% 19% 6% 16% 23% 27% 22% 9% 14% 15%
Somewhat approve 20% 24% 17% 20% 20% 19% 23% 21% 11% 24% 28%
Somewhat disapprove 6% 6% 7% 10% 4% 7% 5% 6% 6% 8% 6%
Strongly disapprove 36% 34% 38% 34% 37% 38% 35% 34% 50% 35% 32%
No opinion 18% 17% 19% 30% 23% 13% 9% 17% 25% 19% 19%
Totals 99% 100% 100% 100% 100% 100% 99% 100% 101% 100% 100%
Unweighted N (1,481) (642) (839) (159) (288) (726) (308) (1,153) (151) (102) (75)

Party ID Family Income (3 category) Census Region

Total Dem Ind Rep < $50K $50-100K $100K+ Northeast Midwest South West
Strongly approve 19% 5% 14% 44% 17% 20% 21% 16% 17% 21% 19%
Somewhat approve 20% 10% 17% 38% 20% 23% 20% 22% 21% 19% 20%
Somewhat disapprove 6% 9% 7% 3% 7% 5% 9% 10% 4% 6% 5%
Strongly disapprove 36% 69% 34% 3% 34% 41% 45% 32% 37% 37% 38%
No opinion 18% 8% 29% 12% 22% 12% 6% 20% 20% 17% 17%
Totals 99% 101% 101% 100% 100% 101% 101% 100% 99% 100% 99%
Unweighted N (1,481) (472) (567) (442) (609) (419) (270) (270) (334) (584) (293)

Registered voters 2016 Vote Ideology (3 category)
Total Registered Clinton Trump Liberal Moderate Conservative Not sure

Strongly approve 19% 24% 4% 51% 7% 11% 41% 6%
Somewhat approve 20% 19% 5% 34% 7% 17% 35% 17%
Somewhat disapprove 6% 6% 6% 3% 7% 11% 4% 1%
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Registered voters 2016 Vote Ideology (3 category)

Total Registered Clinton Trump Liberal Moderate Conservative Not sure
Strongly disapprove 36% 42% 82% 2% 74% 42% 6% 18%
No opinion 18% 9% 3% 1% 4% 19% 14% 58%
Totals 99% 100% 100% 101% 99% 100% 100% 100%
Unweighted N (1,481) (1,313) (513) (560) (429) (403) (542) (107)
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66D. Trump Approval on Issues — Economy
Do you approve or disapprove of the way Donald Trump is handling these specific issues?
Gender Age (4 category) Race (4 category)
Total Male Female 18-29 30-44 45-64 65+ White Black Hispanic Other
Strongly approve 28% 31% 26% 11% 22% 33% 42% 32% 11% 21% 29%
Somewhat approve 19% 18% 19% 21% 22% 17% 17% 18% 20% 22% 16%
Somewhat disapprove 13% 15% 12% 19% 12% 13% 10% 12% 16% 16% 13%
Strongly disapprove 26% 22% 29% 23% 27% 26% 27% 26% 32% 21% 22%
No opinion 14% 14% 14% 27% 18% 10% 5% 12% 21% 20% 21%
Totals 100% 100% 100% 101% 101% 99% 101% 100% 100% 100% 101%
Unweighted N (1,479) (639) (840) (159) (287) (727) (306) (1,155) (148) (101) (75)
Party ID Family Income (3 category) Census Region
Total Dem Ind Rep < $50K $50-100K $100K+ Northeast Midwest South West
Strongly approve 28% 5% 22% 64% 23% 34% 31% 23% 24% 31% 31%
Somewhat approve 19% 17% 17% 24% 21% 20% 20% 17% 22% 19% 17%
Somewhat disapprove 13% 20% 14% 5% 14% 11% 20% 16% 18% 12% 9%
Strongly disapprove 26% 50% 23% 3% 24% 29% 27% 24% 24% 26% 29%
No opinion 14% 8% 24% 5% 18% 6% 3% 19% 13% 12% 15%
Totals 100% 100% 100% 101% 100% 100% 101% 99% 101% 100% 101%
Unweighted N (1,479) (470) (568) (441) (605) (420) (271) (274) (333) (582) (290)
Registered voters 2016 Vote Ideology (3 category)
Total Registered Clinton Trump Liberal Moderate Conservative Not sure
Strongly approve 28% 34% 4% 74% 6% 18% 62% 10%
Somewhat approve 19% 18% 12% 19% 12% 27% 19% 17%
Somewhat disapprove 13% 13% 21% 3% 18% 18% 7% 9%
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Registered voters 2016 Vote Ideology (3 category)

Total Registered Clinton Trump Liberal Moderate Conservative Not sure
Strongly disapprove 26% 30% 59% 1% 58% 25% 5% 13%
No opinion 14% 5% 4% 3% 6% 13% 7% 52%
Totals 100% 100% 100% 100% 100% 101% 100% 101%
Unweighted N (1,479) (1,311) (512) (558) (427) (403) (543) (106)
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66E. Trump Approval on Issues — Education
Do you approve or disapprove of the way Donald Trump is handling these specific issues?
Gender Age (4 category) Race (4 category)

Total Male Female 18-29 30-44 45-64 65+ White Black Hispanic Other
Strongly approve 15% 15% 15% 6% 16% 18% 19% 16% 7% 15% 22%
Somewhat approve 22% 26% 19% 15% 22% 23% 29% 23% 14% 25% 21%
Somewhat disapprove 9% 11% 8% 15% 8% 9% 7% 8% 13% 12% 10%
Strongly disapprove 32% 29% 35% 29% 30% 35% 33% 32% 41% 26% 22%
No opinion 21% 19% 22% 35% 24% 15% 12% 19% 25% 22% 24%
Totals 99% 100% 99% 100% 100% 100% 100% 98% 100% 100% 99%
Unweighted N (1,479) (640) (839) (159) (289) (720) (311) (1,150) (150) (103) (76)

Party ID Family Income (3 category) Census Region

Total Dem Ind Rep < $50K $50-100K $100K+ Northeast Midwest South West
Strongly approve 15% 6% 10% 36% 16% 15% 15% 13% 14% 17% 15%
Somewhat approve 22% 10% 21% 40% 21% 25% 25% 20% 20% 23% 26%
Somewhat disapprove 9% 10% 11% 7% 11% 7% 10% 8% 14% 9% 6%
Strongly disapprove 32% 65% 28% 2% 28% 39% 40% 31% 30% 33% 35%
No opinion 21% 10% 31% 14% 23% 15% 9% 27% 22% 18% 18%
Totals 99% 101% 101% 99% 99% 101% 99% 99% 100% 100% 100%
Unweighted N (1,479) (472) (569) (438) (603) (420) (272) (274) (329) (582) (294)

Registered voters 2016 Vote Ideology (3 category)
Total Registered Clinton Trump Liberal Moderate Conservative Not sure

Strongly approve 15% 19% 4% 39% 5% 9% 34% 5%
Somewhat approve 22% 23% 6% 41% 10% 21% 35% 20%
Somewhat disapprove 9% 8% 8% 6% 9% 13% 9% 5%
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Registered voters 2016 Vote Ideology (3 category)

Total Registered Clinton Trump Liberal Moderate Conservative Not sure
Strongly disapprove 32% 38% 76% 1% 71% 35% 5% 12%
No opinion 21% 12% 7% 14% 5% 22% 17% 58%
Totals 99% 100% 101% 101% 100% 100% 100% 100%
Unweighted N (1,479) (1,311) (512) (556) (430) (402) (540) (107)
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66F. Trump Approval on Issues — Environment
Do you approve or disapprove of the way Donald Trump is handling these specific issues?
Gender Age (4 category) Race (4 category)

Total Male Female 18-29 30-44 45-64 65+ White Black Hispanic Other
Strongly approve 17% 19% 15% 8% 14% 21% 22% 19% 8% 13% 22%
Somewhat approve 20% 23% 18% 15% 20% 20% 26% 22% 13% 21% 21%
Somewhat disapprove 10% 9% 10% 13% 7% 11% 7% 9% 12% 11% 9%
Strongly disapprove 36% 33% 39% 35% 35% 38% 37% 37% 41% 32% 28%
No opinion 17% 16% 18% 28% 24% 11% 7% 14% 26% 24% 21%
Totals 100% 100% 100% 99% 100% 101% 99% 101% 100% 101% 101%
Unweighted N (1,477) (641) (836) (159) (286) (723) (309) (1,152) (148) (101) (76)

Party ID Family Income (3 category) Census Region

Total Dem Ind Rep < $50K $50-100K $100K+ Northeast Midwest South West
Strongly approve 17% 3% 13% 40% 14% 19% 19% 14% 16% 17% 21%
Somewhat approve 20% 9% 19% 36% 22% 21% 21% 17% 21% 22% 19%
Somewhat disapprove 10% 8% 10% 9% 10% 9% 8% 12% 12% 9% 5%
Strongly disapprove 36% 71% 32% 4% 32% 41% 48% 37% 36% 35% 38%
No opinion 17% 8% 26% 11% 23% 9% 4% 21% 14% 16% 17%
Totals 100% 99% 100% 100% 101% 99% 100% 101% 99% 99% 100%
Unweighted N (1,477) (468) (568) (441) (599) (421) (274) (274) (331) (578) (294)

Registered voters 2016 Vote Ideology (3 category)
Total Registered Clinton Trump Liberal Moderate Conservative Not sure

Strongly approve 17% 21% 4% 44% 5% 7% 38% 10%
Somewhat approve 20% 20% 4% 37% 7% 22% 34% 11%
Somewhat disapprove 10% 8% 7% 7% 5% 17% 7% 9%
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Registered voters 2016 Vote Ideology (3 category)

Total Registered Clinton Trump Liberal Moderate Conservative Not sure
Strongly disapprove 36% 43% 82% 2% 78% 41% 7% 11%
No opinion 17% 8% 4% 10% 4% 13% 14% 59%
Totals 100% 100% 101% 100% 99% 100% 100% 100%
Unweighted N (1,477) (1,312) (510) (559) (429) (403) (540) (105)
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Do you approve or disapprove of the way Donald Trump is handling these specific issues?
Gender Age (4 category) Race (4 category)

Total Male Female 18-29 30-44 45-64 65+ White Black Hispanic Other
Strongly approve 23% 26% 19% 7% 17% 28% 35% 26% 10% 14% 25%
Somewhat approve 18% 19% 18% 20% 18% 17% 19% 20% 12% 18% 20%
Somewhat disapprove 9% 9% 9% 11% 10% 9% 5% 8% 10% 13% 12%
Strongly disapprove 36% 34% 37% 32% 35% 37% 37% 35% 45% 34% 28%
No opinion 15% 12% 17% 30% 21% 8% 3% 12% 23% 22% 15%
Totals 101% 100% 100% 100% 101% 99% 99% 101% 100% 101% 100%
Unweighted N (1,481) (641) (840) (159) (289) (728) (305) (1,154) (149) (102) (76)

Party ID Family Income (3 category) Census Region

Total Dem Ind < $50K $50-100K $100K+ Northeast Midwest South West
Strongly approve 23% 4% 17% 53% 18% 30% 24% 20% 20% 24% 25%
Somewhat approve 18% 9% 17% 32% 19% 17% 23% 16% 21% 18% 20%
Somewhat disapprove 9% 12% 9% 4% 10% 9% 9% 11% 8% 9% 6%
Strongly disapprove 36% 66% 32% 6% 31% 40% 44% 32% 35% 36% 39%
No opinion 15% 8% 25% 5% 22% 5% 1% 21% 16% 13% 1%
Totals 101% 99% 100% 100% 100% 101% 101% 100% 100% 100% 101%
Unweighted N (1,481) (472) (570) (439) (606) (420) (271) (273) (334) (581) (293)

Registered voters 2016 Vote Ideology (3 category)
Total Registered Clinton Trump Liberal Moderate Conservative Not sure
Strongly approve 23% 28% 3% 63% 5% 14% 51% 7%
Somewhat approve 18% 17% 5% 28% 11% 20% 26% 13%
Somewhat disapprove 9% 8% 9% 4% 6% 15% 6% 7%
continued on the next page ...
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Registered voters 2016 Vote Ideology (3 category)

Total Registered Clinton Trump Liberal Moderate Conservative Not sure
Strongly disapprove 36% 41% 79% 2% 74% 40% 8% 15%
No opinion 15% 5% 4% 3% 4% 1% 8% 58%
Totals 101% 99% 100% 100% 100% 100% 99% 100%
Unweighted N (1,481) (1,312) (512) (558) (430) (403) (539) (109)
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Do you approve or disapprove of the way Donald Trump is handling these specific issues?
Gender Age (4 category) Race (4 category)

Total Male Female 18-29 30-44 45-64 65+ White Black Hispanic Other
Strongly approve 14% 15% 13% 7% 11% 18% 17% 16% 7% 1% 15%
Somewhat approve 16% 18% 14% 16% 1% 17% 19% 16% 6% 22% 19%
Somewhat disapprove 7% 7% 8% 8% 7% 7% 7% 7% 8% 7% 12%
Strongly disapprove 35% 32% 38% 37% 36% 34% 35% 36% 40% 31% 28%
No opinion 27% 27% 28% 31% 35% 23% 22% 25% 39% 28% 26%
Totals 99% 99% 101% 99% 100% 99% 100% 100% 100% 99% 100%
Unweighted N (1,471) (637) (834) (159) (285) (718) (309) (1,147) (148) (101) (75)

Party ID Family Income (3 category) Census Region

Total Dem Ind Rep < $50K $50-100K $100K+ Northeast Midwest South West
Strongly approve 14% 4% 11% 30% 14% 15% 14% 11% 15% 15% 14%
Somewhat approve 16% 8% 12% 32% 14% 17% 19% 17% 12% 16% 20%
Somewhat disapprove 7% 9% 7% 6% 7% 6% 11% 9% 8% 6% 8%
Strongly disapprove 35% 65% 32% 7% 33% 39% 43% 35% 35% 36% 34%
No opinion 27% 14% 37% 26% 32% 23% 13% 29% 29% 27% 24%
Totals 99% 100% 99% 101% 100% 100% 100% 101% 99% 100% 100%
Unweighted N (1,471) (466) (567) (438) (602) (419) (269) (272) (331) (578) (290)

Registered voters 2016 Vote Ideology (3 category)
Total Registered Clinton Trump Liberal Moderate Conservative Not sure

Strongly approve 14% 17% 3% 36% 5% 6% 32% 3%
Somewhat approve 16% 17% 5% 30% 6% 14% 28% 12%
Somewhat disapprove 7% 8% 8% 6% 9% 11% 5% 3%
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Registered voters 2016 Vote Ideology (3 category)

Total Registered Clinton Trump Liberal Moderate Conservative Not sure
Strongly disapprove 35% 39% 76% 2% 74% 38% 7% 18%
No opinion 27% 20% 8% 26% 6% 31% 28% 64%
Totals 99% 101% 100% 100% 100% 100% 100% 100%
Unweighted N (1,471) (1,304) (509) (554) (427) (399) (539) (106)
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Do you approve or disapprove of the way Donald Trump is handling these specific issues?
Gender Age (4 category) Race (4 category)

Total Male Female 18-29 30-44 45-64 65+ White Black Hispanic Other
Strongly approve 21% 22% 20% 8% 16% 25% 33% 24% 10% 15% 23%
Somewhat approve 17% 19% 16% 14% 22% 17% 17% 18% 10% 19% 19%
Somewhat disapprove 9% 11% 7% 15% 6% 8% 6% 8% 9% 12% 13%
Strongly disapprove 36% 31% 41% 36% 34% 39% 36% 36% 47% 34% 23%
No opinion 16% 16% 16% 27% 22% 11% 7% 14% 25% 19% 21%
Totals 99% 99% 100% 100% 100% 100% 99% 100% 101% 99% 99%
Unweighted N (1,476) (639) (837) (159) (288) (723) (306) (1,149) (149) (102) (76)

Party ID Family Income (3 category) Census Region

Total Dem Ind Rep < $50K $50-100K $100K+ Northeast Midwest South West
Strongly approve 21% 5% 14% 52% 18% 24% 21% 16% 19% 23% 24%
Somewhat approve 17% 8% 17% 29% 17% 19% 21% 17% 17% 18% 17%
Somewhat disapprove 9% 9% 11% 4% 10% 8% 9% 9% 11% 8% 7%
Strongly disapprove 36% 69% 33% 5% 34% 39% 44% 38% 36% 35% 38%
No opinion 16% 8% 25% 10% 20% 9% 5% 20% 17% 15% 13%
Totals 99% 99% 100% 100% 99% 99% 100% 100% 100% 99% 99%
Unweighted N (1,476) (470) (568) (438) (606) (419) (269) (274) (331) (580) (291)

Registered voters 2016 Vote Ideology (3 category)
Total Registered Clinton Trump Liberal Moderate Conservative Not sure

Strongly approve 21% 26% 3% 57% 4% 14% 48% 8%
Somewhat approve 17% 17% 5% 29% 9% 18% 26% 14%
Somewhat disapprove 9% 8% 6% 5% 6% 13% 7% 9%
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Registered voters 2016 Vote Ideology (3 category)

Total Registered Clinton Trump Liberal Moderate Conservative Not sure
Strongly disapprove 36% 41% 82% 1% 73% 41% 9% 18%
No opinion 16% 8% 4% 9% 7% 15% 11% 51%
Totals 99% 100% 100% 101% 99% 101% 101% 100%
Unweighted N (1,476) (1,307) (511) (554) (432) (396) (539) (109)
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Do you approve or disapprove of the way Donald Trump is handling these specific issues?
Gender Age (4 category) Race (4 category)

Total Male Female 18-29 30-44 45-64 65+ White Black Hispanic Other
Strongly approve 16% 16% 16% 6% 15% 20% 21% 19% 9% 11% 16%
Somewhat approve 22% 24% 19% 19% 18% 21% 28% 22% 13% 28% 16%
Somewhat disapprove 11% 12% 1% 14% 10% 11% 9% 10% 13% 12% 24%
Strongly disapprove 36% 34% 39% 33% 34% 39% 37% 37% 46% 30% 22%
No opinion 15% 14% 15% 28% 22% 8% 5% 13% 19% 19% 23%
Totals 100% 100% 100% 100% 99% 99% 100% 101% 100% 100% 101%
Unweighted N (1,473) (634) (839) (158) (286) (726) (303) (1,147) (150) (101) (75)

Party ID Family Income (3 category) Census Region

Total Dem Ind Rep < $50K $50-100K $100K+ Northeast Midwest South West
Strongly approve 16% 4% 11% 39% 15% 19% 18% 13% 17% 16% 19%
Somewhat approve 22% 11% 19% 40% 22% 22% 20% 21% 17% 24% 21%
Somewhat disapprove 11% 10% 13% 10% 13% 10% 14% 13% 12% 12% 7%
Strongly disapprove 36% 70% 32% 4% 32% 41% 44% 34% 38% 34% 41%
No opinion 15% 5% 26% 7% 18% 8% 4% 19% 16% 13% 12%
Totals 100% 100% 101% 100% 100% 100% 100% 100% 100% 99% 100%
Unweighted N (1,473) (471) (566) (436) (607) (418) (271) (271) (332) (582) (288)

Registered voters 2016 Vote Ideology (3 category)
Total Registered Clinton Trump Liberal Moderate Conservative Not sure

Strongly approve 16% 20% 3% 43% 5% 9% 36% 6%
Somewhat approve 22% 21% 4% 39% 9% 19% 37% 16%
Somewhat disapprove 11% 10% 7% 9% 9% 17% 10% 7%
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Registered voters 2016 Vote Ideology (3 category)

Total Registered Clinton Trump Liberal Moderate Conservative Not sure
Strongly disapprove 36% 42% 83% 1% 76% 42% 7% 14%
No opinion 15% 7% 3% 7% 2% 13% 9% 57%
Totals 100% 100% 100% 99% 101% 100% 99% 100%
Unweighted N (1,473) (1,306) (515) (554) (429) (400) (538) (106)
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Do you approve or disapprove of the way Donald Trump is handling these specific issues?
Gender Age (4 category) Race (4 category)
Total Male Female 18-29 30-44 45-64 65+ White Black Hispanic Other
Strongly approve 28% 29% 26% 9% 20% 35% 42% 33% 13% 18% 17%
Somewhat approve 15% 19% 12% 19% 17% 13% 12% 15% 10% 21% 16%
Somewhat disapprove 7% 7% 8% 10% 7% 9% 3% 6% 9% 12% 11%
Strongly disapprove 39% 34% 43% 40% 39% 38% 40% 39% 48% 32% 34%
No opinion 11% 10% 11% 23% 17% 5% 2% 7% 20% 17% 22%
Totals 100% 99% 100% 101% 100% 100% 99% 100% 100% 100% 100%
Unweighted N (1,474) (637) (837) (159) (285) (724) (306) (1,153) (145) (100) (76)
Party ID Family Income (3 category) Census Region
Total Dem Ind Rep < $50K $50-100K $100K+ Northeast Midwest South West
Strongly approve 28% 8% 22% 61% 25% 32% 30% 25% 28% 29% 28%
Somewhat approve 15% 9% 12% 27% 15% 14% 16% 15% 15% 15% 15%
Somewhat disapprove 7% 6% 10% 4% 9% 8% 4% 6% 8% 10% 4%
Strongly disapprove 39% 74% 35% 5% 36% 43% 49% 38% 41% 36% 43%
No opinion 11% 3% 21% 3% 15% 3% 1% 16% 9% 10% 10%
Totals 100% 100% 100% 100% 100% 100% 100% 100% 101% 100% 100%
Unweighted N (1,474) (471) (564) (439) (603) (420) (270) (270) (334) (580) (290)
Registered voters 2016 Vote Ideology (3 category)
Total Registered Clinton Trump Liberal Moderate Conservative Not sure
Strongly approve 28% 35% 4% 73% 6% 22% 61% 5%
Somewhat approve 15% 12% 4% 18% 9% 14% 21% 16%
Somewhat disapprove 7% 6% 6% 3% 5% 12% 5% 11%

continued on the next page ...

276



The Economist/YouGov Poll

November 18 - 20, 2018 - 1500 US Adults YOU
continued from previous page
Registered voters 2016 Vote Ideology (3 category)

Total Registered Clinton Trump Liberal Moderate Conservative Not sure
Strongly disapprove 39% 45% 85% 3% 78% 46% 9% 18%
No opinion 11% 3% 1% 3% 3% 7% 4% 51%
Totals 100% 101% 100% 100% 101% 101% 100% 101%
Unweighted N (1,474) (1,310) (514) (557) (427) (398) (541) (108)
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Do you approve or disapprove of the way Donald Trump is handling these specific issues?
Gender Age (4 category) Race (4 category)

Total Male Female 18-29 30-44 45-64 65+ White Black Hispanic Other
Strongly approve 15% 15% 14% 6% 14% 16% 21% 16% 8% 16% 12%
Somewhat approve 21% 25% 17% 16% 18% 23% 26% 24% 10% 19% 16%
Somewhat disapprove 10% 9% 10% 12% 8% 11% 8% 9% 9% 13% 15%
Strongly disapprove 33% 31% 36% 30% 32% 35% 35% 33% 46% 29% 19%
No opinion 21% 20% 23% 36% 28% 15% 9% 19% 26% 23% 38%
Totals 100% 100% 100% 100% 100% 100% 99% 101% 99% 100% 100%
Unweighted N (1,474) (636) (838) (158) (287) (723) (306) (1,150) (148) (100) (76)

Party ID Family Income (3 category) Census Region

Total Dem Ind Rep < $50K $50-100K $100K+ Northeast Midwest South West
Strongly approve 15% 4% 9% 38% 14% 15% 15% 15% 14% 15% 13%
Somewhat approve 21% 8% 19% 39% 20% 23% 26% 21% 18% 23% 19%
Somewhat disapprove 10% 14% 9% 7% 11% 10% 7% 6% 12% 10% 10%
Strongly disapprove 33% 65% 29% 4% 31% 38% 39% 32% 35% 33% 35%
No opinion 21% 9% 34% 13% 24% 14% 13% 27% 21% 19% 22%
Totals 100% 100% 100% 101% 100% 100% 100% 101% 100% 100% 99%
Unweighted N (1,474) (470) (566) (438) (600) (420) (271) (272) (333) (578) (291)

Registered voters 2016 Vote Ideology (3 category)
Total Registered Clinton Trump Liberal Moderate Conservative Not sure

Strongly approve 15% 17% 2% 38% 5% 9% 32% 7%
Somewhat approve 21% 22% 4% 40% 9% 18% 38% 11%
Somewhat disapprove 10% 10% 12% 6% 8% 15% 8% 6%
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Registered voters 2016 Vote Ideology (3 category)

Total Registered Clinton Trump Liberal Moderate Conservative Not sure
Strongly disapprove 33% 39% 76% 2% 72% 37% 5% 13%
No opinion 21% 12% 6% 14% 7% 21% 17% 63%
Totals 100% 100% 100% 100% 101% 100% 100% 100%
Unweighted N (1,474) (1,306) (515) (553) (431) (400) (536) (107)
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Do you approve or disapprove of the way Donald Trump is handling these specific issues?
Gender Age (4 category) Race (4 category)

Total Male Female 18-29 30-44 45-64 65+ White Black Hispanic Other
Strongly approve 14% 14% 14% 5% 14% 16% 18% 15% 8% 12% 15%
Somewhat approve 22% 24% 20% 15% 20% 23% 30% 23% 11% 26% 25%
Somewhat disapprove 10% 1% 10% 15% 9% 10% 9% 10% 12% 12% 7%
Strongly disapprove 31% 30% 33% 27% 29% 35% 33% 32% 38% 27% 21%
No opinion 22% 21% 23% 39% 28% 16% 10% 20% 30% 23% 32%
Totals 99% 100% 100% 101% 100% 100% 100% 100% 99% 100% 100%
Unweighted N (1,481) (639) (842) (160) (289) (722) (310) (1,151) (151) (103) (76)

Party ID Family Income (3 category) Census Region

Total Dem Ind Rep < $50K $50-100K $100K+ Northeast Midwest South West
Strongly approve 14% 4% 9% 34% 14% 15% 12% 12% 15% 14% 13%
Somewhat approve 22% 10% 19% 41% 22% 23% 24% 18% 16% 26% 24%
Somewhat disapprove 10% 12% 12% 7% 12% 9% 14% 7% 16% 9% 10%
Strongly disapprove 31% 63% 26% 5% 28% 37% 37% 33% 29% 31% 34%
No opinion 22% 1% 35% 13% 24% 16% 13% 30% 25% 19% 19%
Totals 99% 100% 101% 100% 100% 100% 100% 100% 101% 99% 100%
Unweighted N (1,481) (471) (568) (442) (606) (420) (271) (274) (332) (583) (292)

Registered voters 2016 Vote Ideology (3 category)
Total Registered Clinton Trump Liberal Moderate Conservative Not sure

Strongly approve 14% 17% 4% 36% 4% 7% 31% 7%
Somewhat approve 22% 22% 5% 41% 8% 22% 37% 15%
Somewhat disapprove 10% 10% 11% 6% 10% 14% 8% 8%
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Registered voters 2016 Vote Ideology (3 category)

Total Registered Clinton Trump Liberal Moderate Conservative Not sure
Strongly disapprove 31% 37% 73% 2% 69% 33% 6% 13%
No opinion 22% 14% 7% 15% 9% 24% 18% 57%
Totals 99% 100% 100% 100% 100% 100% 100% 100%
Unweighted N (1,481) (1,312) (511) (559) (431) (400) (542) (108)
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Do you approve or disapprove of the way Donald Trump is handling these specific issues?
Gender Age (4 category) Race (4 category)

Total Male Female 18-29 30-44 45-64 65+ White Black Hispanic Other
Strongly approve 24% 27% 21% 6% 18% 31% 35% 28% 9% 17% 18%
Somewhat approve 18% 20% 16% 15% 20% 18% 18% 18% 13% 22% 21%
Somewhat disapprove 10% 10% 9% 16% 10% 8% 6% 8% 15% 11% 13%
Strongly disapprove 32% 29% 35% 28% 30% 35% 36% 32% 40% 29% 24%
No opinion 16% 14% 19% 35% 22% 9% 5% 14% 23% 22% 25%
Totals 100% 100% 100% 100% 100% 101% 100% 100% 100% 101% 101%
Unweighted N (1,471) (636) (835) (157) (287) (723) (304) (1,146) (148) (102) (75)

Party ID Family Income (3 category) Census Region

Total Dem Ind Rep < $50K $50-100K $100K+ Northeast Midwest South West
Strongly approve 24% 5% 17% 56% 18% 27% 31% 20% 22% 25% 26%
Somewhat approve 18% 8% 18% 30% 19% 19% 14% 18% 16% 20% 16%
Somewhat disapprove 10% 12% 11% 4% 11% 8% 11% 12% 10% 10% 6%
Strongly disapprove 32% 65% 27% 4% 29% 36% 41% 28% 33% 32% 38%
No opinion 16% 11% 26% 7% 22% 9% 2% 23% 18% 13% 15%
Totals 100% 101% 99% 101% 99% 99% 99% 101% 99% 100% 101%
Unweighted N (1,471) (470) (564) (437) (599) (419) (273) (272) (329) (579) (291)

Registered voters 2016 Vote Ideology (3 category)
Total Registered Clinton Trump Liberal Moderate Conservative Not sure

Strongly approve 24% 31% 4% 65% 7% 13% 55% 4%
Somewhat approve 18% 16% 5% 24% 9% 21% 24% 16%
Somewhat disapprove 10% 9% 12% 4% 10% 15% 6% 5%
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Registered voters 2016 Vote Ideology (3 category)

Total Registered Clinton Trump Liberal Moderate Conservative Not sure
Strongly disapprove 32% 38% 75% 2% 69% 35% 6% 16%
No opinion 16% 7% 5% 6% 5% 16% 10% 59%
Totals 100% 101% 101% 101% 100% 100% 101% 100%
Unweighted N (1,471) (1,305) (510) (556) (426) (400) (539) (106)
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660. Trump Approval on Issues — Terrorism
Do you approve or disapprove of the way Donald Trump is handling these specific issues?
Gender Age (4 category) Race (4 category)

Total Male Female 18-29 30-44 45-64 65+ White Black Hispanic Other
Strongly approve 27% 28% 25% 20% 34% 42% 31% 11% 19% 21%
Somewhat approve 16% 19% 15% 18% 16% 17% 16% 18% 15% 17%
Somewhat disapprove 10% 11% 9% 6% 9% 7% 10% 8% 15% 4%
Strongly disapprove 29% 25% 33% 31% 30% 28% 27% 42% 30% 21%
No opinion 18% 18% 18% 24% 11% 7% 15% 21% 20% 38%
Totals 100% 101% 100% 100% 99% 100% 101% 99% 100% 99% 101%
Unweighted N (1,470) (635) (835) (158) (287) (721) (304) (1,143) (149) (102) (76)

Party ID Family Income (3 category) Census Region

Total Dem Ind Rep < $50K $50-100K $100K+ Northeast Midwest South West
Strongly approve 27% 7% 20% 61% 23% 31% 31% 23% 23% 29% 28%
Somewhat approve 16% 9% 17% 23% 16% 18% 17% 14% 17% 18% 15%
Somewhat disapprove 10% 14% 10% 5% 10% 10% 14% 11% 11% 9% 9%
Strongly disapprove 29% 57% 25% 4% 28% 32% 33% 28% 27% 30% 30%
No opinion 18% 12% 28% 7% 23% 10% 5% 24% 21% 13% 18%
Totals 100% 99% 100% 100% 100% 101% 100% 100% 99% 99% 100%
Unweighted N (1,470) (469) (564) (437) (599) (417) (273) (271) (328) (580) (291)

Registered voters 2016 Vote Ideology (3 category)
Total Registered Clinton Trump Liberal Moderate Conservative Not sure

Strongly approve 27% 34% 4% 72% 7% 18% 59% 5%
Somewhat approve 16% 15% 9% 19% 9% 21% 19% 15%
Somewhat disapprove 10% 9% 14% 3% 14% 12% 7% 6%
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Registered voters 2016 Vote Ideology (3 category)

Total Registered Clinton Trump Liberal Moderate Conservative Not sure
Strongly disapprove 29% 33% 64% 1% 63% 29% 5% 18%
No opinion 18% 9% 10% 5% 7% 20% 9% 57%
Totals 100% 100% 101% 100% 100% 100% 99% 101%
Unweighted N (1,470) (1,303) (508) (556) (425) (399) (540) (106)
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Do you approve or disapprove of the way Donald Trump is handling these specific issues?
Gender Age (4 category) Race (4 category)

Total Male Female 18-29 30-44 45-64 65+ White Black Hispanic Other
Strongly approve 25% 25% 25% 7% 18% 31% 41% 29% 10% 18% 15%
Somewhat approve 19% 21% 17% 19% 19% 18% 19% 18% 16% 21% 21%
Somewhat disapprove 9% 11% 7% 9% 10% 8% 9% 9% 8% 9% 10%
Strongly disapprove 30% 28% 33% 29% 28% 33% 30% 29% 38% 33% 19%
No opinion 17% 16% 19% 37% 25% 11% 1% 14% 27% 18% 35%
Totals 100% 101% 101% 101% 100% 101% 100% 99% 99% 99% 100%
Unweighted N (1,487) (643) (844) (158) (288) (731) (310) (1,160) (151) (100) (76)

Party ID Family Income (3 category) Census Region

Total Dem Ind Rep < $50K $50-100K $100K+ Northeast Midwest South West
Strongly approve 25% 5% 18% 59% 22% 30% 24% 22% 22% 27% 27%
Somewhat approve 19% 12% 18% 27% 20% 18% 22% 14% 23% 20% 15%
Somewhat disapprove 9% 14% 8% 5% 8% 11% 13% 11% 10% 8% 9%
Strongly disapprove 30% 57% 28% 4% 28% 32% 34% 29% 29% 31% 32%
No opinion 17% 11% 29% 4% 22% 8% 5% 24% 16% 15% 17%
Totals 100% 99% 101% 99% 100% 99% 98% 100% 100% 101% 100%
Unweighted N (1,487) (473) (572) (442) (610) (421) (274) (272) (337) (584) (294)

Registered voters 2016 Vote Ideology (3 category)
Total Registered Clinton Trump Liberal Moderate Conservative Not sure

Strongly approve 25% 31% 3% 68% 6% 18% 56% 4%
Somewhat approve 19% 17% 8% 23% 12% 20% 25% 15%
Somewhat disapprove 9% 10% 15% 4% 13% 13% 5% 2%
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Registered voters 2016 Vote Ideology (3 category)

Total Registered Clinton Trump Liberal Moderate Conservative Not sure
Strongly disapprove 30% 34% 67% 2% 63% 32% 7% 17%
No opinion 17% 8% 7% 4% 6% 18% 7% 62%
Totals 100% 100% 100% 101% 100% 101% 100% 100%
Unweighted N (1,487) (1,317) (516) (561) (431) (405) (543) (108)

287



The Economist/YouGov Poll

November 18 - 20, 2018 - 1500 US Adults YOU
66Q. Trump Approval on Issues — Women’s rights
Do you approve or disapprove of the way Donald Trump is handling these specific issues?
Gender Age (4 category) Race (4 category)

Total Male Female 18-29 30-44 45-64 65+ White Black Hispanic Other
Strongly approve 19% 20% 18% 7% 16% 22% 29% 22% 8% 15% 15%
Somewhat approve 17% 20% 14% 15% 16% 17% 19% 18% 9% 19% 12%
Somewhat disapprove 7% 7% 8% 8% 6% 9% 5% 7% 6% 9% 15%
Strongly disapprove 38% 34% 41% 37% 35% 39% 39% 37% 47% 37% 26%
No opinion 19% 19% 19% 34% 27% 13% 8% 16% 29% 20% 33%
Totals 100% 100% 100% 101% 100% 100% 100% 100% 99% 100% 101%
Unweighted N (1,479) (638) (841) (157) (285) (727) (310) (1,157) (148) (100) (74)

Party ID Family Income (3 category) Census Region

Total Dem Ind Rep < $50K $50-100K $100K+ Northeast Midwest South West
Strongly approve 19% 4% 14% 46% 17% 21% 19% 15% 19% 22% 18%
Somewhat approve 17% 7% 14% 32% 15% 19% 23% 18% 13% 18% 17%
Somewhat disapprove 7% 8% 8% 5% 10% 7% 4% 4% 10% 8% 5%
Strongly disapprove 38% 74% 32% 5% 34% 40% 45% 37% 39% 37% 39%
No opinion 19% 7% 31% 12% 24% 12% 8% 26% 19% 16% 20%
Totals 100% 100% 99% 100% 100% 99% 99% 100% 100% 101% 99%
Unweighted N (1,479) (471) (567) (441) (608) (418) (270) (271) (336) (581) (291)

Registered voters 2016 Vote Ideology (3 category)
Total Registered Clinton Trump Liberal Moderate Conservative Not sure

Strongly approve 19% 24% 3% 53% 4% 9% 46% 5%
Somewhat approve 17% 16% 3% 28% 10% 16% 26% 8%
Somewhat disapprove 7% 6% 6% 3% 5% 13% 6% 5%

continued on the next page ...
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continued from previous page
Registered voters 2016 Vote Ideology (3 category)

Total Registered Clinton Trump Liberal Moderate Conservative Not sure
Strongly disapprove 38% 44% 85% 2% 78% 42% 8% 20%
No opinion 19% 10% 4% 13% 2% 20% 15% 62%
Totals 100% 100% 101% 99% 99% 100% 101% 100%
Unweighted N (1,479) (1,310) (514) (558) (428) (404) (541) (106)
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67A. Trump Negative and Positive Words — Honest
Which of these words would you use to describe Donald Trump, and which of these words would you definitely not use to describe Donald Trump? (Please

check all that apply.)

You

Gender Age (4 category) Race (4 category)
Total Male Female 18-29 30-44 45-64 65+ White Black Hispanic Other
Positive 21% 23% 19% 11% 15% 25% 30% 25% 7% 15% 17%
Negative 40% 38% 42% 42% 36% 41% 41% 40% 51% 32% 37%
No Opinion 39% 38% 40% 48% 48% 34% 29% 36% 42% 54% 46%
Totals 100% 99% 101% 101% 99% 100% 100% 101% 100% 101% 100%
Unweighted N (1,500) (648) (852) (161) (293) (734) (312) (1,167) (152) (104) (77)
Party ID Family Income (3 category) Census Region
Total Dem Ind Rep < $50K $50-100K $100K+ Northeast Midwest South West
Positive 21% 3% 17% 49% 17% 23% 24% 19% 20% 22% 21%
Negative 40% 68% 39% 10% 37% 44% 47% 40% 43% 38% 41%
No Opinion 39% 29% 45% 41% 47% 33% 29% 40% 37% 40% 38%
Totals 100% 100% 101% 100% 101% 100% 100% 99% 100% 100% 100%
Unweighted N (1,500) (476) (579) (445) (616) (423) (275) (275) (340) (588) (297)
Registered voters 2016 Vote Ideology (3 category)
Total Registered Clinton Trump Liberal Moderate Conservative Not sure
Positive 21% 25% 1% 56% 3% 14% 48% 7%
Negative 40% 43% 79% 6% 70% 48% 13% 28%
No Opinion 39% 32% 20% 38% 27% 38% 40% 64%
Totals 100% 100% 100% 100% 100% 100% 101% 99%
Unweighted N (1,500) (1,328) (519) (563) (433) (409) (547) (111)
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67B. Trump Negative and Positive Words — Intelligent
Which of these words would you use to describe Donald Trump, and which of these words would you definitely not use to describe Donald Trump? (Please

check all that apply.)

You

Gender Age (4 category) Race (4 category)
Total Male Female 18-29 30-44 45-64 65+ White Black Hispanic Other
Positive 28% 30% 26% 9% 18% 35% 46% 34% 8% 18% 20%
Negative 36% 34% 37% 45% 32% 34% 34% 35% 47% 31% 27%
No Opinion 36% 36% 36% 46% 50% 31% 20% 31% 45% 52% 53%
Totals 100% 100% 99% 100% 100% 100% 100% 100% 100% 101% 100%
Unweighted N (1,500) (648) (852) (161) (293) (734) (312) (1,167) (152) (104) (77)
Party ID Family Income (3 category) Census Region
Total Dem Ind Rep < $50K $50-100K $100K+ Northeast Midwest South West
Positive 28% 5% 23% 64% 26% 31% 28% 24% 29% 30% 26%
Negative 36% 62% 35% 6% 32% 40% 43% 36% 38% 33% 37%
No Opinion 36% 33% 42% 30% 42% 30% 29% 40% 33% 37% 37%
Totals 100% 100% 100% 100% 100% 101% 100% 100% 100% 100% 100%
Unweighted N (1,500) (476) (579) (445) (616) (423) (275) (275) (340) (588) (297)
Registered voters 2016 Vote Ideology (3 category)
Total Registered Clinton Trump Liberal Moderate Conservative Not sure
Positive 28% 34% 2% 75% 5% 21% 60% 11%
Negative 36% 39% 73% 4% 67% 41% 9% 26%
No Opinion 36% 26% 25% 21% 28% 39% 31% 63%
Totals 100% 99% 100% 100% 100% 101% 100% 100%
Unweighted N (1,500) (1,328) (519) (563) (433) (409) (547) (111)
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67C. Trump Negative and Positive Words — Religious
Which of these words would you use to describe Donald Trump, and which of these words would you definitely not use to describe Donald Trump? (Please

check all that apply.)

You

Gender Age (4 category) Race (4 category)
Total Male Female 18-29 30-44 45-64 65+ White Black Hispanic Other
Positive 11% 12% 10% 7% 7% 12% 18% 12% 2% 17% 10%
Negative 34% 36% 33% 31% 34% 35% 38% 34% 46% 27% 28%
No Opinion 54% 52% 57% 62% 59% 53% 44% 54% 52% 57% 62%
Totals 99% 100% 100% 100% 100% 100% 100% 100% 100% 101% 100%
Unweighted N (1,500) (648) (852) (161) (293) (734) (312) (1,167) (152) (104) (77)
Party ID Family Income (3 category) Census Region
Total Dem Ind Rep < $50K $50-100K $100K+ Northeast Midwest South West
Positive 11% 3% 9% 24% 10% 12% 9% 10% 11% 13% 9%
Negative 34% 48% 33% 21% 31% 36% 43% 32% 38% 33% 37%
No Opinion 54% 49% 58% 54% 58% 52% 48% 57% 51% 55% 55%
Totals 99% 100% 100% 99% 99% 100% 100% 99% 100% 101% 101%
Unweighted N (1,500) (476) (579) (445) (616) (423) (275) (275) (340) (588) (297)
Registered voters 2016 Vote Ideology (3 category)
Total Registered Clinton Trump Liberal Moderate Conservative Not sure
Positive 11% 13% 1% 28% 3% 8% 24% 4%
Negative 34% 38% 57% 18% 51% 38% 19% 32%
No Opinion 54% 49% 42% 54% 46% 54% 58% 65%
Totals 99% 100% 100% 100% 100% 100% 101% 101%
Unweighted N (1,500) (1,328) (519) (563) (433) (409) (547) (111)
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67D. Trump Negative and Positive Words — Inspiring
Which of these words would you use to describe Donald Trump, and which of these words would you definitely not use to describe Donald Trump? (Please

check all that apply.)

You

Gender Age (4 category) Race (4 category)
Total Male Female 18-29 30-44 45-64 65+ White Black Hispanic Other
Positive 17% 20% 14% 6% 13% 21% 26% 20% 8% 10% 15%
Negative 36% 33% 37% 38% 34% 35% 35% 35% 46% 26% 37%
No Opinion 48% 47% 48% 56% 53% 44% 39% 45% 46% 64% 48%
Totals 101% 100% 99% 100% 100% 100% 100% 100% 100% 100% 100%
Unweighted N (1,500) (648) (852) (161) (293) (734) (312) (1,167) (152) (104) (77)
Party ID Family Income (3 category) Census Region
Total Dem Ind Rep < $50K $50-100K $100K+ Northeast Midwest South West
Positive 17% 2% 13% 40% 15% 18% 15% 15% 17% 18% 18%
Negative 36% 58% 35% 11% 31% 40% 44% 39% 38% 33% 34%
No Opinion 48% 40% 51% 49% 54% 42% 40% 46% 45% 49% 47%
Totals 101% 100% 99% 100% 100% 100% 99% 100% 100% 100% 99%
Unweighted N (1,500) (476) (579) (445) (616) (423) (275) (275) (340) (588) (297)
Registered voters 2016 Vote Ideology (3 category)
Total Registered Clinton Trump Liberal Moderate Conservative Not sure
Positive 17% 21% 1% 47% 3% 11% 39% 4%
Negative 36% 40% 71% 7% 61% 43% 13% 23%
No Opinion 48% 39% 28% 46% 36% 47% 48% 72%
Totals 101% 100% 100% 100% 100% 101% 100% 99%
Unweighted N (1,500) (1,328) (519) (563) (433) (409) (547) (111)
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67E. Trump Negative and Positive Words — Patriotic
Which of these words would you use to describe Donald Trump, and which of these words would you definitely not use to describe Donald Trump? (Please
check all that apply.)

Gender Age (4 category) Race (4 category)
Total Male Female 18-29 30-44 45-64 65+ White Black Hispanic Other
Positive 32% 32% 32% 14% 22% 38% 51% 39% 9% 21% 23%
Negative 25% 26% 25% 25% 25% 26% 24% 24% 36% 24% 17%
No Opinion 43% 42% 44% 61% 53% 36% 25% 38% 55% 55% 60%
Totals 100% 100% 101% 100% 100% 100% 100% 101% 100% 100% 100%
Unweighted N (1,500) (648) (852) (161) (293) (734) (312) (1,167) (152) (104) (77)
Party ID Family Income (3 category) Census Region
Total Dem Ind Rep < $50K $50-100K $100K+ Northeast Midwest South West
Positive 32% 6% 26% 74% 28% 39% 34% 31% 32% 31% 34%
Negative 25% 46% 24% 3% 23% 26% 29% 24% 25% 25% 26%
No Opinion 43% 49% 50% 23% 49% 35% 36% 45% 44% 43% 39%
Totals 100% 101% 100% 100% 100% 100% 99% 100% 101% 99% 99%
Unweighted N (1,500) (476) (579) (445) (616) (423) (275) (275) (340) (588) (297)
Registered voters 2016 Vote Ideology (3 category)
Total Registered Clinton Trump Liberal Moderate Conservative Not sure
Positive 32% 39% 3% 82% 7% 27% 67% 7%
Negative 25% 28% 54% 3% 48% 28% 5% 20%
No Opinion 43% 33% 43% 15% 45% 44% 27% 73%
Totals 100% 100% 100% 100% 100% 99% 99% 100%
Unweighted N (1,500) (1,328) (519) (563) (433) (409) (547) (111)
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67F. Trump Negative and Positive Words — Strong
Which of these words would you use to describe Donald Trump, and which of these words would you definitely not use to describe Donald Trump? (Please

check all that apply.)

You

Gender Age (4 category) Race (4 category)
Total Male Female 18-29 30-44 45-64 65+ White Black Hispanic Other
Positive 33% 35% 30% 15% 26% 39% 48% 39% 13% 18% 26%
Negative 26% 27% 25% 28% 28% 26% 21% 25% 37% 25% 23%
No Opinion 41% 38% 44% 58% 46% 34% 30% 36% 50% 58% 51%
Totals 100% 100% 99% 101% 100% 99% 99% 100% 100% 101% 100%
Unweighted N (1,500) (648) (852) (161) (293) (734) (312) (1,167) (152) (104) (77)
Party ID Family Income (3 category) Census Region
Total Dem Ind Rep < $50K $50-100K $100K+ Northeast Midwest South West
Positive 33% 6% 27% 74% 29% 37% 35% 29% 30% 36% 34%
Negative 26% 45% 26% 5% 23% 30% 31% 27% 26% 25% 27%
No Opinion 41% 49% 47% 22% 47% 33% 34% 44% 44% 39% 39%
Totals 100% 100% 100% 101% 99% 100% 100% 100% 100% 100% 100%
Unweighted N (1,500) (476) (579) (445) (616) (423) (275) (275) (340) (588) (297)
Registered voters 2016 Vote Ideology (3 category)
Total Registered Clinton Trump Liberal Moderate Conservative Not sure
Positive 33% 38% 4% 81% 7% 25% 67% 16%
Negative 26% 29% 55% 2% 50% 29% 6% 18%
No Opinion 41% 33% 41% 17% 42% 45% 26% 66%
Totals 100% 100% 100% 100% 99% 99% 99% 100%
Unweighted N (1,500) (1,328) (519) (563) (433) (409) (547) (111)
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67G. Trump Negative and Positive Words — Bold
Which of these words would you use to describe Donald Trump, and which of these words would you definitely not use to describe Donald Trump? (Please

check all that apply.)

You

Gender Age (4 category) Race (4 category)
Total Male Female 18-29 30-44 45-64 65+ White Black Hispanic Other
Positive 43% 46% 41% 35% 35% 46% 54% 46% 37% 32% 37%
Negative 14% 12% 16% 13% 13% 16% 13% 14% 14% 17% 13%
No Opinion 43% 42% 44% 52% 51% 38% 32% 40% 49% 50% 51%
Totals 100% 100% 101% 100% 99% 100% 99% 100% 100% 99% 101%
Unweighted N (1,500) (648) (852) (161) (293) (734) (312) (1,167) (152) (104) (77)
Party ID Family Income (3 category) Census Region
Total Dem Ind Rep < $50K $50-100K $100K+ Northeast Midwest South West
Positive 43% 16% 41% 78% 38% 48% 39% 42% 46% 43% 39%
Negative 14% 25% 12% 4% 15% 13% 18% 12% 14% 14% 17%
No Opinion 43% 59% 47% 18% 47% 39% 43% 46% 39% 43% 44%
Totals 100% 100% 100% 100% 100% 100% 100% 100% 99% 100% 100%
Unweighted N (1,500) (476) (579) (445) (616) (423) (275) (275) (340) (588) (297)
Registered voters 2016 Vote Ideology (3 category)
Total Registered Clinton Trump Liberal Moderate Conservative Not sure
Positive 43% 45% 14% 81% 16% 42% 71% 32%
Negative 14% 16% 29% 3% 29% 13% 4% 9%
No Opinion 43% 39% 57% 16% 55% 45% 25% 58%
Totals 100% 100% 100% 100% 100% 100% 100% 99%
Unweighted N (1,500) (1,328) (519) (563) (433) (409) (547) (111)
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67H. Trump Negative and Positive Words — Experienced
Which of these words would you use to describe Donald Trump, and which of these words would you definitely not use to describe Donald Trump? (Please
check all that apply.)

Gender Age (4 category) Race (4 category)
Total Male Female 18-29 30-44 45-64 65+ White Black Hispanic Other
Positive 16% 17% 16% 6% 18% 18% 22% 20% 4% 14% 6%
Negative 36% 37% 35% 35% 33% 37% 39% 36% 42% 30% 34%
No Opinion 48% 46% 49% 59% 49% 45% 40% 44% 54% 57% 60%
Totals 100% 100% 100% 100% 100% 100% 101% 100% 100% 101% 100%
Unweighted N (1,500) (648) (852) (161) (293) (734) (312) (1,167) (152) (104) (77)
Party ID Family Income (3 category) Census Region
Total Dem Ind Rep < $50K $50-100K $100K+ Northeast Midwest South West
Positive 16% 3% 13% 38% 17% 16% 16% 16% 17% 18% 12%
Negative 36% 56% 34% 15% 32% 42% 40% 33% 38% 35% 38%
No Opinion 48% 41% 53% 47% 51% 41% 43% 51% 45% 46% 50%
Totals 100% 100% 100% 100% 100% 99% 99% 100% 100% 99% 100%
Unweighted N (1,500) (476) (579) (445) (616) (423) (275) (275) (340) (588) (297)
Registered voters 2016 Vote Ideology (3 category)
Total Registered Clinton Trump Liberal Moderate Conservative Not sure
Positive 16% 19% 1% 42% 3% 12% 33% 11%
Negative 36% 40% 68% 13% 60% 41% 17% 23%
No Opinion 48% 40% 31% 45% 36% 47% 50% 66%
Totals 100% 99% 100% 100% 99% 100% 100% 100%
Unweighted N (1,500) (1,328) (519) (563) (433) (409) (547) (111)
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671. Trump Negative and Positive Words — Sincere
Which of these words would you use to describe Donald Trump, and which of these words would you definitely not use to describe Donald Trump? (Please

check all that apply.)

You

Gender Age (4 category) Race (4 category)
Total Male Female 18-29 30-44 45-64 65+ White Black Hispanic Other
Positive 20% 25% 16% 6% 15% 23% 37% 25% 6% 9% 22%
Negative 40% 38% 41% 42% 37% 40% 39% 40% 47% 32% 31%
No Opinion 40% 37% 43% 51% 48% 38% 24% 35% 47% 59% 47%
Totals 100% 100% 100% 99% 100% 101% 100% 100% 100% 100% 100%
Unweighted N (1,500) (648) (852) (161) (293) (734) (312) (1,167) (152) (104) (77)
Party ID Family Income (3 category) Census Region
Total Dem Ind Rep < $50K $50-100K $100K+ Northeast Midwest South West
Positive 20% 3% 16% 49% 19% 22% 23% 19% 17% 22% 23%
Negative 40% 66% 38% 11% 37% 43% 46% 43% 44% 36% 40%
No Opinion 40% 31% 46% 40% 45% 35% 31% 38% 39% 43% 38%
Totals 100% 100% 100% 100% 101% 100% 100% 100% 100% 101% 101%
Unweighted N (1,500) (476) (579) (445) (616) (423) (275) (275) (340) (588) (297)
Registered voters 2016 Vote Ideology (3 category)
Total Registered Clinton Trump Liberal Moderate Conservative Not sure
Positive 20% 25% 2% 56% 4% 12% 46% 10%
Negative 40% 43% 77% 6% 68% 47% 14% 27%
No Opinion 40% 33% 21% 38% 28% 41% 40% 63%
Totals 100% 101% 100% 100% 100% 100% 100% 100%
Unweighted N (1,500) (1,328) (519) (563) (433) (409) (547) (111)
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67J. Trump Negative and Positive Words — Partisan
Which of these words would you use to describe Donald Trump, and which of these words would you definitely not use to describe Donald Trump? (Please

check all that apply.)

You

Gender Age (4 category) Race (4 category)
Total Male Female 18-29 30-44 45-64 65+ White Black Hispanic Other
Positive 21% 25% 18% 12% 18% 24% 27% 24% 1% 13% 23%
Negative 17% 19% 14% 20% 16% 16% 15% 14% 24% 21% 22%
No Opinion 63% 57% 68% 68% 66% 60% 58% 62% 65% 66% 56%
Totals 101% 101% 100% 100% 100% 100% 100% 100% 100% 100% 101%
Unweighted N (1,500) (648) (852) (161) (293) (734) (312) (1,167) (152) (104) (77)
Party ID Family Income (3 category) Census Region
Total Dem Ind Rep < $50K $50-100K $100K+ Northeast Midwest South West
Positive 21% 31% 18% 14% 17% 23% 33% 20% 19% 22% 23%
Negative 17% 13% 17% 19% 16% 16% 13% 16% 13% 18% 18%
No Opinion 63% 56% 65% 66% 67% 60% 54% 64% 68% 60% 59%
Totals 101% 100% 100% 99% 100% 99% 100% 100% 100% 100% 100%
Unweighted N (1,500) (476) (579) (445) (616) (423) (275) (275) (340) (588) (297)
Registered voters 2016 Vote Ideology (3 category)
Total Registered Clinton Trump Liberal Moderate Conservative Not sure
Positive 21% 26% 42% 13% 38% 21% 14% 2%
Negative 17% 16% 13% 22% 12% 13% 20% 24%
No Opinion 63% 58% 45% 65% 50% 66% 66% 74%
Totals 101% 100% 100% 100% 100% 100% 100% 100%
Unweighted N (1,500) (1,328) (519) (563) (433) (409) (547) (111)
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67K. Trump Negative and Positive Words — Effective
Which of these words would you use to describe Donald Trump, and which of these words would you definitely not use to describe Donald Trump? (Please

check all that apply.)

You

Gender Age (4 category) Race (4 category)
Total Male Female 18-29 30-44 45-64 65+ White Black Hispanic Other
Positive 30% 31% 29% 15% 18% 37% 46% 35% 13% 19% 22%
Negative 30% 29% 31% 32% 27% 31% 30% 29% 38% 27% 28%
No Opinion 40% 40% 40% 53% 55% 32% 24% 35% 49% 54% 50%
Totals 100% 100% 100% 100% 100% 100% 100% 99% 100% 100% 100%
Unweighted N (1,500) (648) (852) (161) (293) (734) (312) (1,167) (152) (104) (77)
Party ID Family Income (3 category) Census Region
Total Dem Ind Rep < $50K $50-100K $100K+ Northeast Midwest South West
Positive 30% 4% 26% 67% 26% 35% 31% 26% 28% 34% 29%
Negative 30% 55% 29% 4% 25% 39% 36% 32% 28% 30% 31%
No Opinion 40% 41% 45% 29% 49% 27% 33% 43% 44% 36% 40%
Totals 100% 100% 100% 100% 100% 101% 100% 101% 100% 100% 100%
Unweighted N (1,500) (476) (579) (445) (616) (423) (275) (275) (340) (588) (297)
Registered voters 2016 Vote Ideology (3 category)
Total Registered Clinton Trump Liberal Moderate Conservative Not sure
Positive 30% 35% 2% 76% 5% 21% 65% 14%
Negative 30% 35% 67% 3% 60% 34% 6% 19%
No Opinion 40% 30% 31% 21% 36% 45% 28% 67%
Totals 100% 100% 100% 100% 101% 100% 99% 100%
Unweighted N (1,500) (1,328) (519) (563) (433) (409) (547) (111)
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67L. Trump Negative and Positive Words — Exciting
Which of these words would you use to describe Donald Trump, and which of these words would you definitely not use to describe Donald Trump? (Please

check all that apply.)

You

Gender Age (4 category) Race (4 category)
Total Male Female 18-29 30-44 45-64 65+ White Black Hispanic Other
Positive 16% 23% 10% 9% 15% 19% 21% 18% 6% 14% 22%
Negative 25% 22% 28% 29% 21% 25% 27% 25% 32% 22% 14%
No Opinion 59% 55% 62% 63% 64% 56% 52% 57% 62% 64% 64%
Totals 100% 100% 100% 101% 100% 100% 100% 100% 100% 100% 100%
Unweighted N (1,500) (648) (852) (161) (293) (734) (312) (1,167) (152) (104) (77)
Party ID Family Income (3 category) Census Region
Total Dem Ind Rep < $50K $50-100K $100K+ Northeast Midwest South West
Positive 16% 3% 13% 36% 15% 18% 19% 15% 17% 17% 17%
Negative 25% 43% 24% 7% 25% 28% 25% 28% 23% 25% 25%
No Opinion 59% 54% 63% 57% 61% 54% 56% 57% 61% 58% 58%
Totals 100% 100% 100% 100% 101% 100% 100% 100% 101% 100% 100%
Unweighted N (1,500) (476) (579) (445) (616) (423) (275) (275) (340) (588) (297)
Registered voters 2016 Vote Ideology (3 category)
Total Registered Clinton Trump Liberal Moderate Conservative Not sure
Positive 16% 20% 1% 43% 5% 9% 38% 3%
Negative 25% 27% 46% 6% 42% 27% 12% 19%
No Opinion 59% 53% 53% 51% 53% 64% 50% 78%
Totals 100% 100% 100% 100% 100% 100% 100% 100%
Unweighted N (1,500) (1,328) (519) (563) (433) (409) (547) (111)
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67M. Trump Negative and Positive Words — Steady
Which of these words would you use to describe Donald Trump, and which of these words would you definitely not use to describe Donald Trump? (Please

check all that apply.)

You

Gender Age (4 category) Race (4 category)
Total Male Female 18-29 30-44 45-64 65+ White Black Hispanic Other
Positive 18% 20% 16% 7% 13% 21% 28% 20% 7% 16% 13%
Negative 32% 32% 31% 30% 30% 35% 31% 33% 35% 24% 26%
No Opinion 51% 48% 54% 63% 57% 45% 42% 47% 57% 61% 61%
Totals 101% 100% 101% 100% 100% 101% 101% 100% 99% 101% 100%
Unweighted N (1,500) (648) (852) (161) (293) (734) (312) (1,167) (152) (104) (77)
Party ID Family Income (3 category) Census Region
Total Dem Ind Rep < $50K $50-100K $100K+ Northeast Midwest South West
Positive 18% 3% 14% 42% 17% 19% 16% 18% 17% 18% 18%
Negative 32% 53% 30% 9% 28% 34% 41% 32% 32% 30% 35%
No Opinion 51% 45% 56% 49% 55% 47% 43% 50% 52% 52% 47%
Totals 101% 101% 100% 100% 100% 100% 100% 100% 101% 100% 100%
Unweighted N (1,500) (476) (579) (445) (616) (423) (275) (275) (340) (588) (297)
Registered voters 2016 Vote Ideology (3 category)
Total Registered Clinton Trump Liberal Moderate Conservative Not sure
Positive 18% 20% 1% 43% 6% 9% 40% 5%
Negative 32% 36% 63% 8% 57% 39% 11% 15%
No Opinion 51% 44% 35% 49% 36% 52% 50% 80%
Totals 101% 100% 99% 100% 99% 100% 101% 100%
Unweighted N (1,500) (1,328) (519) (563) (433) (409) (547) (111)
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67N. Trump Negative and Positive Words — Hypocritical
Which of these words would you use to describe Donald Trump, and which of these words would you definitely not use to describe Donald Trump? (Please

check all that apply.)

You

Gender Age (4 category) Race (4 category)
Total Male Female 18-29 30-44 45-64 65+ White Black Hispanic Other
Positive 40% 36% 43% 39% 38% 43% 39% 39% 53% 32% 39%
Negative 18% 20% 16% 8% 14% 20% 27% 20% 8% 18% 11%
No Opinion 42% 43% 41% 53% 48% 37% 33% 41% 39% 49% 50%
Totals 100% 99% 100% 100% 100% 100% 99% 100% 100% 99% 100%
Unweighted N (1,500) (648) (852) (161) (293) (734) (312) (1,167) (152) (104) (77)
Party ID Family Income (3 category) Census Region
Total Dem Ind Rep < $50K $50-100K $100K+ Northeast Midwest South West
Positive 40% 70% 39% 8% 38% 43% 45% 44% 38% 38% 44%
Negative 18% 4% 13% 42% 17% 20% 18% 13% 16% 22% 16%
No Opinion 42% 26% 48% 50% 45% 38% 37% 43% 45% 41% 40%
Totals 100% 100% 100% 100% 100% 101% 100% 100% 99% 101% 100%
Unweighted N (1,500) (476) (579) (445) (616) (423) (275) (275) (340) (588) (297)
Registered voters 2016 Vote Ideology (3 category)
Total Registered Clinton Trump Liberal Moderate Conservative Not sure
Positive 40% 44% 80% 7% 70% 47% 11% 35%
Negative 18% 22% 2% 48% 3% 12% 40% 8%
No Opinion 42% 35% 18% 45% 27% 41% 50% 57%
Totals 100% 101% 100% 100% 100% 100% 101% 100%
Unweighted N (1,500) (1,328) (519) (563) (433) (409) (547) (111)
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670. Trump Negative and Positive Words — Arrogant
Which of these words would you use to describe Donald Trump, and which of these words would you definitely not use to describe Donald Trump? (Please

check all that apply.)

You

Gender Age (4 category) Race (4 category)
Total Male Female 18-29 30-44 45-64 65+ White Black Hispanic Other
Positive 61% 57% 65% 56% 62% 64% 61% 61% 76% 48% 54%
Negative 10% 11% 9% 7% 6% 11% 15% 10% 6% 11% 9%
No Opinion 29% 32% 26% 37% 31% 25% 25% 29% 18% 41% 38%
Totals 100% 100% 100% 100% 99% 100% 101% 100% 100% 100% 101%
Unweighted N (1,500) (648) (852) (161) (293) (734) (312) (1,167) (152) (104) (77)
Party ID Family Income (3 category) Census Region
Total Dem Ind Rep < $50K $50-100K $100K+ Northeast Midwest South West
Positive 61% 85% 59% 38% 59% 63% 63% 66% 65% 57% 60%
Negative 10% 2% 7% 22% 9% 11% 10% 8% 10% 10% 12%
No Opinion 29% 12% 34% 40% 32% 26% 27% 26% 25% 33% 28%
Totals 100% 99% 100% 100% 100% 100% 100% 100% 100% 100% 100%
Unweighted N (1,500) (476) (579) (445) (616) (423) (275) (275) (340) (588) (297)
Registered voters 2016 Vote Ideology (3 category)
Total Registered Clinton Trump Liberal Moderate Conservative Not sure
Positive 61% 65% 90% 38% 85% 74% 37% 45%
Negative 10% 11% 1% 25% 2% 4% 23% 5%
No Opinion 29% 24% 8% 37% 13% 22% 40% 50%
Totals 100% 100% 99% 100% 100% 100% 100% 100%
Unweighted N (1,500) (1,328) (519) (563) (433) (409) (547) (111)
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68. Trump Perceived Ideology
Would you say Donald Trump is...
Gender Age (4 category) Race (4 category)

Total Male Female 18-29 30-44 45-64 65+ White Black Hispanic Other
Very liberal 2% 1% 3% 3% 3% 2% 2% 2% 4% 1% 1%
Liberal 3% 3% 3% 4% 4% 2% 1% 2% 4% 4% 1%
Moderate 14% 16% 12% 5% 17% 15% 16% 14% 1% 8% 20%
Conservative 30% 33% 26% 26% 18% 34% 38% 34% 19% 18% 17%
Very conservative 21% 22% 20% 21% 20% 22% 20% 21% 21% 23% 15%
Not sure 31% 25% 36% 41% 38% 25% 24% 26% 41% 47% 46%
Totals 101% 100% 100% 100% 100% 100% 101% 99% 100% 101% 100%
Unweighted N (1,489) (643) (846) (156) (291) (731) (311) (1,161) (149) (102) (77)

Party ID Family Income (3 category) Census Region

Total Dem Ind Rep < $50K $50-100K $100K+ Northeast Midwest South West
Very liberal 2% 2% 2% 2% 2% 5% 1% 4% 2% 2% 0%
Liberal 3% 2% 3% 2% 4% 3% 1% 3% 3% 2% 2%
Moderate 14% 6% 14% 22% 12% 14% 18% 14% 12% 13% 15%
Conservative 30% 22% 22% 51% 24% 36% 39% 27% 29% 31% 29%
Very conservative 21% 34% 15% 16% 21% 22% 20% 19% 23% 21% 19%
Not sure 31% 34% 43% 7% 37% 20% 21% 33% 30% 30% 34%
Totals 101% 100% 99% 100% 100% 100% 100% 100% 99% 99% 99%
Unweighted N (1,489) (474) (573) (442) (611) (422) (274) (273) (338) (584) (294)

Registered voters 2016 Vote Ideology (3 category)
Total Registered Clinton Trump Liberal Moderate Conservative Not sure

Very liberal 2% 2%

2% 2% 1%

3% 2%

2%
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continued from previous page
Registered voters 2016 Vote Ideology (3 category)

Total Registered Clinton Trump Liberal Moderate Conservative Not sure
Liberal 3% 2% 1% 2% 3% 5% 1% 0%
Moderate 14% 15% 5% 24% 4% 17% 21% 9%
Conservative 30% 34% 20% 53% 25% 26% 48% 3%
Very conservative 21% 26% 38% 14% 39% 16% 16% 4%
Not sure 31% 22% 33% 5% 28% 33% 1% 83%
Totals 101% 101% 99% 100% 100% 100% 99% 101%
Unweighted N (1,489) (1,319) (516) (561) (429) (409) (542) (109)
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69. Trump Sincerity
Do you think Donald Trump...
Gender Age (4 category) Race (4 category)
Total Male Female 18-29 30-44 45-64 65+ White Black Hispanic Other
Says what he believes 50% 51% 49% 40% 42% 56% 59% 52% 47% 45% 36%
Says what he thinks
people want to hear 34% 34% 34% 33% 35% 34% 34% 35% 37% 28% 24%
Not sure 16% 14% 17% 27% 23% 11% 7% 12% 16% 27% 40%
Totals 100% 99% 100% 100% 100% 101% 100% 99% 100% 100% 100%
Unweighted N (1,490) (642) (848) (153) (293) (732) (312) (1,163) (149) (101) (77)
Party ID Family Income (3 category) Census Region
Total Dem Ind Rep < $50K $50-100K $100K+ Northeast Midwest South West
Says what he believes 50% 29% 44% 85% 48% 53% 50% 50% 50% 52% 46%
Says what he thinks
people want to hear 34% 57% 32% 10% 34% 36% 41% 33% 38% 31% 37%
Not sure 16% 14% 24% 4% 19% 1% 9% 17% 13% 17% 17%
Totals 100% 100% 100% 99% 101% 100% 100% 100% 101% 100% 100%
Unweighted N (1,490) (475) (572) (443) (610) (422) (273) (273) (339) (583) (295)
Registered voters 2016 Vote Ideology (3 category)
Total Registered Clinton Trump Liberal Moderate Conservative Not sure
Says what he believes 50% 53% 23% 90% 27% 46% 79% 32%
Says what he thinks
people want to hear 34% 37% 64% 7% 59% 40% 14% 17%
Not sure 16% 10% 13% 3% 13% 14% 6% 51%
Totals 100% 100% 100% 100% 99% 100% 99% 100%
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continued from previous page

Registered voters 2016 Vote Ideology (3 category)
Total Registered Clinton Trump Liberal Moderate Conservative Not sure
Unweighted N (1,490) (1,322) (518) (562) (431) (409) (543) (107)
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70. Trump Cares about People Like You
How much do you think Donald Trump cares about the needs and problems of people like you?
Gender Age (4 category) Race (4 category)
Total Male Female 18-29 30-44 45-64 65+ White Black Hispanic Other
A lot 22% 25% 20% 10% 11% 28% 37% 26% 9% 17% 18%
Some 17% 17% 18% 16% 20% 16% 17% 18% 11% 17% 16%
Not much 9% 10% 8% 9% 11% 9% 5% 9% 5% 8% 8%
Doesn’t care at all 42% 39% 45% 43% 42% 44% 39% 40% 67% 37% 32%
Not sure 9% 10% 9% 22% 16% 3% 1% 7% 7% 20% 26%
Totals 99% 101% 100% 100% 100% 100% 99% 100% 99% 99% 100%
Unweighted N (1,490) (643) (847) (155) (292) (731) (312) (1,162) (149) (102) (77)
Party ID Family Income (3 category) Census Region
Total Dem Ind Rep < $50K $50-100K $100K+ Northeast Midwest South West
A lot 22% 2% 16% 56% 18% 25% 24% 19% 23% 22% 24%
Some 17% 6% 19% 28% 18% 18% 19% 14% 16% 20% 15%
Not much 9% 11% 8% 7% 11% 8% 5% 10% 12% 7% 6%
Doesn’t care at all 42% 78% 39% 7% 41% 46% 48% 46% 43% 40% 43%
Not sure 9% 3% 18% 2% 12% 3% 4% 10% 6% 11% 11%
Totals 99% 100% 100% 100% 100% 100% 100% 99% 100% 100% 99%
Unweighted N (1,490) (474) (573) (443) (610) (422) (273) (272) (337) (585) (296)
Registered voters 2016 Vote Ideology (3 category)
Total Registered Clinton Trump Liberal Moderate Conservative Not sure
A lot 22% 27% 62% 5% 12% 53% 2%
Some 17% 16% 28% 5% 18% 28% 16%
Not much 9% 7% 4% 6% 14% 5% 11%

continued on the next page ...
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continued from previous page
Registered voters 2016 Vote Ideology (3 category)

Total Registered Clinton Trump Liberal Moderate Conservative Not sure
Doesn’t care at all 42% 47% 87% 3% 81% 50% 11% 25%
Not sure 9% 3% 2% 2% 3% 5% 4% 46%
Totals 99% 100% 100% 99% 100% 99% 101% 100%
Unweighted N (1,490) (1,321) (517) (562) (430) (409) (543) (108)
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71. Trump Leadership Abilities
Would you say Donald Trump is a strong or a weak leader?
Gender Age (4 category) Race (4 category)

Total Male Female 18-29 30-44 45-64 65+ White Black Hispanic Other
Very strong 29% 31% 27% 13% 21% 35% 43% 35% 4% 26% 19%
Somewhat strong 19% 19% 19% 25% 23% 17% 14% 18% 19% 22% 34%
Somewhat weak 15% 16% 14% 19% 20% 14% 8% 14% 23% 13% 13%
Very weak 37% 34% 39% 43% 35% 35% 35% 34% 54% 39% 33%
Totals 100% 100% 99% 100% 99% 101% 100% 101% 100% 100% 99%
Unweighted N (1,484) (641) (843) (156) (289) (728) (311) (1,157) (148) (103) (76)

Party ID Family Income (3 category) Census Region

Total Dem Ind Rep < $50K $50-100K $100K+ Northeast Midwest South West
Very strong 29% 4% 23% 68% 26% 30% 30% 25% 28% 31% 31%
Somewhat strong 19% 11% 25% 20% 22% 17% 16% 19% 21% 20% 16%
Somewhat weak 15% 17% 17% 9% 18% 11% 12% 16% 16% 16% 1%
Very weak 37% 68% 35% 3% 33% 41% 41% 40% 35% 33% 42%
Totals 100% 100% 100% 100% 99% 99% 99% 100% 100% 100% 100%
Unweighted N (1,484) (473) (569) (442) (610) (419) (272) (273) (334) (583) (294)

Registered voters 2016 Vote Ideology (3 category)
Total Registered Clinton Trump Liberal Moderate Conservative Not sure

Very strong 29% 34% 2% 75% 7% 19% 63% 13%
Somewhat strong 19% 15% 6% 20% 7% 23% 22% 29%
Somewhat weak 15% 10% 12% 3% 13% 23% 7% 22%
Very weak 37% 41% 79% 2% 73% 36% 8% 36%
Totals 100% 100% 99% 100% 100% 101% 100% 100%
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Registered voters 2016 Vote Ideology (3 category)
Total Registered Clinton Trump Liberal Moderate Conservative Not sure
Unweighted N (1,484) (1,315) (515) (560) (430) (406) (542) (106)
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72. Trump Honesty
Do you think Donald Trump is honest and trustworthy, or not?
Gender Age (4 category) Race (4 category)
Total Male Female 18-29 30-44 45-64 65+ White Black Hispanic Other
Honest and trustworthy 32% 35% 29% 19% 24% 36% 45% 36% 14% 26% 28%
Not honest and
trustworthy 49% 45% 53% 51% 49% 51% 45% 46% 72% 48% 38%
Not sure 19% 21% 18% 30% 27% 13% 9% 18% 14% 26% 33%
Totals 100% 101% 100% 100% 100% 100% 99% 100% 100% 100% 99%
Unweighted N (1,486) (643) (843) (155) (288) (732) (311) (1,160) (148) (101) (77)
Party ID Family Income (3 category) Census Region
Total Dem Ind Rep < $50K $50-100K $100K+ Northeast Midwest South West
Honest and trustworthy 32% 6% 23% 76% 29% 33% 35% 28% 30% 33% 34%
Not honest and
trustworthy 49% 87% 46% 11% 48% 54% 51% 55% 51% 46% 49%
Not sure 19% 6% 31% 14% 23% 14% 14% 18% 19% 20% 17%
Totals 100% 99% 100% 101% 100% 101% 100% 101% 100% 99% 100%
Unweighted N (1,486) (472) (571) (443) (609) (420) (273) (274) (335) (583) (294)
Registered voters 2016 Vote Ideology (3 category)
Total Registered Clinton Trump Liberal Moderate Conservative Not sure
Honest and trustworthy 32% 37% 3% 80% 8% 23% 69% 7%
Not honest and
trustworthy 49% 53% 95% 7% 85% 60% 15% 38%
Not sure 19% 10% 2% 13% 7% 18% 16% 55%
Totals 100% 100% 100% 100% 100% 101% 100% 100%
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Registered voters 2016 Vote Ideology (3 category)
Total Registered Clinton Trump Liberal Moderate Conservative Not sure
Unweighted N (1,486) (1,316) (514) (562) (428) (407) (543) (108)

314



The Economist/YouGov Poll

November 18 - 20, 2018 - 1500 US Adults YOU
73. Trump Temperament
Do you think Donald Trump has the temperament to be the President?
Gender Age (4 category) Race (4 category)
Total Male Female 18-29 30-44 45-64 65+ White Black Hispanic Other
Yes 34% 38% 31% 19% 28% 39% 46% 38% 20% 30% 24%
No 51% 47% 55% 59% 47% 52% 47% 49% 72% 48% 39%
Not sure 15% 15% 14% 21% 24% 9% 7% 13% 8% 21% 37%
Totals 100% 100% 100% 99% 99% 100% 100% 100% 100% 99% 100%
Unweighted N (1,485) (640) (845) (156) (290) (727) (312) (1,159) (149) (102) (75)
Party ID Family Income (3 category) Census Region
Total Dem Ind Rep < $50K $50-100K $100K+ Northeast Midwest South West
Yes 34% 7% 27% 79% 32% 35% 37% 27% 32% 38% 35%
No 51% 88% 50% 11% 49% 56% 55% 56% 55% 47% 51%
Not sure 15% 5% 24% 10% 19% 9% 8% 17% 12% 15% 14%
Totals 100% 100% 101% 100% 100% 100% 100% 100% 99% 100% 100%
Unweighted N (1,485) (473) (572) (440) (609) (420) (272) (273) (338) (582) (292)
Registered voters 2016 Vote Ideology (3 category)
Total Registered Clinton Trump Liberal Moderate Conservative Not sure
Yes 34% 39% 4% 84% 10% 24% 71% 16%
No 51% 54% 93% 8% 87% 61% 17% 40%
Not sure 15% 7% 3% 8% 3% 15% 12% 45%
Totals 100% 100% 100% 100% 100% 100% 100% 101%
Unweighted N (1,485) (1,315) (516) (559) (432) (406) (540) (107)
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74. Trump Get Us into a War
How likely do you think it is that Donald Trump will get us into a war?
Gender Age (4 category) Race (4 category)

Total Male Female 18-29 30-44 45-64 65+ White Black Hispanic Other
Very likely 21% 18% 24% 25% 25% 20% 14% 18% 41% 23% 12%
Fairly likely 24% 23% 25% 25% 23% 24% 25% 25% 30% 13% 16%
Fairly unlikely 20% 22% 18% 15% 17% 22% 23% 22% 8% 14% 28%
Very unlikely 17% 20% 15% 10% 10% 21% 26% 19% 8% 21% 13%
Not sure 18% 18% 19% 25% 26% 14% 11% 16% 13% 30% 30%
Totals 100% 101% 101% 100% 101% 101% 99% 100% 100% 101% 99%
Unweighted N (1,495) (647) (848) (159) (292) (732) (312) (1,164) (151) (103) (77)

Party ID Family Income (3 category) Census Region

Total Dem Ind Rep < $50K $50-100K $100K+ Northeast Midwest South West
Very likely 21% 33% 22% 5% 24% 18% 18% 24% 24% 19% 17%
Fairly likely 24% 39% 22% 11% 22% 28% 25% 24% 23% 24% 25%
Fairly unlikely 20% 9% 19% 33% 16% 23% 28% 19% 21% 20% 19%
Very unlikely 17% 4% 12% 41% 15% 17% 19% 18% 18% 16% 19%
Not sure 18% 15% 25% 10% 23% 14% 10% 15% 14% 21% 20%
Totals 100% 100% 100% 100% 100% 100% 100% 100% 100% 100% 100%
Unweighted N (1,495) (475) (577) (443) (614) (423) (273) (275) (339) (585) (296)

Registered voters 2016 Vote Ideology (3 category)
Total Registered Clinton Trump Liberal Moderate Conservative Not sure

Very likely 21% 20% 36% 3% 32% 25% 7% 21%
Fairly likely 24% 26% 41% 7% 39% 29% 8% 21%
Fairly unlikely 20% 22% 7% 38% 13% 17% 32% 8%

continued on the next page ...
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Registered voters 2016 Vote Ideology (3 category)

Total Registered Clinton Trump Liberal Moderate Conservative Not sure
Very unlikely 17% 20% 2% 45% 3% 1% 39% 4%
Not sure 18% 12% 14% 7% 12% 17% 13% 46%
Totals 100% 100% 100% 100% 99% 99% 99% 100%
Unweighted N (1,495) (1,323) (518) (562) (433) (408) (544) (110)
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75. Trump Appropriate Twitter Use
Do you think the way Donald Trump uses Twitter is appropriate or inappropriate for the President of the United States?
Gender Age (4 category) Race (4 category)

Total Male Female 18-29 30-44 45-64 65+ White Black Hispanic Other
Appropriate 23% 26% 20% 13% 23% 25% 29% 25% 17% 17% 23%
Inappropriate 58% 53% 62% 60% 51% 62% 57% 57% 78% 53% 36%
Not sure 19% 20% 18% 27% 26% 13% 14% 18% 6% 30% 41%
Totals 100% 99% 100% 100% 100% 100% 100% 100% 101% 100% 100%
Unweighted N (1,492) (644) (848) (156) (292) (732) (312) (1,163) (149) (103) (77)

Party ID Family Income (3 category) Census Region

Total Dem Ind Rep < $50K $50-100K $100K+ Northeast Midwest South West
Appropriate 23% 6% 19% 51% 22% 26% 25% 17% 23% 26% 23%
Inappropriate 58% 88% 54% 29% 54% 63% 62% 66% 63% 52% 54%
Not sure 19% 7% 27% 19% 24% 1% 14% 16% 13% 22% 22%
Totals 100% 101% 100% 99% 100% 100% 101% 99% 99% 100% 99%
Unweighted N (1,492) (475) (574) (443) (612) (422) (273) (273) (338) (585) (296)

Registered voters 2016 Vote Ideology (3 category)
Total Registered Clinton Trump Liberal Moderate Conservative Not sure

Appropriate 23% 27% 4% 57% 9% 18% 47% 4%
Inappropriate 58% 60% 92% 24% 86% 67% 33% 42%
Not sure 19% 12% 4% 19% 6% 15% 20% 54%
Totals 100% 99% 100% 100% 101% 100% 100% 100%
Unweighted N (1,492) (1,322) (518) (562) (431) (409) (543) (109)
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76. Optimism
Are you optimistic or pessimistic about the next few years with Donald Trump as President?
Gender Age (4 category) Race (4 category)
Total Male Female 18-29 30-44 45-64 65+ White Black Hispanic Other
Optimistic 38% 41% 35% 16% 31% 44% 53% 43% 20% 26% 31%
Pessimistic 43% 42% 43% 49% 40% 43% 41% 42% 53% 43% 36%
Not sure 19% 17% 21% 35% 29% 13% 5% 15% 27% 31% 33%
Totals 100% 100% 99% 100% 100% 100% 99% 100% 100% 100% 100%
Unweighted N (1,488) (641) (847) (155) (291) (731) (311) (1,160) (149) (102) (77)
Party ID Family Income (3 category) Census Region
Total Dem Ind Rep < $50K $50-100K $100K+ Northeast Midwest South West
Optimistic 38% 10% 30% 82% 34% 44% 42% 32% 38% 40% 39%
Pessimistic 43% 78% 39% 9% 39% 46% 50% 50% 45% 37% 46%
Not sure 19% 12% 31% 9% 27% 10% 8% 19% 17% 23% 15%
Totals 100% 100% 100% 100% 100% 100% 100% 101% 100% 100% 100%
Unweighted N (1,488) (473) (572) (443) (610) (421) (272) (273) (338) (581) (296)
Registered voters 2016 Vote Ideology (3 category)
Total Registered Clinton Trump Liberal Moderate Conservative Not sure
Optimistic 38% 43% 6% 89% 10% 31% 79% 7%
Pessimistic 43% 47% 87% 5% 81% 48% 13% 25%
Not sure 19% 10% 7% 7% 10% 21% 8% 67%
Totals 100% 100% 100% 101% 101% 100% 100% 99%
Unweighted N (1,488) (1,320) (516) (561) (431) (408) (541) (108)
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77. Run for Reelection
Do you want Donald Trump to run for re-election in 20207
Gender Age (4 category) Race (4 category)

Total Male Female 18-29 30-44 45-64 65+ White Black Hispanic Other
Yes 34% 38% 31% 16% 25% 41% 49% 40% 10% 24% 28%
No 50% 45% 55% 59% 49% 50% 45% 48% 72% 50% 39%
Not sure 16% 17% 14% 25% 26% 9% 6% 12% 18% 27% 33%
Totals 100% 100% 100% 100% 100% 100% 100% 100% 100% 101% 100%
Unweighted N (1,491) (643) (848) (154) (293) (732) (312) (1,163) (149) (103) (76)

Party ID Family Income (3 category) Census Region

Total Dem Ind Rep < $50K $50-100K $100K+ Northeast Midwest South West
Yes 34% 7% 26% 79% 29% 40% 40% 31% 33% 35% 36%
No 50% 86% 49% 12% 50% 52% 50% 56% 52% 48% 49%
Not sure 16% 8% 25% 9% 21% 8% 10% 13% 16% 17% 14%
Totals 100% 101% 100% 100% 100% 100% 100% 100% 101% 100% 99%
Unweighted N (1,491) (475) (573) (443) (612) (422) (273) (273) (339) (585) (294)

Registered voters 2016 Vote Ideology (3 category)
Total Registered Clinton Trump Liberal Moderate Conservative Not sure

Yes 34% 40% 4% 86% 9% 26% 74% 6%
No 50% 51% 90% 7% 82% 63% 17% 41%
Not sure 16% 8% 5% 7% 10% 12% 9% 53%
Totals 100% 99% 99% 100% 101% 101% 100% 100%
Unweighted N (1,491) (1,323) (518) (562) (431) (409) (542) (109)
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78. Approval of U.S. Congress
Overall, do you approve or disapprove of the way that the United States Congress is handling its job?
Gender Age (4 category) Race (4 category)
Total Male Female 18-29 30-44 45-64 65+ White Black Hispanic Other
Strongly approve 2% 1% 3% 1% 4% 2% 2% 2% 2% 2% 2%
Somewhat approve 10% 1% 9% 1% 9% 10% 10% 12% 7% 4% 12%
Neither approve nor
disapprove 16% 13% 18% 22% 16% 15% 10% 14% 26% 16% 15%
Somewhat disapprove 25% 27% 23% 18% 20% 29% 28% 27% 16% 22% 23%
Strongly disapprove 34% 37% 32% 22% 28% 37% 48% 36% 37% 27% 21%
Not sure 13% 10% 15% 26% 22% 6% 1% 9% 13% 30% 27%
Totals 100% 99% 100% 100% 99% 99% 99% 100% 101% 101% 100%
Unweighted N (1,494) (646) (848) (158) (291) (733) (312) (1,166) (150) (101) (77)
Party ID Family Income (3 category) Census Region
Total Dem Ind Rep < $50K $50-100K $100K+ Northeast Midwest South West
Strongly approve 2% 2% 1% 5% 3% 2% 1% 3% 2% 2% 2%
Somewhat approve 10% 2% 8% 24% 11% 9% 12% 8% 11% 10% 10%
Neither approve nor
disapprove 16% 15% 15% 18% 17% 15% 11% 21% 15% 14% 15%
Somewhat disapprove 25% 23% 23% 31% 23% 27% 25% 21% 28% 29% 17%
Strongly disapprove 34% 51% 33% 17% 27% 41% 47% 34% 32% 32% 42%
Not sure 13% 7% 21% 5% 19% 5% 4% 14% 11% 13% 14%
Totals 100% 100% 101% 100% 100% 99% 100% 101% 99% 100% 100%
Unweighted N (1,494) (475) (576) (443) (612) (423) (274) (275) (340) (584) (295)
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Registered voters 2016 Vote Ideology (3 category)
Total Registered Clinton Trump Liberal Moderate Conservative Not sure

Strongly approve 2% 3% 1% 5% 1% 2% 4% 0%
Somewhat approve 10% 10% 2% 19% 8% 4% 18% 10%
Neither approve nor

disapprove 16% 15% 9% 16% 9% 20% 16% 19%
Somewhat disapprove 25% 26% 21% 33% 19% 27% 33% 12%
Strongly disapprove 34% 40% 61% 23% 59% 38% 20% 10%
Not sure 13% 6% 5% 4% 5% 10% 8% 50%
Totals 100% 100% 99% 100% 101% 101% 99% 101%
Unweighted N (1,494) (1,324) (518) (562) (432) (409) (544) (109)
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79A. Favorability of Congressional political parties — Democrats in Congress
Do you have a favorable or unfavorable opinion of the following groups in Congress?
Gender Age (4 category) Race (4 category)
Total Male Female 18-29 30-44 45-64 65+ White Black Hispanic Other
Very favorable 12% 11% 13% 14% 10% 13% 11% 9% 25% 19% 7%
Somewhat favorable 24% 24% 24% 16% 31% 24% 24% 25% 23% 19% 25%
Somewhat unfavorable 15% 13% 17% 16% 14% 15% 15% 16% 10% 14% 17%
Very unfavorable 33% 39% 29% 19% 22% 40% 49% 38% 13% 30% 28%
Don’t know 15% 14% 17% 34% 23% 7% 2% 12% 30% 18% 24%
Totals 99% 101% 100% 99% 100% 99% 101% 100% 101% 100% 101%
Unweighted N (1,484) (644) (840) (154) (290) (730) (310) (1,160) (147) (101) (76)
Party ID Family Income (3 category) Census Region
Total Dem Ind Rep < $50K $50-100K $100K+ Northeast Midwest South West
Very favorable 12% 34% 3% 2% 14% 12% 10% 12% 10% 14% 11%
Somewhat favorable 24% 47% 18% 8% 23% 26% 25% 22% 31% 21% 24%
Somewhat unfavorable 15% 12% 18% 13% 16% 16% 23% 17% 14% 15% 16%
Very unfavorable 33% 3% 30% 74% 27% 39% 41% 31% 30% 37% 33%
Don’t know 15% 4% 30% 3% 20% 7% 2% 18% 16% 13% 16%
Totals 99% 100% 99% 100% 100% 100% 101% 100% 101% 100% 100%
Unweighted N (1,484) (472) (570) (442) (605) (421) (274) (272) (337) (581) (294)
Registered voters 2016 Vote Ideology (3 category)
Total Registered Clinton Trump Liberal Moderate Conservative Not sure
Very favorable 12% 15% 30% 1% 27% 10% 5% 3%
Somewhat favorable 24% 26% 50% 6% 44% 27% 6% 18%
Somewhat unfavorable 15% 15% 14% 14% 16% 20% 13% 8%
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continued from previous page
Registered voters 2016 Vote Ideology (3 category)

Total Registered Clinton Trump Liberal Moderate Conservative Not sure
Very unfavorable 33% 38% 3% 78% 7% 27% 72% 8%
Don’t know 15% 5% 3% 2% 6% 16% 4% 62%
Totals 99% 99% 100% 101% 100% 100% 100% 99%
Unweighted N (1,484) (1,316) (516) (561) (430) (407) (542) (105)
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79B. Favorability of Congressional political parties — Republicans in Congress
Do you have a favorable or unfavorable opinion of the following groups in Congress?
Gender Age (4 category) Race (4 category)
Total Male Female 18-29 30-44 45-64 65+ White Black Hispanic Other
Very favorable 10% 9% 1% 9% 9% 13% 8% 1% 3% 1% 16%
Somewhat favorable 23% 25% 21% 16% 19% 23% 31% 26% 5% 22% 25%
Somewhat unfavorable 15% 16% 15% 14% 15% 15% 19% 15% 21% 12% 17%
Very unfavorable 37% 37% 37% 30% 33% 42% 40% 37% 45% 35% 27%
Don’t know 15% 13% 17% 31% 24% 7% 2% 12% 27% 20% 15%
Totals 100% 100% 101% 100% 100% 100% 100% 101% 101% 100% 100%
Unweighted N (1,477) (641) (836) (153) (289) (725) (310) (1,154) (146) (101) (76)
Party ID Family Income (3 category) Census Region

Total Dem Ind Rep < $50K $50-100K $100K+ Northeast Midwest South West
Very favorable 10% 1% 3% 32% 9% 10% 12% 8% 10% 9% 13%
Somewhat favorable 23% 7% 20% 45% 23% 24% 23% 19% 22% 26% 19%
Somewhat unfavorable 15% 14% 17% 15% 15% 19% 13% 15% 19% 14% 15%
Very unfavorable 37% 74% 31% 6% 33% 41% 48% 38% 34% 37% 40%
Don’t know 15% 4% 29% 3% 20% 6% 4% 20% 15% 14% 13%
Totals 100% 100% 100% 101% 100% 100% 100% 100% 100% 100% 100%
Unweighted N (1,477) (471) (566) (440) (603) (418) (273) (270) (334) (580) (293)

Registered voters 2016 Vote Ideology (3 category)
Total Registered Clinton Trump Liberal Moderate Conservative Not sure

Very favorable 10% 11% 2% 25% 3% 6% 22% 4%
Somewhat favorable 23% 24% 4% 48% 7% 17% 43% 17%
Somewhat unfavorable 15% 16% 11% 19% 9% 20% 20% 9%
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continued from previous page
Registered voters 2016 Vote Ideology (3 category)

Total Registered Clinton Trump Liberal Moderate Conservative Not sure
Very unfavorable 37% 44% 81% 6% 76% 42% 11% 9%
Don’t know 15% 5% 3% 2% 5% 16% 4% 60%
Totals 100% 100% 101% 100% 100% 101% 100% 99%
Unweighted N (1,477) (1,310) (515) (558) (429) (403) (540) (105)
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80. Ryan Job Approval
Do you approve or disapprove of the way Paul Ryan is handling his job as Speaker of the U.S. House of Representatives?
Gender Age (4 category) Race (4 category)

Total Male Female 18-29 30-44 45-64 65+ White Black Hispanic Other
Strongly approve 4% 4% 4% 3% 7% 4% 3% 4% 3% 6% 9%
Somewhat approve 17% 17% 16% 12% 12% 19% 22% 18% 13% 12% 17%
Somewhat disapprove 18% 19% 17% 8% 17% 20% 23% 18% 19% 18% 11%
Strongly disapprove 33% 36% 31% 23% 26% 39% 41% 36% 31% 24% 23%
Not sure 28% 24% 32% 54% 39% 17% 11% 25% 34% 40% 40%
Totals 100% 100% 100% 100% 101% 99% 100% 101% 100% 100% 100%
Unweighted N (1,490) (644) (846) (156) (292) (731) (311) (1,162) (148) (103) (77)

Party ID Family Income (3 category) Census Region

Total Dem Ind Rep < $50K $50-100K $100K+ Northeast Midwest South West
Strongly approve 4% 2% 3% 10% 5% 4% 3% 4% 6% 4% 3%
Somewhat approve 17% 8% 12% 34% 15% 19% 19% 15% 17% 17% 16%
Somewhat disapprove 18% 14% 17% 24% 16% 20% 20% 14% 17% 19% 18%
Strongly disapprove 33% 58% 27% 15% 25% 40% 51% 34% 31% 31% 40%
Not sure 28% 19% 41% 17% 38% 16% 6% 33% 29% 29% 23%
Totals 100% 101% 100% 100% 99% 99% 99% 100% 100% 100% 100%
Unweighted N (1,490) (474) (575) (441) (611) (421) (273) (272) (339) (583) (296)

Registered voters 2016 Vote Ideology (3 category)
Total Registered Clinton Trump Liberal Moderate Conservative Not sure

Strongly approve 4% 5% 1% 9% 2% 2% 9% 0%
Somewhat approve 17% 20% 6% 35% 7% 16% 30% 5%
Somewhat disapprove 18% 21% 17% 27% 13% 22% 23% 3%
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Registered voters 2016 Vote Ideology (3 category)

Total Registered Clinton Trump Liberal Moderate Conservative Not sure
Strongly disapprove 33% 41% 66% 18% 66% 31% 20% 3%
Not sure 28% 15% 10% 12% 12% 28% 18% 88%
Totals 100% 102% 100% 101% 100% 99% 100% 99%
Unweighted N (1,490) (1,320) (517) (560) (430) (409) (541) (110)
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81. McCarthy Job Approval
Do you approve or disapprove of the way Kevin McCarthy is handling his job as the Majority Leader of the U.S. House of Representatives?
Gender Age (4 category) Race (4 category)

Total Male Female 18-29 30-44 45-64 65+ White Black Hispanic Other
Strongly approve 4% 4% 4% 2% 3% 3% 6% 4% 1% 3% 6%
Somewhat approve 15% 19% 12% 8% 1% 17% 21% 16% 12% 11% 20%
Somewhat disapprove 12% 13% 10% 7% 12% 14% 1% 11% 16% 13% 4%
Strongly disapprove 20% 24% 17% 17% 19% 21% 23% 21% 20% 18% 12%
Not sure 50% 41% 57% 65% 54% 44% 39% 48% 52% 54% 58%
Totals 101% 101% 100% 99% 99% 99% 100% 100% 101% 99% 100%
Unweighted N (1,483) (641) (842) (154) (290) (728) (311) (1,156) (148) (102) (77)

Party ID Family Income (3 category) Census Region

Total Dem Ind Rep < $50K $50-100K $100K+ Northeast Midwest South West
Strongly approve 4% 1% 2% 10% 3% 4% 7% 3% 4% 3% 5%
Somewhat approve 15% 6% 11% 31% 14% 16% 20% 13% 15% 14% 19%
Somewhat disapprove 12% 13% 11% 12% 12% 14% 15% 11% 12% 11% 13%
Strongly disapprove 20% 37% 17% 7% 14% 26% 33% 19% 20% 20% 22%
Not sure 50% 44% 59% 40% 58% 40% 24% 54% 49% 52% 42%
Totals 101% 101% 100% 100% 101% 100% 99% 100% 100% 100% 101%
Unweighted N (1,483) (472) (571) (440) (608) (420) (271) (269) (338) (581) (295)

Registered voters 2016 Vote Ideology (3 category)
Total Registered Clinton Trump Liberal Moderate Conservative Not sure

Strongly approve 4% 5% 1% 10% 1% 1% 9% 0%
Somewhat approve 15% 18% 4% 35% 6% 11% 30% 2%
Somewhat disapprove 12% 13% 12% 13% 11% 15% 12% 4%
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continued from previous page
Registered voters 2016 Vote Ideology (3 category)

Total Registered Clinton Trump Liberal Moderate Conservative Not sure
Strongly disapprove 20% 25% 44% 5% 45% 19% 8% 3%
Not sure 50% 39% 38% 36% 37% 54% 40% 91%
Totals 101% 100% 99% 99% 100% 100% 99% 100%
Unweighted N (1,483) (1,315) (513) (560) (427) (407) (541) (108)
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82. McConnell Job Approval
Do you approve or disapprove of the way Mitch McConnell is handling his job as Majority Leader of the U.S. Senate?
Gender Age (4 category) Race (4 category)

Total Male Female 18-29 30-44 45-64 65+ White Black Hispanic Other
Strongly approve 7% 7% 6% 5% 6% 7% 9% 8% 1% 8% 4%
Somewhat approve 18% 20% 15% 8% 9% 23% 28% 21% 10% 4% 22%
Somewhat disapprove 11% 12% 10% 5% 12% 14% 10% 10% 14% 14% 7%
Strongly disapprove 33% 37% 30% 23% 30% 37% 42% 36% 33% 28% 17%
Not sure 31% 24% 38% 59% 43% 20% 12% 26% 42% 46% 51%
Totals 100% 100% 99% 100% 100% 101% 101% 101% 100% 100% 101%
Unweighted N (1,484) (640) (844) (154) (291) (728) (311) (1,156) (148) (103) (77)

Party ID Family Income (3 category) Census Region

Total Dem Ind Rep < $50K $50-100K $100K+ Northeast Midwest South West
Strongly approve 7% 2% 4% 17% 7% 6% 10% 6% 10% 6% 5%
Somewhat approve 18% 7% 14% 37% 15% 19% 26% 14% 20% 18% 19%
Somewhat disapprove 11% 10% 10% 12% 11% 12% 10% 9% 12% 11% 10%
Strongly disapprove 33% 61% 29% 10% 26% 42% 48% 32% 30% 34% 38%
Not sure 31% 21% 43% 23% 41% 22% 6% 39% 29% 31% 28%
Totals 100% 101% 100% 99% 100% 101% 100% 100% 101% 100% 100%
Unweighted N (1,484) (473) (573) (438) (609) (419) (271) (271) (337) (581) (295)

Registered voters 2016 Vote Ideology (3 category)
Total Registered Clinton Trump Liberal Moderate Conservative Not sure

Strongly approve 7% 8% 1% 18% 3% 3% 15% 2%
Somewhat approve 18% 22% 4% 43% 5% 15% 36% 3%
Somewhat disapprove 11% 11% 7% 14% 7% 13% 14% 5%

continued on the next page ...

331



The Economist/YouGov Poll

November 18 - 20, 2018 - 1500 US Adults YOU
continued from previous page
Registered voters 2016 Vote Ideology (3 category)

Total Registered Clinton Trump Liberal Moderate Conservative Not sure
Strongly disapprove 33% 41% 74% 10% 68% 38% 12% 5%
Not sure 31% 18% 14% 15% 16% 31% 23% 85%
Totals 100% 100% 100% 100% 99% 100% 100% 100%
Unweighted N (1,484) (1,317) (517) (557) (429) (408) (539) (108)
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83. Pelosi Job Approval
Do you approve or disapprove of the way Nancy Pelosi is handling her job as the Minority Leader of the U.S. House of Representatives?
Gender Age (4 category) Race (4 category)

Total Male Female 18-29 30-44 45-64 65+ White Black Hispanic Other
Strongly approve 10% 9% 10% 5% 9% 12% 12% 9% 13% 7% 14%
Somewhat approve 18% 20% 17% 13% 19% 19% 21% 18% 25% 15% 9%
Somewhat disapprove 13% 12% 13% 12% 14% 12% 15% 13% 13% 14% 14%
Strongly disapprove 33% 37% 29% 19% 23% 39% 46% 39% 15% 23% 22%
Not sure 26% 22% 30% 51% 36% 19% 6% 21% 35% 42% 41%
Totals 100% 100% 99% 100% 101% 101% 100% 100% 101% 101% 100%
Unweighted N (1,484) (640) (844) (154) (290) (729) (311) (1,160) (146) (101) (77)

Party ID Family Income (3 category) Census Region

Total Dem Ind Rep < $50K $50-100K $100K+ Northeast Midwest South West
Strongly approve 10% 22% 4% 3% 8% 11% 15% 10% 7% 10% 10%
Somewhat approve 18% 37% 13% 6% 17% 21% 20% 18% 20% 17% 20%
Somewhat disapprove 13% 13% 14% 10% 15% 14% 13% 10% 15% 12% 15%
Strongly disapprove 33% 6% 30% 69% 26% 38% 43% 29% 33% 35% 32%
Not sure 26% 21% 38% 12% 34% 16% 8% 33% 25% 25% 23%
Totals 100% 99% 99% 100% 100% 100% 99% 100% 100% 99% 100%
Unweighted N (1,484) (473) (569) (442) (606) (421) (272) (272) (338) (579) (295)

Registered voters 2016 Vote Ideology (3 category)
Total Registered Clinton Trump Liberal Moderate Conservative Not sure

Strongly approve 10% 12% 24% 2% 22% 8% 3% 2%
Somewhat approve 18% 22% 43% 5% 38% 19% 6% 7%
Somewhat disapprove 13% 13% 13% 12% 15% 18% 10% 4%

continued on the next page ...

333



The Economist/YouGov Poll

November 18 - 20, 2018 - 1500 US Adults YOU
continued from previous page
Registered voters 2016 Vote Ideology (3 category)

Total Registered Clinton Trump Liberal Moderate Conservative Not sure
Strongly disapprove 33% 38% 5% 75% 10% 26% 69% 5%
Not sure 26% 14% 14% 6% 16% 29% 11% 82%
Totals 100% 99% 99% 100% 101% 100% 99% 100%
Unweighted N (1,484) (1,318) (515) (562) (429) (405) (542) (108)
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84. Next Speaker of the House
Do you think Nancy Pelosi should become the next Speaker of the U.S. House of Representatives or do you think it should be some other Democrat?
Gender Age (4 category) Race (4 category)

Total Male Female 18-29 30-44 45-64 65+ White Black Hispanic Other
Nancy Pelosi 20% 21% 20% 13% 18% 23% 25% 21% 22% 20% 11%
Some other Democrat 36% 36% 36% 24% 27% 43% 46% 43% 16% 25% 20%
Not sure 20% 17% 23% 22% 25% 17% 17% 17% 31% 21% 25%
Don’t care 24% 26% 22% 41% 30% 17% 12% 19% 31% 33% 44%
Totals 100% 100% 101% 100% 100% 100% 100% 100% 100% 99% 100%
Unweighted N (1,483) (641) (842) (153) (289) (730) (311) (1,158) (146) (102) (77)

Party ID Family Income (3 category) Census Region

Total Dem Ind Rep < $50K $50-100K $100K+ Northeast Midwest South West
Nancy Pelosi 20% 38% 12% 14% 17% 21% 31% 24% 18% 19% 22%
Some other Democrat 36% 27% 28% 60% 33% 38% 49% 30% 40% 35% 40%
Not sure 20% 23% 24% 10% 23% 20% 10% 21% 19% 22% 17%
Don'’t care 24% 12% 36% 17% 27% 20% 10% 25% 24% 24% 22%
Totals 100% 100% 100% 101% 100% 99% 100% 100% 101% 100% 101%
Unweighted N (1,483) (471) (571) (441) (607) (420) (272) (271) (339) (579) (294)

Registered voters 2016 Vote Ideology (3 category)
Total Registered Clinton Trump Liberal Moderate Conservative Not sure

Nancy Pelosi 20% 25% 41% 13% 38% 17% 15% 4%
Some other Democrat 36% 43% 29% 59% 31% 35% 53% 5%
Not sure 20% 19% 23% 11% 18% 28% 12% 27%
Don’t care 24% 13% 7% 17% 13% 20% 20% 64%
Totals 100% 100% 100% 100% 100% 100% 100% 100%
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Registered voters 2016 Vote Ideology (3 category)
Total Registered Clinton Trump Liberal Moderate Conservative Not sure
Unweighted N (1,483) (1,317) (515) (562) (427) (406) (543) (107)
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85. Schumer Job Approval
Do you approve or disapprove of the way Chuck Schumer is handling his job as Minority Leader of the U.S. Senate?

Gender Age (4 category) Race (4 category)

Total Male Female 18-29 30-44 45-64 65+ White Black Hispanic Other
Strongly approve 8% 7% 8% 4% 6% 10% 11% 8% 12% 4% 5%
Somewhat approve 19% 20% 19% 15% 19% 19% 23% 21% 16% 16% 6%
Somewhat disapprove 1% 12% 9% 8% 12% 12% 9% 11% 12% 12% 7%
Strongly disapprove 26% 34% 20% 10% 19% 32% 40% 30% 13% 18% 28%
Not sure 36% 27% 44% 64% 44% 27% 16% 30% 46% 50% 53%
Totals 100% 100% 100% 101% 100% 100% 99% 100% 99% 100% 99%

Unweighted N (1,485) (642) (843) (152) (289) (732) (312) (1,161) (147) (100) (77)

Party ID Family Income (3 category) Census Region
Total Dem Ind Rep < $50K $50-100K $100K+ Northeast Midwest South West
Strongly approve 8% 18% 4% 3% 6% 10% 12% 11% 7% 7% 7%
Somewhat approve 19% 38% 12% 10% 17% 22% 26% 19% 21% 16% 25%
Somewhat disapprove 11% 10% 11% 10% 10% 12% 13% 10% 10% 11% 11%
Strongly disapprove 26% 5% 25% 53% 19% 32% 39% 23% 24% 29% 28%
Not sure 36% 28% 48% 24% 48% 23% 9% 37% 39% 36% 30%
Totals 100% 99% 100% 100% 100% 99% 99% 100% 101% 99% 101%
Unweighted N (1,485) (471) (571) (443) (608) (421) (272) (271) (338) (582) (294)
Registered voters 2016 Vote Ideology (3 category)

Total Registered Clinton Trump Liberal Moderate Conservative Not sure

Strongly approve 8% 10% 21% 2% 17% 8% 3% 1%

Somewhat approve 19% 24% 41% 8% 39% 22% 6% 6%

Somewhat disapprove 11% 11% 11% 10% 12% 14% 9% 5%
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Registered voters 2016 Vote Ideology (3 category)

Total Registered Clinton Trump Liberal Moderate Conservative Not sure
Strongly disapprove 26% 33% 6% 64% 8% 18% 57% 4%
Not sure 36% 22% 20% 16% 24% 38% 24% 84%
Totals 100% 100% 99% 100% 100% 100% 99% 100%
Unweighted N (1,485) (1,318) (516) (562) (429) (404) (543) (109)
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86. Congressional Accomplishment
Do you think the current Congress has accomplished more or less than Congress usually does at this point in its two-year term?
Gender Age (4 category) Race (4 category)

Total Male Female 18-29 30-44 45-64 65+ White Black Hispanic Other
More than usual 10% 10% 9% 7% 7% 11% 12% 11% 5% 10% 7%
About the same 21% 19% 23% 7% 19% 23% 23% 23% 18% 10% 16%
Less than usual 42% 45% 39% 21% 33% 50% 57% 46% 38% 30% 28%
Not sure 28% 26% 30% 54% 41% 17% 8% 20% 39% 50% 50%
Totals 101% 100% 101% 99% 100% 101% 100% 100% 100% 100% 101%
Unweighted N (1,486) (642) (844) (154) (289) (731) (312) (1,159) (149) (101) (77)

Party ID Family Income (3 category) Census Region

Total Dem Ind Rep < $50K $50-100K $100K+ Northeast Midwest South West
More than usual 10% 4% 6% 22% 7% 13% 10% 10% 10% 10% 8%
About the same 21% 15% 20% 29% 20% 23% 24% 20% 28% 19% 18%
Less than usual 42% 64% 32% 33% 38% 48% 55% 38% 40% 42% 47%
Not sure 28% 17% 42% 15% 35% 16% 11% 32% 23% 29% 27%
Totals 101% 100% 100% 99% 100% 100% 100% 100% 101% 100% 100%
Unweighted N (1,486) (473) (570) (443) (610) (421) (272) (269) (339) (582) (296)

Registered voters 2016 Vote Ideology (3 category)
Total Registered Clinton Trump Liberal Moderate Conservative Not sure

More than usual 10% 12% 4% 23% 5% 4% 22% 0%
About the same 21% 24% 11% 34% 10% 25% 32% 7%
Less than usual 42% 49% 70% 33% 67% 48% 29% 8%
Not sure 28% 15% 15% 10% 18% 22% 17% 85%
Totals 101% 100% 100% 100% 100% 99% 100% 100%
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Registered voters 2016 Vote Ideology (3 category)
Total Registered Clinton Trump Liberal Moderate Conservative Not sure
Unweighted N (1,486) (1,319) (517) (561) (429) (406) (543) (108)
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87. Congressional Accomplishment - 5 point
Do you think the current Congress has accomplished more or less than Congress usually does at this point in its two-year term?
Gender Age (4 category) Race (4 category)
Total Male Female 18-29 30-44 45-64 65+ White Black Hispanic Other

A lot more than usual 5% 5% 5% 5% 5% 5% 5% 5% 4% 7% 4%
Somewhat more than

usual 5% 5% 4% 2% 2% 6% 8% 6% 1% 3% 3%
About the same 21% 19% 23% 17% 19% 23% 23% 23% 18% 10% 16%
Somewhat less than

usual 16% 18% 15% 12% 14% 20% 16% 17% 15% 14% 10%
A lot less than usual 26% 27% 24% 10% 20% 29% 41% 28% 23% 17% 18%
Not sure 28% 26% 30% 54% 41% 17% 8% 20% 39% 50% 50%
Totals 101% 100% 101% 100% 101% 100% 101% 99% 100% 101% 101%
Unweighted N (1,486) (642) (844) (154) (289) (731) (312) (1,159) (149) (101) (77)

Party ID Family Income (3 category) Census Region
Total Dem Ind Rep < $50K $50-100K $100K+ Northeast Midwest South West

A lot more than usual 5% 3% 2% 11% 4% 6% 5% 7% 4% 5% 3%
Somewhat more than

usual 5% 1% 4% 11% 3% 7% 5% 4% 5% 5% 5%
About the same 21% 15% 20% 29% 20% 23% 24% 20% 28% 19% 18%
Somewhat less than

usual 16% 23% 12% 15% 15% 17% 24% 18% 14% 17% 14%
A lot less than usual 26% 41% 20% 18% 23% 31% 31% 19% 25% 25% 33%
Not sure 28% 17% 42% 15% 35% 16% 11% 32% 23% 29% 27%
Totals 101% 100% 100% 99% 100% 100% 100% 100% 99% 100% 100%
Unweighted N (1,486) (473) (570) (443) (610) (421) (272) (269) (339) (582) (296)

341



The Economist/YouGov Poll

November 18 - 20, 2018 - 1500 US Adults YOU
Registered voters 2016 Vote Ideology (3 category)
Total Registered Clinton Trump Liberal Moderate Conservative Not sure

A lot more than usual 5% 6% 3% 10% 2% 3% 11% 0%
Somewhat more than

usual 5% 6% 1% 13% 3% 2% 11% 0%
About the same 21% 24% 11% 34% 10% 25% 32% 7%
Somewhat less than

usual 16% 18% 22% 14% 23% 17% 15% 3%
A lot less than usual 26% 31% 48% 19% 44% 31% 14% 4%
Not sure 28% 15% 15% 10% 18% 22% 17% 85%
Totals 101% 100% 100% 100% 100% 100% 100% 99%
Unweighted N (1,486) (1,319) (517) (561) (429) (406) (543) (108)
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88. Blame
Who is more to blame for Congress achieving less than usual?
Asked if respondent says Congress accomplished less than usual
Gender Age (4 category) Race (4 category)

Total Male Female 18-29 30-44 45-64 65+ White Black Hispanic Other
Democrats in Congress 18% 20% 16% 8% 16% 20% 21% 20% 2% 30% 17%
Republicans in Congress 51% 51% 51% 60% 47% 50% 51% 51% 56% 46% 45%
Both equally 28% 29% 27% 23% 35% 27% 27% 27% 40% 18% 28%
Neither 1% 0% 3% 3% 2% 2% 0% 1% 1% 5% 3%
Not sure 2% 0% 3% 6% 0% 1% 1% 1% 1% 1% 7%
Totals 100% 100% 100% 100% 100% 100% 100% 100% 100% 100% 100%
Unweighted N (684) (330) (354) (41) (104) (367) (172) (548) (69) (37) (30)

Party ID Family Income (3 category) Census Region

Total Dem Ind Rep < $50K $50-100K $100K+ Northeast Midwest South West
Democrats in Congress 18% 3% 13% 59% 22% 11% 19% 15% 15% 19% 23%
Republicans in Congress 51% 75% 44% 8% 45% 54% 57% 55% 49% 49% 52%
Both equally 28% 18% 40% 32% 30% 31% 23% 27% 32% 29% 23%
Neither 1% 2% 2% 0% 2% 2% 1% 0% 2% 1% 3%
Not sure 2% 2% 1% 2% 2% 1% 0% 4% 1% 2% 0%
Totals 100% 100% 100% 101% 101% 99% 100% 101% 99% 100% 101%
Unweighted N (684) (313) (224) (147) (265) (189) (147) (119) (146) (267) (152)

Registered voters 2016 Vote Ideology (3 category)
Total Registered Clinton Trump Liberal Moderate Conservative Not sure

Democrats in Congress 18% 18% 1% 59% 2% 18% 50% *
Republicans in Congress 51% 54% 78% 4% 77% 42% 15% *
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Registered voters 2016 Vote Ideology (3 category)

Total Registered Clinton Trump Liberal Moderate Conservative Not sure
Both equally 28% 25% 18% 35% 17% 36% 34% *
Neither 1% 2% 2% 0% 2% 1% 0% *
Not sure 2% 2% 2% 1% 2% 3% 0% *
Totals 100% 101% 101% 99% 100% 100% 99% *
Unweighted N (684) (644) (371) (178) (306) (204) (158) (16)
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89. Trend of Economy
Overall, do you think the economy is getting better or worse?
Gender Age (4 category) Race (4 category)

Total Male Female 18-29 30-44 45-64 65+ White Black Hispanic Other
Getting better 33% 38% 29% 18% 24% 39% 49% 39% 13% 22% 27%
About the same 27% 25% 29% 22% 27% 30% 29% 28% 35% 24% 18%
Getting worse 23% 19% 27% 28% 21% 24% 20% 23% 29% 24% 15%
Not sure 16% 18% 14% 32% 28% 7% 2% 10% 24% 30% 41%
Totals 99% 100% 99% 100% 100% 100% 100% 100% 101% 100% 101%
Unweighted N (1,484) (641) (843) (154) (288) (730) (312) (1,162) (147) (99) (76)

Party ID Family Income (3 category) Census Region

Total Dem Ind Rep < $50K $50-100K $100K+ Northeast Midwest South West
Getting better 33% 10% 28% 70% 27% 42% 43% 30% 34% 36% 30%
About the same 27% 45% 23% 14% 30% 29% 31% 24% 33% 27% 25%
Getting worse 23% 37% 23% 9% 23% 24% 23% 25% 23% 21% 26%
Not sure 16% 8% 26% 7% 21% 5% 4% 20% 10% 16% 18%
Totals 99% 100% 100% 100% 101% 100% 101% 99% 100% 100% 99%
Unweighted N (1,484) (474) (568) (442) (607) (422) (272) (270) (336) (583) (295)

Registered voters 2016 Vote Ideology (3 category)
Total Registered Clinton Trump Liberal Moderate Conservative Not sure

Getting better 33% 41% 9% 79% 8% 28% 69% 8%
About the same 27% 30% 45% 15% 43% 33% 15% 15%
Getting worse 23% 23% 38% 4% 37% 27% 9% 21%
Not sure 16% 7% 7% 2% 12% 12% 6% 57%
Totals 99% 101% 99% 100% 100% 100% 99% 101%
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continued from previous page

Registered voters 2016 Vote Ideology (3 category)
Total Registered Clinton Trump Liberal Moderate Conservative Not sure
Unweighted N (1,484) (1,317) (515) (562) (429) (406) (543) (106)
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90. Stock market expectations over next year
Do you think the stock market will be higher or lower 12 months from now?
Gender Age (4 category) Race (4 category)

Total Male Female 18-29 30-44 45-64 65+ White Black Hispanic Other
Higher 23% 26% 19% 15% 20% 28% 24% 26% 5% 21% 24%
About the same 25% 26% 25% 22% 24% 26% 30% 26% 33% 18% 18%
Lower 21% 19% 22% 15% 20% 25% 19% 24% 18% 12% 10%
Not sure 31% 28% 34% 48% 37% 21% 27% 25% 44% 49% 47%
Totals 100% 99% 100% 100% 101% 100% 100% 101% 100% 100% 99%
Unweighted N (1,485) (642) (843) (154) (289) (731) (311) (1,158) (148) (102) (77)

Party ID Family Income (3 category) Census Region

Total Dem Ind Rep < $50K $50-100K $100K+ Northeast Midwest South West
Higher 23% 8% 17% 49% 20% 24% 32% 21% 23% 24% 21%
About the same 25% 27% 24% 26% 24% 32% 24% 23% 26% 27% 23%
Lower 21% 37% 18% 8% 17% 24% 30% 21% 22% 18% 24%
Not sure 31% 28% 42% 18% 39% 20% 14% 34% 30% 31% 31%
Totals 100% 100% 101% 101% 100% 100% 100% 99% 101% 100% 99%
Unweighted N (1,485) (470) (572) (443) (610) (421) (270) (271) (339) (581) (294)

Registered voters 2016 Vote Ideology (3 category)
Total Registered Clinton Trump Liberal Moderate Conservative Not sure

Higher 23% 26% 7% 49% 9% 17% 47% 3%
About the same 25% 27% 24% 31% 23% 32% 27% 15%
Lower 21% 25% 45% 6% 41% 22% 9% 5%
Not sure 31% 21% 24% 15% 27% 29% 18% 77%
Totals 100% 99% 100% 101% 100% 100% 101% 100%
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Registered voters 2016 Vote Ideology (3 category)
Total Registered Clinton Trump Liberal Moderate Conservative Not sure
Unweighted N (1,485) (1,318) (514) (562) (429) (406) (541) (109)
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91. Change in personal finances over past year
Would you say that you and your family are...
Gender Age (4 category) Race (4 category)
Total Male Female 18-29 30-44 45-64 65+ White Black Hispanic Other

Better off financially than

you were a year ago 24% 27% 21% 24% 20% 27% 23% 25% 21% 21% 31%
About the same

financially as you were

a year ago 45% 41% 48% 32% 41% 48% 56% 47% 48% 33% 31%
Worse off financially than

you were a year ago 19% 16% 21% 15% 17% 22% 19% 21% 15% 15% 14%
Not sure 12% 15% 10% 29% 21% 4% 2% 8% 16% 32% 24%
Totals 100% 99% 100% 100% 99% 101% 100% 101% 100% 101% 100%
Unweighted N (1,493) (643) (850) (157) (290) (734) (312) (1,164) (150) (102) (77)

Party ID Family Income (3 category) Census Region
Total Dem Ind Rep < $50K $50-100K $100K+ Northeast Midwest South West

Better off financially than

you were a year ago 24% 12% 21% 44% 16% 32% 36% 22% 25% 25% 22%
About the same

financially as you were

a year ago 45% 55% 39% 43% 44% 51% 47% 42% 49% 45% 42%
Worse off financially than

you were a year ago 19% 28% 19% 9% 25% 15% 12% 17% 20% 17% 23%
Not sure 12% 6% 22% 4% 16% 2% 5% 19% 7% 12% 12%
Totals 100% 101% 101% 100% 101% 100% 100% 100% 101% 99% 99%
Unweighted N (1,493) (476) (573) (444) (613) (421) (274) (273) (339) (585) (296)
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Registered voters 2016 Vote Ideology (3 category)
Total Registered Clinton Trump Liberal Moderate Conservative Not sure

Better off financially than

you were a year ago 24% 27% 12% 46% 13% 22% 41% 7%
About the same

financially as you were

a year ago 45% 49% 54% 45% 54% 47% 43% 23%
Worse off financially than

you were a year ago 19% 19% 29% 7% 24% 23% 11% 18%
Not sure 12% 5% 5% 2% 8% 8% 4% 52%
Totals 100% 100% 100% 100% 99% 100% 99% 100%
Unweighted N (1,493) (1,324) (518) (563) (433) (408) (543) (109)
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92. Own Home/Rent
Is the place where you live owned or rented?
Gender Age (4 category) Race (4 category)
Total Male Female 18-29 30-44 45-64 65+ White Black Hispanic Other
Owned by you or your
famlly 63% 64% 62% 45% 50% 69% 83% 70% 43% 48% 49%
Rented from someone
else 35% 35% 35% 51% 49% 28% 15% 28% 55% 52% 46%
Other 2% 1% 3% 3% 1% 2% 1% 2% 2% 0% 5%
Totals 100% 100% 100% 99% 100% 99% 99% 100% 100% 100% 100%
Unweighted N (1,485) (639) (846) (154) (288) (732) (311) (1,158) (149) (102) (76)
Party ID Family Income (3 category) Census Region
Total Dem Ind Rep < $50K $50-100K $100K+ Northeast Midwest South West
Owned by you or your
family 63% 58% 58% 77% 48% 77% 84% 58% 61% 70% 56%
Rented from someone
else 35% 41% 39% 21% 49% 23% 15% 41% 38% 27% 41%
Other 2% 1% 3% 2% 3% 0% 1% 1% 0% 3% 3%
Totals 100% 100% 100% 100% 100% 100% 100% 100% 99% 100% 100%
Unweighted N (1,485) (475) (568) (442) (608) (421) (274) (272) (337) (582) (294)
Registered voters 2016 Vote Ideology (3 category)
Total Registered Clinton Trump Liberal Moderate Conservative Not sure
Owned by you or your
family 63% 69% 64% 82% 58% 61% 76% 48%
Rented from someone
else 35% 29% 35% 17% 41% 37% 22% 50%
continued on the next page ...
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continued from previous page

Registered voters 2016 Vote Ideology (3 category)
Total Registered Clinton Trump Liberal Moderate Conservative Not sure
Other 2% 1% 1% 1% 2% 2% 2% 3%
Totals 100% 99% 100% 100% 101% 100% 100% 101%
Unweighted N (1,485) (1,318) (517) (561) (433) (407) (539) (108)

352



The Economist/YouGov Poll

November 18 - 20, 2018 - 1500 US Adults YOU
93. Own mortgage
Do you have a mortgage?
Asked of those who own the place where they live
Gender Age (4 category) Race (4 category)
Total Male Female 18-29 30-44 45-64 65+ White Black Hispanic Other
Yes 46% 47% 46% 28% 54% 53% 40% 48% 39% 33% 47%
No 54% 53% 54% 72% 46% 47% 60% 52% 61% 67% 53%
Totals 100% 100% 100% 100% 100% 100% 100% 100% 100% 100% 100%
Unweighted N (1,161) (528) (633) (87) (186) (596) (292) (951) (86) (68) (56)
Party ID Family Income (3 category) Census Region
Total Dem Ind Rep < $50K $50-100K $100K+ Northeast Midwest South West
Yes 46% 46% 42% 51% 35% 54% 65% 41% 51% 42% 54%
No 54% 54% 58% 49% 65% 46% 35% 59% 49% 58% 46%
Totals 100% 100% 100% 100% 100% 100% 100% 100% 100% 100% 100%
Unweighted N (1,161) (349) (433) (379) (388) (361) (251) (208) (268) (463) (222)
Registered voters 2016 Vote Ideology (3 category)
Total Registered Clinton Trump Liberal Moderate Conservative Not sure
Yes 46% 50% 52% 49% 46% 48% 51% 26%
No 54% 50% 48% 51% 54% 52% 49% 74%
Totals 100% 100% 100% 100% 100% 100% 100% 100%
Unweighted N (1,161) (1,059) (395) (497) (320) (303) (469) (69)
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94. Jobs in Six Months
Six months from now do you think there will be...
Gender Age (4 category) Race (4 category)

Total Male Female 18-29 30-44 45-64 65+ White Black Hispanic Other
More jobs 32% 35% 29% 19% 26% 36% 43% 36% 19% 22% 25%
The same amount of jobs 33% 29% 36% 30% 36% 35% 28% 32% 46% 30% 21%
Fewer jobs 16% 16% 15% 22% 14% 15% 12% 15% 15% 18% 22%
Not sure 20% 20% 20% 30% 24% 14% 16% 17% 20% 31% 32%
Totals 101% 100% 100% 101% 100% 100% 99% 100% 100% 101% 100%
Unweighted N (1,484) (640) (844) (155) (287) (730) (312) (1,158) (149) (102) (75)

Party ID Family Income (3 category) Census Region

Total Dem Ind Rep < $50K $50-100K $100K+ Northeast Midwest South West
More jobs 32% 12% 26% 65% 28% 39% 34% 30% 31% 35% 29%
The same amount of jobs 33% 43% 31% 23% 35% 32% 40% 32% 40% 29% 33%
Fewer jobs 16% 27% 13% 6% 14% 17% 16% 14% 14% 16% 18%
Not sure 20% 18% 30% 6% 23% 12% 10% 23% 16% 21% 19%
Totals 101% 100% 100% 100% 100% 100% 100% 99% 101% 101% 99%
Unweighted N (1,484) (474) (568) (442) (612) (420) (271) (270) (336) (585) (293)

Registered voters 2016 Vote Ideology (3 category)
Total Registered Clinton Trump Liberal Moderate Conservative Not sure

More jobs 32% 36% 8% 71% 9% 30% 63% 9%
The same amount of jobs 33% 35% 47% 21% 48% 35% 21% 24%
Fewer jobs 16% 16% 29% 3% 26% 17% 8% 11%
Not sure 20% 13% 17% 5% 17% 18% 8% 56%
Totals 101% 100% 101% 100% 100% 100% 100% 100%
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continued from previous page

Registered voters 2016 Vote Ideology (3 category)
Total Registered Clinton Trump Liberal Moderate Conservative Not sure
Unweighted N (1,484) (1,316) (515) (562) (429) (406) (540) (109)
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95. Worried about losing job
How worried are you about losing your job?
Gender Age (4 category) Race (4 category)
Total Male Female 18-29 30-44 45-64 65+ White Black Hispanic Other
Very worried 9% 8% 11% 18% 11% 5% 6% 6% 12% 25% 1%
Somewhat worried 25% 28% 22% 17% 34% 25% 14% 26% 18% 17% 36%
Not very worried 66% 65% 67% 65% 56% 70% 79% 67% 70% 58% 53%
Totals 100% 101% 100% 100% 101% 100% 99% 99% 100% 100% 100%
Unweighted N (889) (424) (465) (94) (208) (488) (99) (691) (93) (60) (45)
Party ID Family Income (3 category) Census Region
Total Dem Ind Rep < $50K $50-100K $100K+ Northeast Midwest South West
Very worried 9% 9% 10% 9% 13% 6% 5% 13% 4% 9% 13%
Somewhat worried 25% 23% 29% 20% 30% 21% 19% 21% 27% 30% 17%
Not very worried 66% 68% 61% 1% 57% 72% 75% 65% 69% 62% 70%
Totals 100% 100% 100% 100% 100% 99% 99% 99% 100% 101% 100%
Unweighted N (889) (292) (338) (259) (293) (293) (209) (192) (218) (305) (174)
Registered voters 2016 Vote Ideology (3 category)
Total Registered Clinton Trump Liberal Moderate Conservative Not sure
Very worried 9% 7% 9% 5% 8% 6% 9% 19%
Somewhat worried 25% 24% 27% 17% 26% 25% 21% 30%
Not very worried 66% 69% 65% 78% 66% 69% 70% 51%
Totals 100% 100% 101% 100% 100% 100% 100% 100%
Unweighted N (889) (806) (329) (330) (279) (240) (309) (61)
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96. Job Availability
If you lost your job, how hard would it be for you to find a new job that paid as much as you are making now?
Gender Age (4 category) Race (4 category)
Total Male Female 18-29 30-44 45-64 65+ White Black Hispanic Other

Very hard — | would

probably have to take a

pay cut. 26% 26% 26% 17% 25% 30% 30% 29% 13% 27% 17%
Somewhat hard — It might

take a while before |

found a job that paid as

much. 35% 32% 38% 34% 35% 38% 23% 33% 37% 38% 43%
Not very hard 27% 30% 23% 26% 28% 26% 28% 27% 28% 21% 31%
Not sure 12% 12% 13% 22% 12% 7% 19% 11% 22% 14% 9%
Totals 100% 100% 100% 99% 100% 101% 100% 100% 100% 100% 100%
Unweighted N (890) (424) (466) (94) (208) (489) (99) (693) (92) (60) (45)

Party ID Family Income (3 category) Census Region
Total Dem Ind Rep < $50K $50-100K $100K+ Northeast Midwest South West

Very hard — | would

probably have to take a

pay cut. 26% 28% 24% 28% 25% 25% 21% 29% 25% 26% 24%
Somewhat hard — It might

take a while before |

found a job that paid as

much. 35% 34% 37% 31% 33% 39% 42% 30% 40% 35% 33%
Not very hard 27% 29% 21% 33% 24% 31% 28% 24% 27% 26% 31%
Not sure 12% 8% 18% 8% 18% 5% 10% 18% 8% 13% 12%
Totals 100% 99% 100% 100% 100% 100% 101% 101% 100% 100% 100%
Unweighted N (890) (292) (339) (259) (293) (294) (209) (193) (218) (304) (175)
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Total Registered Clinton Trump Liberal Moderate Conservative Not sure

Very hard — | would

probably have to take a

pay cut. 26% 26% 32% 22% 30% 19% 28% 26%
Somewhat hard — It might

take a while before |

found a job that paid as

much. 35% 35% 38% 30% 35% 44% 32% 21%
Not very hard 27% 31% 21% 40% 27% 25% 34% 11%
Not sure 12% 9% 9% 9% 7% 12% 7% 42%
Totals 100% 101% 100% 101% 99% 100% 101% 100%
Unweighted N (890) (806) (330) (330) (280) (240) (309) (61)
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97. Happy with job
How happy would you say you are with your current job?
Gender Age (4 category) Race (4 category)
Total Male Female 18-29 30-44 45-64 65+ White Black Hispanic Other
Very happy 26% 27% 26% 30% 23% 25% 32% 26% 19% 38% 19%
Happy 35% 32% 38% 32% 33% 37% 40% 36% 31% 33% 36%
Neither happy nor
unhappy 26% 29% 24% 25% 28% 27% 24% 25% 37% 17% 38%
U nhappy 7% 7% 8% 5% 8% 9% 3% 8% 10% 2% 6%
Very unhappy 5% 5% 5% 8% 9% 2% 0% 5% 3% 11% 2%
Totals 99% 100% 101% 100% 101% 100% 99% 100% 100% 101% 101%
Unweighted N (891) (424) (467) (95) (208) (489) (99) (692) (93) (61) (45)
Party ID Family Income (3 category) Census Region
Total Dem Ind Rep < $50K $50-100K $100K+ Northeast Midwest South West
Very happy 26% 25% 22% 35% 22% 26% 32% 27% 29% 22% 29%
Happy 35% 38% 35% 33% 32% 39% 38% 30% 39% 32% 40%
Neither happy nor
unhappy 26% 28% 29% 20% 30% 22% 24% 30% 22% 31% 20%
Unh appy 7% 7% 7% 8% 7% 9% 5% 8% 7% 5%
Very Unhappy 5% 2% 8% 4% 9% 4% 1% 5% 3% 5%
Totals 99% 100% 101% 100% 100% 100% 100% 100% 100% 99% 99%
Unweighted N (891) (293) (339) (259) (294) (293) (210) (193) (218) (304) (176)
Registered voters 2016 Vote Ideology (3 category)
Total Registered Clinton Trump Liberal Moderate Conservative Not sure
Very happy 26% 28% 23% 32% 29% 21% 29% 24%
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Registered voters 2016 Vote Ideology (3 category)
Total Registered Clinton Trump Liberal Moderate Conservative Not sure
Happy 35% 39% 42% 38% 36% 37% 40% 17%
Neither happy nor
unhappy 26% 23% 26% 18% 26% 33% 22% 28%
Unhappy 7% 7% 7% 9% 7% 7% 7% 11%
Very unhappy 5% 3% 2% 2% 3% 3% 2% 21%
Totals 99% 100% 100% 99% 101% 101% 100% 101%
Unweighted N (891) (807) (330) (329) (281) (239) (309) (62)
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Sponsorship
Fieldwork
Interviewing Dates
Target population

Sampling method

Weighting

Number of respondents

Margin of error

Survey mode

Questions not reported

The Economist

YouGov

November 18 - 20, 2018

US Adult Population

Respondents were selected from YouGov’s opt-in Internet panel us-
ing sample matching. A random sample (stratified by gender, age,
race, education, and region) was selected from the 2014 American
Community Study. Voter registration was imputed from the November
2014 Current Population Survey Registration and Voting Supplement.
The sample was weighted based on gender, age, race, education,
and 2016 Presidential vote (or non-vote). The weights range from

0.299 to 6.627, with a mean of one and a standard deviation of 0.859.

1500
1328 (Registered voters)

=+ 3.3% (adjusted for weighting)
+ 2.9% (Registered voters)

Web-based interviews

48 questions not reported.

You
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